Hej!
Du som är anställd på Arbets-och karriärverksamheten/Bemanningsgruppen har redan nu möjlighet att ange dina önskemål om ett sommarvikariat på någon av våra enheter inom Välfärd samhällsservice. Du behöver inte söka ifall du ser annonser om sommarvikarier då du går före alla eventuella nyrekryteringar. Naturligtvis har du möjlighet att välja att arbeta kvar som timvikarie på Bemanningsgruppen även i sommar. 
Anmäl ditt intresse gällande sommaren även om du just för tillfället är på ett månadsvikariat på någon enhet. Har du dock redan nu ett långtidsvikariat som löper över hela sommaren, kan du bortse från detta mail.
Eftersom vi ännu inte har fått enheternas behov av sommarvikarier kommer perioden för vikariat att variera från enhet till enhet och därför tänker vi oss en period från JUNI-SEPTEMBER.
Du anger dina önskemål ENDAST genom att svara på detta mail. Vi tar inte emot intresseanmälningar per telefon. Vi behöver få in ditt svar senast 2017-03-05.
Det du behöver ange i ditt svarmail är:
1) Ditt namn
2) Ditt mobilnummer
3) Vilken enhet du väljer som 1:a (första hand) och 2:a (andra hand)
4) Har du körkort (gäller Natt och Larmpatrull)
5) Vilka veckor du kan jobba (sammanhängandeperiod av minst 6 veckor för att kunna få månadsanställning)
6) Önskad sysselsättningsgrad (ange i % hur mycket du kan jobba)
7) Arbetstid (dag/kväll/helg eller natt)
Meddela oss om du väljer att fortsätta som timvikarie (att bli bokad på timmar utifrån din inlagda tillgänglighet) även under sommaren.
Våra olika enheter som ingår i den gemensamma bemanningshanteringen är:
· Samtliga fem Nacka Seniorcenter (NSC): NSC Älta, NSC Sofiero, NSC Sjötäppan, NSC Talliden och NSC Ektorp.
· Omsorgen med sina olika enheter: Daglig verksamhet (DV), Korttidsboende (Hus 11 och 13), Gruppboende (Bergåsen, Laken, Draken, Skymningsvägen, Vattenverksvägen och Kvarnvägen) 
· Personlig assistansenheten
· Socialpsykiatrin med sina olika enheter: Gruppboende (Måsen och 197:an), Boendestöd och Socialpedagogiska insatser
· Nattpatrullen och Larmpatrullen som båda utgår från NSC Sofiero 
· Flykting och etableringsenheten: HVB-hem för ensamkommandeungdomar, Mensättra och Villa Lidforss
Kompetenskraven varierar från verksamhet till verksamhet och du måste naturligtvis uppfylla den verksamhetens kompetenskrav där du önskar få ett vikariat. Vi behåller oss rätten till ändringar utifrån enhetens behov!

