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Nacka kommun 
[bookmark: Titelhuvud]Användare i SMART, lägg till eller redigera

	Årlig vaccinationskampanj
Influensavaccinationskampanjen förs tillsammans med läkarorganisationen.









Syfte
[bookmark: _GoBack]Syftet med rutinen är att säkerställa att NSC Sjuksköterskor följer de riktlinjer som SLL har för den årliga influensavaccinationen som erbjuds alla personer över 65 år och som bor på något av Nacka Kommuns särskilda boenden.
Ansvar
[bookmark: DocType][bookmark: Rapportdate][bookmark: Author][bookmark: Sammanfattning]Sjuksköterskan ansvarar för att tillse att samtliga kunder över 65 år blir erbjudna att utnyttja den årliga vaccinationskampanjen och till dom som tackar ja, vaccinera enligt den.
[bookmark: TOC]Utförande
Läkarorganisationen informerar ansvarig chef och MAS om när den årliga influensavaccinationskampanjen startar. Läkarorganisationen bifogar då den gällande rutiner och blankett ”hälsodeklaration”.

Sjuksköterskan samlar in information om vilka kunder som vill ta del av den årliga vaccinationskampanjen i god tid innan vaccinationen påbörjas. De kunder som tidigare år fått influensavaccinationen på boendet anmäls som ”ja” på blanketten.

Sjuksköterskan skall fylla i blankett ”hälsodeklaration” tillsammans med nytillkomna kunder / nyinflyttade som tackar ja till influensavaccination samt på de kunder som uppvisat tecken på allergi. Hälsodeklarationen uppvisas för läkare innan vaccinationen och skall sparas på enheten bland kundens pappersjournaler.

När kund blivit vaccinerad skall det dokumenteras i Pulsen Combine med; stickställe och batchnummer. 

När samtliga vaccinationer är genomförda enligt läkarorganisationens rutin skall en kopia av den fullständiga influensavaccinationsrapporten med batchnummer sparas på enheten i 1 år och kasseras efter kommande influensavaccination. Denna lista förenklar processen med insamling av kunder som tidigare tackat ja. 

Ersättningen som ges för vaccinationsprogrammet går till läkarorganisationen.
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