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	Rengöring av medicintekniska hjälpmedel







Syfte
Att minimera risk för smitta. Då hjälpmedel används frekvent i kundernas hem föreligger behov av regelbunden rengöring i syfte att förebygga sjukdom och smittspridning. 
Ansvar
Samtliga medarbetare inom Natt- och larmpatrullen
Utförande
Alla hjälpmedel rengörs enligt nedan instruktioner
Medicintekniska hjälpmedel som delas mellan flera kunder ska desinfekteras efter varje användningstillfälle, t ex akutsele, bälten, antihalkmaterial och lyftar.
Textila hjälpmedel (vårdarbälte, drag, glidlakan, lyftselar)
Tvättas i 60°.
Natt- och larmpatrullens personal är ansvarig för:
· att efter varje tvätt inspektera textila hjälpmedel i syfte att upptäcka eventuella skador eller förändring. Vid skador, förändringar eller annat som påverkar hjälpmedlets funktion omgående kontakta arbetsterapeut eller fysioterapeut.
· Mjuka hjälpmedel som går att rengöra med ytdesinfektionsmedel, t ex antihalkdyna. Rengör med ytdesinfektionsmedel. Gnid in med papper tills ytdesinfektionsmedlet dunstat.
· Vid synlig smuts rengör först med varmt vatten och rengöringsmedel, sedan med ytdesinfektion.
· Övriga hjälpmedel som går att rengöra med ytdesinfektionsmedel, t ex personlyft. Rengör med ytdesinfektionsmedel. Gnid in med papper tills ytdesinfektionsmedlet dunstat. Vid synlig smuts rengör först med varmt vatten och rengöringsmedel, sedan med ytdesinfektion.
· Hjul rengörs med rengöringsmedel och vatten vid behov. Hår och damm avlägsnas först.
Natt- och larmpatrullens personal ansvarar för att förvara lyftselar i plastpåsar och märka upp de selar som använts av kund med information så att denna inte används till annan kund. Selarna tvättas enligt instruktion ovan efter användning och märks sedan upp som rena.
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