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Anvisningar för djur på Nacka Seniorcenter

De positiva effekter som djur anses ha på människor bör tas tillvara. De som finner glädje i att ha djur omkring sig ska i så stor utsträckning som möjligt kunna ha det.
Syftet med att ha djur på enheten är att det ska komma kunderna till nytta genom exempelvis sällskap och hundpromenader.
Dessa anvisningar är principiellt hållna och det måste i varje situation då det uppkommer frågor göras en bedömning utifrån de rådande förhållandena. Enhetschefen på enheten ansvarar för tillämpningen av dessa anvisningar.
Boendes djur
Den enskilde bör ha möjlighet att ta med sitt husdjur vid flyttning till ett boende. 

Enhetschefen får i varje enskilt fall avgöra om det är lämpligt och möjligt att ta med husdjuret med tanke på utrymmesskäl, ansvar för djuret och djurets välbefinnande. 

I samband med att någon som har ett husdjur flyttar in ska boendet tillsammans med den enskilde göra upp en plan för hur djuret ska tas om hand när den enskilde inte längre klarar av det och vilket ansvar som respektive part har. Det är enhetschefen som bedömer om den enskilde inte verkar kunna ta hand om djuret. Det är också enhetschefens ansvar att vidta nödvändiga åtgärder om ett djur skapar olägenhet för övriga boende.

Djur ska hållas i den enskildes lägenhet och korridorerna är att se som en transportsträcka för att komma ut. Då är det som vilken trappuppgång som helst, vilket underlättar för eventuella allergiker. Det kan i samråd med enhetschefen göras upp om eventuella andra lokaler ska vara tillgängliga för djur, permanent eller tillfälligt.

Den som inte vill ska inte behöva träffa hunden.
Hunden får inte springa lös utan  ska vara kopplad eller under ständig tillsyn.
Sätt upp en tydlig skylt om att djur förekommer i verksamheten.
Information att det kan finnas hund på vård-och omsorgsboendet  ska ges till alla som flyttar in till vård- och omsorgsboendet
Informtion  att det kan finns djur på vård- och omsorgsboendet ska ges vid nyanställning av personal.
Särskild hänsyn ska tas till personer som har hundallergi eller är rädda för hundar!


Arbetande djur (vårdhund/terapihund)
Vård- och terapihundar ska ha rätt att få arbeta ostört med människor, även de hundar som fortfarande är under utbildning. Boendes djur och personalens djur får därför inte bli ett störande moment för dessa. Vård- och terapihundar får även vistas i de allmänna lokalerna, då inte annat bestämts med hänsyn till just allergiker eller av andra skäl. Dessa djur ska bära tjänstetecken som visar att de arbetar eller är under utbildning. Vård- och terapihundar ska dock undvika kök och matrum ur livsmedelshygienisk synpunkt. 
Kostnader för material som används i arbetet med vårdhund står utföraren för.

Allmänna djur
För djur på äldreboenden som är inköpta av äldreboendet och inte har någon specifik ägare, skall en utförlig skötselplan finnas upprättad för att säkerställa att djuren får den skötsel de behöver. Enhetschefen har att bestämma om det skall finnas en särskild utsedd i personalen som sörjer för djuret ifråga, eller om det skall läggas upp ett alternerande schema där flera i personalen tar hand om djuret. För djur som är inhyrda (exempelvis akvarium) kan boendet välja om det skall skötas av företaget boendet hyr av.

Anhörigas djur
Även anhörigas djur kan utgöra ett positivt inslag för de boende. Innan detta sker ska dock en överenskommelse göras med enhetschefen och det är enhetschefen som avgör om det är lämpligt att djuret följer med. 

Personalens djur
Djur skapar liv och ett avbrott i vardagen, så även personalens djur bör vara tillåtna att följa med till boendet om djuret tillför något till verksamheten som exempelvis sällskap och promenader.

Djuren ska hållas under uppsikt av den som är ansvarig för djuret, samt i första hand befinna sig i på förhand bestämda lokaler. Korridorerna ska undvikas så långt det går, såvida det inte gäller att ta sig från en plats till en annan.

Hygien
· Generellt ska djur undvikas i kök och matrum under måltider ur livsmedelshygienisk synpunkt. 
· Djuren får inte befinna sig i läkemedelsrum, förråd och sköljrum.
· Händer ska tvättas med tvål och vatten efter kontakt med hunden.
· Särskilda städrutiner krävs.
· Hunden/katten får vara i den enskildes rum om han/hon vill det.
· Hunden får inte vara i kök, tvättstugor, förråd, sköljrum,  läkemedelsrum eller personalrum.
· Personal som kommit i kontakt vårdhund bör använda skyddskläder vid beredning av måltid t.ex. rock som täcker de ordinarie arbetskläderna. Endast förkläde bedöms inte vara tillräckligt
Om det finns boende som har MRSA/ESBL/VRE
För kunder som har MRSA/ESBL eller VRE är det tillåtet att  vara tillsammans med hunden utomhus.

Incidentberedskap mm
Vid händelse av incident i arbetet med personalens djur är arbetstagare/kunder försäkrade genom utförarens ansvarsförsäkring. Om djuren orsakar skada på person täcks kostnaderna av utförarens försäkring. Om emellertid kund eller anställd varit vårdslös är det den enskildes ansvar.

I de fall djur vållar personskada ska boendets rutiner för akut omhändertagande vid skada tillämpas. 
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