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Handlingsplan vid allvarlig personalbrist för grupp- och servicebostäder

Vid personalbrist måste samtliga verksamheter inom omsorg och assistans som hålls öppna ha som lägst den minimibemanning som krävs för att tillgodose kundernas basala behov av omvårdnad. Omprioritering av övriga arbetsuppgifter kan bli aktuell. Även omfördelning av medarbetare kan bli aktuell. 

Anpassning och prioritering utifrån den bemanning som finns att tillgå kan för Grupp-och Servicebostäderna innebära:

· Att aktiviteter och insatser utförs på ett sätt som kräver mindre tidsåtgång. Exempelvis att städning genomförs men att golvet inte skuras, att matlagning sker men av en enklare måltid än planerat med mera. 
· Att aktiviteter och insatser utförs vid en annan tidpunkt än planerat. 
· Att medarbetare som inte är vana att jobba inom verksamheten kommer och jobbar i verksamheten. 
· Att aktiviteter och insatser helt uteblir om ingen annan lösning finns att tillgå. 

När vi prioriterar och planerar utifrån den bemanning som finns att tillgå tar vi hänsyn till följande: 
· Att alla insatser som kan utföras ska utföras. 
· Att insatser som ingår i basala behov alltid ska utföras. 
· Att planera och prioritera arbetet utifrån kundernas individuella behov. Vi tar i så stor utsträckning det är möjligt hänsyn till kunders behov av förutsägbarhet. Det kan i vissa fall innebära att vi prioriterar att utföra serviceinsatser eller sociala insatser om det skapar en lugn situation i verksamheten. 

Med basala behov avser vi:
Hygien, det vill säga att WC-besök, blöjbyte och övrig hygien ska utföras. Dock kan dusch skjutas på någon dag om det inte är nödvändigt av specifik orsak.
Nutrition, det vill säga att servering av mat och dryck samt näringsdryck ska utföras. Planerad matsedel kan komma att revideras.  Enklare rätter såsom soppa, kräm, kalla rätter kan komma att serveras även beställa hämtmat.
Läkemedel och behandling, såsom ordinerad medicinering, behandling/omläggning ska utföras.
Omvårdnad och behandling av akut karaktär ska utföras.
Cirkulation, personer kommer inte ha samma möjlighet att komma upp i sittande ställning i samma utsträckning utan kan bli sängliggande kortare perioder. Vändschema kan då vara aktuellt, konsultera rehab personal och sjuksköterska. 
Tillsyn ska utföras och larm besvaras.
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