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Region Stockholm ansvarar för hälso- och sjukvården som bedrivs på korttidsboende enligt 9 § punkt 6 LSS. De personer som vistas på korttidsboendet har ofta ordinerade läkemedel som föräldrar administrerar i hemmet. När personer vistas på korttidsboendet har den mottagning som barnet tillhör till ansvaret för administrering av läkemedel, oftast en husläkarmottagning. Om korttidsboendet ligger långt ifrån den ansvariga mottagningen kan mottagningen kontakta den husläkarmottagningen som har ansvar för det geografiska området korttidsboendet ligger i, i detta fall Ektorps vårdcentral i Nacka.

Den ordinerande läkare behöver ta ställning till om personen kan utföra egenvård eller om personen behöver få hjälp med sin läkemedelshantering. Läkaren ansvarar för att utföra ett egenvårdsintyg om det är aktuellt. 

Personalen på korttidsboendet känner oftast väl till personerna som vistas där, de har även god kännedom om individernas hälsotillstånd. Personalen på korttidsboendet kan i vissa fall ta emot delegering för hälso- och sjukvårdsuppgifter. Den delegerande verksamheten ansvarar för att det finns en aktuell läkemedelslista på korttidsboendet för att säkerställa att individen får rätt läkemedel. All hantering av läkemedel ska framgå på läkemedelslistan, om personen ska ges naturpreparat så måste preparatet vara ordinerat av läkare och stå med på läkemedelslistan. Läkemedlen ska vara delade i apodos eller i dosett där innehållet tydligt framgår. Vid ordination av vid behovsläkemedel ska detta tydligt framgå, den delegerade personalen ska alltid kontakta sjuksköterska inför överlämning. Den delegerande verksamheten ansvarar att korttidsboendets personal har aktuella telefonnummer.

Vid delegering av hälso- och sjukvårdsuppgifter ska vägledning – delegering korttidsboende LSS, som hälso- och sjukvårdsförvaltningen har tagit fram, följas.
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