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Syfte
Ett syfte med utbildningstrappan är att tydliggöra och främja möjligheterna att prioritera utvecklings- och kvalitetsarbete vid samtliga grupp- och servicebostäder. Trappan beskriver prioriterade utbildningsaktiviteter för medarbetare och vid vilken period aktiviterna bör ske.
En bakomliggande idé, med utbildningstrappan, är att främja ett hållbart lärande kring förutsättningarna för- och utmaningarna kring ett kund- och kvalitetsstyrt stöd- och servicearbete vid grupp- och servicebostäder. Utbildningstrappans struktur avser främja lärprocesser som grundar sig i en grundläggande behörighet och bygger på att ett utvecklat förhållningssätt skapar kvalitet och förståelse kring en anpassad metodik.

Ansvar	
[bookmark: DocType][bookmark: Rapportdate][bookmark: Author][bookmark: Sammanfattning]Medarbetare ansvarar för den egna kompetensutvecklingen och informerar Biträdande verksamhetschef vid önskemål och behov av fortbildning.
[bookmark: TOC]Utförande
Utbildningstrappan visar vilka utbildningsaktiviteter som ska prioriteras och genomföras under olika tidsperioder från och med anställningsdag. Perioderna beskrivs i form av en trappa med stegen Introduktion, Inom de 3 första månaderna, Inom det första året, Fördjupad kunskap och Årligen återkommande utbildningar.
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