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A. ÖVERGRIPANDE NIVÅ
[bookmark: _Toc271533601]1. Lagen

[bookmark: _Toc271533602]Skollagen (1985:1100) kapitel 14 a 
Redan den 1 april 2006 stärktes skyddet för barn och elever då Barn- och elevskyddslagen trädde i kraft. Diskriminering och annan kränkande behandling förbjöds och kraven på ett aktivt förebyggande arbete förstärktes. Den 1 januari 2009 ersatte ett nytt kapitel i Skollagen (14 a kap.) den del av Barn- och elevskyddslagen som avser "annan kränkande behandling" och bestämmelserna om diskriminering skrevs in i den nya Diskrimineringslagstiftningen.  Barn- och elevskyddslagen upphörde därmed att gälla.

Diskrimineringslagen (2008:567) trädde också i kraft 1 januari 2009. Denna lag har till ändamål att motverka diskriminering och på andra sätt främja lika rättigheter och möjligheter oavsett
· kön
· etnisk tillhörighet
· religion eller annan trosuppfattning
· funktionshinder
· sexuell läggning 

Även ålder och könsöverskridande identitet är diskrimineringsgrunder men behöver inte behandlas av förskola eller skola. Ingenting hindrar dock att även ålder och könsöverskridande identitet omfattas av arbetet kring ”Plan mot diskriminering och kränkande behandling”.

Kraven som ställs är att varje enskild verksamhet ska bedriva ett främjande arbete för att främja lagens syfte. Bestämmelserna i diskrimineringslagen och skollagen förbjuder diskriminering och kränkande behandling och ställer krav på att verksamheterna bedriver ett målinriktat arbete för att främja barns och elevers lika rättigheter och möjligheter och för att förebygga trakasserier och kränkande behandling. Om trakasserier eller kränkningar äger rum i eller i samband med verksamheten är huvudmannen skyldig att utreda och åtgärda det inträffade. I varje enskild verksamhet ska det finnas en likabehandlingsplan som fångar insatser mot diskriminering och trakasserier. Utöver detta är verksamheterna skyldiga att förebygga och förhindra, utreda och vidta åtgärder mot annan kränkande behandling. Dessa insatser ska fångas i en plan mot kränkande behandling. Mallen fångar båda dessa planer i ett dokument ”Plan mot diskriminering och kränkande behandling”. Skyldigheterna gäller när personal kränker barn/elever såväl som när barn/elever kränker andra barn/elever. 

[bookmark: _Toc271533603]Övriga författningar                                                            
Förutom skollagen (1985:1100) kapitel 14 a och diskrimineringslagen (2008:567) ska FN:s barnkonvention genomsyra verksamheten. Övriga i sammanhanget aktuella författningar är förordning (2006:1083) om barns och elevers deltagande i arbetet med planer mot diskriminering och kränkande behandling. Förordning (1997:702) om kvalitetsredovisning inom skolväsendet och skolverkets föreskrifter (SKOLSF 2004:13) om elevmedverkan i skolans arbetsmiljöarbete genom elevskyddsombud. 
[bookmark: _Toc271533604]















2. Allmänna råd för att främja likabehandling och förebygga diskriminering, trakasserier och kränkande behandling
(Skolverkets allmänna råd 2009)

Arbetet med planerna mot diskriminering och kränkande behandling är en del av det främjande och förebyggande arbetet och bör:
1. bedrivas så att det resulterar i en gemensam plan eller i två planer som hänger ihop på ett systematiskt sätt,
1. integreras med arbetet med ordningsregler och det systematiska arbetsmiljöarbetet och präglas av ett helhetstänkande, samt
1. bedrivas på ett sådant sätt att de blir kända i verksamheten och hos barns och elevers vårdnadshavare.


[bookmark: _Toc271533605]Planerna bör innehålla:

1. en beskrivning av verksamhetens långsiktiga mål och insatserna för det främjande arbetet,
1. de slutsatser som kan dras av kartläggningarna om situationen i verksamheten dvs. nulägesanalys,
1. konkreta mål för och beskrivningar av de insatser som ska genomföras under året för att förebygga diskriminering, trakasserier och kränkande behandling samt en ansvarsfördelning för detta,
1. tydliga rutiner för akuta och uppföljande åtgärder avseende inträffade kränkningar och hur dessa ska dokumenteras, samt
1. en beskrivning av hur barn och elever har varit delaktiga i arbetet med att ta fram planerna.



[bookmark: _Toc271533606]3. Definition av begreppen

[bookmark: _Toc271533607]Diskriminering
· Diskriminering är när förskolan/skolan på osakliga grunder behandlar ett barn/en elev sämre än andra barn/elever och missgynnandet har samband med kön, etnisk tillhörighet, religion eller annan trosuppfattning, funktionshinder, sexuell läggning, könsöverskridande identitet eller uttryck eller ålder. Diskriminering kan till exempel ske genom förskolans/skolans regler eller rutiner.
· Ett barn/en elev kan också bli diskriminerad om barnet/eleven blir särbehandlad på grund av en förälders eller syskons sexuella läggning, funktionshinder med mera.

[bookmark: _Toc271533608]Direkt och indirekt diskriminering
· Diskriminering kan vara antingen direkt eller indirekt. 

· Med direkt diskriminering menas att ett barn/en elev missgynnas och det har en direkt koppling till en diskrimineringsgrund.

· Med indirekt diskriminering menas när förskolan/skolan tillämpar en bestämmelse eller ett förfaringssätt som verkar vara neutralt, men som i praktiken missgynnar en elev på grund av kön, etnisk tillhörighet, religion eller annan trosuppfattning, funktionshinder, sexuell läggning, könsöverskridande identitet eller uttryck samt ålder. 

[bookmark: _Toc271533609]Kränkande behandling
· är uppträdande som kränker ett barns/en elevs värdighet, men som inte har samband med någon diskrimineringsgrund. 

· kan vara att retas, mobba, frysa ut någon, knuffas eller att rycka någon i håret.

· Både förskole/skolpersonal och barn/elever kan göra sig skyldiga till kränkande behandling.





[bookmark: _Toc271533610]
Trakasserier
· är uppträdande som kränker ett barns/en elevs värdighet och som har samband med en diskrimineringsgrund.

· Både förskole/skolpersonal och barn/elever kan göra sig skyldiga till trakasserier. 

· Det är trakasserier även när en elev kränks på grund av en förälders eller syskons sexuella läggning, funktionshinder med mera.


[bookmark: _Toc271533611]Trakasserier och kränkande behandling
· Gemensamt för trakasserier och kränkande behandling är att det handlar om ett uppträdande som kränker en elevs värdighet. Trakasserier och kränkande behandling kan vara fysiska (slag, knuffar), verbala (hot, svordomar, öknamn),

· psykosociala beteenden (utfrysning, grimaser, alla går när man kommer), texter och bilder (teckningar, lappar, sms, mms, fotografier, msn och meddelanden på olika webbcommunities).


[bookmark: _Toc271533612]Befogade tillsägelser
· Förskolans/skolans personal måste ibland tillrättavisa ett barn/en elev för att skapa en god miljö för hela barngruppen/klassen. En befogad tillrättavisning är inte en kränkning i lagens mening även om barnet/eleven ifråga kan uppleva det som kränkande.



[bookmark: _Toc271533613]Repressalier
· Personalen får inte utsätta ett barn/en elev för straff eller annan form av negativ behandling på grund av att barnet/eleven eller vårdnadshavaren har anmält förskolan/skolan för diskriminering eller påtalat förekomsten av trakasserier eller kränkande behandling. Det gäller även när en elev, exempelvis som vittne, medverkar i en utredning som rör diskriminering, trakasserier eller kränkande behandling.



[bookmark: _Toc271533614]
Mobbning
· När en person upprepade gånger och över tid, blir utsatt för negativa handlingar från en eller flera personer och där det finns en obalans i styrkeförhållandet. En medveten handling (Olweus definition).




[bookmark: _Toc271533615]4. Vision – ett önskvärt tillstånd

På Nacka Enskilda Gymnasium ska alla känna sig trygga och veta att de blir respekterade som den de är, att de blir väl bemötta och rättvist behandlade. Hos oss ska alla respektera att alla människor är lika värda och ingen diskriminering, kränkning eller mobbning ska förekomma.

[bookmark: _Toc271533616]5. Barn och elevers delaktighet

Förordning (2006:1083) om barns och elevers deltagande i arbetet med planer mot diskriminering och kränkande behandling.
En likabehandlingsplan och en plan mot kränkande behandling ska upprättas, följas upp och ses över under medverkan av barnen och eleverna vid den verksamhet vid vilken planen gäller. Utformningen och omfattningen av barnens eller elevernas deltagande ska anpassas efter deras ålder och mognad. Förordning (2008:946).
Eleverna på Nacka Enskilda Gymnasium deltar i arbetet med likabehandling genom:
· Ett fungerande elevråd, med representanter från varje klass.
· Eleverna har möjlighet till klassråd på mentorstiden varje vecka. 
· Det finns ett elevskyddsombud på skolan som eleverna kan vända sig till.
· Elever och personal har tillsammans upprättat trivselregler och en överenskommelse gällande studier, arbetsmiljö och en ökad respekt inför varandra. 
· Det genomförs skolkonferens regelbundet där elevrådrepresentanterna deltar.
· Elever och personal arrangerar temadagar.
· Eleverna på Nacka Enskilda Gymnasium deltar i enkätundersökningar.
· Människors lika värde är kontinuerligt en del av målen i undervisningen.
· Mentorssamtal/Utvecklingssamtal

[bookmark: _Toc271533617][bookmark: _Toc198032194]6. Ansvarsfördelning

Huvudmannen är den som är ansvarig för att verksamheten uppfyller sina skyldigheter enligt lag.  

[bookmark: _Toc271533618]Ledningsfunktion
Det är ledningsfunktionens ansvar enligt lag och förarbeten att:
· se till att all personal, alla barn, elever och vårdnadshavare känner till att diskriminering och annan kränkande behandling inte är tillåten i verksamheten.

· se till att personal fullgör de skyldigheter som anges i skollagen (1985:1100) 14 a kap. när den handlar i tjänsten eller inom ramen för uppdraget. (Lag 2008:571).

· se till att det bedrivs ett främjande arbete kring barns och elevers lika rättigheter samt att motverka diskriminering på grund av kön, etnisk tillhörighet, religion eller annan trosuppfattning, funktionshinder, sexuell läggning samt annan kränkande behandling.

· årligen upprätta, utvärdera och revidera en ”Plan mot diskriminering och kränkande behandling” i samarbete med personal och barn/elever (där det lämpar sig även vårdnadshavare).

· se till att det finns rutiner för utredning, åtgärder och dokumentation av trakasserier och annan kränkande behandling.


· om verksamheten får kännedom om diskriminering eller annan kränkande behandling, ansvara för att utredning skyndsamt genomförs och att åtgärder vidtas.


[bookmark: _Toc271533619]Personal

All personal har ett ansvar för att främja likabehandling och motverka diskriminering och annan kränkande behandling. Det är inte bara pedagogisk personal som ska omfattas utan även annan som till exempel vaktmästare, lokalvårdare och kökspersonal.
 
Det är personalens ansvar att:
· följa verksamhetens ”Plan mot diskriminering och kränkande behandling”.

· ifrågasätta och reflektera över de normer och värderingar som förmedlas 

· Se till att åtgärder vidtas skyndsamt då diskriminering eller annan kränkande behandling misstänks/ anmäls/ upptäcks.

















[bookmark: _Toc271533620]7. Uppföljning av föregående års ”Plan mot diskriminering och kränkande behandling”
 
Främjande
All personal och alla elever känner till skolans värdegrundsplan och eleverna har stor tillgänglighet till de vuxna. Återkommande diskussioner om etik, moral, människors värde, jämställdhet mellan könen, relationer och demokratins grunder genomförs i många kurser. Exempelvis belyses rasismens och feminismens idéhistoria inom ramen för skolans kärn- och karaktärsämnen. 
Frågor om likabehandling behandlas även genom god och regelbunden kontakt mellan mentorer och elever.
Vid terminsstart lyfts likabehandlingsplanen, trivselreglerna och vår överenskommelse för diskussion och revidering. 
Skolan genomför regelbundet idrotts- och friluftdagar som ökar känslan av gemenskap och tillhörighet bland eleverna. I vissa idrottskurser blandas årskurserna för en ökad kontakt mellan eleverna. 
Under föregående år arrangerades temadagar och idrottsdagar, exempelvis teambuildingsdag i Nyckelviken, brännbollsturnering på Hammarby IP och klassens dag.
Skolan hade fokusområde på studiero, där även frågor som ömsesidig respekt och hur vi bemöter varandra diskuterades. Detta skedde kontinuerligt i klasserna, på elevrådet och på skolkonferenserna under läsåret. 


Förebyggande
Skolans ledning och personal uttrycker tydligt sitt avståndstagande från alla tendenser till trakasserier och annan kränkande behandling.
Skolans personal följer regelbundet upp situationen i de enskilda klasserna, samt diskuterar klimatet på skolan för att uppmärksamma kränkningar och kränkande beteenden.


Vid mentorssamtal/utvecklingssamtal ska mentor fråga hur eleven trivs i skolan, samt om stämningen i klassen och skolan. Mentor går även igenom elevens närvaro och orsaker till eventuell brist på sådan. 
Vi genomför kontinuerligt trivselenkäter och kursenkäter.

[bookmark: _Toc271533621]8. Kartläggning

Nacka Enskilda Gymnasium har använt sig av olika kartläggningsmetoder. Skolan använder sig varje läsår av enkäter, samtal med personal, elever och vårdnadshavare för att kunna kartlägga förekomsten av diskriminering och trakasserier och annan kränkande behandling. 
Hälsosamtal med skolsköterska genomförs varje läsår. Eleverna har, tillsammans med vårdnadshavare, utvecklingssamtal med mentor två gånger per läsår.
Skolan för skriftlig dokumentation av eventuella händelser då elev eller personal har utsatts för kränkande behandling. Detta görs kontinuerligt under hela läsåret. Arbetet med EVT/EVK sker under hela läsåret.
Skolan kommer, tillsammans med eleverna att arrangera idrottsdagar, turneringar och temadagar under kommande läsår. 
 
[bookmark: _Toc271533622]9. Nulägesanalys

På Nacka Enskilda Gymnasium går elever med olika etnisk bakgrund och trosuppfattning. Förekomsten av diskriminering och trakasserier och annan kränkande behandling är låg. Genom samtal med elever och ett främjande och förebyggande arbete är klimatet på skolan gott.
I de fall då det har förekommit kränkande behandling har detta uppmärksammats och åtgärder vidtagits enligt skolans handlingsplan, med samtal med båda parter och med vårdnadshavare. Händelserna har dokumenterats skriftligt.
Under mentorstid och temadag har språkbruk behandlats och diskuterats och en förbättring har skett. Språkbruket på skolan har stundvis inte varit bra och detta har 

uppmärksammats av personalen och eleverna. Synen på olika uttryck är olika för olika elever och detta behöver tydliggöras för eleverna. 
Vid samtal med mentor får eleven möjlighet att tala om både den psykosociala och fysiska miljön. Två gånger per läsår genomförs utvecklingssamtal mellan elev, vårdnadshavare och mentor. Skolan har ett väl fungerande EVT-team, som elev och mentor kan vända sig till för att få hjälp och stöd.  
Mentor går även igenom elevens närvaro och orsaker till eventuell brist på sådan.
På skolan är eleverna huvudsakligen pojkar, vilket med största sannolikhet beror på skolans idrottsprofil. Fler pojkar än flickor söker till skolan av den anledningen. Trots detta är det ändå relativt många flickor som söker till skolan vilket vi ser som mycket positivt.  
Personaldiskussioner förs gällande bemötandet mellan personal, elev och vårdnadshavare. Personalen ska bemöta alla elever lika, oberoende på kön, sexuell tillhörighet, funktionshinder, etnisk tillhörighet, religion eller annan trosuppfattning. Vårdnadshavare ska bemötas på lika villkor och uppmuntras till att ha kontinuerlig kontakt med skolan. Detta sker via personliga möten, telefon och/eller e-post. Personalen ska bemötas på samma sätt från elev och vårdnadshavare.
Respekt och hänsyn visas vid t.ex. religiösa högtider då en del elever ansöker om ledighet. 
I flertalet av kurserna diskuteras etik, moral, människors värde, jämställdhet mellan könen, relationer, religion och demokratins grunder. Läromedel och litteratur ger en objektiv verklighetsbild och eleverna är aktiva i arbetet för likabehandling.
Eleverna erbjuds olika examinationsformer för att kunna se till varje enskild elevs behov av hjälp och stöd. Elever med dyslexi erbjuds t.ex. att examineras muntligt då deras funktionshinder gör det svårare att genomföra vissa examinationer skriftligt.
Tillgängligheten på skolan är god. Lärare och elever träffas dagligen i och utanför klassrummet vilket främjar en god relation.
 
 

[bookmark: _Toc271533623]
B. FRÄMJANDE och FÖREBYGGANDE

[bookmark: _Toc271533624]1. FRÄMJANDE ÅTGÄRDER
Skolans uppdrag är att verka för demokratiska värderingar och mänskliga rättigheter. Detta värdegrundsarbete syftar till att förankra respekten för alla människors lika värde samt att utveckla en skolmiljö där alla barn och elever känner sig trygga och utvecklas. 
En fördel av att vara en mindre skola är att alla elever syns, relationen mellan elev och lärare är god och eleverna lär känna varandra oavsett klass och årskurs, vilket skapar en familjär stämning på skolan.
I de enskilda klasserna och i undervisningen får eleverna skaffa sig kunskap om vad som menas med diskriminering och vad en kränkande behandling är. Genom temadagar lyfts ämnet specifikt med eleverna som en del i arbetsmiljöarbetet. 
För att främja en bättre relation arrangeras t.ex. idrottsturneringar bl.a. vid terminsstart och vid Lucia. Teambuilding klassvis och/eller årskursvis är återkommande på skolan för att främja känslan av gemenskap och tillhörighet. 
Kontakten mellan eleverna ökar genom att årskurserna blandas i vissa idrottskurser och andra kurser, såsom t.ex. Natur och Friluftsliv där paddling och övernattning ingår. Eleverna lär sig att samarbeta och respektera varandra.
I undervisningen återkommer kontinuerligt diskussioner om kön, etnisk tillhörighet, religion eller annan trosuppfattning, funktionshinder och sexuell läggning. Relationer, demokratins grunder och människor lika värde är också återkommande i skolans kärn- och karaktärsämnen.
Skolan har ett föräldraråd och ett elevråd. Skolkonferenser genomförs kontinuerligt där elevrådsrepresentanterna deltar.
Skolan har ett skyddsombud och ett elevskyddsombud som personal och elev kan vända sig till.
Skolsköterskan genomför hälsosamtal varje läsår.
EVT – teamet (elevvårdsteamet) träffas regelbundet och vid behov kallas elev och vårdnadshavare till EVK (elevvårdskonferens).
Två gånger per läsår genomför mentor utvecklingssamtal med elev och vårdnadshavare.

Diskrimineringsgrunder för förskola, grundskola och gymnasieskola är:
· Kön
· Etnisk tillhörighet
· Religion eller annan trosuppfattning
· Funktionshinder
· Sexuell läggning
Inget hindrar att arbetet även omfattar diskrimineringsgrunderna ålder och könsidentitet.

Mål för Nacka Enskilda Gymnasium
Nacka Enskilda Gymnasium kännetecknas av en demokratisk människosyn där alla människor är lika mycket värda. Det innebär bl.a. att
· ingen elev på Nacka Enskilda Gymnasium får utsättas för diskriminering eller trakasserier på grund av kön, etnisk tillhörighet, religion eller annan trosuppfattning, funktionshinder eller sexuell läggning

· ingen elev får heller utsättas för någon annan form av kränkande behandling

Målet är att ingen elev skall utsättas för diskriminering, trakasserier eller annan kränkande behandling. Det är rektorns ansvar att både arbeta med regler och normer, men även att ständigt diskutera och vidareutveckla främjande åtgärder kring dessa frågor. 

[bookmark: _Toc271533625]Kön 
Att arbeta med främjande åtgärder när det gäller kön är att arbeta för en jämställd verksamhet där tjejer och killar har samma möjligheter, rättigheter och skyldigheter inom alla väsentliga områden. Det kan handla om att:
· ha könsperspektiv på verksamheten (vad blir/är effekten för tjejer respektive killar om/när vi gör så här?)
· arbeta mot sexuella trakasserier och trakasserier på grund av kön
· motverka stereotypa könsroller
· uppmärksamma och motverka normativa påståenden om kön
· arbeta för att få bort nedsättande sexualiserat språkbruk

Normer 
Normer är oskrivna regler som reglerar vad som allmänt uppfattas som det normala. Normer är ofta osynliga och verkar i det tysta. Vad vi betraktar som normalt har att göra med våra egna förväntningar. Ofta betraktar vi det som är mest förekommande och allmänt accepterat som normalt, men normer är inte neutrala utan är ofta knutna till en värdering. 
Många oroar sig för hur omgivningen ska reagera. Det här handlar om normer, det vill säga om förväntningar och vad som betraktas som normalt.
Men vad är normalt? Det går inte att förutsätta att alla barn som kommer till världen är heterosexuella eller passar in i normen för vad som traditionellt anses som manligt eller kvinnligt. Många av oss förutsätter dock det vilket försvårar för barn som är homosexuella, bisexuella eller transpersoner att acceptera sina känslor och den man är.
Transpersoner är ett samlingsnamn på könsöverskridare, personer som bryter mot den könstillhörighet de sorteras in i som kvinna och man. Exempel på transpersoner är transsexuella och transvestiter.

[bookmark: _Toc271533627]Etnisk tillhörighet
Med etnisk tillhörighet menas att någon tillhör en grupp av personer som har samma nationella eller etniska ursprung. Alla människor har en etnisk tillhörighet. 
Det finns många sätt att arbeta med det här området. Något som är viktigt ät att fundera över hur etnocentrismen (att den egna etniska gruppen är alltings centrum 

och måttstock) påverkar oss och hur man kan göra verksamheten mer interkulturell.
På Nacka Enskilda Gymnasium är det många elever med olika etnisk tillhörighet. På skolan genomför vi inom våra samhällsorienterade ämnesområden ett flertal diskussioner och debatter med detta tema.  Även i andra ämnen får eleverna berätta och ta del av olika kulturer

[bookmark: _Toc271533628]Religion eller annan trosuppfattning
Religionsfriheten är skyddad i såväl internationella konventioner som i den svenska grundlagen. Undervisningen i skolan ska enligt läroplanen vara icke-konfessionell och skolan får inte missgynna någon elev på grund av hans eller hennes religion. 
Begreppet annan trosuppfattning avser sådan trosuppfattning som har ett nära samband med eller i allmänhet förknippas med begreppet religion. Exempel på vad som omfattas är åskådningar som buddism, ateism (att det inte finns någon gud eller högre makter) och agnosticism(det går inte att veta om det finns någon gud). 
Däremot omfattas inte t.ex. rasistisk övertygelse. Etiska eller filosofiska värderingar som inte har samband med religion samt politiska åskådningar faller också utanför.
På Nacka Enskilda Gymnasium försöker vi öka förståelsen för olika religioner och trosuppfattningar hos eleverna exempelvis genom att besöka olika religiösa samlingsplatser, anpassa studiebesök, skolaktiviteter och uppgifter för att alla ska ha en möjlighet att delta och nå målen. 
Elever får ledigt för högtiderna inom sin religion, t.ex. Eid-al Fitr (Id), Passah eller andra.

[bookmark: _Toc271533629]Funktionshinder
Funktionshinder är varaktiga fysiska, psykiska eller begåvningsmässiga begränsningar av en persons funktionsförmåga som till följd av en skada eller en sjukdom fanns vid födseln, har uppstått därefter eller kan förväntas uppstå.
Det kan vara t.ex. dyslexi, adhd, diabetes, rörelsehinder, cp-skada, allergi, hörsel- eller synnedsättning. Däremot omfattas inte tillfälliga tillstånd som brutna ben.
På Nacka Enskilda Gymnasium strävar vi efter att integrera alla elever oavsett funktionshinder. Då vi profilerar oss på området idrott är fysiska funktionshinder tyvärr inte alltid möjliga att integrera.
Vi tar i möjligaste mån hänsyn till elever med andra former av funktionshinder genom att t.ex. erbjuda individuella studieplaner, tillhandahålla specialutformad undervisning i mindre grupper och handledning, muntliga examinationer, mer tid vid prov och inlämningar.
Våra lokaler är tillgängliga för alla former av funktionsnedsättning; öppna ljusa lokaler, hiss till båda plan, breda dörrar.
 
[bookmark: _Toc271533630]Sexuell läggning
Med sexuell läggning menas homosexuell, bisexuell och heterosexuell läggning i Barn- och elevskyddslagen. Homosexuell, bisexuell och heterosexuell beskriver till vilket kön man dras känslomässigt och sexuellt: till sitt eget, till båda eller till det motsatta könet. 
Att arbeta främjande när det gäller sexuell läggning innebär att Nacka Enskilda Gymnasium arbetar med heteronorativitet och dess gränser. (Heteronormativitet innebär att heterosexualitet uppfattas som det normala, givna och förväntade. Annan sexuell läggning eller könsidentitet betraktas då som onormal och konstig).
Samtal genomförs regelbundet med eleverna för att få reda på hur eleverna mår och trivs på skolan. Eleverna syns hela tiden på skolan vilket är en fördel av att vara en mindre skola. Klimatet diskuteras i de enskilda klasserna för att uppmärksamma kränkningar och kränkande behandling.

[bookmark: _Toc271533631]Kränkande behandling
Kränkande behandling är ett beteende som kränker ett barns eller en elevs värdighet och som inte har samband med kön, sexuell läggning, funktionshinder, etnisk tillhörighet och religion (diskrimineringsgrunderna). Till skillnad från begreppet mobbning så omfattas även enstaka kränkningar. Mobbning definieras som negativ handling gjord med avsikt, att det finns en obalans i styrkeförhållandet och att det sker vid upprepade tillfällen över tid. 
Tydliga föreskrifter om ett aktivt arbete mot mobbning och annan kränkande behandling finns sedan tidigare i läroplaner och skollagen. I många kommuner ska 

varje skolenhets plan för hur man förebygger mobbning och annan kränkande behandling bygga på beprövade metoder som gett dokumenterat positivt resultat. Verksamheterna ska också jobba med enstaka kränkningar samt personals kränkningar av barn och elever. 
På Nacka Enskilda Gymnasium genomför personalen regelbundet diskussioner om alla elever på skolan och klimatet på skolan. Alla former av kränkande behandling och mobbning tas tydligt avstånd ifrån. Vid misstanke och kännedom av kränkande behandling och mobbning, antingen genom samtal, mentorssamtal, samtal med skolsyster, rektor/bitr.rektor eller genom föräldrasamtal, tar Nacka Enskilda Gymnasium direkt kontakt med den drabbade och förövaren. 
Bra åtgärder inom området är generella insatser för alla (barn, elever och personal) innan problem uppstår. Exempel kan vara aktiva personaldiskussioner om bemötande av barn/elever och undervisning i socialt och emotionellt lärande.  
[bookmark: _Toc271533632]
Ålder och könsöverskridande identitet

Ålder är en ny diskrimineringsgrund från 1 januari 2009. Den handlar om rätten att inte bli annorlunda eller orättvist behandlad på grund av sin ålder. I förskola, skolbarnsomsorg och det obligatoriska skolväsendet gäller inte förbudet mot åldersdiskriminering. Inget hindrar dock att man även behandlar diskrimineringsgrunden ålder i förskola och skola. Detsamma gäller könsöverskridande identitet. Könsöverskridande identitet (eller –uttryck) handlar om att inte bli annorlunda eller orättvist behandlad på grund av hur man uppfattar sitt kön eller hur man uttrycker sig eller uppfattas uttrycka sig i relation till kön.
[bookmark: _Toc271533633]
Transsexualism 
Transsexualism beskriver en känsla av att ha fel kropp när det gäller ens kön. Det kan innebära att man har en kvinnas kropp men känner sig som man inuti, eller tvärtom, att man har en mans kropp men känner sig som kvinna inuti. 
Är man transsexuell kan man vända sig till sjukvården för att få hjälp att ändra sin kropp så att den överensstämmer med det kön man själv känner att man tillhör. 
Transsexualism handlar bara om en uppfattning om det självupplevda könet och har ingenting med den sexuella läggningen att göra.
Man kan alltså fortfarande vara antingen hetero-, bi- eller homosexuell.

Transvestism
Transvestism innebär att man tycker om att klä sig i det andra könets kläder. Det handlar om hur man uttrycker kön. Om man är man kanske man tycker om att klä sig i klänning och om man är kvinna kanske man tycker om att klä sig i kostym och slips. 
Inte heller transvestism har något att göra med vem man blir kär i eller attraheras av. Man kan alltså vara transvestit och hetero-, bi- eller homosexuell.
[bookmark: _Toc271533635]


2. FÖREBYGGANDE ÅTGÄRDER

Skolans ledning och personal uttrycker tydligt sitt avståndstagande från all diskriminering och kränkande behandling.
Samtal genomförs regelbundet med eleverna för att få reda på hur eleverna mår och trivs på skolan. Eleverna syns hela tiden på skolan vilket är en fördel av att vara en mindre skola. 
Klimatet på skolan diskuteras i de enskilda klasserna för att uppmärksamma kränkningar och kränkande behandling.
I det förebyggande arbetet genomförs även enkäter bland elever och personal.
Mentor går igenom elevens närvaro och anledningar till eventuell frånvaro.

[bookmark: _Toc271533636]
C. ÅTGÄRDANDE INSATSER
[bookmark: _Toc271533637][bookmark: _Toc198032200]Upptäcka – Utreda – Vidta åtgärder

[bookmark: _Toc271533638]1. UPPTÄCKA 
[bookmark: _Toc271533639]Barn och elevers rätt till stöd
Vuxna har alltid huvudansvaret för att införa, tydliggöra och följa upp de skolregler som finns, att det är en bra skolmiljö. Alla som jobbar i en förskola eller skola har enligt lag s.k. ”handlingsplikt”. Det innebär att man måste agera skyndsamt om man får kännedom att ett barn/elev upplever att den utsätts för kränkande behandling.
[bookmark: _Toc271533640]De barn/elever som själva aktivt ber om hjälp ska alltid tas på allvar. 
Barnet/eleven har rätt att få stöd då hon känner sig kränkt. Barns/elevers upplevelser av kränkningar får inte avfärdas och vem barnet/eleven än kontaktar i verksamheten så har hon/han rätt att bli tagen på allvar och få stöd.


För att åtgärder ska kunna vidtas måste någon i personalen få vetskap om det inträffade. Personalen har alltid ett vuxenansvar att skydda barn och elever från att fara illa.
Det är barnet/elevens tolkning av att vara utsatt som har företräde. Det ska inte spela någon roll till vilken vuxen på förskolan/skolan som barnet/eleven vänder sig till, de ska vara helt trygga med att alla vuxna tar dem på allvar och att adekvata åtgärder vidtas.
På Nacka Enskilda Gymnasium är tillgängligheten till vuxna hög. Personalen har god översyn över eleverna och rör sig hela tiden på skolan. Möten och samtal sker varje dag på skolan vilket gör att möjligheten att upptäcka mobbning och annat oönskat beteende är hög.
Nacka Enskilda Gymnasium tolererar inte mobbning och antisocialt beteende.  Budskapet riktas till skolans alla elever om att de vuxna tar parti för och värnar om de utsatta eleverna, bidrar till att dessa elever får skydd och trygghet.
Personalen är inställd på att ingripa snabbt och bestämt i sådana situationer där det bara finns misstanke om att något oönskat beteende pågår.   
De vuxna ska också notera elever som ofta är ensamma under raster och/eller verkar isolerade från de övriga eleverna. Som vuxen i skolan ska man ta kontakt med dessa elever och börja undersöka vad som kan ligga bakom. Åtgärder för att få eleven integrerad i kamratgruppen ska genomföras.
Utvecklingssamtalen fungerar också som ett sätt att få vetskap om eventuella kränkningar, diskriminering och trakasserier.

[bookmark: _Toc271533641]2. UTREDA
Rutiner för utredning och dokumentation
Varje skola måste enligt lag ha tydliga rutiner för hur man hanterar situationer som uppstår. Verksamheternas planer bör bygga på beprövade metoder som gett dokumenterat positivt resultat. 
Rutiner ska finnas inom följande områden:
· Utredning
· Åtgärder

· Uppföljning och utvärdering
· Dokumentation

[bookmark: _Toc271533642]Utredning
Vid kännedom om att diskriminering, trakasserier och/eller kränkning har eller kan ha inträffat ska mentor i första hand kontaktas. Mentor har samtal med alla parter, den kränkte, den/de som kränkt, för att utreda vad som har hänt. Syftet är att allsidigt belysa vad som har inträffat och även försöka ta reda på och analysera orsakerna till situationen. Samtalen dokumenteras av mentor. 
Vårdnadshavare kontaktas omedelbart för elev under 18 år och informeras om det inträffade. Mentor meddelar även rektor och berörd personal och att samtal har ägt rum med den kränkte, den/de som kränkt och vårdnadshavare.
Efter utredningen sker uppföljning efter en vecka, med inblandade parter samt vårdnadshavare. I de fall då trakasserier, kränkningar och diskriminering inte har upphört vidtas ytterligare åtgärder. Mentor kontaktar vårdnadshavare och skolsköterska och EVT-team kopplas in. 
Ytterligare uppföljning sker och vid allvarlig diskriminering, trakasseri och/eller kränkning resulterar utredningen i ett individuellt åtgärdsprogram som beskriver nuvarande situation, målsituation och som beskriver vilka åtgärder som vidtas för att nå målet.
Vid varje enskilt fall görs en bedömning av hur allvarlig diskrimineringen, trakasserierna eller kränkningen är och om anmälan till socialtjänst och/eller polis behöver ske.
Om personal misstänks för trakasseri och/eller kränkning av barn/elev ska förskolechef/rektor ansvara för utredning.


[bookmark: _Toc271533643]
3. VIDTA ÅTGÄRDER
Om någon i personalen misstänks för att ha utsatt en elev för trakasserier eller kränkande behandling bör utredningen ledas av rektor eller någon med motsvarande ledningsfunktion.
Åtgärderna bör syfta till att avhjälpa akuta situationer liksom att finna mer långsiktiga lösningar. Verksamheten ska också överväga om åtgärder behöver vidtas i syfte att förändra förhållanden på grupp- och skolnivå utifrån de enskilda fallen.
Vid kännedom om att diskriminering, trakasserier och/eller kränkning av en elev har eller kan ha inträffat vidtas följande åtgärder:

[bookmark: _Toc271533644]


4. UPPFÖLJNING OCH UTVÄRDERING
På Nacka Enskilda Gymnasium finns tydliga rutiner för hur varje enskilt fall följs upp. Det klara målet är att all form av trakasserier och kränkande behandling så snabbt som möjligt upphör. Vi följer därför upp alla oss kända fall kontinuerligt, både i enskilda samtal, EVT/EVK team och vid personalmöten. Alla inblandade får alltid komma till tals i uppföljningen med samtal med den som har varit utsatt. Alla samtal och följder av samtal dokumenteras, följs upp och utvärderas.

[bookmark: _Toc271533645]5. DOKUMENTATION
På Nacka Enskilda Gymnasium dokumenteras utredningen, åtgärderna och uppföljningen skriftligt. Dokumentationen förs av antingen mentor, skolsköterska, EVT- team eller rektor/bitr.rektor beroende på vem som har fattat misstanke eller fått kännedom om den kränkande behandlingen. 
Redan vid misstanke om kränkande behandling utreder och dokumenterar vi på Nacka Enskilda Gymnsium. EVT – teamet kopplas direkt in. Varje åtgärd mot kränkningar och varje uppföljning dokumenteras skriftligt.
Så snart som en elev anser sig utsatt för kränkande behandling och kan visa att  skolan fått kännedom om detta får skolan bevisbördan för att utredning skett och åtgärder vidtagits. Bevisregeln återfinns i 14a kapitlet i skollagen.


[bookmark: _Toc271533646]6. INFORMATION
Syftet med att lag och ”Plan mot diskriminering och kränkande behandling” är känd bland personal, barn/elever och föräldrar är att:
· Förmedla kunskap om barns och elevers rättigheter.
· Verksamhetens ståndpunkt och inriktning i likabehandlingsarbetet görs känd.
· Alla kan se vem som har ansvar för vad.
· Alla kan se vad som kan/ska göras när diskriminering, trakasserier, mobbning och andra kränkningar inträffar.


[bookmark: _Toc271533647]
Vad ska uppnås?
Varje läsår informeras elever, föräldrar och personal om innehållet i ”Planen mot diskriminering och kränkande behandling”. I framtagandet av planen är elever, personal och föräldrar på olika sätt delaktiga. Personalen ser över planen en gång om året. Elevrådet ser över planen i samråd med bitr.rektor. Eleverna informeras om vad en ”Plan mot diskriminering och kränkande behandling” är, varför det finns sådana planer och hur eleverna kan vara med och arbeta med frågorna. Planen följs upp, diskuteras och utvärderas en gång vid slutet av varje läsår. Planen finns tillgänglig för alla på skolans hemsida.


[bookmark: _Toc271533649]När ska det göras? 
[bookmark: _Toc271533650]Informationsplan
I början av varje läsår ser personalen, rektor och elevrådet över skolans ”Plan mot diskriminering och kränkande behandling” och uppdaterar denna. Planen läggs sedan ut på skolans hemsida. 
Ytterst är huvudmannen ansvarig för att aktiviteter införda i ”Plan mot diskriminering och kränkande behandling” genomförs, utvärderas och revideras och i praktiken är detta oftast rektor. Till hjälp finns övriga deltagare i ledningsgruppen, övrig personal i verksamheten, elever och i delar vårdnadshavare. 


 





[bookmark: _Toc271533654]7. KONTAKTER

Nacka Enskilda Gymnasium
Cylindervägen 4
131 26 Nacka Strand
www.nackaenskilda.se

Rektor Claudia Marcks
08- 601 14 50
0702-15 88 78
Claudia.marcks@nackaenskilda.se

Bitr.rektor Pernilla Bäckius
08-601 14 50
070 -311 88 68
Pernilla.backius@nackaenskilda.se

Skolsköterska Jason Murphy
08 -601 14 457
Jason.murphy@nackaenskilda.se

Resurslärare Björn Kanmert
0707 – 54 27 17
Bjorn.kanmert@nackaenskilda.se

EVT –team
Pernilla Bäckius
Jason Murphy
Björn Kanmert

Elevrådsordförande Fanny Ryman
bajen_fanny_1@hotmail.com


Elevskyddsombud Eman Ibrahim
emaaan@hotmail.com


Skyddsombud Björn Kanmert




Uppföljning efter en vecka. Har ingen förbättring skett kopplas rektor in. Ett individuellt åtgärdsprogram  upprättas som beskriver nuvarande situation, målsituation och som beskriver vilka åtgärder som vidtas för att nå målet. 


Uppföljning av åtgärdsprogram


Uppföljning efter en vecka för att utreda om situationen har förbättrats. Är situationen den samma eller värre kopplas skolsköterska och EVT-team in. Vårdnadshavare kontaktas igen. Möte och samtal med samtliga parter


Mentor kontaktas. Mentor har samtal med den kränkte, den/de som kränkt . Vårdnadshavare till elev under 18 kontaktas omedelbart och informeras. Samtalen dokumenteras av mentor. Rektor/Bitr.rektor och personal informeras om det inträffade.


Avstängning/Förflyttning
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