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Kvalitetsredovisning lå 2009/10

Nacka gymnasium

Kultur, Hantverk & Individuella program

Ansvarig chef: Helen Bejmar

1 Sammanfattning

Nacka gymnasium är en attraktiv och väl fungerande skola med ett gott renommé. Både elever och personal trivs. Stämningen är god och klimatet öppet. Skolan har många förstahandssökande elever, liksom ett stort antal sökande till utlysta tjänster. Inom några områden, t ex internationalisering och hållbar utveckling, är skolan bland de ledande i regionen. Under många år har Nacka gymnasium haft en god ekonomi, vilket har gett möjlighet att satsa på lokaler och utrustning.

Nacka gymnasium har under läsåret 2009/10 fått flera viktiga erkännanden för sin goda kvalitet.

· Kvalitetshatten, som är Nacka kommuns kvalitetspris för skolor och för-skolor, tilldelades Nacka gymnasium inom området maximal utveckling och stimulerande lärande. Priset delades ut vid kommunens kvalitetsdag i november 2009. Vid samma tillfälle fick enheten kvalitetspriset ”Lyftpriset” för att elevernas nöjdhetsgrad i Kundundersökningen 2009 hade ökat.
· Nacka gymnasium fick utmärkelsen Årets vattenskola vid en ceremoni i maj 2010. Årets vattenskola är en del av Stockholm Water Prize och belönar skolor som har satsat på utbildning om vatten, miljö och hållbar utveckling. Utmärkelsen gick till Nacka gymnasium med motiveringen:
”Nacka gymnasium har haft ett långvarigt internationellt samarbete som rör hållbar utveckling i Östersjöregionen. Såväl lärare som elever utbildas och utvecklas genom årliga internationella seminarier och utbyten. Lärandet tar utgångspunkt i tvärvetenskapliga problemställningar som leder till engagemang och konkreta handlingar, såsom informationsseglatser i Östersjön.”
· Kundundersökningen 2010, som genomfördes i januari med alla elever i år 2, visade att 91% av eleverna var nöjda med verksamheten och att lika många rekommenderade sin skola till andra elever.

Nacka gymnasium har sedan hösten 2007 en kvalitetscertifiering enligt 
Qualismodellen. Två granskare från Qualis kvalitetsnätverk gjorde då en extern granskning, då elva kvalitetsområden studerades och bedömdes med mycket gott resultat. Qualis samarbetar med SIQ, och Nacka gymnasium deltar regelbundet i seminarier anordnade av Qualis och SIQ. Våra årliga självvärderingar utgår från Qualis modell för kvalitetsuppföljning (se även punkt 2 nedan).        

2 Inledning

Nacka kommuns utbildningspolitiska strategi lyfter fram fyra prioriterade mål för verksamheten med eleverna: 


· maximal utveckling och stimulerande lärande

· reellt inflytande

· trygghet, ordning och arbetsro

· tydlig information och individuell utvecklingsplan


Dessa fyra områden belyses i kvalitetsredovisningen, liksom väsentliga delar av läroplanens mål. De mål vi utgår från i kvalitetsredovisningen är huvudsakligen de gemensamma mål som är inskrivna i skolans arbetsplan. Strukturen som används är densamma som i Qualis, den utvärderingsmodell som Nacka gymnasium använder i sitt interna kvalitetsarbete (se även punkt 1 ovan). Modellen innehåller elva huvudområden, som samtliga behandlas i kvalitetsredovisningen under punkt 5-14. Områdena bedöms enligt en skala med 7 steg, där 1 är lägst och 7 är högst. Steg 3 är godkänt för kvalitetscertifiering. (För mer information om Qualis, se hemsidan www.q-steps.se.)  

Som underlag för bedömningarna i kvalitetsredovisningen har använts:

· Nacka kommuns kundundersökning i år 2 från januari 2010
· Nacka gymnasiums programutvärderingar i år 3 från maj 2010  
· Gruppsamtal med elever i år 2 som genomfördes av skolledningen under hösten 2009
· Nacka kommuns medarbetarenkät som genomfördes i oktober 2009 (endast beträffande punkter som rör personal)
· Undervisningsenkäter från våren 2010 som mäter hur nöjda eleverna är med en viss kurs (framför allt för punkt 6B) 
· Den sammanfattande självvärdering som gjordes enligt Qualis modell i juni 2010 av samtliga arbetslag och skolledningen 
Kvalitetsredovisningen har tagits fram i ledningsgruppen på respektive enhet i nära samarbete med arbetslagen och arbetslagsledarna.
2.1 Beskrivning av skolan

Nacka gymnasium är en attraktiv skola med en mycket god elevtillströmning. För femte året i rad är skolan den mest populära gymnasieskolan i Stockholms län om man ser till antalet förstahandsansökningar. 


Nacka gymnasium är en av de största gymnasieskolorna i regionen med c:a 2000 elever och c:a 170 anställda. Skolan har lätt att rekrytera såväl lärare som övrig personal. Elevantalet har ökat stadigt de senaste sex åren. Skolan har en stark internationell profil, men även områden som IT och estetisk utbildning är prioriterade. Undervisningen om hållbar utveckling är erkänt framgångsrik. Vi erbjuder sju nationella program och ett flertal specialutformade. Dessutom finns individuella programmet och en gymnasiesärskola.  
2.1.1 Organisation

Nacka gymnasium består av tre självständiga resultatenheter som var och en leds av en rektor:

· Enhet A - Språk, Samhälle & Ekonomi (HP, SP)

· Enhet B - Kultur, Hantverk & Individuella program (HV, SM bild och formgivning, SM musikproduktion och ljudteknik, SM teater, SM idrott och ledarskap samt individuella programmet inklusive IVIK (Introduktionsutbildning för nyanlända flyktingungdomar) och gymnasiesärskolan med ES, HP och SM träteknik/fastighetsskötsel)

· Enhet C - Natur & Teknik (BP, EC, NV, TE)

Varje enhet gör sin egen kvalitetsredovisning. Punkt 1 och 2.1 är dock gemen-samma.

2.1.2 Lokaler, utrustning

Skolan byggdes 1980 och renoverades 1995-96. En större ombyggnad för ett flexibelt och elevaktivt arbetssätt gjordes under 2006 och ytterligare en liknande ombyggnad, om än något mindre omfattande, under 2009. Frisörlokalerna renoverades under 2008 och ny utrustning inköptes. Idrottslokalerna är under-dimensionerade med tanke på det ökade elevantalet. Under 2007 byggdes köket och matsalen delvis om och en utökning av antalet sittplatser åstadkoms i en angränsande lokal. En större ombyggnad av köket till ett modernt storkök gjordes under sommaren 2010. 

Institutionerna och klassrummen är välutrustade. Datortätheten är hög, men i takt med en ökad användning av IT behöver ytterligare satsningar göras. En utökning av datorbeståndet i anslutning till biblioteket gjordes under 2006, och nya dator-landskap inrättades i de ombyggda delarna av skolan 2006 och 2009. En successiv övergång till bärbara one-to-one-datorer för eleverna har inletts. Alla klassrum har dataprojektorer och i vissa salar har whiteboards ersatts av digitala smart-boards och e-beams.
2.2 Beskrivning av enheten

Enheten omfattar 308 elever på nationella program (HV och specialutformade närliggande SP) samt 121 elever på IV-programmet eller i gymnasiesärskola (ES, HP och SM träteknik/fastighetsskötsel), sammanlagt 429 elever samt ca 46 anställda. Den första klassen med elever på det Estetiska programmet Bild och formgivning inom gymnasiesärskolan började sina studier i augusti 2009.

2.2.1 Elever

Antal elever 2009-10-15

Hantverksprogrammet


104

Frisör och Textilt modeskapande

Specialutformat program


70

Bild och formgivning

Specialutformat program


59 (endast år 1 och 2)

Idrott och ledarskap

Specialutformat program


64


Musikproduktion och ljudteknik

Specialutformat program


11 (endast år 3)

Teater

Individuella programmet


93 (39 elever studerar inom IVIK)

Gymnasiesärskola


28

Estetiska programmet 


(5)



Handels och administrationsprogrammet 
(11) 

Specialutformat program

Träteknik/fastighetsskötsel 

(12)

Summa:



429

2.2.2 Personal

Skolledningen består av rektor och biträdande rektor. Även de fyra arbetslagsledarna ingår i ledningsgruppen samt samordnaren för det specialutformade programmet Idrott och ledarskap.

Administration: en skolassistent.

Ca 0,6 tjänst skolsköterska och 1,35 kuratorstjänst (1 tjänst för IV och särskolan samt 0,35 för nationella program). 

Enheten har två studie- och yrkesvägledare med sammanlagt 1,65 tjänst (en tjänst för IV och särskolan samt 0,65 för nationella program).

Enheten har 40 lärare som är i tjänst. Av dessa är 32 tillsvidareanställda och 10 lärare har tidsbegränsade anställningar. 65 % är kvinnor och 35 % män. 

2.2.3 Ekonomi

Enhetens ekonomiska resurser består framför allt av programpeng och likvärdighetsgaranti som utbetalas dels månadsvis (nackaelever) och dels terminsvis (elever från annan kommun). Ersättning utifrån antalet inskrivna elever och avräkning görs varje dag för nackaelever.
Både enhetens och skolans ekonomi är sedan flera år tillbaka god, men enhetens överskott för 2009 var mindre än överskottet för 2008.
3 Viktiga händelser under läsåret

Utöver de kvalitetsutmärkelser som nämndes inledningsvis förtjänar följande händelser att lyftas fram:

· Nacka gymnasium firade sitt 50-årsjubileum med flera aktiviteter för elever och personal. Ett par exempel: En intressant jubileumsskrift togs fram av elever på SP Media och journalistik. En kritikerrosad skulpturutställning skapades genom ett samarbete mellan elever på SM bild och formgivning, SM musikproduktion och ljudteknik, Bygg- och Elprogrammen. Utställningen invigdes av kommunalrådet Erik Langby på Nacka gymnasiums skolgård men flyttades senare till parken utanför Nackas kulturcentrum, Dieselverkstaden. Skulpturer i jätteformat med ljud- och ljuseffekter beskrev Nacka gymnasiums fem decennier och framtiden.

· Inför höstens riksdagsval inbjöds partiledarna för de sju riksdagspartierna att träffa Nacka gymnasiums elever i aulan under vårterminen. Samtliga sju partier tackade ja och alla representerades av sina partiledare! Detta är troligen unikt i svensk skola. Det gav våra elever en utmärkt möjlighet att vid sju olika tillfällen få en lektion i demokrati och aktuell partipolitik genom att lyssna på partiledarnas presentationer och därefter ställa väl genomtänkta frågor och bidra till debatt. Syftet var att väcka elevernas intresse för politiska frågor inför det stundande valet. Det lyckades!

· I maj fick Nacka gymnasium utmärkelsen Partnerschule der Zukunft av Tyska ambassaden. Utmärkelsen, som instiftats av Tysklands utrikesdepartement, vill uppmärksamma skolor över hela världen som satsar på att utveckla undervisningen i det tyska språket och sprida den tyska kulturen. Som femtonde skola i Sverige fick vi motta utmärkelsen för vårt mångåriga arbete med att ge eleverna möjlighet att ta Grosses Sprachdiplom och högskolepoäng i tyska redan på gymnasiet.

· Ett bidrag från Skolverket på 168 000 kronor för jämställdhetsarbete gjorde det möjligt att utveckla undervisningen om genus, sex och samlevnad genom föreläsningar, workshops, teaterföreställningar mm. En idébank för undervisningen har lagts upp på vårt intranät. Arbetslagen har fått ett uppdrag att fortsätta utvecklingsarbetet och en lärare har ett särskilt uppdrag att fungera som stöd.  
· Inför läsårsstarten 2009 togs 5 elever in på särskolans nya utbildningsväg Estetiska programmet inriktning Bild och formgivning.
· Särskolan satsade under året ytterligare på att bredda utbildningen specialutformat program Träteknik/fastighetsskötsel till att omfatta mer av parkarbete/fastighetsskötsel. Inför hösten inreddes en ny lokal för ändamålet. 
· Under året har affären ”In och leta” utvecklats, den drivs i regi av särskolans HP-program. För att markera satsningen på affären återinvigdes den med pompa och ståt av författaren Björn Randelid.
· Hantverksprogrammets lärare har varit medarrangörer i en mode/designtävling mellan elever från 18 gymnasieskolor i Sverige som genomfördes i Lavas lokaler i Stockholms Kulturhus med domare från näringslivet. Arrangörer var Nacka gymnasium, S:t Martins gymnasium och Stockholms Kulturhus. I samband med tävlingen träffade representanter för Skolverket yrkeslärarna för att informera om Gy2011.
· Hantverksprogrammets, Textilt modeskapande och Frisör, årliga modevisning arrangerades på Stockholms Modecenter. Över 200 elever från olika program medverkade.
· Bildeleverna i år 3 deltog i Dieselverkstadens Vårutställning. Eleverna ställde ut i konsthallen tillsammans med elever från andra gymnasieskolor i Nacka.
· 24 elever från IV-programmet och 5 lärare reste till Bryssel inbjudna av EU-kommissionär Marit Paulsen. Resan blev extra dramatisk då det blev omöjligt att flyga hem på grund av vulkanutbrottet på Island.
4 Så här har vi arbetat med förbättringsområde
Förra årets kvalitetsredovisning har använts som underlag för förbättrings-arbete dels på hela enheten och dels i arbetslagen. Arbetet har samman-kopplats med kundundersökningen från 2009 och 2010. Mer information om hur vi arbetat finns nedan under respektive rubrik.  
5 Trygghet och trivsel/Normer och värden
Mål: Arbetsmiljön för elever ska kännetecknas av studiero och trygghet som främjar lärandet.(Mål för NG)
Varje elev har rätt till en arbetsmiljö som präglas av glädje, trygghet och stimulans och som bidrar till god hälsa. (Utbildningspolitiskt mål i Nacka)

Varje enhet ska ha egna regler för hur man skapar trygghet, arbetsro, ordning och trivsel samt se till att dessa efterlevs. (Utbildningspolitiskt mål i Nacka)
Andelen elever som upplever att det är arbetsro på lektionerna ska vara minst 80%. (Mål för NG)
Resultat: Alla anställda på Nacka gymnasium har uppdraget att verka för att skolans värdegrund hålls levande. Detta finns beskrivet i skolans Arbetsplan under ”Plan för arbetet med skolans värdegrund” (Attityder och förhållningssätt).

Mentorerna går igenom skolans trivselregler (Elevhandboken) med eleverna varje läsår.

Alla nya elever går igenom skolans ”Förväntansdokument” tillsammans med sina mentorer. Dokumentet tar upp vad eleverna kan förvänta sig av skolan och vad skolan förväntar sig av eleverna.

För att motverka mobbing arbetar skolan efter Friends modell. En lärare per enhet är engagerad och stöttar styrelsen. Friendsarbetet har fungerat bra, bl a har samarbetet mellan Friends och Elevrådet ökat. Hur vi arbetar i övrigt kan man läsa i 
Likabehandlingsplanen som antogs 2007 revideras varje år. (Se Bilaga 1)
Lärarna har haft ”arbetsron för inriktningen/programmet ska förbättras” som ett lönegrundande mål och samarbetat i arbetslagen kring gemensamma åtgärder. 
För att öka elevernas trygghet och trivsel har skolan sedan några år tillbaka satsat på fritidsledare som arbetar med eleverna på raster och håltimmar, vilket gett mycket god effekt. Brottsförebyggande rådet i Nacka framhåller detta arbete på Nacka gymnasium som ett föredöme. 

Nedan några exempel från kundundersökningen som ger elevernas bild av trygghet och trivsel (siffrorna anger andelen elever på enhetens nationella program som instämmer i påståendet):

Jag känner mig trygg i min skola.


99 %
Det är arbetsro på lektionerna.


80 %

Det råder en positiv stämning och god samman-

hållning på min skola.



85 %
Lärarna bemöter mig på ett positivt sätt.

85 %  
För IV och IVIK gäller:






IV          IVIK

Jag känner mig trygg i min skola.


91 %     87 %

Det är arbetsro på lektionerna.


82 %     84 %

Det råder en positiv stämning och god samman-

hållning på min skola.



91 %     77 %

Lärarna bemöter mig på ett positivt sätt.

86 %     80 %  

För särskolan gäller:

Jag känner mig trygg i min skola.


100 %     

Det är arbetsro på lektionerna.


  96 %     

Det råder en positiv stämning och god samman-

hållning på min skola.



  96 %     

Personalen bemöter mig på ett positivt sätt.

  96 %     

Vid de gruppsamtal som genomförts med år 2-elever framgår att en majoritet av eleverna upplever att arbetsron är god. 
Enhetens elevhälsoteam har under året arbetet mycket strukturerat med att följa upp elevers frånvaro vilket gett goda resultat.

Qualis: NG:s ledningsgrupp gör bedömningen 5 för målområdet ”Trygghet och trivsel”.
Måluppfyllelse: Måluppfyllelsen är mycket god avseende trygghet och trivsel och nöjdhetsgraden har ökat betydligt sedan föregående år. Även målet för arbetsro på lektionerna har uppnåtts. Det goda resultatet för IV-programmet och särskolan bör särskilt framhållas.
Åtgärd: Fortsätta arbetet med att implementera Nacka gymnasiums regler kring trivsel, frånvaro, uppträdande osv, dokumenterade i  ”Elevhandboken”, och då särskilt under introduktionsdagarna i augusti för alla nya elever på nationellt program och under de första dagarna för elever på IV-programmet.
Mentor följer kontinuerligt upp frånvaron hos varje enskild elev och kontakta vårdnadshavare vid otillåten frånvaro.
Arbetslagen fortsätter med sitt fördjupade uppdrag att ”tillsammans med elevvårdsteamet ansvara för elevsituationen och arbeta för förbättringar av närvaro, studieresultat mm. Elevhälsoteamet fortsätter att följa upp elevers frånvaro på ett strukturerat sätt.
Skolan fortsätter att sprida information om möjligheten att som förälder få information om sitt barns frånvaro via webben.
6 Elevernas delaktighet och ansvar för sitt lärande
Mål: Varje elev ska ta personligt ansvar för sina studier och sin arbetsmiljö och aktivt utöva inflytande över sin utbildning. (Lpf 94)
Varje elev har rätt till en verksamhet som arbetar målmedvetet för att barn och föräldrar ska ha god insyn i och inflytande över skolans verksamhet och utveckling. (Utbildningspolitiskt mål i Nacka)

Varje elev har också rätt till ett reellt inflytande över sin utveckling. (Utbildningspolitiskt mål i Nacka)

Utvecklingssamtalen ska vara så utformade att de leder fram till en individuell utvecklingsplan för varje elev.

Resultat: I lärarnas uppdrag ligger att ge eleverna möjlighet till inflytande över sitt lärande. Det finns tydligt beskrivet i dokumentet ”Kursansvarig lärares uppdrag”. Eleverna har även möjlighet till inflytande över skolans övriga verksamhet via klassråd, elevråd, skolkonferens, programråd, arbetsmiljöutskott och matråd. Tre personer ut skolans ledningsgrupp är kontaktpersoner för elevrådet och träffar representanter för styrelsen kontinuerligt. 
I slutet av varje kurs genomförs en kursutvärdering av läraren. Dessutom utvärderas en kurs/lärare av skolledningen varje år. Skolledningen genomför varje år gruppsamtal med samtliga elever i år 2 på nationella program. Enhet B har även programråd där elever träffar skolledare och lärare en eller två gånger/läsår. Elevernas synpunkter användas sedan i både lärarnas och skolledningens förbättringsarbete. 
Under introduktionsdagarna i augusti får nya elever möjlighet att diskutera ”Förväntansdokumentet” med särskild inriktning på elevinflytande och elevansvar.
Under elevernas första tid på skolan gör skolledningen klassbesök och tar del av elevernas synpunkter.
Utvecklingssamtal genomförs en gång per termin och utgör tillsammans med den individuella studieplanen underlag för utformandet av elevens individuella utvecklingsplan.

Några resultat från enhet B:s kundundersökning (hela enheten):

 



     


Jag får vara med och påverka innehållet i 

undervisningen.

    
   
71 %     
Jag har fått möjlighet att påverka hur vi arbetar
                      

under lektionerna.



68 %
Elevernas synpunkter tas tillvara på ett bra sätt.

69 %
Utvecklingssamtalet med min mentor/handledare 

känns meningsfullt.



72 %

Jag är nöjd med min individuella utvecklingsplan.

74 %

Bland särskolans elever instämmer 96% i påståendet ”Jag får vara med och påverka innehållet i undervisningen” och 96% i ”Elevernas synpunkter tas tillvara på ett bra sätt” samt 92% i ”Jag är nöjd med min individuella utvecklingsplan”. Av särskoleelevernas föräldrar instämmer 72% i påståendet ”Jag är nöjd med det inflytande jag har i skolan”.
Särskolans lärare har under året prioriterat kompetensutveckling inom området ”kunskapsbedömning inom särskolan”. Bland annat har man arbetat fram betygsmatriser för att öka tydligheten.
De programråd som genomförts där elever möter rektor för att samtala om utbildningen i stort har varit givande för båda parter. Detsamma gäller de gruppdiskussioner med elever år 2 som rektor och biträdande rektor genomfört i enlighet med Uppföljnings- och utvärderingsplan NG 2009/10. Eleverna är i stort nöjda med den information de får men önskar mer muntlig återkoppling från sina lärare. Dock har elevernas nöjdhetsgrad sjunkit, detta gäller ej för särskolans elever och föräldrar där nöjdhetsgraden har ökat. 
Qualis: NG:s ledningsgrupp gör bedömningen 4 för målområdet ”Elevernas ansvar för sitt eget lärande” och 5 för målområdet ”Delaktighet”.

Måluppfyllelse: Måluppfyllelsen är god och bitvis mycket god. En stor förbättring ha skett sedan föregående år. Som ett resultat av att elevernas nöjdhetsgrad har ökat över tid i kommunens kundundersökning tilldelades Nacka gymnasium Enhet B Kultur- och utbildningsenhetens kvalitetspris 2009, det så kallade ”Lyftpriset”. 
Åtgärder: Fortsatt arbete med att utveckla arbetsformer för elevers delaktighet. Medvetandegöra lärare om vad elever anser vara viktiga inflytandefrågor. Stimulera elever till ökat engagemang i inflytandefrågor.
Förbättra informationen om elever kunskapsutveckling. Nytt lönegrundande mål för lärarna är ”Eleven ska få adekvat information om sin kunskapsutveckling under kursens gång.” Utveckla den utökade vägledningen. Genomföra särskilda elevrådsmöten alternativt programrådsmöten för IV, IVIK och särskolan. 
Implementera särskolans framtagna matriser vid bedömning.

7 Arbetssätt och lärarroll

Mål: Andelen elever som upplever att det är variation på arbetssätten under lektioner ska vara minst 80%. (Mål för NG)
Resultat: De ämnesansvariga har som uppgift att stimulera en pedagogisk utveckling av ämnet. Arbetslagen har som uppdrag att planera ämnesintegration som stärker programmålen. 
Flera arbetslag har genomfört ämnesövergripande projekt som varit mycket framgångsrika. T ex IV-programmets på temat ”Hållbar utveckling" (sv, en, ma, sh, hi, bild). Hantverksprogrammet har integrerat bild- och designkurser med textilkurser. ”Skulpturparken – sju decennier i form och musik” var ett stort ämnesöverskridande projekt, med elever från Bild och formgivning, Musikproduktion och ljudteknik, Bygg- och Elprogrammen. Särskolans elever inom Träteknik och fastighetsskötsel deltog också med parkarbete i samband med invigningen av Skulpturparken. 
Särskolans Handelsprogram har gjort en nysatsning på butiken ”In och leta”. Eleverna har fått delta i hela processen kring att starta och driva en butik: marknadsundersökning, förslag på varor, kontakt med leverantörer och grossister, inköp, skyltning, prissättning, marknadsföring, lägerhållning och försäljning. Arbetet med affären ger möjlighet att knyta ihop teori och praktik.

Hantverksprogrammets båda inriktningar har satsat på Ung företagande och inlett samarbete med flera företag.
Hantverksprogrammet har använt nivågruppering i vissa hantverkskurser. Deltagande elever har samtliga klarar minst betyget godkänt.
Tre lärare på enheten har drivit ett matematikprojekt inom Learning Study. En av enheten lärare har genomgått en distansutbildning vid Högskolan i Skövde, vilken slutfördes under våren 2009, och har därefter handlett två av sina kollegor.
Två klasser på enheten deltar i projektet one to one, vilket möjliggjort ett annat arbetssätt i vissa ämnen.

Qualis. NG:s ledningsgrupp har placerat Nacka gymnasium på steg 5 för målområdet ”Arbetssätt och lärarroll”.

I kundundersökningen 2009 instämde 73% i påståendet ”Det är stor variation på arbetssätten under lektionerna”, att jämföra med 82% 2008. Av särskolans elever instämde 96% i påståendet 2009  mot 100% 2008.

Måluppfyllelse: Trots satsningar på ämnesövergripande arbetssätt, t ex det stora arbetet med Skulpturparken, och andra arbetssätt som Ungt företagande och affären ”In och leta”, upplever eleverna att variationen är sämre än föregående år. Måluppfyllelsen måste därför bedömas som mindre god utifrån elevernas upplevelse. Rektors bedömning är dock att måluppfyllelsen är tillfredsställande.
Åtgärder: Utveckla arbetslagen för att stärka det ämnesövergripande arbetet. Utveckla samarbetet mellan de olika nationella programmen på enheten. Utveckla arbetet med UF, ”In och leta” och annat entreprenöriellt arbetssätt. Utveckla Skolportalens funktioner så att den anpassas bättre till gymnasieskolan. Implementera användandet av Skolportalen, som är skolans intranät, i undervisningen. Fortsätta satsningen på Learning Study. Deltagande för SM Idrott och ledarskap år 2 i en idrotts- och ledarskapsakademi i Bedfordshire under hösten. Genomföra strukturerade lektionsbesök från skolledningens sida. Kontakter/samarbeten med andra skolor. Fortsätta arbetet med gemensam struktur för dokumentation och utvärdering av lärarnas arbete med elevernas utveckling och lärande, gäller både gymnasieskolan och gymnasiesärskolan.
8 Kunskaper och färdigheter/Betyg och bedömning
Mål: Alla elever ska ha rätt att utifrån sina förutsättningar - på olika sätt – utvecklas maximalt. (Mål för NG)
Betygsmedelvärdet för varje inriktning ska vara högre än elevernas intagningspoäng. (Mål för NG)
Andelen IG i slutbetyg ska minska på varje inriktning. (Mål för NG)
Andelen elever med högskolebehörighet ska vara minst 95%. (Mål för NG)
Resultat: Nacka gymnasium har ett ambitiöst program för uppföljning av elevernas studieresultat och information till elever och föräldrar. I programmet ingår uppföljningskonferenser och studierapporter fyra gånger per läsår, betygssamtal i varje kurs, utvecklingssamtal en gång per termin, individuella studieplaner, individuella utvecklingsplaner och – i förekommande fall – åtgärdsplaner för elever som riskerar att inte nå målen för utbildningen.

För elever med svårigheter finns ett stort utbud av stödinsatser: ämnes-handledning, stödundervisning i kärnämnen i Lärcentrum, sommarkurser och prövningar är några exempel. Några av arbetslagen har infört särskilda konferenser var eller varannan vecka där man går igenom elevsituationen.
HV-arbetslaget har utarbetat betygsmallar som används vid betygssättning i hantverkskurser. Modellen har lett till en större delaktighet och förståelse från elevernas sida.  

Den genomsnittliga betygspoängen för eleverna på enheten, elevernas jämförelsetal från grundskolan omräknat till gymnasiebetygspoäng samt betygspoäng för riket:


2010
Jft omräknat

2009 (riket)

HV-frisör

13,2
13,3

14,4  HV

HV-textil

15,0
12,9

14,4  HV

SM-bild

16,1
16,4

14,5 SMSP
SM-musikprod
14,8
15,4


SM-teater

15,5
15,4

Ingen elev gick ut med reducerat program våren 2010. Andelen elever med slutbetyg i % räknat är:


2010
2008
2009 (riket)
HV-frisör

100
93,3
92,4  HV
HV-textil

  92,0
88,5
92,4  HV
SM-bild

100
92,0
91,7  SP
SM-musik

  94,7
95,2
91,7  SP
SM-teater

  90,9
Enheten totalt
  95,2
(83 elever, 79 slutbetyg)

Andelen elever på IV-programmet som blivit gymnasiebehöriga:
2006
2007
2008
2009
2010
46%
63%
77%
63%
35%
Fyra av de fem särskoleelever som avslutade sina gymnasiestudier gick ut med betyg i alla ämnen. Den femte eleven saknade ett betyg, men hade intyg om deltagande.
Uppgift om högskolebehörighet saknas.
Som en uppföljning av Skolverkets tidigare inspektion har alla arbetslag och ämnesgrupper lämnat in förslag på hur andelen IG ska minska. Förslagen ligger till grund för en åtgärdsplan. För att ytterligare understryka detta utvecklingsområde finns det också med som ett nytt lönegrundande mål inför 2009: Alla lärare ska i medarbetarsamtal redovisa hur de arbetar för att minska andelen IG.
Andel IG-betyg i %:




2010

2009

HV Totalt

3,6

HV Frisör

7,9

2,29

HV Mode och design
0

3,79

SM Totalt

2,3


SM Bild

1,2

2,71

SM Musik

2,4

5,77

SM Teater

4,3

4,44

För att dokumentera och utvärdera särskoleelevernas lärande används bl a digital portfolio, digitalkamera, filmkamera, elever har en egen loggbok där de varje vecka reflekterar över sitt lärande. Den individuella utvecklingsplanen och uppföljningen av den är av stor betydelse vid utvärderingen av lärandet. 
Inom det individuella programmet har ett arbete genomförts vilket inneburit bättre rutiner vid dokumentationen av elevers utveckling och behov. Den förbättrade dokumentationen är viktig för att bättre kunna stödja eleverna i deras kunskapsinhämtning och lärande. 
Under hösten 2007 inleddes ett samarbete mellan särskolorna på Sickla skola, Eklidens skola och Nacka gymnasium. Syftet var att öka kunskapen både bland personal och föräldrar om särskolans olika stadier, att skapa en röd tråd för elever genom hela skolgången, att samverka kring olika typer av fortbildningsfrågor och att samverka kring utvärdering och bedömning. Skolorna vill också sprida kunskap till en större grupp om vad särskolan är och vad det innebär att skrivas in i särskolan. Samarbete har fortsatt, bland annat genom en gemensam studiedag för lärarna och kontinuerliga möten på skolledarnivå. 
Några exempel från kundundersökningen 2010 (alla enhetens svarande elever). Procentandel som instämmer i följande påståenden:
Jag får extra hjälp om jag behöver.

82 %
Lärarna är kunniga i sina ämnen.

91 %


Jag stimuleras till utveckling och lärande.
80 %
Undervisningen håller hög kvalitet.

80 %
Mina lärare har informerat mig om vad
som krävs för att uppnå de olika betygen.
75 %
Qualis: NG:s ledningsgrupp har placerat NG på steg 7 för målområdet ”Kunskaper och färdigheter”. 

Måluppfyllelse: Måluppfyllelsen avseende elevernas möjligheter att utvecklas utifrån sina förutsättningar är god eller mycket god. Betygsnivån är hög jämfört med nivån i riket och andelen slutbetyg är mycket hög.
Målet att andelen elever med högskolebehörighet skall vara minst 90% kan inte bedömas då statistik ännu saknas.
Vi jämförelse mellan jft för grundskolan och jft för gymnasiet framkommer att för de flesta utbildningsvägar är avvikelserna små. Elever på HV Mode och design har dock ökat sitt jft från 12,9 till 15,0 och elever på SM Musikproduktion och ljudteknik har ökat sitt från 14,8 till 15,4.
Andelen IG-betyg är klart lägre än föregående år. Andelen IG-betyg har minskat på alla utbildningsvägar utom HV Frisör.
Skälet till att en betydligt lägre andel av årets IV-elever blivit gymnasiebehöriga är framför allt att fler elever än tidigare år inte gått i svensk grundskola utan kommit direkt från IVIK (Introduktionsutbildning för nyanlända flyktingungdomar) till det Individuella programmet. Eleverna behöver därför längre tid på sig för att hinna inhämta tillräckligt med kunskaper för att uppnå godkända betyg.

Åtgärder: Fler elever bör nå samtliga mål för utbildningen. Fortsätta med det påbörjade arbetet att involvera arbetslagen mera i uppföljningsarbetet för att på ett tidigare stadium kunna fånga upp elever i behov av stöd. Riktade stödåtgärder för elever som är i riskzonen för att få ett samlat betygsdokument i stället för slutbetyg. Ytterligare förbättra den skriftliga och muntliga information som elever och föräldrar får i varje kurs. Lektionsbesök av skolledare med strukturerad uppföljning. Ytterligare utveckla arbetslagsarbetet för att uppnå en högre grad av ämnesintegration. 
Börja använda de verktyg för bedömning och betygssättning som lärarna i särskolan tagit fram. Fortsätta det påbörjade samarbetet med Sickla skolas och Eklidens skolas särskolor.
Fortsätta utveckla metoder för förbättrad dokumentation inom det individuella programmet. IV-programmet kommer redan ht-10 att erbjuda ett större antal ämnen än tidigare för att göra det möjligt för elever att bli gymnasiebehöriga inför ht-2011, dvs klara godkända betyg i minst åtta/tolv ämnen. 
Skolan kommer under året att arbeta för att implementera Gy2011. En förändring i Gy2011 är att IV-programmet läggs ner.
9 Organisation

Mål: Att föra ut ansvar och befogenhet så långt som möjligt i organisationen.

Verksamheten ska kännetecknas av kvalitetsutveckling och ständiga förbättringar. (NG:s ledningsdeklaration)
Beskrivning: Enheten leds av rektor och biträdande rektor, även arbetslagsledarna ingår i ledningsgruppen (B-ledning).
Lärarna är organiserade i fyra arbetslag med 6-12 medlemmar per lag. Varje lag leds av en arbetslagsledare. Nacka gymnasium har sedan 2005 genomfört en satsning för att utveckla arbetslagen. Bl a har arbetslagsledare genomgått en utbildning om skolutveckling, organisation och ledarskap. Denna utbildning har sedan följts upp varje år med någon/några utbildningsinsatser. 
Sedan hösten-05 träffar rektor och biträdande rektor enhetens fyra arbetslagsledare samt samordnaren för det specialutformade programmet Idrott och ledarskap regelbundet. Gruppen diskuterar både verksamhets- och strategifrågor. Enligt skolans ledningsdeklaration vill vi verka för att ”föra ut ansvar och befogenheter så långt som möjligt” och arbetslagsorganisationen är ett led i detta.
Qualis: NG:s ledningsgrupp har placerat Nacka gymnasium på steg 6 för området ”Organisation”. 
Resultat: Nacka gymnasium har en mycket väl fungerande organisation och satsningen på arbetslagen har varit positiv. Den har medfört en större tydlighet i organisationen, ökade möjligheter för personalinflytande, snabbare information och en möjlighet för varje arbetslag att arbeta mer fokuserat och mer ämnesintegrerat. Arbetslagen har fått bättre förutsättningar för sitt arbete genom att arbetslagens behov har prioriterats vid schemaläggning och konkurrerande aktiviteter. Arbetslagsledarna har även fått möjlighet till fortsatt kompetensutveckling i sina roller som ledare. Satsningarna har gett resultat och alla arbetslag har utvecklats under året även om de kommit olika långt i sin utveckling. 
Måluppfyllelse: Mycket god

Åtgärder: Fortsatt satsning på arbetslagen och fortsatt satsning på arbetslagsledarnas ledarskapsutveckling. Eftersom flera arbetslagsledare är relativt nya i sina roller kommer skolan att anordna en tvådagarsutbildning under hösten 2010. Planera för en annan organisation av Nacka gymnasium inför införandet av Gy2011.  
10 Styrning och ledarskap/Rektors ansvar
Mål: Verksamheten ska kännetecknas av kvalitetsutveckling och nytänkande. (Mål för NG) 
Rektor tar det övergripande ansvaret för att verksamheten som helhet inriktas på att nå de riksgiltiga målen. (LPF 94)
Resultat: Nacka gymnasiums verksamhet följs upp och utvärderas kontinuerligt. I skolans arbetsplan finns bl a Gemensamma mål för Nacka gymnasium, Uppföljnings- och utvärderingsplan, Kompetensutvecklingsplan, Likvärdig bedömning och betygssättning, Plan för elevinflytande och elevansvar och Plan för arbetet med skolans värdegrund.
Qualis: NG:s ledningsgrupp har placerat Nacka gymnasium på steg 5 för området ”Styrning och ledning”.

Måluppfyllelse: Måluppfyllelsen är mycket god. 
Åtgärder: Att fortsätta satsningen på arbetslagen och samarbetet med arbetslagsledarna. Arbeta i enlighet med Arbetsplan för Nacka gymnasium.
11 Kommunikation

Mål: Enligt läroplanen ska gymnasieskolan samverka med hemmen och informera om elevernas skolsituation och kunskapsutveckling. Rektor har ett särskilt ansvar för att föräldrar får insyn i elevernas skolgång. (LPf 94)
Varje förälder och elev ska minst en gång per termin få muntlig och skriftlig information om sitt barns utveckling och lärande. (Utbildningspolitiskt mål i Nacka)

Varje elev ska ha en individuell utvecklingsplan som uppdateras kontinuerligt i samverkan mellan personal, föräldrar och barn. (Utbildningspolitiskt mål i Nacka)

Alla lärare ska använda Skolportalen i sin pedagogiska verksamhet. (Mål för NG)
Resultat: Mentor genomför ett utvecklingssamtal per termin med sina elever. Om eleven är under 18 år inbjuds även vårdnadshavaren. Mentor utgår då från en gemensam mall där den individuella studieplanen och samtalet sammanfattas i en individuell utvecklingsplan.
Fyra gånger/läsår skickas skriftlig information/görs tillgänglig på nätet till föräldrar/myndig elev med information om studieresultat. Föräldrar inbjuds till föräldramöte fyra gånger under studietiden. Alla elever får en elevhandbok en gång per år innehållande en mängd adekvat information om gymnasieskola i allmänhet och om Nacka gymnasium i synnerhet.

IT är ett sätt att förbättra service och kommunikation och används systematiskt både internt och externt, t ex via en ny och aktiv hemsida. 
Det ökande användandet av SkolportalN har fallit väl ut och gjort elever mer informerade och delaktiga. Ett antal utbildningsinsatser för lärare avseende SkolportalN har genomförts och varje arbetslag har fått en skolportalansvarig med uppgift att stötta sina kollegor i användandet. Skolan har deltagit i ett utvecklingsarbete för att bättre anpassa SkolportalN till gymnasiets verksamhet. Den nya förbättrade SkolportalN kommer att tas i drift hösten 2010 och då kommer även föräldrar till omyndiga elever att få tillgång till SkolportalN.
Möjligheten för föräldrar att följa sina barns frånvaro på webben har upptagits positivt och ett stort antal föräldrar har anslutit sig.

75% instämmer i påståendet ”Jag är nöjd med den information jag får varje termin om hur mycket jag har lärt mig”. För särskolans elever gäller att 96% instämmer i påståendet, medan 93% av särskoleelevernas föräldrar instämmer i ”Jag är nöjd med den information som jag får varje termin om mitt barns utveckling och lärande”.
Qualis: NG:s ledningsgrupp har placerat Nacka gymnasium på steg 6 för området ”Kommunikation”.

Måluppfyllelse: Måluppfyllelsen för området som helhet är mycket god.
Åtgärder: Fortsatt satsning på utbildning för lärarna i användandet av SkolportalN. FINSK (Föräldrar in i SkolportalN) ska genomföras, dvs föräldrar till omyndiga elever får åtkomst. Utveckling av SkolportalN för att alla föräldrar ska kunna få access, inte bara föräldrar till omyndiga elever.
12 Kompetens

Mål: 100% av lärarna ska vara behöriga. 
Resultat: Ca 92 % av enhetens lärare är behöriga. De ca 8 % som saknar lärarbehörighet har dock goda fackkunskaper. Samtliga obehöriga har tidsbegränsade anställningar och två av dem går VAL-utbildning. I kundundersökningen uppger 92% att ”Lärarna är kunniga i sina ämnen”. 
All kompetensutveckling har till syfte att höja undervisningens kvalitet och öka uppfyllelsen av skolans gemensamma mål. Skolan har en kompetensutvecklingsplan och genomför både gemensamma och individuella kompetensutvecklingsinsatser. 
Den kompetensutveckling som initierats från skolledningen för hela skolan eller för större grupper av lärare för lå 2009/2010 har rört områdena:

· Gy2011
· SkolportalN/PIM
· Learning Study
· Lärares ledarskap
Den enskilde lärarens behov av kompetensutveckling kartläggs i medarbetarsamtalet som genomförs en gång per år. Samtalet leder fram till en utvecklingsplan för läraren som följs upp i nästa medarbetarsamtal. För varje lärares individuella kompetensutvecklingsbehov finns 5000 kronor avsatta.
Några exempel från kundundersökningen (alla enhetens svarande elever):        
Lärarna är kunniga i sina ämnen.

91 %
                        

Undervisningen håller hög kvalitet.

80 %
Jag stimuleras till utveckling och lärande.
80 %
Skolan har startat arbetet med implementeringen av Gy2011. Ämnesgrupperna har i uppdrag att bevaka ämnesplaner och arbetslagen har diskuterat de nya utbildningsvägarna. En referensgrupp har bildats bestående av lärare, syv och rektorer. Tid har avsatts under flera studiedagar.
Tre lärare på enheten har drivit ett matematikprojekt inom Learning Study. En av enheten lärare har genomgått en distansutbildning vid Högskolan i Skövde, vilken slutfördes under våren 2009, och har därefter handlett två av sina kollegor.
Ett par av enhetens lärare har deltagit i Lärarlyftet.

Ett par av enhetens obehöriga lärare har deltagit i VAL-utbildning.
I den medarbetarenkät som företaget Synovate genomfört på Nacka kommuns uppdrag får enhet B indexet 93 på påståendet ”På min arbetsplats har vi den kompetens som behövs för att nå våra mål”, att jämföra med 77 som är index för Nacka kommun totalt (på en skala 1-100, där 100 är det mest positiva).

Trivseln bland lärare och annan personal är god, vilket framgår av Medarbetarenkäten. Personalens korttidsfrånvaron är endast 1,83%.
Enheten har inrättat en karriärtjänst för en erfaren lärare som blir mentor/kontaktperson för enhetens samtliga nyanställda lärare. 
Vid rekrytering av ny personal under 2009/10 har skolan samarbetat framgångsrikt med rekryteringsföretaget Board-Talk. 
Qualis: NG:s ledningsgrupp har placerat Nacka gymnasium på steg 6 för målområdet ”Kompetens”. 

Måluppfyllelse: Måluppfyllelsen är god såtillvida att de lärare som undervisar har god kompetens för den undervisning de bedriver, dock är målet att all personal ska vara behörig.
Åtgärder: Satsa på prioriterade kompetensutvecklingsområden. Fortsatt satsning på IT som ett pedagogiskt verktyg, och då särskilt på Skolportalen. Fortsätta satsningen på Learning Study/Lesson Studies till att gälla ytterligare ämne. Fortsätta utveckla metoder för rekrytering av ny personal. Fortsätta det strategiska tänkandet vid rekrytering av ny personal. Ytterligare utveckla mentorskapet för nyanställd/nyexaminerad personal och då samarbeta med övriga enheter. Fortsatt arbete med implementeringen av Gy2011.
13 Resursutnyttjande
Mål: Nacka gymnasium ska uppvisa positivt eget kapital 2009. (Mål för FFS)
Nacka gymnasium ska anpassa organisationen i syfte att optimera resursutnyttjandet. (Mål för NG)
Medarbetarna är delaktiga och tar ett ekonomiskt ansvar. (Mål för FFS)
Resultat: Både enheten och skolan uppvisar positivt ekonomiskt resultat för 2009. Skolan som helhet har ett effektivt lokalutnyttjande, högt elevantal per lärare, god potential i arbetslagorganisationen för en större ekonomisk medvetenhet. Detta i kombination med god elevtillströmning har lett till en god ekonomi. Satsningen på arbetslagen har inneburit ett ökat helhetstänkande, vilket är positivt för resursutnyttjandet.
Qualis: NG:s ledningsgrupp har placerat Nacka gymnasium på steg 6 för målområdet ”Resursutnyttjande”.

Måluppfyllelse: Måluppfyllelsen är mycket god.

Åtgärder: Fortsätta arbetet med att försöka förbättra möjligheten till uppföljning både för kontoansvariga lärare och för rektor. Genomför de anpassningar av organisationen som blir nödvändiga med anledning av elevernas val. Förbereda de ändringar som blir nödvändiga pga Gy2011.
14 Image

Mål: Nacka gymnasium ska vara den ledande gymnasieskolan i regionen. (Mål för NG)
Antalet förstahandssökande ska vara störst i regionen. (Mål för NG)
Andelen elever som kan rekommendera sin skola till andra elever ska vara minst 90%. (Mål för NG)
Resultat: Skolan har sedan flera år tillbaka ett mycket gott rykte, ett rykte som har förbättrats kontinuerligt. En viktig del i skolans image är ett stort och varierat utbud av utbildningar, ett utbud som ständigt förändras utifrån efterfrågan. 
En marknadsföring som riktar sig både mot nackaungdomar och mot ungdomar i närliggande kommuner i form av en utbildningskatalog, Öppet hus, deltagande i Gymnasiemässan i Älvsjös mässhall, diverse annonser och affischer i olika sammanhang. Skolans webbplats är viktig för information till föräldrar och för marknadsföring och har förnyats under året.
NG har haft störst antal förstahandssökande bland Stockholms läns gymnasieskolor sedan lå 06/07, dvs i fem år. 

Andelen elever som kan rekommendera sin skola till andra elever är 88% för enhet B:s nationella program, 78% för IV-eleverna, 79% för särskolans elever och 91% för Nacka gymnasium som helhet.
Qualis: NG:s ledningsgrupp har placerat Nacka gymnasium på steg 7 för målområdet ”Image”.
Måluppfyllelse: Måluppfyllelsen är god för skolan som helhet, en mycket hög andel av eleverna svarar att de kan rekommendera sin skola till andra elever. För enhet B:s elever gäller dock att nöjdhetsgraden sjunkit något.
Åtgärder: Ett kontinuerligt kvalitetsarbete med ständiga förbättringar och en fortsatt strategisk planering när det gäller programutbud och marknadsföring. 
15 Avslutning
Både Skolverkets inspektörer och granskarna från Qualis har uttryckt sig i mycket positiva ordalag om verksamheten på Nacka gymnasium. Även om inspektionen och granskningen ligger några år bakåt i tiden så är vår uppfattning att bedömningarna fortfarande har giltighet. I vissa fall har verksamheten till och med förbättrats. 
Vi vill fortsätta på den inslagna vägen och har som inriktningsmål att verksamheten ska kännetecknas av kvalitetsutveckling och ständiga förbättringar.

De prioriterade förbättringsområdena för läsåret 2010/2011 är att informationen till eleverna om deras kunskapsutveckling under kurs ska förbättras och att satsningen på one to one-datorer ska leda till en pedagogisk utveckling samt effektivisering och individualisering av arbetssättet.
Den stora utmaningen för nästa läsår är implementeringen av Gy2011 och planeringen av den nya organisation som reformen för med sig. 
Nacka gymnasium 2010-09-03
Helen Bejmar

Rektor

Bilaga 1
Likabehandlingsplanen

Hur Nacka gymnasium arbetar med värdegrundsfrågor i det pedagogiska arbetet framgår av ett särskilt kapitel i arbetsplanen.

Likabehandlingsplanen, som syftar till att främja lika behandling av alla elever samt att förebygga och följa upp trakasserier och annan kränkande behandling, togs fram första gången inför läsåret 2006/07 i samarbete mellan skolledningen, en lärargrupp, elevrådet och skolkonferensen. Den har därefter reviderats inför varje nytt läsår med undantag av läsåret 2009/10, då vi sköt upp revideringen i väntan på ny lagstiftning. Efter att den nya diskrimineringslagen trätt i kraft den 1 januari 2009 har en revidering av likabehandlings-planen förberetts i samarbete mellan skolledningen och arbetslagsledarna. Synpunkter kommer också att inhämtas från skolkonferensen. Den reviderade likabehandlingsplanen för läsåret 2010/11 kommer att presenteras för alla lärare på enhetsmöte och diskuteras med alla elever på mentorstid.

Så här har vi följt upp likabehandlingsplanen     

Arbetslagen har ett särskilt ansvar att beakta likabehandlingsfrågor i sitt planeringsarbete. Likabehandlingsplanen är ett stöd i detta arbete eftersom den innehåller idéer för hur man kan arbeta för att främja likabehandling i det pedagogiska arbetet. Likabehandlingsfrågor får stort utrymme i samband med introduktionen av eleverna i år 1, då ett förväntansdokument om bl a värdegrundsfrågor gås igenom. 

Mobbningsärenden förekommer mycket sällan på Nacka gymnasium. När ett ärende uppkommer är arbetslagsmötet ett givet forum för att informera och komma fram till åtgärder för att lösa problemet. Förslag på hur man kan gå till väga finns i likabehandlingsplanen.

I allvarligare fall av trakasserier eller annan kränkande behandling kopplas skolledningen in. Rutinerna för hur vi följer upp sådana fall finns utförligt beskrivna i likabehandlingsplanen, som används som en checklista. Om det i arbetet med ett enskilt ärende upptäcks brister i likabehandlingsplanen dokumenteras dessa och förs in i nästa revidering av planen.

Planen utvärderas i den årliga kundundersökningen år 2 och den årliga programutvärderingen år 3, liksom i de gruppsamtal som skolledningen genomför med eleverna år 2. Uppföljning av planen mot dessa utvärderingar görs årligen i juni av arbetslagen och ledningsgruppen. Revideringar görs inför varje nytt läsår i samarbete mellan skolledningen, eleverna och lärarna, se ovan.
Likabehandlingsplanen ligger på skolans intranät SkolportalN för att vara lätt tillgänglig för alla som arbetar i skolan.
Bilaga 2
Karriärvägledning

Inför läsåret 2008/09 införde Kultur- och utbildningsenheten ett nytt finansieringssystem för karriärvägledning som omfattar Nacka gymnasiums samtliga elever. För alla elever som valt att ansluta sig till någon av skolans studievägledare har ett checkbelopp utgått.
Både skolledare, studievägledare och elever från Nacka gymnasium har deltagit i Utbildningsenhetens projektgrupp samt olika referens- och fokusgrupper för att förbereda och implementera införandet av karriärvägledningschecken. Under hösten 2010 kommer personal från enheten att delta i en utvärdering av projektet initierad av Kultur- och utbildningsenheten i Nacka kommun.
Nacka gymnasium har sedan flera år ett ambitiöst program för studievägledning på flera nivåer. Studie- och yrkesvägledarna arbetar efter en lokalt fastställd arbetsplan som revideras inför varje läsår. 

Våra mål är:

· att alla elever ska garanteras en kvalificerad studie- och yrkesvägledning

· att varje elev ska kunna fatta beslut om vidare utbildning och yrkesverksamhet utifrån vars och ens förmåga

· att varje elev ska ges möjlighet till god självkännedom samt god kännedom om valalternativen inom gymnasieskolan och det omgivande samhällets möjligheter och krav

· att varje elev ska få vana och träning i att söka, tolka och värdera information om arbete och utbildning

Karriärvägledningchecken har möjliggjort en ytterligare satsning på vägledning. Några exempel:

1  Nacka gymnasiums studievägledare har genomfört en serie föreläsningar för framförallt år 3-elever. Föreläsningarna har varit frivilliga för eleverna men mycket välbesökta:
· Vägar vidare efter gymnasiet: Information framför allt om högskola och universitet, men även om andra utbildningsformer.

· Högskola och universitet: Mer ingående information om studier vid högskola och universitet (kurser, program, poäng, examina, föreläsningar, tentamina samt studiemedel).

· Att söka till högskolan: Information om hur man ansöker, svarar på svarskort samt om reservintagning.

· KY, PU, FHSK, KOMVUX: Information om andra utbildningsvägar än högskola/universitet.

· Arbetsmarknad: Svar på frågor som: Hur söker man jobb? Vilka bidrag kan man få? Vilken hjälp kan man få av Arbetsförmedlingen?

2  Satsning på Högskoledagen för år 3-elever.

3  En arbetsgrupp bestående av tre lärare (en per enhet) och en skolledare har genomfört en inventering av lärares arbete med vägledning i undervisningen. Arbetsgruppens rapport (klar vt-09) har medverkat till spridning av goda idéer samt till förändrings- och förbättringsarbeten avseende studievägledningen på skolan. Ett exempel från enheten är att IV-programmet har arbetat fram ett nytt, mer strukturerat årsupplägg för vägledning.

4  En större kompetensutvecklingsinsatsen för studievägledare verksamma i Nacka har genomförts under läsåret 2009/2010 och innehållit utbildning inom t ex IT/skolportalen, praktik/näringsliv och samtalsmetodik. Utbildningen avslutades med en studieresa till Bryssel.

En av skolans rektorer har deltagit i den arbetsgrupp som planerat kompetensutvecklingsinsatsen som är ett samarbete mellan FFS och Kultur- och utbildningsenheten.
5  Alla elever på Nacka gymnasium erbjuds vägledningssamtal av en utbildad studievägledare.

För gymnasieskolor i Nacka kommun gäller att 66% av eleverna år 2 som svarade på kommunens kundenkät instämmer i påståendet ”Jag är nöjd med den information och vägledning jag fått i gymnasieskolan inför framtida yrkesval”. För Nacka gymnasium gäller:
NG Totalt
69%
NG B
73%
NG IV/IVIK
73%

NG SÄR
påståendet saknas i enkäten
I den programutvärdering som Nacka gymnasium gjorde med år 3-elever på de nationella programmen ställdes frågan ”Hur nöjd är du med studie- och yrkesvägledningen?” Eleverna fick gradera på en skala 1-4 där 4 är det mest positiva omdömet, snittbetyget blev 2,64.
