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Delrapport om arbetet med konst i det offentliga rummet i Nacka kommun
Historik

År 1976 antog kommunfullmäktige i Nacka riktlinjer för konstnärlig utsmyckning av kommunala byggnader, inre och yttre miljöer. Enligt dessa riktlinjer skulle kulturnämnden handlägga alla frågor om konstnärlig utsmyckning. Kommunfullmäktige beslutade även att tillämpa 1 % -regeln vid om- och nybyggnation av kommunala fastigheter. Kulturnämnden utsåg en konstkommitté som samarbetade med byggprojektets arbetsgrupp på ett tidigt stadium i projektet. När ett konstnärligt principförslag var framtaget skulle det presenteras för kulturnämnden. Därefter utarbetades ett konkret förslag som skickades på remiss till berörda nämnder. När kulturnämnden fattat det slutgiltiga beslutet om utsmyckningen verkställde nämnden det. Det var även kulturnämnden som hade ansvaret för underhåll och vård av konsten. Ovanstående riktlinjer har dock inte uppdaterats och efterlevs inte längre.
Konstkommittén avskaffades under 1990-talets första hälft och uppdraget med konstnärliga utsmyckningar delegerades till fullo till tjänstemannasidan genom konstsekreteraren. Vid ny- och ombyggnationer av kommunala fastigheter tillämpades ett tillvägagångssätt som fastslagits i avtal mellan Fastighetskontoret (FAK) och Kultur Nacka (idag Nacka kulturcentrum, NKC). Till varje projekt bildades en grupp bestående av brukarrepresentanter, fastighetskontorets representant, arkitekt, ev byggbolag samt konstsekreterare som var sammankallande. I denna grupp hanterade man hela processen med konstnärlig utsmyckning. Detta avtal är idag utgånget men parterna FAK och NKC har valt att fortsätta verka efter dess riktlinjer i avvaktan på resultatet av det nu pågående projektet ”Konsten i det offentliga rummet”. 

Nulägesbeskrivning

Organisation
I avtalet, som enligt muntlig överenskommelse mellan parterna Fastighetskontoret och Nacka Kulturcentrum fortfarande är gällande, skall FAK informera NKC när byggprojekt som omfattas av 1% regeln uppkommer. Denna rapporteringsplikt har periodvis fungerat dåligt eller inte alls.
Det finns ingen koppling mellan kommunens konstkompetens internt och stadsbyggnad. I dagsläget når remitterade planärenden endast myndighetssidan av kulturenheterna. Konstsekreteraren bevakar ev ny- och ombyggnationer som är 1% ärenden. 

Idag genomförs endast konstnärliga utsmyckningsprojekt på fastighetskontorets objekt då summan uppgår till minst två basbelopp. Under detta belopp genomförs projekt endast då brukarna/hyresgästerna anmäler intresse för platsspecifik konst. Detta på grund av begränsade resurser för konstprocesser samt de begränsningar summorna innebär för möjligheten att arbeta platsspecifikt för en konstnär. Försök har gjorts att anlita konstnär konsultativt och inledande, i konstprojekt där brukarna kan fortsätta färdigställandet själva t.ex. Kummelnäs förskola i Saltsjö-Boo som färdigställdes hösten 2007. 
Finansiering av byggprojekt i kommunal regi
Ett beslut finns från 1976 om att 1 % av byggkostnaden vid nyproduktion samt vid större om- och tillbyggnader av kommunala fastigheter ska användas till konstnärlig utsmyckning. Inget beslut är taget efter detta som säger något annat. Trots detta tillämpas inte alltid denna regel och procentsatsen kan bli mindre än 1 % eller obefintlig. 
Finansiering i Byggherreprojekt

Finansieringen av konstnärlig gestaltning på allmän platsmark omfattas inte av 1 % -regeln. I dagsläget finns det således inte något etablerat och strukturerat arbetssätt för konsten och gestaltningen i det offentliga rummet i plan- och genomförandeskedet. Detta medför att det inte heller finns några tydliga rutiner för hur finansieringen av konstnärlig gestaltning ska gå till. Tillkomsten av ett verk beror mer på intresset hos individuella deltagare i plangrupp/genomförandegrupp, än på vilka arbetsrutiner som finns eller vilken befattning en person har. Ofta är det på exploatörens/byggherrens initiativ som konsten tillkommer, ibland med anledning av att byggherren har ett befintligt verk som man vill skänka till kommunen.  Således beror ett verks tillkomst i många fall på slumpen. 
I vissa fall har konsten i det offentliga rummet medtagits i omfattningsbeskrivningen (bilaga till exploateringsavtalet som beskriver hur de allmänna anläggningarna ska utföras eftersom det oftast är exploatören som ska utföra dessa anläggningar). Men någon summa för konstnärlig gestaltning har inte medtagits i exploateringsavtalet eftersom exploatören oftast står för utförandet även när det gäller konst. Med anledning av att man inte vill binda upp sig alltför mycket vid en specifik gestaltning/specifikt konstverk i slutet av detaljplaneskedet, har omfattningsbeskrivningen heller inte innehållit någon tydlig beskrivning av det eventuella framtida konstverket. 
När det gäller bindning till viss gestaltning bör påpekas att de processer som bedrivs för kommunens fastighetsobjekt gällande konstnärlig utsmyckning alltid utgår ifrån aktörerna på plats. På en skola t.ex. är det lärare, elever och övrig personal som arbetar fram var, och vad man vill se de anlitade konstnärerna arbeta med, för att därefter ta ställning till de förslag som vald konstnär föreslår. Konstnärerna tas fram i en urvalsprocess där platsens aktörer är engagerade. 

Idag ligger ansvaret att få in konstnärlig gestaltning i byggherreprojekt på plan- och exploateringsenheten. Den generella uppfattningen tycks för närvarande vara att ansvaret även fortsättningsvis ska finnas hos Miljö- och stadsbyggnad, men att arbetsprocessen måste styras upp med tydligare riktlinjer. 
Finansiering i Förnyelseområden

Idag är den konstnärliga gestaltningen i förnyelseområden inte nämnvärd. För framtida konstnärlig gestaltning är dock uppfattningen att kommunen bör stå för konst och gestaltning i förnyelseområden som går att hänföra till överstandard. Således bör konstnärlig gestaltning inte ingå i den totalsumma för gatukostnaderna som ger takbeloppet (den övre gräns som fastighetsägarna i fördelningsområdet får betala för nödvändiga åtgärder på allmän platsmark. Det kan exempelvis gälla utbyggnad av gator med belysning och rensning av park- och naturmark).  
Drift och underhåll

Fastighetskontoret har en gränsdragningslista som de arbetar utifrån vad gäller drift och underhåll här är ett utdrag ur gränsdragningslistan:

Byggnad utvändigt:

Fastighetskontoret ansvarar för:

· utvändig klottersanering på byggnad

Hyresgäst ansvarar för:
· byte av glödlampor, lysrör, glimtändare och säkringar
· Konstnärlig utsmyckning (i samråd med Kultur Nacka och hyresgästen) 
Nacka kulturcentrum har fram till 2008 haft en budget för vård av konst. Årligen lagas tre till fyra verk i den offentliga miljön som är i kommunal ägo. Det kan gälla allt från rengöring till mer komplicerade lagningar eller omarbetningar av tekniska lösningar. För att säkra kunskapen om verken ingår i uppdragsavtalen för konstnärliga utsmyckningar att lämna in en innehållsförteckning över verket samt ev. skötselråd. 
Klotter
Klotter på konstverk saneras av våra klottersanerare, detta går på budgeten får klottersanering på allmän mark inom ramen för Tekniks verksamhet. Saneringen har hittills fungerat utan större konsekvenser för konstverkens slitage. Vattentornet som har en fasadmålning har efter konstnärens medgivande kunnat saneras genom övermålning med likartad färg.

Belysning

Belysningen i t.ex. Cirkulationsplatser betalas i regel av Nacka kommun och underhålls av vattenfall eller Boo energi. De cirkulationsplatser som finns har inte varit föremål för en process där professionell konstnär varit inkopplad utan är producerade av kommunens landskapsarkitekter. Verk där el ingår är ofta kopplade till gatubelysningens nät.

Driftsbudget

Teknik har inga pengar eller någon speciell budget för underhåll av offentlig konst. I fallet ”Fyrbåken” i Forumrondellen har enheten för Trafik, Natur & Fritid tagit på sig ansvaret för drift och underhåll.

Generellt finns ingen enhetlig linje i hur underhållet för konstverken finansieras eller ”driftas”. Det är olika från fall till fall. De som har känt ett engagemang och ansvar för de olika verken har tagit på sig driften. Detta speglar kanske också det splittrade arbetet varpå konstverken blivit till och placerats. 

Generellt finns en ”vård av konst budget” knuten till Nacka kulturcentrum som på inget vis räcker till för det bestånd som kommunen nu innehar. I vissa undantagsfall har brukare tagit in verken som en självklar del i sin driftplan. När det gäller Fyrbåken är dess tillkomsthistoria helt knuten till enheten för Trafik, Natur & Fritid och därmed ett undantag.
Dialog och information

I dagsläget finns en publikation från 1998 –Konstguiden en bilaga till Nackaboken det året utgivningen var ett led i Kulturhuvudstadsåret där en satsning gjordes på att tillföra kommunen offentlig konst i utemiljöer samt lyfta den befintliga konsten. Nackaboken 2007 tar upp projektet Skolgården i fokus som pågick 1998-2002 då ett stort antal skolor och förskolor tillfördes platsspecifik konst i sina utemiljöer. På kommunens hemsida ligger Nacka genom tiderna där verk fram till 1998 behandlas. 
Vid framtagandet av konst till skolor, förskolor och äldreboenden involveras brukarna.

På en skola t.ex. är det lärare, elever och övrig personal som arbetar fram var, och vad man vill se de anlitade konstnärerna arbeta med, för att därefter ta ställning till de förslag som vald konstnär föreslår. Konstnärerna tas fram i en urvalsprocess där platsens aktörer är engagerade. 

Omvärldsbevakning
I direktivet för projektet ”Konsten i det offentliga rummet” ingår att genomföra en omvärldsbevakning för att hitta goda erfarenheter och modeller för arbetet med konsten i det offentliga rummet. Projektgruppen har kontaktat totalt 19 kommuner, nedan redovisas en sammanställning av deras svar. Följande kommuner har ingått i denna research: 

Malmö

Upplands Väsby
Stockholm

Enköping

Haninge

Ljusdal
Halmstad

Oskarshamn
Göteborg

Hudiksvall
Uppsala

Österåker
Tyresö

Luleå
Gotland

Järfälla
Forshaga

Åre

Södertälje

Nedan följer en redovisning över hur dessa kommuner arbetar med konstfrågan.

Finansiering

I många kommuner finns 1 % -regeln, men det verkliga användandet av denna varierar. Det tycks vara svårt att uppnå denna regel och i vissa kommuner blir det snarare 0,5 % än 1 %. Det varierar också mellan kommunerna vad man beräknar 1% av för något. Vissa kommuner tar 1 % av det specifika projektets entreprenadkostnad. Andra tar 1 % av projektets byggkostnad. I Haninge kommun tar man istället 1 % av hela kommunens investeringsbudget i början av året. 
Nedan följer en mer specifik beskrivning av vad konsten får ha för budget i olika kommuner:


I Uppsala kommun har man slutat tillämpa 1%-regeln och avsätter istället en klumpsumma varje år från den totala investeringsbudgeten som kommunen har. Även inköp till kommunens konstsamling och inköp av konst till konstmuseet ingår i denna klumpsumma. 

I Stockholms kommun gäller 1 % -regeln, men tyvärr slarvas det en del. Ibland köps prefabrikat in som inte är konst. Många gånger kopplas aldrig konstkansliet in och det blir ingen konst. Det finns fortfarande en del i Stockholms organisation som inte känner till Konstkansliet och 1 % -regeln. Konstkansliet har 1,5 mkr i investeringar. 

I Luleå kommun är det konsthallens chef som håller koll på vad som är på gång gällande byggprojekt. Han tar då kontakt för att få in konstfrågan i tid. För övrigt handlar det om att projektledaren för byggprojekten är intresserad och tar med konstaspekten självmant från start. Det kommer att bildas en grupp under våren, bestående av stadsarkitekt, tekniska förvaltningen och kulturförvaltningen. Med denna åtgärd hoppas man kunna få en systematisk modell för hur konsten ska tas med i byggprocesserna. Konsthallens chef har 50 000 kr/år för offentlig konst, men för övrigt tillämpas 1 % -regeln. Detta fungerar bra, men omfattar endast kommunens egna fastigheter.


I Järfälla kommun följs 1 % -regeln vid nybyggnation proportionellt, vid ombyggnader är max för utsmyckning 100 tkr. Fastighetsavdelningen håller i pengar och utbetalningar, men konstansvarig kultursekreterare ansvarar för projektet.

I Haninge kommun antogs år 1999 ett beslut i kommunstyrelsen att 1% av hela investeringsbudgeten avsätts till konst, dvs. ej knutet till ett specifikt objekt. Om inte alla medel är förbrukade för man över dem till nästa år. Utöver detta avsätts 1 % vid ny- och ombyggnationer inom Thornberget som är Haninges kommunala bostadsbolag. Underhåll ingår i investeringssumman på 1 %. 

På Gotland tillämpas 1 % regeln och fast konst sköts av Tekniska förvaltningen. Ca. 600 000 kr/år

I Tyresö kommun gäller 1% regeln. D.v.s. 1 % av byggnadsanslaget (byggkostnaden) ska gå till konst. Alltså knutet till ett specifikt projekt. Regeln gäller endast nyproduktion och därmed inte ombyggnad etc. Ibland blir det mindre än 1%. 
I Halmstad tillämpas 0.5 % av kommunens investeringsbudget. Målsättning är att få till 1%. Budget täcker även 2 halvtidstjänster, projektanställning. 
I Göteborg finns ingen budget men målsättningen är 1%. Situationen verkar dock speciell eftersom en fond, Charles Felix Lindbergs donationsfond, går in och finansierar projekt. Kulturnämnden är styrelse i fonden. 
Södertälje tillämpar 1%-regeln, dvs. 1 % av byggkostnaden i ett specifikt projekt ska gå till konst. Det bokförs som en investering. När det handlar om vem som ansvarar för att få in konsten i de olika projekten så ansvarar varje projektledare för att konsten tas in i deras projekt (projektledare på Tälje fastigheter). Blir därför ojämnt resultat beroende på hur intresserad projektledaren är. Konstinköpsdelegationen består av politiker.
I Oskarshamn kommun går konsten som investering, 1% av entreprenadkostnaden. Ofta blir det dock något mindre än 1%. 
I Ljusdal satsar kommunen varje år 100 000 kr i investeringsbudgeten på inköp av offentlig konst. De senaste åren har det varit fasta utsmyckningar i olika kommundelar.

Ansvarig är kommunchef/kulturchef.

I Enköping anvisar Tekniska nämnden anslag. 1% utifrån den totala kalkylerade byggkostnaden. 

I Österåkers kommun tillämpas 1%-regeln, dvs. 1% av varje enskilt projekts byggnadskostnad. Varje projekt bedöms individuellt. Ibland kan det bli 0,5 % av byggnadskostnaden också. Ansvar: Kommunalt bolag, Armada, bekostar utsmyckningen för fast konst. Kultur och fritid bekostar lös konst.

Finansiering av konst/gestaltning på allmän platsmark i byggherreprojekt 

1%-regeln tillämpas inte vid finansiering av konst/gestaltning i byggherreprojekt. Generellt tycks denna fråga vara ganska svår att svara på. Förmodligen beror detta på att det ofta är exploaterings- och planenheter samt de tekniska enheterna/kontoren som på egen hand rår över detta område, vilket medför att konstsekreterare osv. inte har samma kontroll över tillkomsten av gestaltningen. 

Ofta tycks konst och gestaltning ske på byggherrens initiativ och i många fall finns inte några tydliga riktlinjer. Ibland kan det vara slumpen som avgör uppkomsten av ett konstverk, medan det i andra fall finns en mer eller mindre tydlig idé hos ansvariga på kommunen. Diskussioner förs med exploatören/byggherren i detaljplaneskedet och när exploateringsavtalet skrivs. Finansiering kan ske genom att exploatören betalar en viss summa för konst och gestaltning i enlighet med exploateringsavtalet (I detta regleras bland annat kostnader för mark, kostnader för allmänna anläggningar såsom rondeller, vägar och belysning. I avtalet regleras även vem som ska göra vad dvs. om det är kommunen eller exploatören som ska stå för utförandet av de allmänna anläggningarna). Även andra finansiärer kan bli aktuella om de bedöms dra nytta av gestaltningen.
Nedan följer en mer specifik beskrivning av hur finansieringen av konsten/gestaltningen i byggherreprojekt hanteras i olika kommuner:

I Uppsala kommun engageras byggherrarna/exploatörerna i kommunens egna projekt. Det är upp till varje byggherre att finansiera konsten i respektive projekt, men det kan även ske samarbeten.
I Stockholms kommun har byggherren än så länge ansvaret på eget initiativ att finansiera konst i projekten, men den nye chefen för konstkansliet kommer att driva frågan om byggherrarnas konstansvar mycket tydligare i framtiden. 

I Luleå kommun är det upp till respektive byggherre att finansiera konsten och kommunen ställer inga krav. Med anledning av detta är det slumpen som avgör tillkomsten samt huruvida projektet har en konstintresserad projektledare.

I Haninge kommun sker inte några samarbeten med den privata sidan i dagsläget. Det kommunala bostadsbolaget Thornberget tillämpar 1% -regeln och följer kommunens metod vid framtagning av verk, Statens konstråd är delfinansiär i vissa projekt. Statens konstråds medverkan ansöker man om för varje enskilt projekt.
I Tyresö kommun bekostas gestaltningens utförande av exploatören genom exploateringsavtal, men liksom övriga allmänna anläggningar i kommunen utförs gestaltningen av kommunen (upphandlar entreprenad eller utför själv). Kostanden för gestaltningen uppskattas i samband med exploateringsavtalet som en fast summa. Denna summa ingår sedan i totalsumman för utförandet av de allmänna anläggningarna. Det kan också finnas flera olika finansiärer om man bedömer att dessa har nytta av gestaltningen. 
I Göteborgs kommun försöker man att föregå med gott exempel och hoppas att privata byggherrar också ska värdesätta offentlig konst och bekosta sådant.
I Södertälje kommun sker finansieringen på olika vis. Ofta kan flera aktörer gå ihop och finansiera (ex banverket/sl och kommunen tillsammans). Tillämpar då inte 1%-regeln för kommunens del, utan kommer överens om en kostnad för respektive part via avtal. Ex banverket 25 %, kommunen 25%, sl 50%. Eller så kan man göra så att en byggherre som bygger ut gata och rondell även drar elen/vattnet till konstverket i rondellen gratis (bekostar utförandet av detta) och sedan kommunen finansierar själva konstverket.
Drift och underhåll

Exempel på lösningar

I Forshaga ingår den konstnärliga utsmyckningen i hyresavtalet och det blir fastighetsförvaltaren som ansvarar för drift och skötsel.

I Enköpingskommun sätts en årlig budget av för drift och underhåll (ca 150 000 kr).

På Gotland ansvarar Tekniska förvaltningen helt för drift och underhåll.

I Göteborg har Park och naturförvaltningen en budget för underhåll.

I Luleå får man detta svar: ”När det gäller drift och underhåll är ansvarsfrågan oklar. Tekniska förvaltningen har ansvaret, men vill inte alltid ta det. Budgeten är diffus och ingår i resterande drift/underhåll. Denna fråga är under utredning och den blivande gruppen ska lägga fram ett förslag till lösning på problemet”.

Oskarshamn har en ibland otydlig finansiering. Tekniska kontoret svarar för underhållet men får ibland vaska fram pengar från fonder och ibland i samband med reinvesteringar av parker och vägar.

Stockholms konstkansli har 300 000 kronor avsatt för drift. Belysning i skulpturer ”driftar” kansliet, övrig konstnärlig belysning ”driftar” trafikkontoret eller stadsdelsförvaltningarna. Till klottersanering har trafikkontoret 3-400 000kr för sanering av konst. Utöver detta har de driftsbudget även för den tekniska driften av skulpturfontäner. SISAB och MICASA ansvarar för drift och underhåll av konst i skolfastigheterna och äldreomsorgens fastigheter. 

Södertälje kommun har ansvaret utlagt på gatukontorets parkenhet, inom skolor sköts det av skolorna själva.
Slutsats

Som generell linje kan urskiljas att större kommuner som har större budget har en tydligare organisation för drift och underhåll. Den har ofta lagts ut på den tekniska förvaltningen som får ta hela budgetansvaret. Många kommuner har en oklar och outtalad organisation och finansiering. 
Dialog och information
I många kommuner använder man sig av en dialog vad gäller konstprojekt inom skola, förskola och äldreboenden. I Stockholm t.ex. tillämpar man alltid en brukardialog. Generellt sett är det ovanligt med medborgardialog vad gäller konst på gator och torg. Det förekommer dock ganska ofta att medborgarna skickar in egna förslag till konstprojekt i stadsmiljön, exempelvis minnesskulpturer. Många kommuner lägger ut information om konsten på webben och har foldrar eller böcker med information. Stockholm har påbörjat ett intressant informationssystem som heter ”Explore Stockholm”. Där kan man få information om konstverket via sin mobiltelefon som kopplas till informationen på webben. 

En del kommuner arrangerar skulpturvandringar, ljusvandringar (i Malmö) eller har kartor som visar var verken finns. I Malmö har gatu- och parkingenjörer fått träning i att guida besökare om den offentliga konsten. I en del kommuner har man samverkansgrupper kring varje konstprojekt och driver dialogen på det sättet. I Haninge tar man fram ett tryckt material om varje konstprojekt. De har även textregister över all offentlig konst på webben. Malmö för också en diskussion om att presentera konst som endast existerar i cyberrymden och inte i den fysiska miljön. Det kan vara tillfälliga konstprojekt som har avslutats. I Uppsala presenteras pågående konstprojekt på webben. I vissa kommuner har man ingen information alls.
I Järfälla genomförs personalvisningar av konsten. I Luleå håller man på att ta fram en kulturguide som visar offentlig konst, historiska platser och arkitektur. Den ska finnas på webben och som trycksak.
Projektgruppens synpunkter

Här följer reflektioner och förslag om hur det skulle kunna bli bättre i Nacka vad gäller arbetet med konstnärlig gestaltning. Här finns också reflektioner över andra kommuners organisation. Detta kan ses som en bas för fortsatta diskussioner och intryck från omvärlden. Dessa synpunkter är inte att betrakta som gruppens enade åsikter, utan mer som en öppen dialog mellan oss, och vad som har tagits upp inom respektive enheter så här långt. 

Organisation

Gruppens primära uppgift ska vara att verka för stationär konst. Men givetvis ska gruppen kunna ta initiativ till, eller dess kunskap nyttjas, för tillfälliga arrangemang. Att som Södertälje (innan pengarna tog slut) varje år engagera en konstnär för en tillfällig installation någonstans i kommunen vore intressant, men då måste speciell budget finnas för detta.
I flera kommuner finns en konstgrupp, konstkomitté eller liknande bestående av tjänstemän från olika enheter samt ev någon/några politiker. Därutöver kan vid varje projekt en arbetsgrupp bildas tillsammans med brukarna. En annan modell är att en representant från Kultur- och utbildningsenheten deltar i projektgruppen. En sådan lösning är antagligen inte bra eftersom 99% av tiden för en detaljplan går åt till andra frågor. I så fall ska ett visst möte handla om konsten och just det mötet ska representant delta i?

Förslag till organisation av byggprojekt inom fastighetskontorets verksamhet 
Projektledaren och Nacka Kulturcentrum arbetar tillsammans med verksamheten när det är stora projekt, vid mindre projekt anser man inte att man har tid att genomföra projektering av konstnärlig utsmyckning, men kanske att det kan göras efter projekttidens slut? Vid ombyggnationer i framtiden antas rättigheten att avgöra var konsten ska placeras ligga hos fastighetsägaren . Fastighetskontoret vill att det ska finnas en inverkan på verksamheten.

Drift- och underhåll
Intressant att notera är Gotland, Enköping och även Södertälje som är relativt små kommuner men som ändå funnit en tydlig och fungerande modell. Kan svaret på frågan varför vara en tydlig identitet?

Finansiering
Ett strukturerat arbetssätt med tydligare rutiner behövs vid arbetet med konst för att på så vis få tydligare rutiner för finansieringen. Ett alternativ är att inte låta exploatören utföra och bekosta konsten i ett projekt, utan endast bekosta. Detta medför att det måste finnas en någorlunda tydlig bild om vad som ska gestaltas, eller åtminstone för hur mycket kommunen bedömer att man ska gestalta för, redan i slutet av planskedet. Detta för att kostnaderna ska kunna tas med i exploateringsavtalet. Om kommunen inte väljer att sköta utförandet av gestaltningen själv är det viktigt att det blir tydligt för exploatören vad som ska utföras av denne avseende konst. 
Kanske ska man redan i detaljplaneavtalet (skrivs i början av ett projekt) ta upp frågan om konst? D.v.s. att kommunen verkar för att konstnärlig gestaltning ska finnas i området.

Generellt bör det finnas ett program med kommunens riktlinjer för konst och gestaltning som går att visa en byggherre i detaljplaneskedet för att på så vis få in mer konst i gestaltningsprogrammet.
För att möjliggöra mer konstnärlig gestaltning i förnyelseprojekten bör riktlinjer för hur mycket av de kommunala medlen som ska gå till konst i dessa projekt ställas upp. Exempelvis en procentsats.
Dialog och information
Information ska finnas på hemsidan genom enkel sökväg samt med koppling till Infovisaren (karta). Tryckt material bör finnas. Förslagsvis med något slags ”lösbladssystem” som är möjlig att uppdatera utan stor kostnad. Konstpromenader eller liknande skulle kunna ordnas genom lokala konstföreningar som då får ekonomiskt bidrag för detta (annonser mm).

Ett sätt att involvera barn och ungdomar kan kanske vara en tävling varje år där en idé för en viss plats verkligen utförs. Kan t ex bara handla om en golvplatta med motiv i Nacka Forum eller en gran vid jul i en rondell eller vilka idéer som nu kommer upp och är möjliga att genomföra. En sådan sak kräver emellertid en hel del administration och det är frågan om vem som ska ha tid med det.

Balansgången är att hitta en avvägning mellan en lång och byråkratisk process med många aktörer till en kort och effektiv beslutsgång med få aktörer. En nackdel med att brukare får delta i urvalsprocessen av ett verk t ex skolelever (och även lärare) är att dessa endast är brukare en kort tid medan konstverkets tid på platsen ibland sträcker sig i generationer framåt. (Detta gäller dock all dialog i alla frågor som kommunen driver så det kanske inte är utmärkande för konsten…)
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