Minnesanteckningar från Brå-Nacka möte den 22 oktober, kl. 14.30 – 16.00

Närvarande: Henrik Isoz, Jan Landström, Joakim Länninge, Lennart Ingman, Marie Garstedt, Magnus Bergman, Annika Blomsten, Börje Wessman, Mats Wester, Lina Bergelt, Lennart Bergh, Lena Rönnerstam.
Kommentarer på minnesanteckningarna från de lokala brottsförebyggande råden.

· Sicklaön har fått två nattvandrarinitiativ som vi nu tar tag i och bjuder in till Brå mötena.

· I Fisksätra höll man ett medborgarmöte den 14 oktober där frågor kring belysning oro kring centrum bl. a. kom upp. 

· På Brå-Fisksätra/Saltsjöbaden kom frågor kring alkoholtillsyn och oro kring en person son verskar psykiskt instabil. 
Presentation av Ungdomsenkäten (f.d. Drogvaneundersökningen)

- Se bifogat dokument
Presentation av Nackapolisens volontärer

Joakim Länninge presenterade en film om polisens volontärverksamhet. Verksamheten skall marknadsföras initieras i början av 2009. Projektet skall också informeras om på alla lokala Brå:n
Kort information från:

Konferens kring ungdomsbrottslighet i Tyresö den 30 september

- Se bifogade minnesanteckningar

Möte med Haninge, Tyresö, Nynäshamn, Huddinge och Södertälje kring klotterförebyggande arbete

Ovanstående kommuner träffades för att diskutera samarbete kring klotter. Man enades om att fortsätta diskussionerna kring en utbildningsserie i ämnet. Detta kräver dock vissa ekonomiska insatser.

Övriga frågor
Nacka kommun har glädjande utsetts av Lärarförbundet till bästa skolkommun i Stockholms län 2008. Nacka placerade sig på plats 42 i den totala rankningen av landets kommuner.
Nacka har blivit inbjudna av Socialdepartementet att diskutera föräldrastöd. Utredningen om föräldrastöd som ligger under Socialdepartementet har till uppdrag att ta fram en ”Nationell strategi för samhällets stöd och hjälp till föräldrar i deras föräldraskap”. Utredningen ska lämna sitt förslag den 1 december i år.

Kommuner och landsting kommer att utgöra nyckelaktörer i ett utbyggt föräldrastöd och inom kommittén vill man förslagen ska ses som realistiska och genomförbara av beslutsfattare inom kommuner och landsting. De vill därför diskutera föräldrastödsinsatser med oss vid ett möte i Stockholm den 7 november. Jan-Eric Jansson och Jan L. går på det mötet.
Jan Landström

Brottsförebyggande samordnare
