Protokoll, BRÅ Fisksätra/Saltsjöbaden, 3 september 2007, Stena fastigheters lokal, kl. 09.00 – 11.00.
Närvarande: Barbro Reberg, Petra Tonring, Pia Ericson, Marie-Therese Ayoub, Lisbeth Näsdal, Håkan Ekblom, Maria Malmgren, Petra Reutersten, Trygve Dokk, Lena Rönnerstam, Marie Garstedt, Claes Du Rietz, Kurt Björnholm och Henrik Isoz. 
· Genomgång av föregående protokoll

Föregående protokoll läggs till handlingarna. Janne kallar till nästa möte. 

· Presentation av Nackas drogvaneundersökning -07.

Presentationen föranledde en diskussion om Fisksätra- och Saltsjöbadsungdomarnas drogvanor och orsakerna härtill. Uppföljning av undersökningen görs vid nästa möte, då också diskussionen får fortsätta. 
· Presentation av problem i Fisksätra/Saltsjöbaden

Ordföranden påminde om vikten av att alla skickar några rader kring de problem respektive personalgrupp upplever till jan.landstrom@nacka.se innan varje möte. 
Marie-Therese föreslog att termen ”problem” i ovanstående mening byts ut mot något med en mer positiv klang, för att se mer till möjligheterna, t ex ”behov” eller ”möjligheter”, vilket man enades om.  

Nedbrunna Lännboskolan har blivit ett tillhåll för a-lagare. Rivningen av fastigheten drar ut på tiden p g a oklarheter mellan Skanska och kommunen. 

Örjan Gustavsson, hemlös boende i en bil, har nu ställt upp sin bil vid Ålgatan, många tycker det känns olustigt. Gustavsson får inget boende av Socialtjänsten. Janne har varit där tidigare och pratat med Socialtjänsten och ska nu ta tag i frågan igen. 

Trygve: Fritidsgården har nu varit öppen i två veckor, det har varit lugnt bland ungdomarna upp till 18 år. De nya är svåra att fånga in, men det är lättare att få kontakt med dem på mer neutral mark, t ex i affären. Man arbetar vidare. Problem som har varit har funnits bland de äldre, 20-25 år. 

Petra: Skolstarten var lugn, föräldramöte har hållits och introduktion av Örebro preventionsprogram (ÖPP). Ungdomar har kört med trimmade moppar, skolan har fått hjälp av Polisen.  

På ISN var skolstarten lugn. 
Polisen ser framför allt problem med ordningshållningen i centrum. En handfull personer kring 20-25 år orsakar problem och begränsar därmed många personers rörelsefrihet i Fisksätra. Håkan berättade även om en engelsk metod för att stävja detta, som går ut på att personen det rör sig om får ett begränsat utrymme att röra sig inom, annars följer påföljd. Metoden har fått goda resultat. 
Polisen för en dialog med kommunen för att komma åt problemet med felparkerade bilar. Bilarna används som förråd, reservbilar, eller sätts eld på. Stena Fastigheter och kommunen ska samverka för att komma till rätta med detta.  

Mopedtrafiken har blivit bättre. Med tanke på att det finns så många, fungerar det ganska bra. 
Tillsyn av hundar: Detta har inte varit så problematiskt, men det finns många kamphundar. 
Alkohol och tobak: Polisen tar direkt telefonkontakt med föräldrar när de stöter på barn/ungdomar som röker. Polisen får mycket information av de unga själva.  

Ungdomsverksamheten berättade att det inte blev någon nollning, som man hade befarat. I övrigt har det varit lugnt på Socialtjänst, Mini Maria och ungdomsverksamheten. 

Ungdomsverksamheten har skickat ut ett brev till rektorerna om de är intresserade av kampanjen Unga brottsutsatta, vilken kommer att pågå vecka 45-46. ISN och fyra andra har tackat ja. Man kommer att diskutera ämnet och informera om det stöd som finns. 

På Fisksätra bibliotek har det varit lugnt hittills. I oktober ska en socialsekreterare komma till biblioteket utifall det visar sig att man får samma problem i år som förra hösten. Då gjordes en anmälan efter att en handfull personer i 20-årsåldern ofta befann sig i biblioteket och stämningen blev hotfull.

Saltsjöbaden: Man har problem med a-lagare i centrum som står vid ingångar och skapar otrygghet för övriga centrumbesökare. Troligen köper de ut alkohol till ungdomarna, ett relativt nytt problem. Personalen på Systembolaget har koll på vad/hur mycket dessa personer köper.

I närheten av Saltsjöbadens kommunalhus fick fyra bilar däcken punkterade, ingen ytterligare händelse följde. 
· Uppföljning av klotter i Fisksätra/Saltsjöbaden. 

Saltsjöbaden: Skolan samarbetar med företagarföreningen. I övrigt inte mycket skadegörelse denna sommar.

Polisen såväl som Stena fastigheter ser en ökning av klottrandet i Fisksätra, ett fåtal personer klottrar mer. Man har inte lyckats ta dem på bar gärning, ofta sker det samtidigt som krogvåldet, vilket prioriteras. 

Måndagen 3/9 träffas en nytillsatt klottersaneringsgrupp på Fisksätra fritidsgård igen. De ska sanera och därigenom  påverka klottrarna. 

Klottersanerare upplever att klottret minskat på allmän platsmark. Igelboda skola är värst utsatt och ISN mest skonad från klotter. I sommar har SL haft stora bekymmer med sönderslagna busskurer. Vandalerna har börjat använda frätande färg som inte går att tvätta bort och har börjat rispa lacken av tågen, mycket kostsamt för SL. 

Inbjudan till en konferens om klotter som ska hållas den 4 oktober 9-12 har skickats ut. En ny föräldrasajt kommer att presenteras. Anmälan till konferensen sker till Landström.

· Ungdoms Brå i Fisksätra/Saltsjöbaden.

Nacka kommun har fått 350 000 kr av Ungdomsstyrelsen för att bygga upp Ungdomsbrå. Syftet med projektet är att bygga upp former för att ta tillvara ungdomars egen kunskap om brott och engagemang i brottsförebyggande arbete.
En projektgrupp från varje område ska bildas, helst elever ur högstadiet. Grupperna kan med fördel byggas utifrån redan befintliga grupper, t ex kamratstödjare på skolan. ISN är intresserade och har kamratstödjare. Efter en diskussion enas man om att det skulle vara bra med två ungdomar från vardera skola, ISN och Samskolan, i Ungdomsbrå F/S, men medlen räcker inte till detta. Fram till nästa möte ligger frågan hos Maria Malmgren på ISN; hon kontaktar en kollega på Samskolan för att engagera även dem. Förslag om att fritidsgårdarna kan stå värd för mötena; det är vana miljöer för ungdomarna.
· Kort presentation av polisens trygghetsundersökning

Bordläggs. 
· Övriga frågor

Håkan Ekblom har förslag på att arrangera ett enkelt torgmöte, t ex i kyrkan eller biblioteket i Fisksätra. På mötet kan Socialtjänsten, kommunen, skolan, Stena fastigheter och Polisen finnas representerade. De boende kan där ta upp det som de anser angeläget och från samhällssidan kan man föra ut sitt budskap till dem – informera om sin verksamhet och ev. aktiviteter. Brå leder mötet som kan hållas vid 18-tiden i max ett par timmar. Ekblom tar på sig att arrangera första mötet. Förhoppningen är att intresset väcks så att mötena kan fortsätta på kvällstid under hösten/vintern. Detta är också en chans att få hit NVP och få positiva omnämnanden. 
Förslag på dag för första medborgarmötet blir 18 september. 
Förslag från Janne att fundera på: Framöver bör en medborgarrepresentant från Brå delta på Brå-mötena.
Håkan samordnar det första mötet.  
Datum för nästa möte: 22 oktober

Protokollförare: Karolina Moe 2007-09-04
