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Minnesanteckningar från Brå-möte Fisksätra den 11 maj i Fisksäter Folkets hus
Närvarande: Henrik Isoz (ordförande) Barbro Reberg, Fisksätra fritidsgård, Kent Björkholm, Brå Fisksätra, Jan Landström Brå, Ferhat Kalkan, Saltsjöbadens fritidsgård, Kurt Björkholm, Brå, Anita Malmjärn Askelöf, Fisksätraskolan, Håkan Ekblom, Polisen Fisksätra, Mariella Wretman, Nacka Kommun, Björn Callmar, Polarna Nacka, Claes Du Rietz, Saltsjöbadens Villaägares förening, Annika Braun, Fisksätra Folkets hus, Kirsti Kanttikoski, Socialtjänsten (våld i nära relationer), Johanna Svedberg, Fisksätraskolan, Lena Rönnerstam, Brå Fisksätra, Margaretha Sjunnerstrand, Lännbo friskola.
Ordförande öppnar mötet. 
Genomgång av föregående protokoll. 
Protokollet godkänns av samtliga (ett datum i det protokollet ska ändras mötet ägde rum den nionde inte den tredje).
Genomgång av arbetsgruppernas arbeten i handlingsplanen 2009
Gemensamma regler kring normbrytande beteende 
Annika Braun, en av medlemmarna i arbetsgruppen berättade att de haft ett första möte, och att man diskuterat vilka problemen är. De som arbetar med ungdomar har redan en samsyn på normer och regler. Men det är viktigt att arbeta på alla håll och kanter. Föräldrarna har ofta svårigheter att hantera det svenska språket och olika syn på barnuppfostran. Det är svårt att nå föräldrarna. Det är problem för unga att hitta arbete. 
Det ordnas olika aktiviteter i Fisksätra, men föräldrarna kommer inte. I Folkets hus, menar Annika, skulle man kunna hitta en plattform för trevliga möten där svenska och invandrade föräldrar kan få ett ömsesidigt utbyte av varandra. Där ska alla känna sig respekterade.  Själva arbetsprocessen och att prata om normer och förhållningssätt är det som leder fram en gemensam syn på normer och regler kring normbrytande beteende. Om man ska ta med fler i arbetsgruppen skulle det vara representanter från föräldraföreningar och invandrarföreningar. Annika ska kontakta Joseph.
Barbro Reberg tror att det är bra att ta en bit i taget och bestämma ny mötestid.

Jan Landström säger att när man har en diffus rubrik på ett ämne man ska arbeta kring är det bra att fråga sig ”Vad vill vi ha ut av arbetet i gruppen?” Jan säger att han ser framför sig en policy, för hur man ska uppföra sig mot varandra. Punkter i ett dokument som kan sättas upp på väggen.
Anita Malmjärn säger att alla vi som arbetar med ungdomar har en gemensam värdegrund och har man det blir man stolt över att bo här. Vi ska bygga på de positiva bitarna.

Samverkansgrupp för Fisksätra Saltsjöbaden
Ferhat Kalkan har sammankallat till ett första möte. De som kom var representanter från Samskolan, Igelboda skolan, Fritidsgårdarna, Nacka polarna, Polisen.

I gruppen har man pratat om normer och beteende och visat brottstatistik, mycket bra diskussioner, man har ringat in problemområden, har kommit igång. Nästa gång hoppas Ferhat att Saltsjöbadens Idrottsförening och Saltsjöbadens Företagarförening kommer.
Om klotter:
Claes du Reiz: Det är skitigt och klottrigt kring Fritidsgårdarna. Folk i Saltsjöbaden skyller på Fritidsgården.

Barbro Rehnberg säger man borde sprida lite positiva tankar kring Fritidsgårdarna, det är inte de som går där som klottrar utanför.  Klotter kommer att vara en viktig fråga det är inte acceptabelt.

Jan Landström säger det bästa är att ringa 718 80 00 och anmäla klotter till kommunen. Jan hänvisar också till den nya klotterrapporten som kommit och finns att läsa på webben.
Våld mot kvinnor

En arbetsgrupp har arbetat med ”tvättstugeinformation”, som är information uppsatt i tvättstugan om vart man kan vända sig och hur man kan få hjälp om man blir misshandlad.
Arbetsgruppen har träffats ett par gånger och informationen är nu under översättning till sex olika språk. Informationen ska sättas upp i tvättstugan och även del av den i trapphusen. Även numret till mansmottagningen.

Vem vill vara sammankallande, då Jorun från Stena fastigheter har avsagt sig detta? Gruppen bestämmer att prata om fortsatt arbete efter Bråmötet.

Lena tycker att Kirsti ska bli kallad, det står i föregående protokoll. 

Kirsti säger att vi får se hur det blir med Familjecentralen. Kirsti har som uppgift att samordna alla aktiviteter i hela Nacka. Men i Fisksätra finns en större problembild. Jag ringer på alla polisanmälningar som görs om misshandel mot kvinnor. 

Annika Braun säger att hon fått påstötningar om att ordna en mansgrupp. 

Peter Callmar föreslår att hon ska prata med Lars Åke på Mansmottagningen, inom Familjeverksamheten.
Kent säger att det är problem att förklara för vissa män med utländsk bakgrund svenska lagar och regler som finns exempelvis vid skilsmässa. Problematiskt är också att pappan för över sina värderingar och kvinnosyn på sina söner. Det finns pojkar i 2an som inte kan sitta bredvid en flicka. När mannen ställs inför en skiljedom så krackelerar hela hans uppväxt och värdegrund. 

Jan säger att det finns myter om att vissa religioner tillåter männen att slå sina kvinnor.

Håkan säger att det handlar om kontrollbehov hos männen.

Kirsti säger att om våld finns är man skyldig att anmäla. Mottagningsgruppen har öppet hus den 4 juni, inbjudan har gått ut till förskolor osv. Kirsti skickar denna inbjudan till Brå deltagarna. 
Tillgänglighet av droger

Jan säger att Marie Garstedt har arbetat med problematiken kring att man sett en full kvinna med ett barn i Fisksätra på en restaurang.
Håkan, polisen. Droger det går i vågor. Just nu röker folk mest, men det förekommer även amfetamin och kokain.

Vi jobbar mest mot de som röker och dricker alkohol, säger Håkan. I helgen var det ett misshandelsfall, med en drogpåverkad person.


Klotter

Diskussion om fimpar och klotter kommer emellan men inga beslut fattas. Jan Landström säger att det finns en klottergrupp för hela Nacka och klotterrapporten som visar på positiva tendenser. Men det är många klottrare i Fisksätra. Håkan säger att vi har haft några ungdomar som klottrar och har en komplicerad problembild kring sig, Socialtjänsten gör utredning.
Diskussion om att det borde spridas lite positiv information om Fisksätra och det roliga och bra som ändå förkommer.
Positivt om Fisksätra och ungdomar
Barbro säger att de hade valborgsmiddag för 28 ungdomar och efter att ha tittat på elden hade de 70 stycken ungdomar som följde med tillbaka till Fritidsgården.
Anita säger att skolan ordnar niornas bal och ungdomarna är uppklädda och stolta och har varit hos frissan.

Ordförande säger att pressen borde skriva om det.

Jan erbjuder sig att samla ihop positiva händelser och samlat sprida information om det som är exempelvis med en pressrelease till lokalpressen.
Barbro berättar att från den 15 juni och 4 veckor framåt ska Fritidsgården ha öppen verksamhet.  Den 12 juni är det ”Schools-out” på Dieselverkstaden.
Genomgång av medborgarmötet 21 april

Håkan berättar om mötet. Det som togs upp var hundtillsyn och trafiken. Det var inte något som stack ut. Generella frågor. Håkan säger att vi måste bryta ner gårdsmöten i mindre grupper och få en närmare kontakt. 

Jan ger beröm till Håkan, som hållit i mötet. Viktigt att skapa relationer med ungdomarna, lära känna dem.  Håkan säger att han tycker att ungdomarna är bra.

Annika säger att man ser att ungdomarna här månar om varandra.

Håkan säger att vad det gäller trafiken, så måste tydligare skyltar upp för om anvisningen på skylten är otydlig – hur ska man då kunna bedöma om det är felparkering eller inte?
Det har också varit lugnare med bränder, fortsätter Håkan.

Info om gårdsmöten går ut via trappombud. Finns en eldsjäl i varje område.

Det är bra med två medborgarmöten per år. Nästa bestäms till 28/9, kl 19.00 i Folkets hus. Claes föreslår att bjuda in några från ”höjderna”.

Håkan avslutar med att säga at de har tryck upp information om hur man kan få tag i polisen, då folk har uppfattat det som om polisen har ganska få öppettider per vecka.
Ungdoms Brå.

Barbro säger att de ska starta om gruppen till hösten och då ska både tjejer och killar ingå. 
Ferrat har haft två möten i Samskolan, det finns nu ett Ungdoms Brå i Saltsjöbaden.

Nästa möte

Tid för nästa möte 8 juni, 8:30 – 10:30 i Folkets Hus. 

Övriga frågor

Jan Landström berättar att ett projekt som handlar om certifiering av skolor som trygga och säkra, är under start i kommunen. Det här kommer att bli ett omfattande projekt då skolor måste se till att följa upp så att skolorna verkligen är säkra, säger Jan.
Skåphallarna har alltid varit ett problem, där förekommer våld i skolan. En skola såg till att lärarna gick en lov i skåphallen efter lektionen och våldet minskade med 60 procent.

Anita säger att de tog bort skåphallen och flyttade skåpen till utanför klassrummen, då minskade våldet.

Jan berättar om ett annat projekt i tre delar som pågår är för att motverka organiserad brottslighet i Nacka, exempelvis kring byggarbetsplatser. Det är tre delar. Strypa tillförseln, stoppa rekryteringen och stoppa etableringen

Mötet avslutas.
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