Minnesanteckningar från Brottsförebyggande rådet i Nacka  den 5 december, 2007
Närvarande: Lennart Jonasson, Tore Andersson, Joakim Länninge, Annika Blomsten, Guldbrand Skjönberg, Henrik Isoz, Lennart Bergh, Stefan Saläng, Eva Öhbom Ekdahl, Marie Garstedt, Anders Österlund, Magnus Bergman, Bosse Ståldal, Therese Schott.
Gäst: Per Olof Rask, Västerås.
Lennart Jonasson presenterar tankarna bakom det som berör förebyggande arbete i kommunfullmäktiges budget.

Värmdöpolarna

Ungdomar skall engageras som tillsammans med en vuxen anställd i kommunen (Socialtjänsten?) skall agera kvällstid i olika områden i Nacka för att stödja och störa ungdomar och förebygga utsatthet.

Lugna Gatan

Vad gäller Lugna Gatan så skall ytterligare diskussioner föras med lokala aktörer så att denna fråga implementeras på rätt sätt.
Två spindlar i det förebyggande arbetet lokalt
Två spindlar i nätet skall också anställas som var och en tar ansvar för två områden i Nacka. De ska knyta nätverk mellan lokala Brå och andra aktörer i området i ett bredare förebyggande arbete. De ska också ta ett administrativt ansvar i de lokala Brå:na.
Kommentarer på minnesanteckningarna från de lokala brottsförebyggande råden.

Inga kommentarer
Vad vet vi om brottsutvecklingen i Nacka?

Presentation av den polisanmälda brottsligheten i Nacka kommun.

(Se bifogade Excelfiler)
Kort information från:

Chefsamrådsmötet den 23 november. 

Kommunpolitiker, kommundirektörer och socialchefer träffades i ett chefsamråd för att diskutera det förebyggande arbetet kring ungdomar i riskzon. Man beslutade att gå vidare och bilda arbetsgrupper kring Kronobergsmodellen och med att se över möjligheten att ta fram en certifiering av trygga och säkra skolor. 

Ungdoms Brå
Det har nu kommit igång ett Ungdoms-Brå i Älta som har haft två möten. I Fisksätra/Saltsjöbaden kommer Fisksätra fritidsgård tillsammans med ISN att utveckla ett Ungdoms-Brå kring en grupp unga tjejer. I Boo kommer det att till en början utvecklas två Ungdoms-Brå.n kring Myrsjö- och Björknäs skola. Boo folketshus och Björknäs fritidsgård driver arbetet.
Fastighets Brå
Ett fastighets-Brå har genomförts. Ulf Malm, Trygghetskonsult på Svenska Bostäder presenterade sina erfarenheter arbetet med att göra hela Järvafältet tryggare och säkrare. Den 21 januari är det ett nytt möte inplanerat och då kommer vi att fokusera på lokala problembilder och också bjuda representanter från Centrumanläggningar.
Trygghetsvandring i Tippen/Igelboda 
En trygghetsvandring genomfördes i Teknik och fritids regi. Det var en god representation på vandringen, både ungdomar och äldre. Belysningsfrågan kom i fokus på vandringen. En utförlig rapport från vandringen kommer att komma inom kort.
Utvärdering av det alkohol- & drogföre​byggande arbetet i Nacka kommuns 7-9 skolor
(Se bifogat dokument)
En bred diskussion följde på denna punkt om skolans medverkan och engagemang i det förebyggande arbetet. Flera lokala Brå:n saknar exempelvis skolan på sina möten. Det är dock viktigt att man får med föräldrarna och får dem att förstå att det är de som är ansvariga för sina barn.
Årets folköls- och tobakskontroll
(Se bifogat dokument)
Planerade aktiviteter och möten.

Kartläggning av brott och förslag på åtgärder i Sickla Köpkvarter.

Detta arbete fortskrider. Nu ska köpare och handlare intervjuas kring problemen.

Certifiering av Sickla köpkvarter enligt Svensk Handels 13 punkts program.

Nu har en grupp certifierare gått utbildning och certifieringen av butikerna kommer igång under våren. Lennart Bergh är med i den grupp som ska certifiera.

Föräldraprogrammet Komet
Efter en diskussion kring vikten av att föräldrar tar ett större ansvar för sina barn kom vi in på frågan hur kommunen kan stödja föräldrar att ta ett större ansvar. Det finns t.ex. ett stort behov att ytterligare föräldrautbildningar i kommunen. Ungdomsverksamheten får in ca 100 ansökningar/år från föräldrar som har det jobbigt med föräldraskapet och det finns bara plats för 20 förälrar på de COPE-utbildningar som arrangeras idag. Hur kan vi ytterligare stödja detta arbete? Annika Blomsten fick i uppgift att ta tag i denna fråga och presentera ett förslag till nästa möte.
Förslag till klotterförebyggande policy i Nacka kommun.

En klotterförebyggande policy presenterades. Punkt 9 och 10 skall omarbetas.
Problem kring ”nollning” i Nackas gymnasieskolor

Flera gymnasielärare har hört av sig till Björn Jacobsson och utryckt oro inför nollningarna av nya gymnasieelever vid skolstarten. Det beslutades att Björn skickar ut en förfrågan till gymnasielärarna där de beskriver hur de upplever problemen och vad de gör idag för att förebygga dem. Sen gör Jan L tillsammans med polisen en analys och tar fram ett förslag på åtgärder inför höstens nollningar.
Fastställande av representanter i Brå-Nacka

Var och en läser igenom listan på representanter och återkommer till Janne med förslag på förändringar i listan.

(Se bifogat dokument)
Fastställande tider för Brå-Nacka möten under 2008 
29 januari
14.30 – 16.30

3 april
14.30 – 16.30

21 maj
14.30 – 16.30

17 september 14.30 – 16.30

22 oktober
14.30 – 16.30

10 december
12.00 – 14.30 (inklusive jullunch)
Övriga frågor

Sekreterare
Jan Landström

