BRÅ i Älta

2007-09-11

Minnesanteckningar

Närvarande: Claes Ursing, Djamila Achour, Margareta Berglund, Sten Grack, Leif Malmberg, Björn Tollving, Annelie Söderlind, Lars Hultberg, Ann-Marie Gustafsson, Marie Garstedt, Micke Cullgert, Jan Landström, Nina Engel.
1. Jan Landström väljs till mötesordförande.

2. Föregående protokoll läggs till handlingarna utan kommentarer.

3. Utveckling av ungdomsBRÅ. 

a. Jan Landström går igenom bakgrunden, syftet och målsättningarna med ett lokalt ungdomsBRÅ.

b. Cecilia Holmlund, socionomstudent på Mitthögskolan i Östersund och praktikant på Stavsborgsskolan har fått i uppdrag att bygga upp Nackas ungdomsBRÅ. Lars Hultberg är hennes handledare. Projektet befinner sig på steg 1. Nästa steg blir att formulera konceptet och strukturera arbetet.

c. Claes Ursing säger att från polisen gärna vill ha kontakt med ungdomar för att fånga upp signaler om utsatthet etc. Det är också värdefullt att få veta vad ungdomar tycker om polisens arbete.

d. Lars Hultberg rapporterar att pedagogerna på Stavsborgsskolan tycker att ett ungdomsBRÅ är ”hyfsat viktigt” men inga stående ovationer. Även gymnasister bör kunna sitta med i rådet.

e. Jan Landström sammankallar till möte med berörda för att komma vidare med utvecklingen av ungdomsBRÅ.

4. Problem i Älta/rapport från mötesdeltagarna

a. JM rapporterar små problem med yngre barn före sommaren. Efter sommaren har det varit lugnt.

b. Flera mötesdeltagare har observerat krossade busskurer och att biljettmaskinen i Älta gård har omkullvälts.

c. Biblioteket har haft problem med småstölder och sina ”gullgossar”. Margareta Berglund efterfrågar en aktuell skolkatalog. Lars Hultberg lovar ordna fram en sådan.

d. Polisen ska göra ett kartläggning av de mest utsatta områdena i Nacka, där finns Stensö med. Claes Ursing skickar varje vecka en rapport (excel-fil) om anmälda brott, där kan man välja ut ett område. Anmäl intresse för att komma med på utskickslistan till Jan Landström.
e. Ungdomsverksamheten upplever stort intresse för COPE föräldrautbildningar, efterfrågan är större än tillgången. Särskilt föräldrar till sjundeklassare vill gå kursen. Jan Landström tar med sig detta till nästa NackaBRÅ-möte. Djamila Achour påminner också om kampanjen för brottsofferstöd som kommer under hösten.
f. På Stavsborgsskolan har sommaren inte inneburit klotter och krossade fönsterrutor som på många andra håll. Skolstarten har också varit lugn. 
g. Nattvandrarna har haft mycket att göra under sommaren med ungdomar som samlats i Älta gård, kring Älta IP och på andra ställen. Det har varit mycket alkohol och bråk. Även ungdomsgäng från andra delar av Stockholm kommer till Älta. Annelie Söderlind tycker att det är en katastrof att det inte finns några fältassistenter. ”Trenden går åt fel håll och det behövs vuxna med befogenhet att agera”.

h. Micke Cullgert på fritidsgården säger att terminen startat bra med många trevliga barn på gården. Däremot har det aldrig varit så många samtal om alkohol och fester. Det finns inget att göra för ungdomarna i Älta när gården är stängd om man inte idrottar. Därför är det kanske inte förvånande att många festar och dricker på helgerna och under sommarlovet.

5. Marie Garstedt presenterar Nackas drogvaneundersökning bland ungdomar. Se bilaga.

6. Jan Landström presenterar trygghetsundersökningen som polisen gjort. Se bilaga.
7. Polisanmälda brott. Se bilaga. 
8. Brottsförebyggande insatser.

a. Claes Ursing efterlyser samplanering av förebyggande arbete. Marie Garstedt sammankallar berörda till möte.
9. Ältafestivalen

Festivalen var lyckad trots regn och fukt. Ca 2000 personer besökte festivalen under dagen och ca 250 ungdomar var med på kvällen. 50 mycket duktiga ungdomar arbetade. Inget bråk noterades. Det är svårt att ha helt drogfritt när området inte är inhägnat, till nästa år föreslås staket runt festivalområdet. En utvärdering av festivalen kommer att ske mha en proof-enkät.
10.  Övriga frågor

a. Onsdag 24 oktober är Stena fastigheter värd för ett informationsmöte om ett nytt BRÅ för fastighetsbolag. 

11. Nästa möte blir tisdag 23 oktober kl 14.30-16.00 på Älta fritidsgård.

Protokollförare

Nina Engel

