Protokoll, BRÅ Boo, 6 september 2007, Boo Folkets hus


Närvarande:Vera N Dordevic´, Marie Garstedt, Helen Alpstig, Susanne Gustafsson, Simon Minnhagen, Börje Wessman, Barbro Reberg, Christina Spjuth, Mansour Rahimi, Georg Sundkvist, Pia Ojapöld, Cecilia Holmblad, Krister Brown, Jan Landström
· Drogevaneundersökningen 2007 presenteras av Marie Garstedt, drogförebyggare.
· Presentation av problem i Boo
Problembeskrivningen kan sammanfattas med: 

· Främlingsfientligheten verkar ha ökat, det är ”inne” att klottra hakkors. 

· Unga tjejer tar nu oftare rollen som ledare, på ett negativt sätt. 

· Inbrott och klotter har ökat i Orminge. 

· Det är troligen samma klick personer som orsakar skadegörelse och otrygghet vid bostäder, centrum och i skolor. 

Den 20-21 september hålls en konferens om främlingsfientlighet och om kommunernas ansvar när det gäller att ta tag i dessa frågor. Jan Landström mejlar ut anmälningar, man har veckan ut, t o m 9 september, på sig att anmäla sig. 

Nattvandrarna har börjat sin verksamhet igen och har sin lokal i en fastighet på Ornövägen. Ordföranden i Hyresgästföreningen Nacka/Värmdö, Anne-Marie Gråfors, motsätter sig att nattvandrarna har sin lokal där. När de har hittat en ny lokal kommer de att tvingas flytta igen. Detta trots att Hyresgästföreningen enligt ”Bo trygg 05” har skrivit under på att stödja Nattvandrarna. 

Ett Fastighetsbrå har skapats, som kommer att ha sitt första möte den 24 oktober. Rådet vänder sig främst till fastighetsägare med hyresgäster, men kommer senare även att vända sig till ägare av centrumanläggningar och till bostadsrättsföreningar. Jan Landström framför till Mats Winkler på Stena fastigheter, som kommer att stå värd för det första mötet, att Fastighetsbrå även bör gälla övriga fastighetsägare. 
Jan Landström informerar om att det planeras trygghetsvandringar, inför vilka man gärna tar emot önskemål om vilka platser som då bör besökas. Detta kommer att starta under hösten. Kontakta Landström med förslag på platser.  

Man ska även starta ett städprojekt för att inventera problem och arbeta med attitydförändringar. Nacka kommuns fastighetskontor och räddningstjänst är några som kommer att finnas representerade, även organisationen Håll Sverige rent. 
Man enas om att det som saknas är Socialtjänstens närvaro i form av fältassistenter. Jan Landström pekar på att Socialtjänsten i Nacka inte har i uppdrag att arbeta förebyggande, varför inga fältassistenter finns. Detta måste lösas på den politiska arenan. 
Beslut: 

· Ordföranden ska ta kontakt med Socialtjänsten omgående. 
· BRÅ Boo ska, genom Jan landström, i en viljeyttring till Nacka kommun framföra en önskan om en permanent lokal för Nattvandrarna, som de ensamma förfogar över. Dokumentet ska lämnas till Dag Björklund, fastighetschef, Erik Langby, ordförande i kommunfullmäktige och Eva Öhbom Ekdahl, ordförande i social- och äldrenämnden.  

· Polisens trygghetsundersökning

Presentationen bordläggs p g a tidsbrist. 

· Diskussion kring uppbyggnad av ett Ungdoms Brå i Boo
Frågan bordläggs p g a tidsbrist.

Datum för nästa möte: 15 oktober kl. 15.00, Orminge hus. 

Protokollförare: Karolina Moe, 2007-09-06

