BRÅ-möte på Sicklaön den 4 september, 2008

kl. 14.30 – 16.00 

I Stadshuset, möteslokal: Jelgava (+2)

Närvarande: 
Lennart Bergh (ordf), Anders Östlund, Eva Öhbom Ekdahl, Jan Landström, Pelle Lilja, Patrik Holm, Joakim Länninge, Björn Kannerberg, Tore Andersson, Lina Bergelt, Björn Callmar, Birger Nordensson
Presentation av ungdomssamordnarna och Polarna, Nacka

Polarna, Nacka består av Pelle Lilja, Lina Bergelt och Björn Callmar, som var närvarande för att presentera sin verksamhet.
Polarna är en permanent verksamhet som jobbar för att förebygga ungdomsbrottslighet, våld och missbruk och för att främja bra beteende, kamratskap, ödmjukhet och respekt. Polarnas uppdrag är att skapa trygghet i samhället, och de tre ska fungera som länkar till polis, socialtjänst, fritidsgård, skola och nattvandrarorganisationer.

Just nu håller man på att rekrytera ungdomspolare, som sen ska jobba ute tillsammans med de vuxna ungdomssamordnarna. Varje fredag-lördag, i princip hela året, ska Polarna befinna sig ute i nattlivet där nackaungdomarna samlas. Vid de stora ungdomshelgerna, Valborg, Lucia Halloween och skolavslutning, kommer man också att vara på plats.

Totalt räknar man med att rekrytera 20 ungdomar mellan 17 och 20 år, och de blivande ungdomspolarna kommer att gå en fyradagarsutbildning under höstlovet. De kommer också att få skriva på ett kontrakt som reglerar vad som gäller när man är Polare. Det handlar bl.a. om att visa gott omdöme och kunna vara en förebild för andra ungdomar.
Det kommer att finnas en klar koppling mellan Polarna och ungdomsBRÅ,och de tre vuxensamordnarna kommer också att delta i de lokala BRÅ-mötena. För Sickla deltar lina Bergelt.

Laget runt – vad har hänt i sommar och efter skolstart

· Joakim Länninge, Polisen: En normal sommar på Sicklaön, skadegörelse och incidenter av olika slag ökar alltid vid skolstart, men det finns ingen särskild oroshärd definierad.

· Patrik Holm, Forum: Inga större problem unders sommaren, en liten ökning av skadegörelse vid skolstart.

· Tore Andersson, 2:ans och Henriksdals fritidsgårdar: Sommaren har varit positiv, många ungdomar som sökt sig till oss, samt att vi fått nya, fina lokaler på Henriksdalsvägen 6.

· Birger Nordensson, Nacka gymnasium: Lugnt läge. Många ungdomar med höga betyg på skolan, vilket brukar innebära liten risk för strul. Men nu drar förstås nollningen igång…

· Birger berättade också att Nacka gymnasium är en populär skola som får bra betyg när det gäller trygghet. Detta antas bland annat bero på cafeterian, där lärare fikar tillsammans med eleverna. Detta konstaterande ledde till en diskussion om just trygghet,  hur man skapar stödjande miljöer och hur man sprider den kunskap som finns på ett organiserat sätt skolor emellan. Hur sprider man de goda exemplen? Alla enades om att det var en uppgift för centrala BRÅ.

· Jan Landström: Det har varit lugnt även på klotterfroten, utom kanske i Älta. På Sicklaön går klotterfrekvensen faktiskt ner. Joakim inflikade att de gjorts en hel del spontana gripanden, vilket förmodligen ger signaler i klotterkretsarna.
Uppföljning av handlingsplan för 2008

· Snatterier och stöld i butik: I Sickla köpcentrum har ca 100 butiker börjat använda 13-punktsprogrammet från Svensk handel, och det fungerar bra. 

· Inbrott i bil och parkeringsskador: Sickla köpcentrum jobbar med en checklista inför certifieringen. I Forum arbetar man med belysning och öppna ytor.

· Klotter: En klotterpolicy är på gång. Utbildningen av skolpersonal har dessvärre inte kommit igång. Polisen jobbar som sagt rätt intensivt med detta genom spaningsinsatser och husrannsakan.

· Våld bland ungdomar: Bordlades. Polisen menar att det finns en del ”våldskluster”, bland annat runt McDonalds och i Forum.

· Flickor som mår dåligt: DISA implementeras nu på skolorna. Eva Öhbom Ekdahl nämnde också Tjejverkstan.

· Alkohol och droger bland ungdomar: Det finns insatser kopplade till drogvaneundersökningen, Marie Garstedt på Folkhälsa är ute på skolorna, och polisen jobbar med den sk Kronobergsmodellen och öppen samverkan mellan föräldrar och skola.

· Gängbildningar: Finns det/uppstår det någon typ av gängbildningar? Polisen tycker sig inte kunna se det på Sicklaön, åtminstone är de inte särskilt välorganiserade. Det handlar oftas om väldigt lösa nätverk som ändras snabbt. Sicklaön är inte särskilt hårt uppdelat, typ en skola – ett område.
· Ordföranden tog upp frågan om handlingsplanen och menade att det är viktigt att den är ett levande dokument. Fanns det ytterligare punkter som behövde läggas till? Tore Andersson nämnde ev bevakning av ungdomshelgerna Halloween, höstlovshelgen och Lucia. Man enades om att denna punkt skulle tas upp på BRÅ för information och samordning.

Presentation av utbildningsserie för lokala BRÅ i Nacka, Tyresö och Värmdö

Jan Landström inbjöd samtliga deltagare till en utbildning i brottsförebyggande och trygghetsskapande arbete under perioden oktober-08 till mars-09.

Övriga frågor

Ordförande tog upp att det var önskvärt med representanter från skolor, inte minst friskolor!- och socialtjänst på de lokala BRÅ-mötena. Att få med det brottsförebyggande arbetet i budgetarbetet och målbeskrivningarna är också önskvärt. 

Polarna Nacka meddelade att de nu representerar socialtjänsten på BRÅ-mötena.

Jan Landström inflikade att det skulle betyda mycket att också få med både låg- och mellanstadieskolor.

Nästa möte

Nästa BRÅ-möte Sicklaön blir 20 oktober, kl 14.30- 16.00.

Även mötet därefter spikades, till 8 december, kl 14.30-16.00
