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Minnesanteckningar, Brå Sicklaön, den 14 april, 2009.

Närvarande: 
Caroline Pehrson skolsjuksöterska Nacka Gymnasium, Frank Jonsson Nacka Gymnasium, Joakim Länninge Närpolisen, Kjell Andreer sson, Hyresgästföreningen i Finntorp, Lina Bergelt Polarna Nacka, Lennart Bergh Ordförande, Per Höglund Räddningstjänsten, Jan Landström Brå Samordnare, Nacka kommun, Tore Andersson fritidsgården Henriksdal.
Ordförande Lennart Bergh hälsar alla välkomna.

1. Laget runt
Nacka Gymnasium, Frank Jonsson och skolsjuksköterska Caroline Pehrson säger att alkohol används 1-2 g/vecka, i årskurs 1, vilket är en markant ökning.
Ökat drogmissbruk, beror på attitydförändring, tror hon. Man använder andra droger än alkohol. Caroline har frågat runt. Mini-maria har inte sett att droganvändande ökat. Maria Ungdom säger att det går i perioder. Polisen osäker på om det ökat.

Joakim Länninge undrar om Caroline kan säga hur många det är som har närmat sig skolhälsovården själv. Caroline säger ingen, men hon har haft 11-12  fall den här terminen, där hon fått reda på att droger förekommer. Det är tystnadsplikt men om man ställer en rak fråga och får man oftast ett rakt svar. Det är ibland kompisar till de som använder droger som har varit oroliga och tagit kontakt.
Idag har Carioline skickat två personer till Maria ungdom – ”man skulle aldrig kunna tro att de röker hasch”. Man kan inte direkt se på dem att de använder droger, säger Caroline. En elev som misstänkts droga har skickats till Mini Maria. Det finns 30-40% Stockholms elever i Nacka Gymnasium så ungdomarna kommer inte bara i Nacka.
Frank Jonsson säger att när det gäller supporterklubbar så har vi har legat lågt, den här terminen därför att säsongen inte igång ännu. Snartstartar snart allsvenskan då blir det aktuellt igen. Fotbollsalliansen är ett samarbete mellan fotbollsklubbar som även har ett föräldrasamarbete och länkat till föräldrasamverkan. Bra arbetsmaterial finns, föreläsningsserie finns. Hur kan man stoppa rekryteringen till främlingsfientliga grupper? Det är samma problematik, menar Frank och utbildningsmaterial finns.

Joakim Länninge säger att Henriksdalsberget har varit rörigare de senaste veckorna och det har varit ett rån mot ICA butiken i området. Polisen har inte riktigt kläm på vilka som är med i gänget som håller på, säger Joakim. Vandalisering har förekommit och det känns rörigt just nu i området. Märta och Sandra, två nya poliser kommer att dyka upp där regelbundet snart.
Påsken för övrigt lugn på Sicklaön.
Tore Andresson, Fritidsgården Henriksdal säger att det har varit attitydproblem för vissa ungdomar som handlar på ICA. I vissa grupperingar är de riktigt otrevliga. De är i  14-15 års åldern.
Inga stora brott har begåtts. De har inte stulit någonting, men betett sig illa. 

På fritidsgården på Henriksdalsberget ser man inget stort problem men kan inte bedöma helger och påsken, då gården är stängd.

Det går upp och ner. Treårs intervaller brukar det vara. Just nu är det småstökigt.
Jan Landström säger att de är i snitt mindre problem på Henkan än runt om i övriga Sicklaön.

Joakim säger att det är utagerande ungdomar och att problemen som måste tas om hand från början.
Tore säger att det är bra om polisen dyker upp lite mer och visar sin närvaro.

I 9:an och 1:a, dricks det mycket. För några veckor sedan ett gäng ungdomar var runt ungdomsgården och drack. De var nära gården men de brukar inte vara det.

Det är en varningsklocka. Inte våra vanliga besökare. Det finns andra ungdomar som inte går på gården som brukar festa mycket.

Kjell Andersson, Hyresgästföreningen i Finntorp säger att det finns en person i området som bidragit till att styrelsen lagts ner. Är kemiskt beroende av något. Hotfull och vill in i granngemenskapen, men stöts ut. Senast det var bråk var den 4 mars då Kjell fick ta emot en snyting.  
Joakim uppmanar honom att anmäla varje händelse. Man måste fortsätta polisanmäla varje nytt hot. Då får man den samlade bilden. 
Kjell säger att problemet är att han påverkar Kjells liv och att han inte vill flytta pga att en person stör och är hotfull.
Joakim säger att han känner till honom sedan tidigare och då höll han sig precis på gränsen men nu verkar han gått över gränsen.

Jan säger att Kjell har två val, ett är att ge vika för honom. Eller lita på rättsväsendet och se till att anmäla personen och att polisen gör det de kan.

Lina Bergelt säger att Polarna ska ha utbildning nästa vecka och det blir 18 stycken ungdomspolare då. Valborg är första helgen alla är ute tillsammans. Efter det kör Polarna varje helg, tom juni. Man märker att nu när det börjar bli varmt, det dricks mycket mer då. Snart börjar studentskivor.

Polarna har kört varannan helg, men missat en del och ska ut varje helg nu. På Sicklaön har det inte varit så mycket. Det vi sett på Henkan har varit lugnt. Det mest stökiga har varit i Orminge. 

Frank säger att det är mösspåtagning på Nacka gymnasium på Valborg. Mössorna åker på vid 14-tiden. De ska försöka tidigarelägg det, för det blir lite tid över till att festa mellan lektion och mösspåtagning.
Lina berättar att Securitas har ringt och sagt att de haft problem på fredagar innan stängning i Nacka Forum, men när Polarna åkte dit var det lugnt.
Jan säger att McDonalds är ett ställe man ska hålla koll på. 

Lina svarar att McDonalds sponsrar Polarna med mat så där äter de på kvällarna när de är ute.  
Jan visar ppt om brott på Sicklaön, antal anmälda brott visar en kraftig ökning from vecka 11. Stöld, snatteri framför allt. Klotter, bedrägeri, narkotikainnehav och bruk. Stora toppar i Sickla industriområde och Nacka Centrum (Forum). Misshandel utomhus: Nacka Ökning i Nacka totalt. I Finntorp problem.  
2. Genomgång av handlingsplan

Drogmissbruk.
Caroline säger att hon frågat de hon träffat som drogar hur de vågar börja med droger. En elev har sagt att man avtrubbas. Man ser på TV och där ser man program med ungdomar som drogar. Många ungdomar röker på. Man tror att det inte är farligt.

Jan säger att trender svåra att angripa. Ökar droganvändningen på Sicklaön, ökar det över hela Europa. Man kan strypa tillkomsten.
Rökrutan. Undanskymd. Skolan behöver inte tillhandahålla en rökruta. Hur kan man ta bort den? Alla svarar att man inte får röka på skolgården. Men de gör det ändå.

Caroline tycker att vi vuxna måste ta ansvaret och säga till. Eleverna sitter utanför skolsköterskans fönster och röker på, det har hon fått veta från en elev.

Jan föreslår att bilda en arbetsgrupp tillsammans med drogsamordnare Marie Garstedt och se vad man kan göra.

Joakim berättar att för tio år sedan var det mycket droger. Då var det en polisinsats med anmälningar. Då fanns det andra strukturella problem i skolorna, med stora skåphallar och möjlighet att ta sig in i skolan för främmande personer.  
Jan säger att man kan göra en trygghetsvandring i skolan. De flesta elever gillar inte droger. Vi har en manual för trygghetsvandring. Man kan göra det med en klass eller en grupp ungdomar för att se var det är problem.

Frank säger att de som arbetar i Nacka Gymnasium känner till de flesta platserna.
Caroline säger att man kränker en person om man misstänker någon för något.

Man vågar inte gå på. Man vill inte kränka, tänk om man har fel. Vuxna skulle våga lite mer.  Man måste göra det krångligt.
Misstankar finns men man vågar inte konfrontera.

Diskussionen om droger fortsätter.

Joakim: Om en ungdom har gått så långt i sitt drogmissbruk att han är påtänd i skolan, så måste man anmäla.

Lina: Om man misstänker att någon är drogpåverkad har man ju anmälningsplikt.

Tore: Skolkar man mycket, är det tecken på drogbeteende. Är man påtänd i skolan

är det mer konkret.
Kjell: Får inte ungdomar drogundervisning?

Jan svarar att idag genomför inte ANT utbildning på det sätt man gjorde förr då man visade upp droger och informerade om dess verkan, det är kontraproduktivt. Det blir värre resultat eller inget resultat alls. Idag arbetar man mer med attityder och information till föräldrar och lärare. Man har en handlingsplan och vad man gör när man misstänker eller sett en ungdom som tar droger. Vad är det för främjande insatser man ska arbeta med?
Caroline säger att rökningen är ju en inkörsport och berättar att skolsköterskorna har gjort en egen undersökning och frågat om rökning. De flesta har börjat röka i 8:a och 9:an. På Nacka Gymnasium kan man röka lite mer fritt, inte så stor koll. Jag frågade Maria ungdom. Mest 94 dvs 8:or och några 9:or.

Supporterklubbarna.

Finns med i handlingsplanen, men vilande tills allsvenskan börjat. Mobilisering vid storhelger av Nattvandrare, Polarna och Volontärer från Polisen.


Frank frågar om polarna är ute, när eleverna i Nacka Gymnasium tar studenten, 2 juni. 

Lina säger att de på 12 juni, högstadiet.

Misshandel utomhus. 
Jan L har visat statistik. Det är bra att visa vilka områden det sker i. Finntorp har alltid legat högt.

Lina: Är det vuxna som misshandlar är det inte Polarnas område.

Kjell säger att han var ute i trappen i Finntorp och kom i konflikt med tre ungdomar som tilltalade honom provokativt.

Jan säger att det finns en del ungdomsproblem där.

Jan till Lina: får ni Brottsstatistik, där kan ni se var brott begås. Ju mer man jobbar kunskapsbaserat ju mer kan man göra.


3. Förslag nya punkter i handlingsplanen
Ordförande föreslår trygghetsvandringar och säger att det skulle gjorts en vid Jarlaberg men det blev aldrig någon.

Jan föreslår att planera en trygghetsvandring i augusti. Det är ingen idé att göra en trygghetsvandring om det inte kan anges någon plats som känns otrygg. Otrygga platser känns som Forum, McDonalds, Jarlaberg. Kanske möjligt att få med mer folk när det blir varmare. Jan återkommer med ett förslag.

4. Presentation av klotterrapport och skolrapport
Jan säger att han ska fatta sig kort. 

Har använt 7 parametrar för att mäta klottret i kommunen.

Fisksätra är mest klotterdrabbat. Saltis minst. Kostnad Boo högst, Älta minst.

Sammanfattningsvis: 

Sicklaön mest drabbad av klotter.
Detaljer i klotterrapporten.

Förändring 2008 – 2007. 

Klotter anmäls mer, SL har ett bättre system för anmälningar.

Sammanfattningsvis: Klottret minskar i Nacka.

Kostnad med sanering på fastigheter har minskat med hälften.

De som vill kan få klotterrapporten av Jan efter mötet.

Kort om andra brott:

Jämförelse med andra kommuner Värmdö och Tyresö.

Antalet våldshändelser per plats i respektive skola höstterminen skolår 2006 jfr med år 2008. Vi ligger bra till i Nacka skolorna. Sammanslaget allt.

5. Information från Ungdoms-Brå

Jan säger att många elever undrar vad som görs åt klottret. Var får klottrare tag i Whiteboardpennor? Klottrare borde få ta bort klotter själva.
Skåp önskvärt att låsa in saker när de har gymnastik och det har varit stölder.

Örebroväskan är en bra produkt.När de började med den så blev de inga stölder.

6. Information från ungdomsnätverket

Frank berättar:
Har haft ett möte med representanter från Skuru och Ekliden, för några veckor sedan.
Det aktuella då var droger. Vi på Nacka Gymnasium hade misstankar om och 2:an och Skuru skola. Lugnt på Henkan. Folkhälsoplaneraren var där. Till hösten ny undersökning ska göras. Fritidsvaneundersökningen. Lite hälsofrågor med.

Polisen och Polarna kunde bekräfta lugnt men rapporterade om att alkoholkonsumtionen hade ökat. Minimaria var där. Två frågor. Hur ska man samverka kring flickor (psykisk ohälsa bland flickor). Förslag till åtgärder är att tjejverkstan ska vara med på nästa möte.

Polisen berättade hur man gör när man träffar på alkohol eller drogpåverkade.

Nästa möte 15/4.

7. Övriga frågor

Ordförande. Kjell får tacka för uppslutning från Polisen, Talluddsvägen.
8. Nästa möte
Förslag nästa möte, tisdag 14:30 den 26 maj. Mötet kommer att bli i Nacka Gymnasium. Frank bokar lokal.
(28/5 är det Brå Nacka möte)
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