Protokoll ungdomsbrå, 6/2-08. 
Första mötet.

Deltagande: 7 ungdomar, Krister Brown, Mansour och Lise.

Lite av det som disuterades:

· Olika personer har olika saker som de är rädda för. Det kan vara för personer, miljöer osv. 

· Att vuxna, ex skolpersonal, inte tar ungdomar på allvar. De ser, märker, inte heller allt som sker och ibland ignorerar dom saker så att de inte behöver lägga sig i. 

· Pratade om trygghetsvandring och om dom vill gå en sådan. Halvsvagt intresse men vi kommer att ta upp frågan igen. 

· Mörka områden. Finns ofta trasiga lampor, bland annat i backen bakom myrsjöskolan fungerar sällan lyset på lamporna. Vid parkleken fyren är det också mörkt och vid kolonilotterna. Ibland tyckte ungdomarna att det är bättre att det är mörkt för då syns de ju inte själva heller utan kan lägga sig ner och gömma sig om någon kommer. Det är läskigare med mörker på andra platser där man inte känner sig hemma. 
· Ungdomsvåld: gör upp innan att det ska bli bråk och sen följer kompisar med. En del tycker att det är kul. Det som är lek för en person kan vara allvar för en annan och därför kan det hända mer. Tjejer kan provocera. 

· Frågan om självförsvar för tjejer är en lösning diskuterades med lite olika tankar. De kan bli kaxigare, vilja bevisa något. Kan ha en negativ effekt. 
· För att undvika att fulla personer kommer in i portarna kan man ha kodlås. Rädsla för att en av dem varit med om det. 

· Snatterier: mest parfymer och liknande som säljs vidare. Kan ha civila vakter men också bakom glasdörrar, mindre provflaskor, kameraövervakning. Larmsnören (som på mobiltelefoner). 

· Öka tryggheten i Orminge centrum. Nu när det byggs om med självplockssystem tror dom att alkoholen ökar och att det bli lättare att få tag i. Det finns en del fulla personer vid centrum, på sommaren.
· Rastgårdar för hundar borde finnas. 

