Minnesanteckningar Ungdoms-Brå Sicklaön


Vårt andra Ungdoms-Brå delades upp vid två tillfällen för att hållas på både Skuru skola och Eklidens skola.
Skuru skola    




      080312
Mötet hölls i sal B11 på Skuru skola kl 13.30 och samlade ett 60-tal (!)  ungdomar i år 6-9. Innan mötet hade 26 ungdomar anmält sig på förhand till en lärare, men dubbelt så många dök alltså upp. Närvarande var också projektledaren, närpolisen i Nacka samt en lärare och biträdande rektor på skolan. Närvarolista skickades runt. Mötet inleddes med en kortare presentation av Ungdoms-Brå.
Det kan konstateras att det är svårt att hålla en seriös nivå på diskussionerna när så många deltar på samma gång. Många frågor kretsade kring polisens arbete och vilken rätt de har att göra olika ingripanden. De som verkligen ville engagera sig kände kanske att de inte vågade eller hade möjlighet att framföra sina åsikter. Många av ungdomarna gick troligtvis på mötet utan ambition att engagera sig och mer för att höra vad det handlade om, och vissa för att samtidigt slippa en lektion. Några diskussioner var dock givande och flera konkreta förslag kom fram, framför allt efter att mötet avslutats. Det är viktigt att projektledaren och även polisen stannar en stund efter mötet, så att de ungdomar som inte vågat säga något inför gruppen får en möjlighet att prata. Det är också betydligt lättare att göra sig hörd om gruppen i sig är mindre, men det kan också vara problematiskt att begränsa gruppens storlek om de som kommer är engagerade. 
Ungdomarna blev färre och färre ju längre mötet pågick, och vid slutet fanns ändå en mindre och mer seriös grupp kvar, ca 20 personer. Efter mötet stannade ca 6 tjejer kvar och gav konkreta tips på saker som kan förändras till det bättre. Och de är också intresserade av att komma tillbaka vid nästa tillfälle. 

Jag och elevstyrelsen, som också deltog vid mötet, kommer att träffas för att diskutera hur vi kan förändra mötet till nästa gång. En möjlighet är att en lärare som känner till eleverna tar emot anmälningar på förhand och sedan också kontrollerar att endast de som anmält sig är med vid mötet. 
Gängbråk
Diskussionen kring gängbråk var mindre seriös till en början. På frågan om vad man gör när man hör talas om att ett gängbråk är på gång svarade en person ”Man går väl dit och tittar”. Vi tog upp Ricardo-fallet som ett exempel. Några ungdomar berättade att det kan vara svårt att ringa polisen i en sådan situation eftersom den som ringer blir sedd som en tönt. Polisen tipsade om att man kan låtsas som att den egna telefonen ringer, som en ursäkt för att kunna gå iväg och ringa polisen på avstånd. 
Ungdomarna frågar sig hur ofta det verkligen blir något av de anmälningar som kommer in. 

Polisen uppger numret 114 14 dit man kan ringa om man vill anmäla något. 112 ringer man om det är något akut som händer. Ungdomar tycker att 114 14 borde vara gratis att ringa till, precis som 112. Om de inte har några pengar på mobilen kan de ju inte anmäla något till det numret. Ett förslag om möjligheten att sms:a tips till polisen kommer också, och för- och nackdelarna kring detta diskuterades. Det är lättare att sms:a än att ringa och då finns det en risk att många falska tips kommer in. 
Internet
Att ungdomar hotas på internet och att bilder läggs ut mot personernas vilja förekommer. En tjej tog upp att hon blivit hotad på nätet och undrade hur lång tid efter hotet det är möjligt att anmäla händelsen. Man kan anmäla relativt lång tid efter att brottet begåtts, men eventuella bevis är viktiga i sådana fall. Polisen upplyste om att ungdomarna är välkomna att kontakta fältassistenten Marie-Therese Ayoub.
En elev tog upp frågan om lärarnas roll på skoltid och fritid, och vilken rätt de har att blanda sig i elevernas privatliv efter skoltid. I detta fall hade några ungdomar varit på en fest och druckit mycket alkohol, och där hade också bilder tagits och lagts upp på Facebook. En lärare som är aktiv på samma sida hade sett detta, skrivit ut bilder och visat både rektorn och elevens föräldrar. Eleven kände sig kränkt av att läraren inte tagit kontakt med denne först och frågade också om lärare har rätt att göra så. Vi diskuterade vidare om det hade spelat någon roll om en annan vuxen hade gjort samma sak, och eleven i fråga var kritisk till att det var just läraren. 
Klotter
Ungdomarna efterfrågar en legal klottervägg för att klottret på andra ställen ska minska. En klottervägg bör stå på en plats där inte t ex lukter från sprayburkar stör. Orminge gavs som förslag på plats, men andra önskar att en klottervägg finns i det tomma parkeringsgaraget vid Ica i Ektorp.

Langning 
Diskussionen kring langning var oseriös, men en kille tog upp det farliga i att köpa hembränd sprit eftersom de kan ha blandat i egentligen vad som helst. 
Alkohol och stölder på hemma-fester
De ungdomar som berörde ämnet stöld pratade framför allt om stölder som kommer av att objudna dyker upp på en privat fest och tar med sig saker därifrån. Polisen upplyser om att man kan kontakta polisen om objudna trängt sig in i huset. Ungdomar sa sig vara oroliga för att polisen då beslagtar eventuell alkohol och meddelar föräldrarna som äger huset/lägenheten, och diskussionen fortsatte kring vad som är värst - ett sönderslaget hem eller att föräldrarna får veta.  
En tjej frågar om polisen har rätt att gå in på en hemma-fest och polisen berättar att de har rätt att beslagta alkohol om det finns misstanke om att minderåriga dricker.  

Otrygga platser på Sicklaön
Ungdomarna beskriver att det finns ett flertal platser som borde vara bättre upplysta och som är obehagliga när det är mörkt ute. De otrygga platserna är det främst tjejer som tar upp. 

Orminge centrum och Ektorps centrum är obehagliga att vistas i på kvällstid, framför allt på helgerna, eftersom gäng håller till där. Ungdomarna önskar att det vore fler vuxna på plats och att polisen cirkulerar där. 
Gång- och cykelvägar bland hyreshus (?) vid Skuru skola är obehagliga att gå på eftersom moppegäng kör där. Det vore bättre om mopedister inte fick vara i området. 

Flera hållplatser efter Saltjöbanan upplevs som otrygga och mörka. Gångarna under rälsen är trånga och dåligt upplysta, liksom området runt omkring. Fler lampor skulle hjälpa. Saltsjö-Duvnäs, Järla station, Nacka station, Storängen och Henriksdal tas upp som exempel. 

Promenadstråket runt Långsjön upplevs som väldigt otrygg. Vissa bor i området och vill gå på promenad där eller rasta sin hund, men det vågar de inte göra. Gäng kan hänga där och då är det riktigt otäckt att gå förbi i mörkret. 
Otrygga platser på Skuru skola

I vissa trappor (till klassrum) i skolan känns det otryggt. T ex röker ungdomar där och det kan de göra relativt fritt eftersom inga lärare cirkulerar på dessa platser. Det har hänt att fönster slagits sönder.   
Mopeder
Många killar var starkt engagerade i frågan om moppar och var mest intresserade av vilka rättigheter poliser har och vad som händer om man åker fast för t ex trimmad moppe eller rattfylla på moppe, och om man kan åka fast om man kör utan hjälm. 
Eklidens skola    




        080318
Mötet hölls i en lektionssal kl 13.30, vilket var slutet på skoldagen då eleverna hade en halv studiedag. Endast en tjej från år 8 kom. Närvarande var också projektledaren och närpolisen i Nacka. 

Skolmiljön, gängbråk, polisen mm

Vi diskuterade olika ämnen såsom skolmiljön, gängbråk, kontakt med polisen, fritidsaktiviteter, alkohol osv. Tjejen som deltog vid mötet tycker att det är tryggt på skolan, bortsett från att det knuffas lite i korridorerna ibland. Hon anser att lärarna är uppmärksamma på om mobbing förekommer.

Om hon hör talas om att ett bråk är på gång känner hon att hon både kan säga till föräldrar och lärare, eller ringa polisen själv. Fritidsaktiviteter finns det gott om och alkohol är inget som förekommer i denna tjejs umgängeskrets, även om hon vet att en del  på skolan dricker och röker på helgerna. 


Hur ska mötena utformas?

Eftersom uppslutningen inte var så stor diskuterade vi hur vi skulle kunna få fler att komma till mötena. Tjejen sa själv att den enda informationen som hon fått om kommande Ungdoms-Brå-möten har kommit från mig när jag besökt skolan. Trots att jag haft kontakt med både rektor och lärare har alltså inte informationen gått ut till ungdomarna. Mail har kanske skickats ut, men få  elever kollar skol-mailen regelbundet. 

För att fler elever ska lockas till möten kanske informationen ska gå via elevrådet, och förslaget är att i alla fall vart annat möte ska hållas på skoltid. Då krävs att eleverna anmäler sig på något sätt, eller att närvaro tas under själva mötet. 
