Minnesanteckningar Ungdoms-Brå Sicklaön


Skuru skola    




      080526
Mötet hölls i sal C05 på Skuru skola kl 15.30 och samlade åtta ungdomar. Tre av dem går i år 7 och fem i år 8. Lika många tjejer som killar deltog. Närvarande var också projektledaren, närpolisen i Nacka samt en lärare. 
Resultat av Ungdoms-Brå Sicklöns möten
Vi gick igenom idéer som Ungdoms-Brå haft och vad som hänt därefter. 

· Klottervägg

Vissa av ungdomarna vill ha en legal klottervägg och tror att övrigt klotter skulle minska rejält då. Tomt parkeringsgarage vid Ica i Ektorp har föreslagits som en lämplig plats. Hittills har det inte pratats om någon klottervägg inom kommunen men ungdomarna vill att frågan ska tas upp igen. 

· Nya lampor

Ungdomarna har önskat bättre belysning på olika platser. Ove Wilhelmsson som arbetar med belysning i Nacka kommun berättar att lampor vid vissa gång- och cykelvägar kommer att bytas ut mot ”dubbelarmad” belysning. Vid Långsjön kan det inte sättas upp några lampor pga att det är ett naturskyddsområde. Lamporna vid Saltsjöbanans hållplatser är SL:s ansvar och undertecknad kontaktar SL. 
· Otrygga områden Skuru skola

Trapphus i den bakre delen av skolan upplevs som obehagliga att vara i och det är få vuxna där. Varje lärare på skolan har en timme ”umgängestid” i veckan då de ska gå runt i skolan. Detta har inte fungerat så bra tidigare men vikten av vuxen-närvaro har tagits upp på nytt. 

· Alkohol och Forum Nacka

Ungdoms-Brå har pratat om att det är stökigt i Forum och att bl a alkohol säljs på balkongerna vid Forum. Detta togs upp på ett ”vuxen-Brå-möte” och alla berörda är tacksamma för ungdomarnas information och synpunkter. Informationen har lett till bl a tätare bevakning på balkongerna. Matplatsen vid Burger King och de andra matställena kommer att göras om.
· Spontan-idrott

Två projekt för spontan-idrott pågår i Fisksätra och Orminge just nu, där en idrottshall hålls öppen en dag i veckan. Ungdomarna önskar ett liknande på Sicklön. Thomas Sass som jobbar med idrotts- och fritidsfrågor inom kommunen berättar att det är en fördel om någon fritidsgård och/eller förening kan tänka sig att vara med och hålla i ett sådant projekt för Sicklaön. Kommunen kan gå in och ”sponsra” en sådan satsning. Ett ”uppstarts-möte” kommer att äga rum efter semestrarna, men ännu är inget datum satt. Några ungdomar från Skuru skola bör vara med och lägga fram sina idéer.   
Alkohol – valborg, skolavslutningar, sommarfester
Många av ungdomarna var på andra platser under valborg och hade inte så mycket synpunkter kring detta. Poliserna upplevde årets valborg som lugnare än vanligt. Det dåliga vädret kan vara en orsak.

Polisen frågade om det är några särskilda platser ungdomar brukar vara på när det är fest under sommaren men det finns det inte enligt ungdomarna. Många håller till på stora gräsplaner eller på andra platser där det finns stora ytor. 
Polisen berättade att de arbetar efter Kronobergsmodellen som innebär hårdare tag vad gäller ungdomar och alkohol. Berusade ungdomar och ungdomar som bär på alkohol stoppas, även de som är i sällskap med dem som bär på alkohol. Alkoholen hälls ut, oavsett om ungdomarna är nyktra eller berusade. I samtliga fall kontaktas föräldrarna omgående, för att informera om att deras barn blivit stoppade i samband med alkohol. Föräldrarna uppmanas att komma och hämta sina ungdomar.
Sniffning

Sniffning är något som ungdomarna känner till och som de vet att vissa håller på med. Vi diskuterade att butiker arbetar för att sådan spray inte ska säljas till ungdomar.  
Ungdomarna tycker att det borde vara mer information i skolan om vad som händer i kroppen när man röker, sniffar osv. De har som förslag att det kan ingå i NO-undervisningen. Det är lättare att förstå riskerna om man ser verkliga exempel på vad som händer. Information borde komma redan för 7:orna och kan gärna tas upp igen när man går i 8:an eller 9:an. Undertecknad tar upp detta med skolan. 
Tips till polisen
Ungdomarna tog upp att tunneln mot McDonalds borde bevakas bättre liksom några andra platser där omkring, t ex vid en parkering i närheten av McDonalds. Drogförsäljning pågår där. 
Ungdomarna hade flera konkreta tips som delgavs polisen efter mötet.  
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