Minnesanteckningar Ungdoms-Brå Sicklaön


Skuru skola    




      081013
Mötet hölls i sal C06 på Skuru skola kl 15.30 och samlade elva ungdomar varav fem tjejer och sex killar. Närvarande var också projektledaren, Lina Bergelt från Nackapolarna och två personer från närpolisen i Nacka. Thomas Sass som arbetar med idrotts- och fritidsfrågor i kommunen kom på ett kortare besök. Temat för mötet var fritid (där både idrott och Nackapolarna ingår)
Nackapolarna
Lina informerade om Nackapolarnas jobb och beskriver dem som en blandning av nattvandrare, lugna gatan och fältassistenter. De håller nu att rekrytera ungdomar till sin verksamhet. Polarna ska vara en mobil grupp med ca 15-20 ungdomar i åldern 17-20 år samt minst en vuxen arbetsledare. Ungdomarna som aktiveras i Nackapolarna kommer att få handledning och utbildning som omfattar grupp- och samarbetsövningar, konflikthantering, droger och alkohol, tystnadsplikt och anmälningsplikt mm. Det finns tre vuxna arbetsledare, och Lina är en av dem. 
Ungdomar kan själva kontakta Nackapolarna om de behöver stöd, om det är någon stor fest på gång osv. ”Nackapolarna-bussen” kommer att synas runt om i kommunen där ungdomar rör sig, framför allt under helgkvällar. På bussen finns också telefonnumret som de kan nås på. 
Ungdomarna i Sicklaöns Ungdoms-Brå tycker att det är bra att Nackapolarna drar igång och några skulle själva gärna vara med om de vore lite äldre. 
Lokal för spontan-idrott 

Ungdoms-Brå Sicklaön har tidigare tagit upp ett önskemål om en lokal för spontan-idrott. Thomas Sass var därför med på mötet, för att lyssna till ungdomarnas önskemål. 

Ungdomarna vill framför allt ha tillgång till en idrottshall måndag-torsdag kl 15-19. Det kan antingen vara Nacka Sporthall, Järlahallen eller någon annan hall i området. De vill kunna låna utrustning genom att t ex lämna sin mobil i pant under lånetiden. Ungdomarna tror att många skulle komma om folk visste att det fanns. 

Thomas Sass tog upp skolans egen gympasal som ett alternativ, vilket i så fall bör diskuteras med skolans rektor. Thomas tog med sig alla synpunkter och kommer att återkomma. 

Fritidsgårdarna

Ungdomarna berättade att fritidsgårdar har varit och informerat 7:orna om sin verksamhet men många i år 8 och 9 skulle också vilja ha informationen, som de säger att de själva inte fick när de gick i år 7. De tycker att fritidsgårdarna borde rikta informationen till alla. 

Polisens ungdoms-råd

Polisen ska starta ett ungdoms-råd på kommunnivå i ett samarbete mellan Nacka, Värmdö och Tyresö. Två ungdomar från Sicklaön är intresserade av att vara med. 
Övrigt
Det har visat sig att det endast är elever från arbetslag A på skolan som dyker upp på Brå-mötena, vilket ungdomarna tror beror på att det bara är deras lärare som är engagerade och ger eleverna informationen. En lösning kan vara att projektledaren tar en informations-sväng runt i klasserna på skolan och pratar med eleverna direkt. Ungdomarna tror att fler skulle komma då. 

Nästa möte
Nästa möte är den 17 november och då blir temat alkohol och droger.
( Anna Eriksson

Projektledare Ungdoms-Brå Sicklaön
