Minnesanteckningar för ungdoms-brå 071105

Vårt första ungdoms-brå samlade 6 ungdomar i olika åldrar. Tre från 7:an, en från 9:an och två från första året på gymnasiet. Denna grupp representerade tre olika skolor: Stavsborgsskolan, Walters gymnasium och Värmdö gymnasium. 

På plats fanns också vuxna från BRÅ, Polisen i Nacka, Stavsborgsskolan och Fritidsgården i Älta. 

Vad finns det att göra?

För äldre ungdomar i gymnasieåldern är det relativt populärt att åka till andra platser, särskilt till stan. 

I de yngre åldrarna är det populärt att komma hem till varandra. Elverket på Lidingö togs också upp som en möjlighet. 

Idrottsverksamheten drar många ungdomar. Sen är det ett ganska begränsat utbud av aktiviteter, särskilt som drar massorna. Både fritidsgården och Allianskyrkan har dock verksamhet på fredagskvällar som bör aktualiseras.  

I diskussionen kom också bio och bowling upp som förslag.

Vad ser man för problem? 

Ett problem som så gott som alla var överens om var att ungdomar dricker för mycket. Älta-krysset och Älta IP nämndes som vanliga träffpunkter. 

De flesta är överens om att det är förhållandevis lätt att få tag på alkohol. Särskilt när man blir äldre och lär känna andra ungdomar från andra ställen ökar tillgången. 

Vi samtalade också om bråk och när de kan uppstå. 

Älta-ungdomar känner varandra ofta ganska väl och det bråkas väldigt lite mellan Ältas ungdomar. Känsliga situationer uppstår när gäng från andra orter kommer till Älta. Det kan då uppstå lite rivalitet och då ökar risken för bråk mellan gängen. 

Frågan om rasism togs upp. Ingen av ungdomarna upplevde detta som ett stort problem. 

Skämten kan ibland få en rasistisk klang, och blir man arga på varandra kan man använda det på ett mer negativt sätt. 

Vi tog upp att många ungdomar mår dåligt idag. Man kände till ungdomar som skär sig, och man kände också till självmordsförsök. 

Vi diskuterade vad man kan göra åt det. Vi vara alla överens om att föräldrarna har en oerhört viktig roll, framför allt när barnen är yngre. Föräldrar tenderar att bli för slappa och brista i att ge sina barn uppmärksamhet. En tydlig uppfostran och en engagerad relation till sina barn efterfrågas av ungdomarna.
Kanske kan man lägga resurser på att stärka föräldrar i deras uppgift. 

Hur ska mötena med ungdoms-brå utformas?

En träff bör ha som syfte att fokusera nuläget bland ungdomarna i Älta. Har det uppstått något sen sist? Vad kan vuxna göra åt det? Vad kan ungdomarna göra?

Ingen av ungdomarna uttryckte just nu att vuxennärvaron skulle vara ett hinder. Detta är något att följa upp efter hand. 

Till nästa möte satsar vi på att ge Stavsborgsskolans kamratstödjare en särskild inbjudan. Även nuvarande och framtida ungdomsvandrare bör få en särskild inbjudan.  

