Ungdoms-BRÅ 08-04-21

Kvällens ungdoms-brå bestod av sex ungdomar som representerade Stavsborgsskolan, Värmdö gymnasium och Walters gymnasium. 
Närvarande var också Mikael Nilsson och Krister Braun från polisen i Nacka. 

Under kvällens möte hade vi två huvudsakliga punkter. Valborg och trakasserier på internet. 

Valborg

Det har blivit en officiell supardag, utan någon direkt orsak. En tradition. 
Behövs mycket nattvandrare, vuxna på gatan. Mycket ungdomar ute. 
Att dricka på valborg har blivit lite av en trend, så någon måste börja avstå. Då kan den få fler med sig.  

Grupptrycket är den viktiga orsaken. 

Var brukar man hålla till? Senare på kvällen vid brasan, scoutstugan, utomhus. Krysset. 

Nattvandrarna kan man vara lite rädda för. Man försöker i möjligaste mån hålla sig undan vuxna.  

Polisen känner till problematiken och sätter in extra folk under valborg. 

Vi pratade mycket om föräldrarnas roll. Föräldrarna kan vara naiva. Här behöver det gå ut information om vad som händer på valborg. 

Ett förslag som kom upp var att skolorna kan skicka ut föräldrabrev/rapport för att de ska hålla sig uppmärksamma under den kvällen. Även på mellanstadiet kan det behövas. Börja långt ner i åldrarna. Ungdomarna upplever att problemet med drickande börjar allt lägre ner i åldrarna, redan i 6:e klass upplever man att det kan ta fart. 
Föräldrarna bör vara vaksamma under, och kolla noga med sina ungdomar. 

Vad kan ungdomarna göra? 
Prata med kompisarna. Påverka sina kompisar att stå emot alkoholen. Utgör ett alternativ. 
Hittar på andra saker. 

Ungdomsvandrare skulle behövas. Man kan hänga med sina kompisar utan att dricka.  

Det är de unga som är de framtida förebilder. Den långsiktiga förändringen börjar hos dem. Man tryckte mycket på den längsiktiga utvecklingen då en ny ”generation” behöver inleda en ny trend, där det inte längre är inne att dricka osv. 

Internet/trakasserier

Internet kommer det fram är en källa till mycket ryktesspridning.  
Rykten startar snabbt på nätet. Man har tjafsat, och sen sprider man saker om varandra på nätet. Sen är det hög risk att många tror på det trots att det inte är sant. 

Slagsmål görs ofta upp på nätet. Det börjar där. Playahead är ett vanligt forum för att göra upp ett slagsmål. Man har kanske börjat kommentera något ganska oväsentligt, som sen blossar upp och lägger grunden för bråk. 

En hade erfarenheter om att ett litet tjafs på nätet hade lett till att ungdomar från andra ställen kommit till Älta och hotade och slogs. 
Bilder läggs också upp på nätet och de kan skapa falska rykten om enskilda. Någon hade erfarenheter av att detta hade orsakat stor skada. 

Det vi kom fram till och som troligtvis inte särskilt många känner till, är att hot på nätet är lika illa, och får samma straff som hot i en ”verklig” situation. 

Något som alla var överrens om är att det som händer på nätet ofta sker helt i skymundan från föräldrar. De vet väldigt lite om vad som händer på chatterna.   
Föräldrar måste informeras. 

Ett förslag som gav en positiv respons från alla var att vuxna BRÅ kan arrangera en informationsträff om internet och internet-trakasserier för föräldrar. 
Som plattform kom förslaget att man kan samarbeta med skolan och använda föräldramöten som redan är en mötesplats för föräldrar. Polisen kan informera om regler. 
Sen behövs det någon som är mer expert kring ämnet. Sen bör föräldrar informeras om redan uppkomna fall.

Man tog också upp möjligheten att från skolans sida skicka ut infomail till föräldrar och kanske uppmärksamma vad som redan hänt. 

Okunskapen är en viktig orsak. 
Föräldrar behöver veta vad som händer på nätet. 

