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Rutin gällande NPÖ Nacka Seniorcenter

NPÖ är förkortningen av Nationell Patientöversikt. En elektronisk plattform som möjliggör att olika vårdgivare kan få direktåtkomst till uppgifter från varandras patientjournaler. Detta kallas även elektronisk sammanhållen journal. Syftet är att få en samlad information av patientens vårdbehov för att kunna ge god och säker vård.

Verksamhetschef med ansvar för HSL ansvarar för
– att tilldela omvårdnadsansvarig sjuksköterska behörighet samt avsluta behörighet vid avslut.
– att varje användare informeras om att loggning och loggkontroll utförs, samt konsekvenser vid överträdelse.
– att vid introduktion se till att behörig personal är informerad om gällande lagstiftning och bestämmelser som gäller för hantering av uppgifter/information om patienter/kunder i Nationell Patientöversikt.

Samtycke
Samtycke till NPÖ tas upp av sjuksköterska vid inskrivningssamtal och skall dokumenteras under Samtycke i journal. Samtycke ska vara frivilligt och patienten ska förstå vad det innebär. Både skriftligt och muntligt samtycke gäller. Samtycke ska tidsbegränsas till högst ett år.

Beslutsoförmögna
Ett samtycke till NPÖ kan ges av legal företrädare som god man eller förvaltare med rätt att företräda patienten i vård och omsorg. Anhöriga kan inte lämna samtycke i patientens ställe.


Nödsituation
Om patientens vilja inte går att fastställa och samtycke därför inte kan inhämtas, får NPÖ endast användas om informationen kan antas ha betydelse för patientens liv eller akuta hälsa. Om nödåtkomst använts ska detta dokumenteras i journal.

Loggrapporter NPÖ 
Verksamhetschef med tilldelat HSL-ansvar tar varje månad ut en loggrapport från Ineras säkerhetstjänst och genomför loggkontroller på samtliga inloggningar i NPÖ.

Loggkontroller 
Se rutin loggkontroller Nacka Seniorcenter.
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