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Syfte
Syftet med detta dokument är att förtydliga auktorisationsvillkoren för anordnare av dagverksamheter för äldre, gällande hälso- och sjukvård.
Förtydligande
Primärvården ansvarar för planering av kundens hälso- och sjukvård. Kunden har kvar sin husläkare på vårdcentralen. Anordnare av dagverksamheten ansvarar för hälso- och sjukvårdsinsatser upp till och med sjuksköterskenivå under vistelsen på dagverksamheten. Om kunden har insatser från andra vårdgivare under vistelsen ska det finnas information i kundens omvårdnadsjournal om hur ansvarsfördelning och kommunikation mellan vårdgivare (till exempel med ASIH) ska ske under vistelsen på dagverksamheten. I de fall kunden har behov av hälso- och sjukvårdsinsatser under vistelsen på dagverksamheten ska det finnas en namngiven omvårdnadsansvarig sjuksköterska.

Primärvårdsrehabilitering har planeringsansvar för rehabilitering och ansvar för insatser när kunden inte vistas på dagverksamheten. Anordnarens fysioterapeut och arbetsterapeut ska vara tillgängliga om behov uppstår under vistelsen på dagverksamheten. Till exempel eventuell bedömning efter fall eller instruera personal eller kund i användning av hjälpmedel i dagverksamhetens lokaler. De ska handleda baspersonal, till exempel i förebyggande insatser och hjälpmedel när behov finns. Baspersonalen ska kunna stötta den enskilde att upprätthålla sin funktionsförmåga.

Samtliga anordnare ska ha en medicinskt ansvarig sjuksköterska, som ansvarar för uppgifterna enligt 4 kap. 6 § hälso- och sjukvårdsförordningen. Det inkluderar att kunderna får en säker och ändamålsenlig hälso- och sjukvård av god kvalitet. 

Anordnaren behöver inte vara ansluten eller registrera i nationella kvalitetsregister.
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