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Förutsättningar
Walthers Gymnasium i Nacka är en friskola som startade läsåret 2004/2005. Walthers Gymnasium i Nacka blev den 1 oktober 2009 ett eget bolag och bytte därmed namn till Nacka Enskilda Gymnasium. Skolan behåller sitt programutbud och sin idrottsprofil. Skolan ligger på Cylindervägen 4, Nacka strand. Skollokalerna är moderna, ljusa och anpassade till skolverksamhet. Antalet elever läsåret 09/10 är ca 265 och kommer till största delen från Nacka, Värmdö och sydöstra Stockholm. Normal gruppstorlek är 30 elever i varje klass. I dagsläget varierar klasstorleken mellan 27- 31 elever.  

I november 2009 var antalet tjänster 9,79, varav 9,42 i tjänst (0,37 borta p.g.a. föräldraledighet). Därtill tillkommer 2,42 tjänster i form av vikariat och tidsbegränsade anställningar. Till ovan tillkommer även biträdande rektor (som är föräldraledig), timanställd lärare, tränare och skolsköterska. Andel behöriga hos de tillsvidareanställda är 100% och hos de tidsbegränsat anställda är det 33%.

[bookmark: _Toc252393453]Utbildningsutbud
Nacka Enskilda Gymnasium erbjuder studieförberedande utbildningar med god kvalitet inom de samhällsvetenskapliga programmet, med inriktning samhällskunskap eller ekonomi. Skolan ger eleverna möjlighet att profilera sig inom idrott. 


 (
Samhällsvetenskapligt program, SP
Inriktningar:
● Ekonomi
● Samhällsvetenskap
Profilering
Idrott:
● Specialidrott
● Motion
)
Skolan samarbetar med en rad olika idrottsföreningar och instruktörer i olika idrotter för att möjliggöra hög kvalitet för specialidrottande elever.


[bookmark: _Toc252393454]
Ledningsorganisation
Målet är en decentraliserad organisation. Besluten ska tas så långt ut i organisationen som möjligt. (
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Pedagogik
[bookmark: _Toc252393456]Pedagogisk grundidé
Skolans pedagogiska idé utgår från tolkningar av gymnasieskolans läroplan som beskriver de övergripande målen och riktlinjerna för gymnasieutbildningen på samhällsprogrammet. Dessa kan sammanfattas i något vi på Nacka Enskilda Gymnasium kallar ”De fyra elementen”.

[bookmark: _Toc252393457]1. Kursmål och betygskriterier i elevers och pedagogers vardag
Hos oss är det självklart att kursmål och betygskriterier ska vara väl kända av eleverna och finnas som en naturlig del av deras vardag. 

[bookmark: _Toc252393458]2. Elevinflytande i lärprocess
Eleverna får möjlighet att efter mognadsgrad och motivation påverka innehållet i undervisningen samt vara med och påverka hur målen ska uppnås.

[bookmark: _Toc252393459]3. Individualisering
Eftersom eleverna får möjlighet till inflytande och insyn i kursmål och betygskriterier blir undervisningen mer individualiserad. Ett annat sätt vi individualiserar på är att arbetsuppgifter utformas efter mognad och kunskapsnivå.

[bookmark: _Toc252393460]4. Ämnesintegration
Målet är att arbeta aktivt för att öka samarbetet både inom ämnen och mellan ämnen för att sätta kunskaper i större sammanhang. Vi arbetar regelbundet ämnesövergripande.

[bookmark: _Toc252393461]Organisation
Den pedagogiska verksamheten är organiserad i ett arbetslag. En av arbetslagets uppgifter är att ansvara för planering av undervisningen och pedagogerna har stora möjligheter att själva driva utvecklingen inom sitt lag utifrån uppsatta mål och skolans pedagogiska grundidé. 
Arbetslaget leds av biträdande rektor och målet är att träffas i pedagogiskt forum två timmar varannan vecka.
 
[bookmark: _Toc252393462]Kvalitetsarbete
Nacka Enskilda Gymnasium arbetar med kontinuerlig utvärdering som metod i kvalitetsarbetet, för att identifiera förbättringsområden och kunna råda bot på brister. Hela skolans arbete utvärderas årligen av medarbetare och elever. Ansvaret för att detta görs ligger på skolledningen.





De huvudsakliga instrumenten för utvärdering är:
● Samtal med medarbetare i form av målsamtal och medarbetarsamtal
● Enkäter: kursutvärderingar, centrala enkäter m fl.
● Statistik: nyckeltal – betyg, frånvaro etc.
● Inspektioner
● Konferenser och liknande: APT, samverkan med facket, skolkonferens


[bookmark: _Toc252393463]Medarbetare
Medarbetarnas delaktighet i kvalitetsarbetet är kontinuerligt via pedagogiskt forum,
protokollförda arbetsplatsträffar och samverkan med facket. Det genomförs årligen en medarbetarenkät. Delar av kvalitetsredovisningen skrivs av de närmast berörda parterna. I slutänden sammanställs den av skolledningen.

Alla medarbetare deltar i arbetsplatsträffar som utgör grunden för samverkanssystemet. 
Arbetsplatsträffarna äger rum var fjärde vecka. Målsättningen är att delegera ansvar och
fördela medel, så långt ned i organisationen som möjligt.
 
Utvecklingssamtal genomförs med alla medarbetare minst två gånger om året, ett målsamtal under hösten och ett uppföljande medarbetarsamtal under våren.  

[bookmark: _Toc252393464]Elever
Elevernas delaktighet manifesteras i kursutvärderingar i samtliga kurser, deltagande i
elevrådsmöten, samt skolkonferensen. Eleverna deltar dessutom i externa utvärderingar som Gymnasieundersökningen/Stockholmsenkäten.





















[bookmark: _Toc252393465]Uppföljning av Läroplanens övergripande mål

[bookmark: _Toc252393466]Maximal utveckling och stimulerande lärande

Mål
Varje elev har rätt till en verksamhet som utgår från individens behov och förutsättningar och som ger möjlighet till maximal utveckling.

Varje elev har rätt till en verksamhet som skapar lust till ständiga förbättringar i sitt lärande och sin utveckling.

Öka andelen högskolebehöriga.


För Nacka Enskilda Gymnasium betyder det följande
Nacka Enskilda Gymnasiums pedagogiska idé utgår från tolkningar av gymnasieskolans läroplan som beskriver de övergripande målen och riktlinjerna för gymnasieutbildningen på samhällsvetenskapliga programmet. Dessa kan sammanfattas i något vi på Nacka Enskilda Gymnasium kallar ”De fyra elementen”. 

Dessa fyra element är för oss: 
1. Kursmål och betygskriterier i elevers och pedagogers vardag
Hos oss är det självklart att kursmål och betygskriterier ska vara väl kända av eleverna och finns som en naturlig del av deras vardag. Vi arbetar med matriser som tydliggör arbetet med mål och kriterier individuellt för varje elev. 

2. Elevinflytande i lärprocess
Eleverna får möjlighet att efter mognadsgrad och motivation välja material samt vara med och påverka metoder, innehåll samt utvärderingsformer i undervisningen. 

3. Individualisering
Eftersom eleverna får möjlighet till inflytande och insyn i kursmål och betygskriterier blir undervisningen mer individualiserad. Ett annat sätt vi individualiserar på är att arbetsuppgifter utformas efter den enskilde elevens kunskapsnivå. 

4. Ämnesintegration
Vi arbetar aktivt för att öka samarbetet både inom ämnen och mellan ämnen för att sätta kunskaper i ett större sammanhang. Vi arbetar regelbundet ämnesövergripande. 










För Nacka Enskilda Gymnasium innebär det även
· Att eleven har rätt till individuell schemalagd handledning. 
· Att eleven har tillgång till pedagog under hela arbetsdagen.
· Att eleven har tillgång till det material som krävs för att uppnå kursmålen, såsom kurslitteratur, referenslitteratur, trådlöst Internet och en bärbar dator. 
· Att skolans medarbetare bidrar till att eleven bemöts av och fostras i en positiv anda.

[bookmark: _Toc252393467]Utvärdering
Utvärderingen har genomförts genom
· Enkäter; kursutvärderingar, årlig elevenkät, föräldra- och medarbetarenkät samt
kundundersökningen som Nacka kommun genomför i år 2 varje år. 
· elevrådsrepresentation
·  regelbundna pedagogiska forum i arbetslaget 
· regelbundna skolkonferenser 
· betygsstatistik och nationella prov

[bookmark: _Toc252393468]Resultat från utvärderingen
Kundundersökningen i år 2 våren 2010 visar att 80% av eleverna känner att de stimuleras till utveckling och lärande, vilket är en ökning från förra läsåret då siffran var 66%. 83% upplever att de får extra hjälp om de behöver. 76% anser att undervisningen håller hög kvalitet, vilket också visar en ökning med 14% från 2009. 64% upplever att lärarna samverkar mellan ämnena. 92% anser att lärarna är kunniga i sina ämnen. 54% upplever att de får vara med och påverka innehållet i undervisningen och påverka arbetet under lektionstid. 

Vår egen utvärdering i år 1 och 3 i UTV i olika ämnen, som utgår från samma frågor och påståenden som kundundersökningen följer i huvuddrag utvärderingen i år 2 resultatmässigt. 

Elevrådets samverkan med skolans ledning och lärare har under året som gått blivit starkare. Sedan skolkonferensen i januari 2007 har elevrådet och dess representanter fått förstärkt lärarstöd för att kunna uppfylla mål om elevinflytande i ännu högre utsträckning. Genom elevrådsrepresentation, skolkonferens och diskussioner i pedagogiska forum med personal har vi fortsatt arbeta med att tydliggöra de krav och förväntningar som skolan kan ha på eleven och eleven kan ha på skolan. 

Pedagogiska forum resulterar i ständig utveckling av undervisningsformer, elevinflytande och ämnesintegration. 










Betygsstatistiken för avgångselever visar att vi ligger något lägre än rikssnittet, men då är också elevernas ingångsvärden efter år 9 lägre än rikssnittet. 

Resultaten från de nationella proven i Eng A, Eng B och SvB visar på goda reslutat. Av 58 elever i Eng A fick 3 IG (6%), i Eng B fick 4 av 91 (5%) elever IG och i Sv B fick 4 av 93 (5%) elever IG. Oroväckande är resultaten i Ma A och Ma B, där hela 32 av 53 (60%)  respektive 35 av 80 (44%) elever fick IG på nationella provet. Positivt är dock att andelen som fick IG i slutbetyg var färre,  Ma A 13 st (25%) och Ma B 23 st (28%).  


Andelen elever med slutbetyg i juni 2010 var 87% och andelen med högskolebehörighet uppgick till 69%. 

[bookmark: _Toc252393469]Enhetens analys och bedömning av måluppfyllelsen
Nacka Enskilda Gymnasium strävar efter att identifiera elevers individuella behov och tillgodose dessa i form av t.ex. resurstimmar eller handledning.  För elever som har IG i avslutade kurser har skolan förstärkt tydligheten genom att ha närvaropliktigt stöd på schemat kursvis. 

Vad gäller matematikundervisningen har undervisningstiden utökats i A- och B-kurs. Mer tid för undervisning har avsatts för Engelska A, Matematik A och Svenska B. Under läsåret 2009/2010 delades klasserna i Eng A och Ma A för att kunna få mindre undervisningsgrupper och ökad måluppfyllelse. Eleverna fick extra stöd för att nå målen och ett godkänt betyg i Ma A och Ma B, därav den lägre andelen procent med IG i betyg jämfört med resultaten på de nationella proven i matematik. Att så pass många elever fick IG i Ma A kan bero på att de redan från grundskolan hade dåliga förkunskaper i matematik.

Vi har även sett över kursutbudet och poängplanerna efter önskemål från eleverna. Efterfrågan gällde att läsa mer språk och historia, samhällskunskap och religion. 

Skolan utvecklade även tydligare rutiner gällande elevuppföljningen som genomförs och dokumenteras i arbetslaget varje vecka. Detta följs upp av en stående träff i elevvårdsteamet varje vecka.

För att öka måluppfyllelsen och andel elever med högskolebehörighet krävs att grundförutsättningarna för skolverksamheten fungerar. Skolan har tillsammans med eleverna kommit fram till att tydligare krav och förväntningar för såväl skolan som den enskilde eleven ska formuleras för att eleverna ska lyckas bättre med sina studier. Skolan genomförde under augusti 2008 en extra skolkonferens som behandlar skolans normer och värden. Elever och medarbetare diskuterade då tillsammans och tog fram ömsesidiga krav och förväntningar. Detta sammanställdes i ett gemensamt dokument som kallas ”En överenskommelse över tre år”. Detta tydliggör skolans krav och förväntningar på eleven, elevens krav och förväntningar på skolan och även skolans förväntningar på föräldrar. Överenskommelsen har sedan 





införlivats i verksamheten genom att både skolans medarbetare och elever skriftligen accepterat den. Det ger skolan möjlighet att tidigt skicka signaler till elever och föräldrar när studiesituationen inte fungerar och även möjlighet att tillsätta lämplig resurs.  Dokumentet revideras av lärare och elevrådsrepresentanter, efter att de enskilda klasserna har gått igenom dokumentet och gett synpunkter på det.

Skolan utökade resurstiden med en heltidstjänst för läsåret 08/09 för att kunna tillmötesgå det behov som fanns på skolan. Detta gällde specifikt matematik. Under läsåret 09/10 har vi resurs i språk och matematik. Elever som behöver extra stöd i pågående kurser har handledning med resurslärare för att nå måluppfyllelse.

En lärare i matematik har gått en fortbildning , FOU-lab, via Nacka Kommun i matematik och resursläraren har läst Specialpedagogutbildning på Stockholms universitet under läsåret. En av lärarna i svenska deltog i Nacka Kommuns endagskurs, Skoldatateket, om dyslexi och hjälpmedel för elever med detta funktionshinder.

Susanne Nord från Nacka Kommun var på skolan den 26 februari 2010 för genomgång av GY11 med lärarna.



[bookmark: _Toc252393470]Åtgärder för utveckling
Fortsätta arbetet med att identifiera elevers individuella behov och tillgodose dessa.

Fortsätta utvärderingen av resursfördelningen och elevernas resultat.
 
Kontinuerligt följa upp och revidera vårt dokument ”En överenskommelse över tre år” tillsammans med eleverna.

Förberedande arbete och diskussioner inför gymnasiereformen GY11 i arbetslaget och med skolledningen.  

Kompetensutveckling av personalen


[bookmark: _Toc252393471]Reellt inflytande 

Mål
Varje elev har rätt till en verksamhet som arbetar målmedvetet för att eleven och föräldrar ska ha god insyn i och inflytande över enhetens verksamhet och utveckling. Varje elev har också rätt till ett reellt inflytande över sin undervisning och sitt lärande.








För Nacka Enskilda Gymnasium betyder det att vara tillgängliga för elever och föräldrar genom 
· elevråd 
· skolkonferens
· webbaserad databas 
· hemsida
· mentorskap med föräldrakontakter genom utvecklingssamtal
· föräldramöten
· öppet hus
· samverkan med föräldrar i form av ett föräldraråd
· kvalitetsredovisning.


Det skapas förutsättningar för att pedagoger och elever tillsammans planerar undervisningen. Planeringen bygger på att såväl elever som pedagoger är väl insatta i kursmål och betygskriterier och detta ligger även till grund för utvärderingsformer och arbetssätt. Vi vill uppmuntra våra elever till eget ansvar, vilket främst innebär att de är insatta i skolans verksamhet och kan påverka sin egen kunskapsutveckling. Det ska finnas ett stort utrymme för elever att diskutera sin skolgång och sin undervisning med lärare. 

[bookmark: _Toc252393472]Utvärdering
Utvärderingen har genomförts genom
· kursutvärderingar UTV5 (nytt utvärderingssystem)
· kundundersökning Nacka kommun
pedagogiska forum för personal
· skolkonferenser

[bookmark: _Toc252393473]Resultat från utvärderingen
66% av tvåorna läsåret 09/10 tyckte att de fick vara med och påverka innehållet i undervisningen. 54% tyckte att de fick vara med och påverka hur de arbetade under lektionerna. 66% tyckte att vi tar tillvara elevernas synpunkter på ett bra sätt. Dessa siffror visar en minskning inom området reellt inflytande, med ca 8% per fråga. 




[bookmark: _Toc252393474]

Enhetens analys och bedömning av måluppfyllelsen  
Kundundersökningen visar att vi i jämförelse med andra skolor i kommunen ligger lite lägre med att skapa reellt inflytande. Att ge elever inflytande över sin egen skolvardag, vilket också innebär inflytande över lärprocessen, är ett av skolans utvecklingsområden. Siffran har sjunkit en aning under läsåret och målet är att detta ska förbättras. Vi ligger dock högre än andra skolor vad gäller att ”kursmål och betygskriterier är kända av eleverna”. 


Vi har strävat efter att få ett ännu bättre samarbete med elevråd och avsätta mer lektionstid till att diskutera undervisningsformer och utvärderingsvarianter med eleverna.  Elevrådet har fått mer stöd av personalen och nya elever har rekryterats. Elevrådet har tagit initiativ till aktiviteter som gynnar skolans klimat. Detta ska uppmuntras i fortsättningen och elevrådet ska få fortsatt kontinuerligt vuxenstöd. 

För att information till elev och föräldrar ska vara uppdaterade och aktuella arbetar vi efter tydliga rutiner för t.ex. studielägesrapportering och närvarorapportering i vår internetbaserade databas Schooler. 

Skolans hemsida uppdateras regelbundet. Policydokument såsom likabehandlingsplan, handlingsplan mot alkohol och narkotika, uppflyttningspolicy, vår ”överenskommelse över tre år” samt gemensamma trivselregler finns tillgängliga. 

[bookmark: _Toc252393475]Åtgärder för utveckling
Vi har hittat bra former för våra skolkonferenser och kommer att jobba vidare för att upprätthålla formerna för inflytande via skolkonferensen. Vi jobbar aktivt vidare i våra 
pedagogiska forum tillsammans, där reellt inflytande för eleverna i lärprocessen är ett av de fyra element som fokuseras. 

Öka måluppfyllelsen för reellt inflytande

Uppdatera och revidera styrdokumenten.


[bookmark: _Toc252393476]Trygghet, ordning och arbetsro

Mål
Varje elev har rätt till en arbetsmiljö som präglas av studiero, glädje och trygghet, frihet från droger och som bidrar till god hälsa.

Varje enhet ska ha regler för hur man skapar trygghet, arbetsro, ordning och trivsel samt se till att dessa efterlevs.





För Nacka Enskilda Gymnasium betyder det 
· Att ha en gemensam överenskommelse som beskriver vilka normer och värden som gäller på skolan. Skolan strävar efter att bygga god arbetsmiljö, arbetsro, ordning och trivsel genom att bemöta elever med positivt ledarskap samt att ha stor vuxenkontakt i såväl i undervisningssituationen, som övrig tid. Skolan har trivselregler som varje elev känner till 

· Att ha ett fungerande elevvårdsteam bestående av skolsyster, resurslärare och biträdande rektor som träffas varje vecka för genomgång av elever i behov av extra stöd och hjälp. 

· Att ha rutiner kring hur vi hanterar elever som behöver särskilt stöd.

· Att ha en plan mot diskriminerande och kränkande behandling.

· Att elever och personal tillsammans planerar och genomför temadagar, idrottsdagar, klassaktiviteter

· Att samarbeta med polis och sociala myndigheter för att på bästa sätt hjälpa elever i behov av hjälp. 


[bookmark: _Toc252393477]Utvärdering
Utvärderingen har genomförts genom
· kundundersökning Nacka kommun
årlig elevutvärdering
· skolkonferenser
· mentorskap/utvecklingssamtal

[bookmark: _Toc252393478]
Resultat från utvärderingen
Kundundersökningen visar att eleverna är trygga i skolan. Den visar också att alltför många elever upplever att arbetsron på lektionerna inte är tillfredsställande (47%). Dock uppger en klar majoritet av eleverna, 79%, att det råder en positiv stämning och god sammanhållning på skolan och 87% upplever att de blir positivt bemötta av skolans personal. 

Våra kursutvärderingar visar i stort sett samma resultat, men här syns skillnader mellan olika kurser tillika pedagoger. Detta gäller framför allt i förmågan att skapa god arbetsro under lektionerna. 






[bookmark: _Toc252393479]Enhetens analys och bedömning av måluppfyllelsen
Nacka Enskilda Gymnasium är en trygg skola där eleverna trivs och det råder en positiv och trevlig stämning mellan elever och medarbetare. Dock finns fortfarande ett behov av att komma till rätta med vissa ordningsfrågor, såsom t.ex. närvaro och tidspassning. 

Föräldrarådet träffas regelbundet under läsåret för att ta aktiv del i verksamheten. Föräldrarådet har en länk på hemsidan där anteckningar från möten finns tillgängliga för alla. 

Vi har utarbetat och infört tydligare CSN-rutiner som har inneburit att konsekvenserna för elever som är olovligt frånvarande har skärpts. 
 
Som en uppföljning på ANT –dagen vi hade under våren 2009, då en föreläsare från Riksförbundet Narkotikafritt Samhälle bjöds in , anordnades under hösten 2009, två temadagar där föreläsare från Drogfritt och Vägverket Don´t Drink and Drive bjöds in. Elever och lärare arbetade inför, samt följde upp, temadagen i varje enskild klass i form av diskussioner och olika övningar där eleverna fick ta ställning till olika påståenden.

För att främja en bättre relation mellan eleverna arrangeras t.ex. idrottsturneringar bl.a. vid terminsstart och vid Lucia. Teambuilding klassvis och/eller årskursvis är återkommande på skolan för att främja känslan av gemenskap och tillhörighet. 

Kontakten mellan eleverna ökar genom att årskurserna blandas i vissa idrottskurser och andra kurser, såsom t.ex. Natur och Friluftsliv där paddling och övernattning ingår. Eleverna lär sig att samarbeta och respektera varandra.

I undervisningen återkommer kontinuerligt diskussioner om kön, etnisk tillhörighet, religion eller annan trosuppfattning, funktionshinder och sexuell läggning. Relationer, demokratins grunder och människor lika värde är också återkommande i skolans kärn- och karaktärsämnen.

Elevrådet och en grupp elever i specialidrott, planerade och genomförde, med hjälp av vuxenstöd, en temadag som de döpte till ”Oss emellan”. Fokus på temadagen var att ta upp arbetsron under lektionstid och att belysa vikten av ömsesidig respekt på och utanför skolan. Dagen innehöll diskussioner och övningar av olika slag både klassvis och årskursvis och avslutades med en gemensam aktivitet. Utvärderingen av dagen visade att eleverna var mycket nöjda.


[bookmark: _Toc252393480]Åtgärder för utveckling
Fortsätta upprätthålla diskussionerna om arbetsro med eleverna i form av skolkonferenser. Ta fram de ordningsregler som finns och revidera regelbundet. Senaste revidering ägde rum vid skolkonferensen i september 2009, där elevrådsrepresentanterna närvarade.







Fortsätta ge tidig information om rutiner och riktlinjer för elever och föräldrar från terminsstart. 

Fortsätta ge stöd och uppmuntran till elevrådet och hjälpa eleverna i arbetet med arbetsmiljöfrågor. Ansvaret det innebär att vara elevskyddsombud är också en punkt som elevrådet behöver fortsatt information och stöd med.

Elevrådet har ombildats helt och på initiativ av ledning och mentorer har elever från varje klass nominerats till elevrådet, vilket har fått mycket vuxenstöd för att tydliggöra dess funktion. Deltagandet vid möten har klart förbättrats och elevrådet har under relativt kort tid blivit starkare och det bidrar i längden till en mer strukturerad vardag för alla skolans elever. Fortsatt vuxenstöd till elevrådet behövs och kommer att finnas under läsåret.

Kompetensutveckling vad gäller den enskilde medarbetarens ledarskap för att öka känslan av arbetsro i klassrumssituationen. 

Fortsätta uppmuntra till temadagar och gemensamma aktiviteter klassvis och årskursvis för att främja sammanhållning och goda relationer.

Arbeta med vår plan mot diskriminerande och kränkande behandling.

[bookmark: _Toc252393481]Kommunikation och tydlig information	

Mål
Varje elev och föräldrar ska minst en gång per termin få muntlig och skriftlig information om elevens utveckling och lärande.

För Nacka Enskilda Gymnasium betyder det
· Att elever och föräldrar har tillgång till information om elevens studieläge via vår internetbaserade databas Schooler. Våra studielägesrapporter uppdateras minst en gång per månad. Där finns även aktuell information om elevens studieplan, närvaro, betyg, schema m.m. 

· Föräldramöte sker för alla årskurser i början av höstterminen. 

· Utvecklingssamtal sker två gånger per läsår. För elever som är under 18 år är det obligatoriskt att målsman deltar. Utvecklingssamtalet dokumenteras av mentor.


[bookmark: _Toc252393482]


Utvärdering
Utvärderingen har genomförts genom 
· Skolans informationssystem togs i bruk fullt ut i oktober -06 och har därför inte utvärderats formellt. 
· Föräldrar utvärderar en gång per år kontakten mellan hem och skola i en enkät.
· Elevundersökning för utvärdering av utvecklingssamtalen görs en gång per år.
· Kundundersökning Nacka kommun
· Våga Visa

[bookmark: _Toc252393483]
Resultat från utvärderingen
Utvärderingarna visar att både föräldrar och elever är nöjda i huvudsak. 52 % av eleverna instämmer i att utvecklingssamtalet med mentor känns meningsfullt. Vårt nya skoldatabassystem ”Schooler” är inte utvärderat ännu, men är ett viktigt administrativt och pedagogisk verktyg för studielägesrapportering.

[bookmark: _Toc252393484]Enhetens analys och bedömning av måluppfyllelsen
Skolan har tydliga instrument för kontakt mellan skola och hem.  

[bookmark: _Toc252393485]Åtgärder för utveckling
Utveckla det positiva ledarskapet för ännu bättre elev/vuxen kontakt.

Fortbildning i Schooler samt utveckling av programmet, samt utvärderingsmöjligheter. 

Plan mot diskriminerande och kränkande behandling
Skolledning, lärare och elever på Nacka Enskilda Gymnasium har gemensamt arbetat fram en Plan mot diskriminerande och kränkande behandling som revideras regelbundet. Planen finns tillgänglig på hemsidan för elever och föräldrar. (Bifogas som bilaga)

[bookmark: _Toc252393487]








Arbetet med kvalitetsredovisningen
Medarbetarna har varit delaktiga i kvalitetsredovisningen utifrån ”Mål och riktlinjer i Nacka kommuns utbildningspolitiska strategi”. I samband med redovisning till kommunen har medarbetarna fått tillgänglighet till sammanställningen. I slutet av läsåret har kvalitetsredovisningen färdigställts med de aktuella utvärderingarna för läsåret och medarbetarna har gjort en sammanställning av vad vi gjort under läsåret, hur det har utvärderats och åtgärder för utveckling. Representanter från arbetslaget har tillsammans med biträdande rektor sammanställt redovisningen.
[bookmark: _Toc252393489]Betyg och högskolebehörighet

	
	Nacka Enskilda Gymnasium
	Nacka Enskilda Gymnasium

	
	-07
	-08
	-09
	-10

	Genomsnittlig betygspoäng (alla)
	12,25
	13,0
	12,5
	11,9

	Genomsnittlig betygspoäng (alla med slutbetyg)
	12,8
	13,1
	13,1
	12,6

	Genomsnittlig betygspoäng (alla med HB*)
	13,7
	14,0
	13,7
	13,2

	Andel (%) med allmän behörighet till universitets – och högskolestudier
	74%
	81%
	82%
	69%


* HB = högskolebehörighet
Jämförelse ingång / utgång

	År
	Ingång
	Utgång

	04-07
	i.u*  (ingen uppgift)
	12,25

	05-08
	13.3
	13,0

	06-09
	12,4
	12,8

	07-10
	11,8
	11,9







Nacka 2010-08-23
Jan Walther, rektor
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