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Kvalitetsredovisning lå 2009/10
Nacka gymnasium - Språk, Samhälle & Ekonomi

Ansvarig chef: Monica Ernbo

Sammanfattning
Nacka gymnasium är en attraktiv och väl fungerande skola med ett gott renommé. Både elever och personal trivs. Stämningen är god och klimatet öppet. Skolan har många förstahandssökande elever, liksom ett stort antal sökande till utlysta tjänster. Inom några områden, t ex internationalisering och hållbar utveckling, är skolan bland de ledande i regionen. Under många år har Nacka gymnasium haft en god ekonomi, vilket har gett möjlighet att satsa på lokaler och utrustning.

Nacka gymnasium har under läsåret 2009/10 fått flera viktiga erkännanden för sin goda kvalitet.

· Kvalitetshatten, som är Nacka kommuns kvalitetspris för skolor och för-skolor, tilldelades Nacka gymnasium inom området maximal utveckling och stimulerande lärande. Priset delades ut vid kommunens kvalitetsdag i november 2009. 
· Nacka gymnasium fick utmärkelsen Årets vattenskola vid en ceremoni i maj 2010. Årets vattenskola är en del av Stockholm Water Prize och belönar skolor som har satsat på utbildning om vatten, miljö och hållbar utveckling. Utmärkelsen gick till Nacka gymnasium med motiveringen:
”Nacka gymnasium har haft ett långvarigt internationellt samarbete som rör hållbar utveckling i Östersjöregionen. Såväl lärare som elever utbildas och utvecklas genom årliga internationella seminarier och utbyten. Lärandet tar utgångspunkt i tvärvetenskapliga problemställningar som leder till engagemang och konkreta handlingar, såsom informationsseglatser i Östersjön.”
· Kundundersökningen 2010, som genomfördes i januari med alla elever i år 2, visade att 91% av eleverna var nöjda med verksamheten och att lika många rekommenderade sin skola till andra elever.

Nacka gymnasium har sedan hösten 2007 en kvalitetscertifiering enligt 
Qualismodellen. Två granskare från Qualis kvalitetsnätverk gjorde då en extern granskning, då elva kvalitetsområden studerades och bedömdes med mycket gott resultat. Qualis samarbetar med SIQ, och Nacka gymnasium deltar regelbundet i seminarier anordnade av Qualis och SIQ. Våra årliga självvärderingar utgår från Qualis modell för kvalitetsuppföljning (se även punkt 2 nedan).        
Inledning
Nacka kommuns utbildningspolitiska strategi lyfter fram fyra prioriterade mål för verksamheten med eleverna: 

· maximal utveckling och stimulerande lärande
· reellt inflytande
· trygghet, ordning och arbetsro
· tydlig information och individuell utvecklingsplan

Dessa fyra områden belyses i kvalitetsredovisningen, liksom väsentliga delar av läroplanens mål. De mål vi utgår från i kvalitetsredovisningen är huvudsakligen de gemensamma mål som är inskrivna i skolans arbetsplan. Strukturen som används är densamma som i Qualis, den utvärderingsmodell som Nacka gymnasium använder i sitt interna kvalitetsarbete (se även punkt 1 ovan). Modellen innehåller elva huvudområden, som samtliga behandlas i kvalitetsredovisningen under punkt 5-14. Områdena bedöms enligt en skala med 7 steg, där 1 är lägst och 7 är högst. Steg 3 är godkänt för kvalitetscertifiering. (För mer information om Qualis, se hemsidan www.q-steps.se.)  

Som underlag för bedömningarna i kvalitetsredovisningen har använts:

· Nacka kommuns kundundersökning i år 2 från januari 2010
· Nacka gymnasiums programutvärderingar i år 3 från maj 2010  
· Gruppsamtal med elever i år 2 som genomfördes av skolledningen under hösten 2009
· Nacka kommuns medarbetarenkät som genomfördes i oktober 2009 (endast beträffande punkter som rör personal)
· Undervisningsenkäter från våren 2010 som mäter hur nöjda eleverna är med en viss kurs (framför allt för punkt 6B) 
· Den sammanfattande självvärdering som gjordes enligt Qualis modell i juni 2010 av samtliga arbetslag och skolledningen 

Kvalitetsredovisningen har tagits fram i ledningsgruppen på respektive enhet i nära samarbete med arbetslagen och arbetslagsledarna.
Beskrivning av skolan
Nacka gymnasium är en attraktiv skola med en mycket god elevtillströmning. För fjärde året i rad är skolan den mest populära gymnasieskolan i Stockholms län om man ser till antalet förstahandsansökningar. 

Nacka gymnasium är en av de största gymnasieskolorna i regionen med c:a 2000 elever och c:a 170 anställda. Skolan har lätt att rekrytera såväl lärare som övrig personal. Elevantalet har ökat stadigt de senaste sex åren. Skolan har en stark internationell profil, men även områden som IT och estetisk utbildning är prioriterade. Undervisningen om hållbar utveckling är erkänt framgångsrik. Vi erbjuder sju nationella program och ett flertal specialutformade. Dessutom finns individuella programmet och en gymnasiesärskola.  
Organisation
Nacka gymnasium består av tre självständiga resultatenheter som var och en leds av en rektor:
· Enhet A - Språk, Samhälle & Ekonomi (HP, SP)
· Enhet B - Kultur, Hantverk & Individuella program (HV, SM bild och formgivning, SM musikproduktion och ljudteknik, SM teater, SM idrott och ledarskap samt individuella programmet och gymnasiesärskolan med HP, ES och SM träteknik/fastighetsskötsel)
· Enhet C - Natur & Teknik (BP, EC, NV, TE)

Varje enhet gör sin egen kvalitetsredovisning. Punkt 1 och 2.1 är dock gemen-samma.
Lokaler, utrustning
Skolan byggdes 1980 och renoverades 1995-96. En större ombyggnad för ett flexibelt och elevaktivt arbetssätt gjordes under 2006 och ytterligare en liknande ombyggnad, om än något mindre omfattande, under 2009. Frisörlokalerna renoverades under 2008 och ny utrustning inköptes. Idrottslokalerna är under-dimensionerade med tanke på det ökade elevantalet. Under 2007 byggdes köket och matsalen delvis om och en utökning av antalet sittplatser åstadkoms i en angränsande lokal. En större ombyggnad av köket till ett modernt storkök gjordes under sommaren 2010. 

Institutionerna och klassrummen är välutrustade. Datortätheten är hög, men i takt med en ökad användning av IT behöver ytterligare satsningar göras. En utökning av datorbeståndet i anslutning till biblioteket gjordes under 2006, och nya dator-landskap inrättades i de ombyggda delarna av skolan 2006 och 2009. En successiv övergång till bärbara one-to-one-datorer för eleverna har inletts. Alla klassrum har IT-projektorer och i vissa salar har whiteboards ersatts av digitala smart-boards och e-beams.
Beskrivning av enheten
Enhet A, Språk, Samhälle & Ekonomi, omfattar HP-programmet och SP-programmet med tillsammans ca 860 elever och ca 65 anställda. Många av utbildningarna har en starkt internationell profil. Skolåret präglas av återkommande internationella aktiviteter.
Elever
Av enhetens 860 elever går ca 140 på HP-programmet. Båda de nationella inriktningarna erbjuds, Handel och Service och Turism och resor. Vi ansöker årligen om bidrag från Internationella programkontoret för att göra det möjligt för elever att förlägga sin APU till Canterbury, England. Vårt samarbete med Canterbury College har bidragit till en långsiktighet i den utlandsförlagda APU:n. För närvarande arbetar vi för en utökning genom kontakter i Warszawa och på Teneriffa. Ett samarbete med Liljaskolan i Vännäs har gett oss många idéer kring utveckling av turisminriktningen. 

C:a 720 elever går på SP-programmet. Tre nationella inriktningar erbjuds, Ekonomi, Kultur och Samhällsvetenskap. Fem lokala profiler bygger på den samhällsveten-skapliga inriktningen, SP Juridik, SP Media och journalistik, SP Internationell, SP Utland och SP med Kinaprofil. SP Internationell innehåller bl a studieresor till Bryssel under år 1 och fältstudier i Genève under år 3. På SP Utland är höstterminen år 2 förlagd till Canterbury College i England. SP Kultur gör en studieresa till Berlin under år 3 som en del av kursen Staden och framtiden. Från hösten 2008 finns också en Kina-profil inom SP Samhällsvetenskap. En första studieresa med elever till vår partnerskola i Peking planeras till höstterminen 2010.
Personal
Skolledningen består av rektor och två biträdande rektorer som båda har under-visning i tjänsten. Även arbetslagsledarna ingår i enhetens ledningsgrupp (se nedan under rubriken Organisation).
Administration: en skolkoordinator
Studie- och yrkesvägledning: 1,3 tjänst som vägledare
Elevvårdspersonal: en skolsköterska och 0,65 tjänst som kurator
Lärare: ca 60 stycken, de allra flesta behöriga
Organisation
Enheten är indelad i sex arbetslag utifrån program och inriktning: HP, SP Ekonomi, SP Internationell, SP Samhälle, SP Juridik och Utland samt SP Kultur och Media. Varje arbetslag har en arbetslagsledare som ingår i enhetens ledningsgrupp. Till enheten hör också Lärcentrum, vars uppgift är att tillhandahålla stöd för elever med svårigheter på samtliga tre enheter.
Ekonomi
Skolan tilldelas ekonomiska resurser varje månad utifrån elevantalet på respektive program. Programpengen 2009 var för HP 78 280 kronor per elev och för SP 67 180 kronor, 2010 för HP 79 650 kronor per elev och för SP 68 360 kronor. Ett litet antal elever med särskilda behov erhöll dessutom individinriktad resurs. De inbördes relationerna mellan programpengen för olika program i Nacka har ändrats de senaste åren, så att mer satsas på APU-programmen och mindre på de teoretiska programmen NV och SP. För A-enheten, där SP-programmet är dominerande, är förändringen kännbar. En god elevtillströmning har hittills gjort att budgeten trots detta har kunnat hållas. För 2010 är det ännu för tidigt att säga om det kommer att bli möjligt.


Viktiga händelser under läsåret
Utöver de kvalitetsutmärkelser som nämndes inledningsvis förtjänar följande händelser att lyftas fram:
· Nacka gymnasium firade sitt 50-årsjubileum med flera aktiviteter för elever och personal. Ett par exempel: En intressant jubileumsskrift togs fram av elever på SP Media och journalistik. En kritikerrosad skulpturutställning skapades genom ett samarbete mellan elever på SM bild och formgivning, SM musikproduktion och ljudteknik, Byggprogrammet och Elprogrammet. Utställningen invigdes av kommunalrådet Erik Langby på Nacka gymnasiums skolgård men flyttades senare till parken utanför Nackas kulturcentrum, Dieselverkstaden. Skulpturer i jätteformat med ljud- och ljuseffekter beskrev Nacka gymnasiums fem decennier och framtiden.
· Inför höstens riksdagsval inbjöds partiledarna för de sju riksdagspartierna att träffa Nacka gymnasiums elever i aulan under vårterminen. Samtliga sju partier tackade ja och alla representerades av sina partiledare! Detta är troligen unikt i svensk skola. Det gav våra elever en utmärkt möjlighet att vid sju olika tillfällen få en lektion i demokrati och aktuell partipolitik genom att lyssna på partiledarnas presentationer och därefter ställa väl genomtänkta frågor och bidra till debatt. Syftet var att väcka elevernas intresse för politiska frågor inför det stundande valet. Det lyckades!
· I maj fick Nacka gymnasium utmärkelsen Partnerschule der Zukunft av Tyska ambassaden. Utmärkelsen, som instiftats av Tysklands utrikesdepartement, vill uppmärksamma skolor över hela världen som satsar på att utveckla undervisningen i det tyska språket och att sprida den tyska kulturen. Som femtonde skola i Sverige fick vi motta utmärkelsen för vårt mångåriga arbete med att ge eleverna möjlighet att ta Grosses Sprachdiplom och högskole-poäng i tyska redan på gymnasiet.
· Ett bidrag från Skolverket på 168 000 kronor för jämställdhetsarbete gjorde det möjligt att utveckla undervisningen om genus, sex och samlevnad genom föreläsningar, workshops, teaterföreställningar mm. En idébank för undervisningen har lagts upp på vårt intranät. Arbetslagen har fått ett uppdrag att fortsätta utvecklingsarbetet och en lärare har ett särskilt uppdrag att fungera som stöd. 
· Sverige höll i ordförandeklubban i EU:s ministerråd den 1 juli-31 december 2009. EU och det svenska ordförandeskapet fick stort utrymme i under-visningen på SP-programmet och i lärarnas kompetensutveckling. Det svenska ordförandeskapet tog hjälp av gymnasieelever som bevakade EU-möten i sitt hemlän. Totalt valdes 46 Unga reportrar ut från hela Sverige genom en tävling. Åtta av dessa elever kom från SP Internationell på Nacka gymnasium. De likställdes med ackrediterade journalister och bevakade EU-mötena i Stockholm med reportage och artiklar. Dessa finns samlade på webbplatsen för Sveriges ordförandeskap i EU. 
· Elever på SP Internationell var också mycket framgångsrika i tävlingen inom Ungdomens Europaparlament och blev uttagna att representera Sverige i Grekland i augusti 2010. Mer om detta i nästa kvalitetsredovisning!    


Så här har vi arbetat med förbättringsområdena

I kvalitetsredovisningen för 2008 framhölls följande utvecklingsområden:
- Andelen IG ska minska.
- Informationen till eleverna om deras kunskapsutveckling ska förbättras.
- Utvecklingssamtalen med eleverna ska förbättras och tydligare kopplas till
  studieresultatet.
Förra årets kvalitetsredovisning har använts som underlag för förbättrings-arbete, dels på hela enheten och dels i arbetslagen. Arbetet har samman-kopplats med kundundersökningen från 2009 och 2010. Mer information om hur vi arbetat med förbättringsområdena finns nedan under respektive rubrik.  
Trygghet och trivsel/ Normer och värden

Utbildningspolitiska mål
· Varje elev har rätt till en arbetsmiljö som präglas av studiero, glädje och trygghet, frihet från droger och som bidrar till god hälsa.
· Varje enhet ska ha egna regler för hur man skapar trygghet, arbetsro, ordning och trivsel samt se till att dessa efterlevs.

Mål för Nacka gymnasium
· Arbetsmiljön för eleverna ska kännetecknas av studiero och trygghet som främjar lärandet.
· Minst 80% av eleverna ska uppleva att det är arbetsro på lektionerna. 
	

	


Så här har vi arbetat för att nå målen
För att öka trygghet och trivsel har skolan satsat på fritidsledare som arbetar med eleverna på raster och håltimmar, framför allt i cafeterian. Bibliotekspersonalen och den verksamhet som bedrivs i biblioteket bidrar också till trygghet och trivsel, liksom flera återkommande aktiviteter som elevrådet och Eventgruppen håller i. Som exempel kan nämnas vårterminens mycket uppskattade fotbollsmatch mellan Nacka gymnasium och Samskolan, vars uttalade syfte var att stärka skolandan. För att motverka mobbning arbetar hela skolan enligt Friends modell som inkluderar samtliga klasser. Friends fungerar bra med engagerade vuxenstödjare i bakgrunden. En person ur ledningsgruppen har som särskilt ansvar att stödja Friends verksamhet. 

Skolans trivselregler finns i Elevhandboken som delas ut till alla elever och gås igenom under introduktionsdagarna. I Elevhandboken beskrivs också hur trivselreglerna följs upp. 
 
Enhetens arbetslag har samtliga haft arbetsro på lektionerna som ett förbättringsområde under flera år. Olika metoder har prövats, varav några syftat till tydligare klassrumsregler, andra till ett bättre socialt klimat i klassen. Arbetet har lett till att andelen elever som upplever att det är arbetsro på lektionerna har ökat. 

På HP-programmet har åtgärderna handlat om schema, gruppstorlek och lärartäthet samt om insatser för enskilda elever. För en av klasserna, där arbetsron behövde förbättras, anställdes en särskild resurslärare under läsåret 2009/10.  

Arbetet mot alkohol och droger beskrivs i skolans arbetsplan. Särskilt förtjänar att nämnas de genomarbetade åtgärder som vidtas vid läsårsstarten i augusti och treornas avslutning i maj/juni för att förebygga bruket av alkohol i samband med nollning och studentutsläpp. 

Så här utvärderar vi målen
Bland metoder som används för utvärdering kan nämnas kundundersökningen, lektionsbesök, gruppsamtal i år 2 och diskussioner i arbetslagen. 

Utvärderingen visar
I kundundersökningen får påståendet om trygghet toppresultat. Påståendet om arbetsro har förbättrats under en 3-årsperiod, men enstaka klasser finns fortfarande där ytterligare förbättring är önskvärd. Här följer några relevanta exempel ur kundundersökningen som belyser området trygghet, trivsel och arbetsro.

Tabell 1	Exempel från kundundersökningen 2010

Jag känner mig trygg i min skola.	98%
Det är arbetsro på lektionerna		79%
Det råder en positiv stämning och god
sammanhållning på min skola.		85%
Lärarna bemöter mig på ett positivt sätt.	88%
Jag behandlas väl av andra elever på skolan.	96%

Gruppsamtalen med skolledningen på hösten år 2 ger en positiv bild av arbetsron på lektionerna. Där uttrycker de allra flesta klasserna att de är nöjda med arbetsron.

Beträffande normer och värden finns ett särskilt avsnitt i skolans arbetsplan med rubriken ”Plan för arbetet med skolans värdegrund”.  Under läsåret 2009/10 har fokus framför allt legat på två områden. Det ena har varit jämställdhet, där ett bidrag från Skolverket har möjliggjort kompetensutveckling av lärarna samt föreläsningar och workshops för eleverna. En idébank med lektionstips och materialtips på temat jämställdhet har lagts upp på skolans intranät SkolportalN. Det andra området har varit att utveckla kunskap om demokratins principer och förmågan att arbeta i demokratiska former. Partiledarbesöken under vårterminen har gett utmärkta tillfällen att diskutera grundläggande demokratiska värderingar, människors lika värde och omsorg om vår gemensamma miljö. Lektionsbesök och diskussioner med arbetslagen visar att frågor som rör alla människors lika värde och värdet av att respektera gemensamma beslut ges stort utrymme i undervisningen. 
Skolans likabehandlingsplan har visat sig vara ett bra instrument för uppföljning av kränkande behandling vid de få tillfällen då sådant inträffat under året. Lika-behandlingsplanen har följts upp av arbetslagen och en revidering av planen pågår. 

Måluppfyllelse
Måluppfyllelsen är mycket god beträffande trygghet och trivsel. Arbetsron på lektionerna är tillfredsställande, och målet att minst 80% av eleverna ska uppleva att det är arbetsro har nästan uppnåtts. Beträffande normer och värden bedömer skolledningen att värdegrundsarbetet håller hög kvalitet.

Åtgärder för ökad måluppfyllelse
Fortsatt arbete behövs för att förbättra arbetsron på lektionerna i vissa klasser med tyngdpunkt på åtgärder på individnivå. Även skolk och sena ankomster ingår i detta arbete. En SP-klass där arbetsron varit dålig under år 1 har delats inför år 2.  
Elevernas delaktighet och ansvar för sitt lärande

A. Delaktighet / Reellt inflytande

Utbildningspolitiska mål
· Varje elev har rätt till en verksamhet som arbetar målmedvetet för att eleven och föräldrarna ska ha god insyn i och inflytande över skolans verksamhet och utveckling.
· Varje elev har också rätt till ett reellt inflytande över sin undervisning och sitt lärande.
	

	


Så här har vi arbetat för att nå målen
Elevernas rätt till inflytande över lärandet ligger i lärarens pedagogiska uppdrag. För inflytande över skolans övriga verksamhet finns klassråd, elevråd och skolkonferens. Två personer ur skolans ledningsgrupp är kontaktpersoner med elevrådet. 

Enligt verksamhetsbeskrivningen ansvarar den kursansvarige läraren för att samplanera kursen tillsammans med eleverna och därvid lämna utrymme för inflytande över innehåll och arbetssätt. Eleverna får uttrycka sin syn på kursen i en utvärderingsenkät och kan därigenom påverka kursens uppläggning i framtiden.

Mentorerna ansvarar för att mentorstiden på schemat ger utrymme för klassråd. Där bevakas bl a elevernas arbetssituation och arbetsbörda.  

Eleverna uppmuntras på olika sätt att ta kontakt med skolledningen om de har synpunkter eller förslag som rör verksamhetens kvalitet. Andra forum för kontakt mellan ledningen och eleverna om skolans verksamhet är klassbesök som görs på hösten år 1, gruppsamtal som genomförs på hösten år 2 och lektionsbesök som genomförs regelbundet.

Goda exempel: Internationella rådet på SP Internationell är exempel på elevinflytande när det är som bäst. Elevrepresentanter från de tre klasserna träffas regelbundet för att tillsammans med lärarna planera klassens internationella aktiviteter och stärka den internationella profilen.   

Så här utvärderar vi målen
Eftersom vi bedömer att elevinflytandet fungerar väl nöjer vi oss med den årliga utvärderingen i kundundersökningen och i programutvärderingarna i år 3. 
  
Utvärderingen visar
Resultatet i kundundersökningen är positivt för de påståenden som handlar om elevinflytande. 

Tabell 1	Exempel från Kundundersökningen 2010

Jag får vara med och påverka innehållet i undervisningen.		76%
Jag har fått möjlighet att påverka hur vi arbetar under lektionerna.	74%
Elevernas synpunkter tas tillvara på ett bra sätt.			76%
Jag är nöjd med det inflytande jag har i skolan.			80%		
Anmärkningsvärt är att elevernas bedömning av hur de kan påverka undervisningen och av hur deras synpunkter tas till vara har minskat något jämfört med förgående år. Trots detta är de mer nöjda med sitt inflytande än föregående år. Hur detta resultat ska tolkas är svårt att ta ställning till.  

Måluppfyllelse
God.  

Åtgärder för ökad måluppfyllelse
Skolledningens gruppsamtal med eleverna i år 2 bör utvecklas så att en uppföljning görs på våren i de klasser där behov finns. Avslutningssamtal med ett urval av klasserna på vårterminen år 3 är ytterligare en planerad åtgärd. Dessa åtgärder har funnits med tidigare, men tiden har endast medgett ett genomförande i begränsad omfattning.
En ny utmaning väntar under läsåret 2010/11. Elevrådet har beslutat att lägga ner sin verksamhet och i stället bilda en elevkår dit intresserade elev uppmanas att ansluta sig. Hur detta kommer att påverka elevinflytande på Nacka gymnasium och samarbetet med skolledningen är ännu för tidigt att säga.
  
B. Ansvar för eget lärande

Mål ur läroplanen
Skolan ska enligt läroplanen sträva efter att varje elev tar ett personligt ansvar för sina studier och sin arbetsmiljö.

Så här har vi arbetat för att nå målet
För att möjliggöra för eleverna att ta ansvar för sitt lärande ligger det i den kursansvarige lärarens uppdrag att i början av varje kurs gå igenom kursplan och betygskriterier med eleverna och diskutera dessa. Utvecklingssamtalet varje termin ger eleven möjlighet att med sin mentor ta upp önskemål om den egna utbildningen. Samtalet mynnar ut i en individuell utvecklingsplan för varje elev. Eleven får dessutom information om sina studieresultat fyra gånger varje läsår i en studierapport. Undervisningen låter eleverna pröva olika arbetssätt som stimulerar deras förmåga att ta ansvar för sitt eget lärande.

Så här utvärderar vi målet
Vi utgår fr a från kundundersökningen i år 2. Även den årliga undervisningsenkäten innehåller en fråga om elevens eget ansvar.
 
Utvärderingen visar
Resultatet i kundundersökningen var tidigare lysande. Från 2008 finns det dock inget påstående om ansvarstagande. Den årliga undervisningsenkäten visar dock tydligt att en stor majoritet av eleverna anser att de tar ett stort ansvar för sina studier. Qualis självvärdering 2010 bedömde steg 4 på en 7-gradig skala.

Måluppfyllelse
God (dock bör de individuella utvecklingsplanerna i större utsträckning styra elevernas lärande).

Åtgärder för ökad måluppfyllelse
Utvecklingen av arbetsformer som ökar elevernas ansvar och inflytande behöver fortsätta. Skolan behöver finna former för att göra elevernas individuella utvecklingsplan levande i det pedagogiska arbetet. Flera goda exempel finns på enheten och en spridning av dessa är en viktig åtgärd under 2010. De loggböcker som nu finns på SkolportalN bör användas som en metod för att förbättra elevernas ansvarstagande för det egna lärandet. 
Arbetssätt och lärarroll

Mål för Nacka gymnasium
· Minst 80% av eleverna ska uppleva att det är variation på arbetssätten under lektionerna.
.
Så här har vi arbetat för att nå målet
De ämnesansvariga lärarna har som främsta uppgift att stimulera den pedagogiska utvecklingen av ämnet. Arbetslagen har som uppdrag att planera ämnesintegration som stärker programmålen. 

En kraftig satsning på teknisk utrustning har gjorts under de senaste åren i syfte att stimulera en utveckling av nya arbetssätt. Bärbara datorer har inköpts för undervisningen, antalet datorarbetsplatser har utökats i anslutning till biblioteket och ett nytt datorlandskap har inrättats i den ombyggda delen av skolan. För att ytterligare stärka användningen av IT som ett pedagogiskt verktyg har en IT-pedagog anställts. Inför läsåret 2010/11 har skolan också en ny IT-chef.

En stor andel av lärarna på enheten har deltagit i kurser inom itis, e-itis och e-smart. Många lärare har använt sitt individuella kompetensutvecklingskonto för att delta i kurser och konferenser om arbetssätt och lärarroll. Medarbetarsamtal, kursutvärderingar och pedagogiska diskussioner visar att många lärare lägger ner ett stort engagemang på att utveckla ett elevaktivt och varierat arbetssätt. Ett flertal temaveckor och projektveckor har genomförts av arbetslagen under året.

En av enhetens starka sidor är de internationella kontakterna och samarbetet med samhället utanför skolan. Studieresor och fältstudier utomlands ger eleverna möjlighet att på plats fördjupa sig i ämnen som de studerat i klassrummet. Många lärare utnyttjar möjligheten till studiebesök och låter företrädare för olika verksamheter komma till skolan för att ge eleverna nya perspektiv.    

Så här utvärderar vi målet
Det här målet utvärderar vi i kundundersökningen och gruppsamtalen i år 2.

Utvärderingen visar
Resultatet i kundundersökningen har förbättrats påtagligt de senaste åren, men en viss försämring kan noteras 2010. 

Tabell 1	Exempel ut kundundersökningen 2010

Det är stor variation på arbetssätten under lektionerna.	68%
Mina lärare samverkar mellan ämnena.		71% 

Den bild eleverna i år 2 ger i gruppsamtalen med skolledningen är mer positiv. Qualis självvärdering 2010 bedömde området arbetsätt och lärarroll till steg 5 på en 7-gradig skala.

Måluppfyllelse
God beträffande arbetssätt, mycket god beträffande internationalisering. 

Åtgärder för att öka måluppfyllelsen
Tid avsätts även fortsättningsvis för pedagogiska diskussioner i arbetslag och ämnesgrupp. Lärare uppmuntras att besöka varandras lektioner för att ge varandra feedback och idéer för nya arbetssätt. En stor satsning på One-to-one-datorer kommer att möjliggöra nya arbetssätt och ökad individualisering. 
Kunskaper och färdigheter
Maximal utveckling och stimulerande lärande

Utbildningspolitiska mål
· Varje elev har rätt till en verksamhet som utgår från de egna individuella behoven för att därigenom ges möjlighet att utvecklas maximalt.
· Varje elev har rätt till en verksamhet som stimulerar till ständiga förbättringar i sitt lärande och sin utveckling.

Mål för Nacka gymnasium
· Alla elever ska ha rätt att utifrån sina förutsättningar - på olika sätt -utvecklas maximalt.
· Betygsmedelvärdet för varje inriktning ska vara högre än elevernas intagningspoäng.
· Andelen IG i slutbetyg ska minska på varje inriktning.
· Andelen elever med högskolebehörighet ska vara minst 95%.
Så här har vi arbetat för att nå målen
Nacka gymnasium har ett ambitiöst program för uppföljning av elevernas studieresultat och information till elever och föräldrar. I programmet ingår uppföljningskonferenser och studierapporter fyra gånger per läsår, utvecklings-samtal en gång per termin, individuella studieplaner, individuella utvecklingsplaner och – i förekommande fall – åtgärdsplaner för elever som riskerar att inte nå målen för utbildningen.
För elever med svårigheter finns ett stort utbud av stödinsatser: ämneshandledning, stödundervisning i kärnämnen i Lärcentrum, handledning i liten grupp i karaktärs-ämnen, sommarkurser och prövningar är några exempel.

Efter Skolverkets rapport i januari 2008 har ett särskilt utvecklingsarbete genomförts i syfte att minska andelen IG. En handlingsplan har utarbetats, där viktiga delar är information till eleverna om vad de behöver göra för att nå upp till ett G, kombinerat med erbjudanden om stödinsatser.

För att stimulera elever med goda studieresultat att spänna bågen finns möjlighet att läsa matematik i snabbare takt och därigenom hinna läsa såväl C-kursen som D-kursen på SP-programmet. Möjlighet finns också att intensivläsa moderna språk och på det sättet hinna ända upp till steg 6, eventuellt kombinerat med högskolepoäng i språket. Många studiemotiverade elever väljer även att läsa utökat program.   

Under rubriken Arbetssätt och lärarroll beskrivs hur det pedagogiska arbetet bedrivs för att stimulera eleverna att lära sig mer. Infärgning  / ämnessamverkan mellan kärnämnen och karaktärsämnen har inverkat positivt på elevernas motivation att satsa på skolan.

Det förtjänar också att nämnas att de erfarenheter, kunskaper och färdigheter som många elever på enheten får genom sina utlandsstudier har ett stort värde även om de inte alltid ger utdelning i form av högre betyg.
Så här utvärderar vi målen
För att ta reda på hur våra elevers studieresultat förhåller sig till resultaten för hela riket använder vi Skolverkets statistik. För att undersöka hur eleverna själva bedömer att skolan stimulerar lärande använder vi den årliga kundundersökningen.   
Utvärderingen visar
Både för HP och SP har den genomsnittliga betygspoängen i slutbetygen ökat under flera år, bortsett från en liten minskning 2010 som vi inte funnit någon förklaring till.  Betygspoängen ligger klart över genomsnittet i riket för båda programmen.   
Även andelen slutbetyg har ökat påtagligt under flera år både för SP och HP. Andelen elever som slutar år 3 utan att ha fått ett slutbetyg är mycket litet. En jämförelse med riket beträffande genomströmningen inom fyra år visar likaså mycket goda resultat för Nacka gymnasium. Dessa kan inte bara förklaras av höga intagningspoäng utan är också konsekvensen av ett strukturerat och uthålligt pedagogiskt arbete av lärarna.
Nedan följer några jämförelser mellan Nacka gymnasium och riket från Skolverkets hemsida. Siffrorna för riket avser 2009.

Tabell 1	Genomsnittlig betygspoäng i slutbetyg 2009 och 2010
	Nacka gymn 2009	Nacka gymn 2010 	Riket 2009
HP	15,1		14,7		12,9
SP	16,8		16,4		14,8

Tabell 2	Genomströmning inom 4 år 2009 (uppgifter från 2010 saknas)
	Nacka gymnasium	Riket
HP	95,1%		76,5%
SP	93,5%		85,7%

Tabell 3	Andel IG i slutbetyg på Nacka gymnasium 2010 (jämförelse med riket
	saknas)
HP	4,1%
SP	1,3%

Av tabellerna ovan framgår att Nacka gymnasiums elever på HP och SP har mycket goda betyg jämfört med riket och en hög genomströmning inom 4 år. Andelen IG ligger också lågt. Utan att känna till motsvarande andel för riket är det rimligt att bedöma 4,1% för HP och 1,3% för SP som mycket låga siffror. Det omfattande arbetet med att minska andelen IG har alltså gett avsett resultat. Det har också lett till att en mycket stor andel av eleverna har högskolebehörighet.

Hur förhåller sig elevernas slutbetyg till de betyg de hade när de togs in i gymnasie-skolan? För att kunna göra denna jämförelse får man gå tre år tillbaka och titta på de genomsnittliga intagningspoäng som eleverna hade. Jämförelsen visar att eleverna på SP-programmet hade samma intagningspoäng 2007 när de togs in som 2010 när de gick ut, nämligen 16,4. Eleverna på HP-programmet hade lyckats ännu bättre jämfört med sina intagningspoäng. De togs in 2007 med i genomsnitt 11,25 poäng och gick ut 2010 med 14,7 poäng. I sanning ”added value”!  

Här följer även några relevanta exempel från kundundersökningen som visar hur nöjda eleverna är med utveckling och lärande.

Tabell 4 	Exempel från kundundersökningen 2010

Jag stimuleras till utveckling och lärande		89 %
Jag får extra hjälp om jag behöver.		81 %
Lärarna är kunniga i sina ämnen.		96 %
Undervisningen håller hög kvalitet		89%
Jag känner till kunskapsmålen			78 %
Mina lärare har informerat mig om vad som
krävs för att uppnå de olika betygen.		87 %

Samtliga dessa siffror är mycket tillfredsställande. Lärarnas engagemang i det pedagogiska arbetet är stort, liksom elevernas vilja att nå goda resultat.	

Måluppfyllelse 
Måluppfyllelsen är mycket god avseende betygsmedelvärde, genomströmning och högskolebehörighet. Dock bör fortfarande en större andel av eleverna på HP nå samtliga mål för utbildningen. 
Måluppfyllelsen är mycket god beträffande elevernas egen bedömning av hur de stimuleras till utveckling och lärande.

Åtgärder för att förbättra måluppfyllelsen 
Utvecklingsarbetet som syftar till att minska andelen IG kommer att fortsätta under läsåret 2010/11. Arbetslaget för HP-programmet kommer att få ett särskilt uppdrag att arbeta för att minska andelen IG på programmet genom regelbundna uppföljningar och åtgärder på individnivå. Utvärdering sker i juni 2009.
Organisation

Mål för Nacka gymnasium
· Verksamheten ska kännetecknas av kvalitetsutveckling och nytänkande.
· Ansvar och befogenheter ska föras ut så långt som möjligt i organisationen.

Så har vi arbetat för att nå målet
Under läsåret 2005/06 startade ett utvecklingsarbete som syftade till att ge arbetslagen ett större delegerat ansvar och arbetslagsledarna utökade befogenheter. Arbetslagen har organiserats utifrån program eller inriktningar, och stor kraft har lagts ner på att fördela lärarnas kurser så att det avspeglar arbetslagstillhörigheten. Samtliga arbetslagsledare har gått en kurs om skolutveckling, organisation och ledarskap. De ingår nu i enhetens ledningsgrupp. Under 2008 gjordes en studieresa till Edinburgh för arbetslagsledarna och rektorerna för att studera kvalitetsarbete. Rektorer och representanter för arbetslagsledarna deltar regelbundet i den årliga gymnasiekonferensen i Växjö.  

Så här utvärderar vi målet
För området Organisation är det fr a arbetslagens årliga utvärdering av det egna arbetet som är grunden. Även skolledningen gör motsvarande utvärdering en gång om året.  

Utvärderingen visar
Effekten av den nya organisationen upplevs som positiv av personalen. Qualis granskare var mycket imponerade av skolans organisation vid sitt besök 2007 och värderade den till steg 6 på en 7-gradig skala. Den väl fungerande arbetslags-organisationen lyftes särskilt fram. Detta var visserligen några år sedan, men samma bedömning gjordes 2010 i skolans självskattning enligt Qualis modell. 

Måluppfyllelse
Mycket god. 

Åtgärder för ökad måluppfyllelse
En av arbetslagsledarna har – som ett led i en egen ledarskapsutbildning - gjort en utredning av hur Nacka gymnasiums arbetslag kan utvecklas och förbättras. Denna kommer att presenteras för övriga arbetslagsledare vid ett gemensamt möte och de åtgärder som bedöms vara positiva för arbetslagens utveckling kommer att genomföras. I samband med Gy 2011 kommer arbetslagen att behöva organiseras om för att bättre spegla de nya program som kommer att erbjudas.  
Styrning och ledarskap

Mål för Nacka gymnasium
· Verksamheten ska kännetecknas av kvalitetsutveckling och nytänkande.
.
Så här har vi arbetat för att nå målet
Nacka gymnasium har en tydlig målstyrning, där de gemensamma målen framgår av arbetsplanen. Skolan har en ambitiös plan för uppföljning och utvärdering. I den ingår bl a gruppsamtal med eleverna i år 2, undervisningsenkäter, kundunder-sökning i år 2, programutvärdering i år 3, regelbundna tertialbokslut i Balanced Scorecard samt en självskattning enligt Qualis modell i slutet av läsåret. Även granskning och analys av statistik ingår. I planen anges när utvärderingen ska äga rum, vem som är ansvarig för genomförandet och vem som är ansvarig för de förbättringsåtgärder som föranleds av resultatet. 

Så utvärderar vi målet
Utöver de större utvärderingar som gjordes av styrning och ledarskap av Skolverket vt 2007 och av Qualis ht 2007 görs det årligen en medarbetarenkät, där en av delarna handlar om ledarskap. Även i kundundersökningen finns en fråga om hur nöjda eleverna är med skolledningen.

Utvärderingen visar
I medarbetarenkäten 2009 hade medarbetarindex ökat till 72 jämfört med 68 för hela Nacka kommun. Ledarskapindex var oförändrat högt. I kundundersökningen 2010 uppgav 88% av eleverna att de var nöjda med skolans ledning jämfört med 83% för hela Nacka kommun. Qualis självskattning 2010 bedömde steg 5 på en 7-gradig skala. 

Måluppfyllelse
Mycket god 

Åtgärder för ökad måluppfyllelse
Förra årets något försämrade resultat i medarbetarenkäten har analyserats och åtgärdats. Det som nu är den stora utmaningen är hur ledarorganisationen på Nacka gymnasium ska anpassas till Gy2011.
Kommunikation
Tydlig information och individuell utvecklingsplan

Utbildningspolitiska mål
· Varje elev och förälder ska minst en gång per termin få muntlig och skriftlig information om elevens utveckling och lärande.
· Varje elev ska ha en individuell utvecklingsplan som uppdateras kontinuerligt i samverkan mellan elev, förälder och skola.
	

	 


Mål för Nacka gymnasium
· Minst 80% av eleverna ska vara nöjda med den information de fått om sin kunskapsutveckling under kursen. 

Så här har vi arbetat för att nå målen
Nacka gymnasiums system för information till elever och föräldrar om studieresultaten beskrivs ovan under punkt 7. Skolan har en genomtänkt plan för intern information och för information till elever och föräldrar om skolans verksamhet. IT används i stor utsträckning som medel för kommunikation, såväl externt via webbplatsen som internt via SkolportalN och Skola 24. Numera kan föräldrarna exempelvis ta del av elevernas frånvaro och studierapporter via webben.

Mentor genomför utvecklingssamtal med sina elever varje termin. Om eleven är under 18 år inbjuds förälder/vårdnadshavare att vara med. För att samtalen ska bli väl strukturerade används en gemensam mall. Utvecklingssamtalen börjar med en genomgång av elevens individuella utvecklingsplan. De överenskommelser som samtalet mynnar ut i sammanfattas i en ny individuell utvecklingsplan för eleven. 

Under flera år har utvecklingssamtalen varit ett förbättringsområde. Sedan eleverna i år 3 i sin programutvärdering visat att de inte upplever att samtalen är viktiga har arbetet i stället inriktats mot att förbättra informationen till eleverna om deras kunskapsutveckling under kursen. 

Nacka gymnasiums intranät SkolportalN har ytterligare utvecklats under det gångna året i syfte att underlätta kommunikationen med eleverna. Flera arbetslag är mycket aktiva i sin användning av SkolportalN. 

Så här utvärderar vi målen
Vi använder fr a kundundersökningen i år 2. Även programutvärderingen i år 3 innehåller frågor om kommunikation. Utvecklingssamtalen utvärderas dessutom i gruppsamtalen med år 2. 

Utvärderingen visar
Kundundersökningen ger inte ett entydigt svar. Eleverna är tämligen nöjda med sin individuella utvecklingsplan, mindre nöjda med informationen de får om hur mycket de lärt sig. Allra minst nöjda är de med utvecklingssamtalen.  Endast 51% av eleverna uppger att de tycker att samtalet är meningsfullt. När vi ställer frågor om detta under gruppsamtalen i år 2 framkommer det att de flesta elever har högre förväntningar på att få information om hur de ligger till i de olika kurserna än vad mentor har möjlighet att ge.

Tabell 1	Exempel ur kundundersökningen 2010

Jag är nöjd med min individuella utvecklingsplan.	90%
Jag är nöjd med den information jag får varje termin
om hur mycket jag lärt mig.			72%
Utvecklingssamtalet med min mentor känns meningsfullt.	51%

Måluppfyllelse
God. Genom programutvärderingarna vet vi att eleverna inte anser att utvecklings-samtalen är viktiga. Däremot är de mycket intresserade av information om sin kunskapsutveckling under kursen. Detta blir därför det nya förbättringsområdet.  

Åtgärder för ökad måluppfyllelse
SkolportalN har förbättrats inför läsåret 2010/11 med nya kursrum som gör det enklare för lärarna att använda portalen i sitt pedagogiska arbete. Nya och bättre möjligheter för kommunikation med elever och föräldrar skapas senare i höst då föräldrarna kommer att få tillgång till SkolportalN.   
Kompetens

Mål för verksamhetsområdet
· 100 % av lärarna ska vara behöriga. 

Så här har vi arbetat för att nå målet
På Nacka gymnasium vinnlägger vi oss om att rekrytera lärare som har god pedagogisk förmåga och är intresserade av att arbeta med ungdomar. Vid tillsvidareanställningar samarbetar vi med rekryteringsföretaget Boardtalk. Det finns en långsiktig plan för rekrytering, liksom för introduktion av nyanställda.

En mycket lite andel av enhetens lärare är obehöriga. Skolan har en gemensam kompetensutvecklingsplan, liksom individuella planer som medarbetare och chef kommer överens om i det årliga medarbetarsamtalet. Varje lärare har ett individuellt kompetensutvecklingskonto på 5.000 kronor per år för detta ändamål. För att stimulera till kompetensutveckling inom arbetslaget har medel avsatts inom budgeten för verksamhetsutveckling. Flera av enhetens lärare har deltagit i fortbildning inom ramen för Lärarlyftet.

Den gemensamma kompetensutvecklingen under 2009 koncentrerades på Gy 2011, hållbar utveckling och SkolportalN, samtliga områden med anknytning till vår arbetsplan. Learning Study som metod för pedagogisk utveckling har också varit en satsning under året, även om den har berört en mindre grupp lärare. För lärare på Kinaprofilen anordnades en studieresa till Peking i samarbete med Konfucius-institutet.  

Stor vikt läggs vid omvärldsorientering och internationella utblickar. Studie- och yrkesvägledarna deltog i en studieresa till Bryssel under hösten 2009. Ett stort antal lärare var med på studieresor till Berling, Warszawa och Canterbury i juni 2010. Flera enskilda lärare har också deltagit i ämnesanknutna kurser utomlands.

Så här utvärderar vi målet
Statistik över andelen behöriga lärare är det främsta instrumentet. I samarbete med Boardtalk görs också en analys av årets rekryteringar och introduktionen av de nyanställda. Ett påstående i kundundersökningen handlar om lärarnas ämneskompetens. 

Utvärderingen visar
Statistiken visar att enheten lyckats väl med att rekrytera behöriga lärare. Ämneskompetensen bland lärarna är mycket god. I Kundundersökningen 2010 instämde 96% av eleverna i påståendet ”Lärarna är kunniga i sina ämnen.”
I Qualis självvärdering 2010 bedömdes området Kompetens nå upp till steg 6 på en 7-gradig skala.  

Måluppfyllelse
Mycket god.

Åtgärder för ökad måluppfyllelse
En arbetsgrupp inom ledningen har utsetts med uppdrag att arbeta långsiktigt med kompetensutveckling som berör hela skolan. Den generationsväxling som närmar sig möts med en strategisk plan för kompetensförsörjning. I takt med att SkolportalN blir ett aktivt pedagogiskt redskap behöver IT-kompetensen höjas för vissa lärare.  
Resursutnyttjande

Mål för Nacka gymnasium
· Nacka gymnasium ska anpassa organisationen i syfte att optimera resursutnyttjandet.
· Ledningen arbetar för att skapa en ökad ekonomisk medvetenhet hos medarbetarna. 

Så här har vi arbetat för att nå målen
Nacka gymnasium finansieras med programpeng som utbetalas varje månad efter elevantal. Den omläggning av programpengen som gjorts med en tydlig satsning på APU-programmen har fått kännbara konsekvenser för enheten, eftersom c:a 85% av eleverna går på SP-programmet och endast 15% på ett APU-program. Trots detta uppvisar enheten ett visst positivt ekonomiskt resultat i årets bokslut. Den ingående balansen är också positiv efter många framgångsrika år.

Den goda ekonomin beror dels på att Nacka gymnasium är en populär skola med många sökande elever och få studieavbrott. Resurserna utnyttjas effektivt vilket bl a visar sig i ett högt elevantal per lärare och ett effektivt lokalutnyttjande. Den nya arbetslagsorganisationen ger arbetslagsledarna en bättre inblick i enhetens ekonomi och skapar förutsättningar för ett gemensamt ansvarstagande.

Så här utvärderar vi
Det ekonomiska resultatet för 2009 jämförs med budget i samband med årsbokslutet.

Utvärderingen visar
Även 2009 var det ekonomiska resultatet positivt för enheten. En oro finns dock inför 2010 p g a att programpengen inte ökar i samma takt som kostnaderna. 

Måluppfyllelse
Mycket god.

Åtgärder för ökad måluppfyllelse
Fortsatt delegering av ansvar och befogenheter bör åtföljas av effektiva system för att följa upp intäkter och kostnader. Med tanke på det som ovan sagts om programpengen för SP måste enhetens kostnader noga analyseras under 2010.  
Image

Mål för Nacka gymnasium
· Nacka gymnasium ska vara den ledande gymnasieskolan i regionen.
· Nacka gymnasium ska vara en attraktiv skola och antalet förstahandsansökningar ska vara störst i regionen.
· Minst 90% av eleverna ska rekommendera sin skola till andra elever.

Så här har vi arbetat för att nå målen
Skolan har en ambitiös och genomtänkt plan för marknadsföring. Sedan flera år tillbaka har skolan ett etablerat gott rykte och arbetar systematiskt med sin image. 

Så här utvärderar vi målen
Här använder vi intagningsstatistik och kundundersökningen som utvärderingsinstrument.

Utvärderingen visar
Intagningsstatistiken talar sitt tydliga språk. För femte året i rad är Nacka gymnasium den mest populära skolan i hela Stockholms län om man ser till antalet förstahandsansökningar. På enheten är flera av de profilerade utbildningarna mycket eftersökta och intagningspoängen höga.

Resultatet av kundundersökningen 2010 är lika tydligt. På frågan om man rekommenderar sitt program och sin skola till andra elever är andelen positiva svar frapperande stor. 

Tabell 1	Exempel från kundundersökningen 2010

Jag kan rekommendera mitt gymnasieprogram till andra elever.		90%
Jag kan rekommendera min skola till andra elever.		91%
Jag är nöjd med verksamheten i min skola.			91%

Att detta är ett mycket starkt område enligt elevernas bedömning framgår av att andelen elever som svarat ”instämmer helt”, dvs gett det högsta betyget (4) är mycket stort. I Qualis självvärdering 2010 bedömdes området nå upp till steg 7 på en 7-gradig skala.
    
Måluppfyllelse
Mycket god.

Åtgärder för ökad måluppfyllelse
Fortsatt systematiskt arbete med skolans kvalitet och image är viktigt i en tid av ökande konkurrens, liksom en fortsatt strategisk planering avseende programutbud. En särskild satsning på skolans hemsida har gjorts och en ytterligare utveckling, fr a av startsidan, behöver göras under kommande läsår.  
Avslutning

Nacka gymnasium är en attraktiv skola med ett gott renommé. Elever och personal trivs. Skolan är väl fungerande och har hittills haft en god ekonomi. En oro finns dock för enhetens ekonomi inför läsåret 2010/11 som en följd av den låga programpengen för SP. Miljön är trivsam och det är ett öppet klimat för både elever och personal. Inom några områden, t ex internationalisering och hållbar utveckling, är skolan bland de ledande i regionen.

De områden som behöver utvecklas är: 

· Informationen till eleverna om deras kunskapsutveckling under kursen ska förbättras.
· Satsningen på one-to-one-datorer ska leda till en pedagogisk utveckling samt en effektivisering och individualisering av arbetssätten.

Arbetet med att förbättra elevernas studieresultat och minska andelen IG har varit framgångsrikt. Resultatet av detta beskrivs under punkt 8, Maximal utveckling och stimulerande lärande. Ett spännande läsår ligger framför oss 2010/11! En ny gymnasieskola ska sjösättas hösten 2011! 

Nacka gymnasium 2010-09-01
Monica Ernbo
Rektor

Bilaga 1 
Likabehandlingsplanen
Hur Nacka gymnasium arbetar med värdegrundsfrågor i det pedagogiska arbetet framgår av ett särskilt kapitel i arbetsplanen.
Likabehandlingsplanen, som syftar till att främja lika behandling av alla elever samt att förebygga och följa upp trakasserier och annan kränkande behandling, togs fram första gången inför läsåret 2006/07 i samarbete mellan skolledningen, en lärar-grupp, elevrådet och skolkonferensen. Den har därefter reviderats inför varje nytt läsår med undantag av läsåret 2009/10, då vi sköt upp revideringen i väntan på ny lagstiftning. Efter att den nya diskrimineringslagen trätt i kraft den 1 januari 2009 har en revidering av likabehandlingsplanen förberetts i samarbete mellan skol-ledningen och arbetslagsledarna. Synpunkter kommer också att inhämtas från skolkonferensen. Den reviderade likabehandlingsplanen för läsåret 2010/11 kommer att presenteras för alla lärare på enhetsmöte och diskuteras med alla elever på mentorstid.
Så här har vi följt upp likabehandlingsplanen     
Arbetslagen har ett särskilt ansvar att beakta likabehandlingsfrågor i sitt planeringsarbete. Likabehandlingsplanen är ett stöd i detta arbete eftersom den innehåller idéer för hur man kan arbeta för att främja likabehandling i det pedagogiska arbetet. Likabehandlingsfrågor får stort utrymme i samband med introduktionen av eleverna i år 1, då ett förväntansdokument om bl a värde-grundsfrågor gås igenom. 
Mobbningsärenden förekommer mycket sällan på Nacka gymnasium. När ett ärende uppkommer är arbetslagsmötet ett givet forum för att informera och komma fram till åtgärder för att lösa problemet. Förslag på hur man kan gå till väga finns i likabehandlingsplanen.
I allvarligare fall av trakasserier eller annan kränkande behandling kopplas skolledningen in. Rutinerna för hur vi följer upp sådana fall finns utförligt beskrivna i likabehandlingsplanen, som används som en checklista. Om det i arbetet med ett enskilt ärende upptäcks brister i likabehandlingsplanen dokumenteras dessa och förs in i nästa revidering av planen.
Planen utvärderas i den årliga kundundersökningen år 2 och den årliga program-utvärderingen år 3, liksom i de gruppsamtal som skolledningen genomför med eleverna år 2. Uppföljning av planen mot dessa utvärderingar görs årligen i juni av arbetslagen och ledningsgruppen. Revideringar görs inför varje nytt läsår i samarbete mellan skolledningen, eleverna och lärarna, se ovan.
Likabehandlingsplanen ligger på skolans intranät SkolportalN för att vara lätt tillgänglig för alla som arbetar i skolan. 

Bilaga 2 

Karriärvägledning

Inför läsåret 2008/09 införde Kultur- och utbildningsenheten ett nytt finansierings-system för karriärvägledning som omfattar Nacka gymnasiums samtliga elever. För alla elever som valt att ansluta sig till någon av skolans studievägledare har ett checkbelopp utgått. Samma system gäller för också för övriga gymnasieskolor i Nacka, såväl kommunala som fristående. 

Både skolledare, studievägledare och elever från Nacka gymnasium har deltagit i Utbildningsenhetens projektgrupp samt olika referens- och fokusgrupper för att förbereda och implementera införandet av karriärvägledningschecken. Under hösten 2010 kommer personal från skolan att delta i en utvärdering av projektet initierad av Kultur- och utbildningsenheten i Nacka kommun.

Nacka gymnasium har sedan flera år ett ambitiöst program för studievägledning på flera nivåer. Studie- och yrkesvägledarna arbetar efter en lokalt fastställd arbetsplan som revideras inför varje läsår. 

Våra mål är:

· att alla elever ska garanteras en kvalificerad studie- och yrkesvägledning
· att varje elev ska kunna fatta beslut om vidare utbildning och yrkesverksamhet utifrån vars och ens förmåga
· att varje elev ska ges möjlighet till god självkännedom samt god kännedom om valalternativen inom gymnasieskolan och det omgivande samhällets möjligheter och krav
· att varje elev ska få vana och träning i att söka, tolka och värdera information om arbete och utbildning


Karriärvägledningschecken har möjliggjort en ytterligare satsning på vägledning. Några exempel:

1. Nacka gymnasiums studievägledare har genomfört en serie föreläsningar för framförallt år 3-elever. Föreläsningarna har varit frivilliga för eleverna men mycket välbesökta:

· Vägar vidare efter gymnasiet: Information framför allt om högskola och universitet, men även om andra utbildningsformer.
· Högskola och universitet: Mer ingående information om studier vid högskola och universitet (kurser, program, poäng, examina, föreläsningar, tentamina samt studiemedel).
· Att söka till högskolan: Information om hur man ansöker, svarar på svarskort samt om reservintagning.
· KY, PU, FHSK, KOMVUX: Information om andra utbildningsvägar än högskola/universitet.
· Arbetsmarknad: Svar på frågor som: Hur söker man jobb? Vilka bidrag kan man få? Vilken hjälp kan man få av Arbetsförmedlingen?

2. Satsning på Högskoledagen för år 3-elever.

3. En arbetsgrupp bestående av tre lärare (en per enhet) och en skolledare har genomfört en inventering av lärares arbete med vägledning i undervisningen. Arbetsgruppens rapport (klar vt-09) har medverkat till spridning av goda idéer samt till förändrings- och förbättringsarbeten avseende studievägledningen på skolan. 

4. En större kompetensutvecklingsinsats för studievägledare verksamma i Nacka har genomförts under läsåret 2009/2010 och innehållit utbildning inom t ex IT/ Skolportalen, praktik/näringsliv och samtalsmetodik. Utbildningen avslutades med en studieresa till Bryssel. En av skolans rektorer har deltagit i den arbetsgrupp som planerat kompetensutvecklingsinsatsen, som är ett samarbete mellan FFS och Kultur- och utbildningsenheten.

5. Alla elever på Nacka gymnasium erbjuds vägledningssamtal av en utbildad studievägledare.
 
För gymnasieskolor i Nacka kommun gäller att 66% av eleverna i år 2 som svarade på kommunens kundundersökning instämmer i påståendet ”Jag är nöjd med den information och vägledning jag fått i gymnasieskolan inför framtida yrkesval”. För Nacka gymnasium gäller:

NG	69%
NG A	62%
NG B	73%
NG C	75%

NG-IV/IVIK	73%
NG SÄR	påståendet saknas

Den låga siffran för enhet A kan hänga samman med att 85% av eleverna går på studieförberedande program. Den information och vägledning som de har fått har huvudsakligen handlat om högskolestudier, i mindre grad om yrkesval.

I den programutvärdering som Nacka gymnasium gjorde med år 3-elever på de nationella programmen ställdes frågan ”Hur nöjd är du med studie- och yrkesvägledningen?” Eleverna fick gradera på en skala 1-4 där 4 är det mest positiva omdömet, snittbetyget blev 2,64.
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