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Kvalitetsredovisning läsåret 2009/10
Nacka gymnasium

Natur & Teknik

1 Sammanfattning

Nacka gymnasium är en attraktiv och väl fungerande skola med ett gott renommé. Både elever och personal trivs. Stämningen är god och klimatet öppet. Skolan har många förstahandssökande elever, liksom ett stort antal sökande till utlysta tjänster. Inom några områden, t ex internationalisering, är skolan bland de ledande i regionen. Sedan flera år tillbaka har Nacka gymnasium en god ekonomi, vilket ger möjlighet att satsa på lokaler och utrustning.

Nacka gymnasium har under läsåret fått flera viktiga erkännanden för sin goda kvalitet.

· Nacka gymnasium fick Nacka kommuns kvalitetspris, Kvalitetshatten, inom målområdet Maximal utveckling och stimulerande utveckling. 
· Stockholm International Water Institut (SIWI) utser varje år en Vattenskola. Nacka gymnasium utsågs till Årets Vattenskola 2010 för det långvariga internationella och målmedvetna arbetet som skolan utfört i Östersjöregionen om hållbar utveckling. Utmärkelsen gick till Nacka gymnasium med motiveringen: ”Nacka gymnasium har haft ett långvarigt internationellt samarbete som rör hållbar utveckling i Östersjöregionen. Såväl lärare som elever utbildas och utvecklas genom årliga internationella seminarier och utbyten. Lärandet tar utgångspunkt i tvärvetenskapliga problemställningar som leder till engagemang och konkreta handlingar, såsom informationsseglatser i Östersjön.”
· Kundundersökningen som genomfördes i januari med alla elever i år 2 visade att mer än 91% av eleverna var nöjda med verksamheten och lika många rekommenderade sin skola till andra elever.

· Nacka gymnasium firade sitt 50-årsjubileum med flera aktiviteter för elever och personal. Ett par exempel: En intressant jubileumsskrift togs fram av elever på SP Media och journalistik. En kritikerrosad skulpturutställning skapades genom ett samarbete mellan elever på SM –Bild, SM – Musik- och ljudproduktion, byggprogrammet och elprogrammet. Utställningen invigdes av kommunalrådet Erik Langby på Nacka gymnasiums skolgård men flyttades senare till parken utanför Nackas kulturcentrum, Dieselverkstaden. Skulpturer i jätteformat med ljud- och ljuseffekter beskrev Nacka gymnasiums fem decennier och framtiden.

· Inför höstens riksdagsval inbjöds partiledarna för de sju riksdagspartierna att träffa Nacka gymnasiums elever i aulan under vårterminen. Samtliga sju partier tackade ja och alla representerades av sina partiledare! Detta är troligen unikt i svensk skola. Det gav våra elever en utmärkt möjlighet att vid sju olika tillfällen få en lektion i demokrati och aktuell partipolitik genom att lyssna på partiledarnas presentationer och därefter ställa väl genomtänkta frågor och bidra till debatt. Syftet var att väcka elevernas intresse för politiska frågor inför det stundande valet. Aktiviteten blev både lyckad och uppskattades av eleverna. 
2 Inledning

Nacka kommuns utbildningspolitiska strategi lyfter fram fyra prioriterade mål för verksamheten med eleverna: 


· maximal utveckling 

· stimulerande lärande

· reellt inflytande

· trygg arbetsmiljö
Dessa fyra områden belyses i kvalitetsredovisningen, liksom väsentliga delar av läroplanens mål. Strukturen som används är samma som i Qualis, den utvärderingsmodell som Nacka gymnasium använder i sitt interna kvalitetsarbete. Modellen innehåller elva huvudområden, som samtliga behandlas i kvalitetsredovisningen under punkt 5-14. Varje område har bedömts av externa granskare enligt en skala med 7 steg, där 1 är lägst och 7 är högst. Steg 3 är godkänt för kvalitetscertifiering. (För mer information om Qualis, se hemsidan www.q-steps.se.)

De mål vi utgår från i kvalitetsredovisningen är huvudsakligen de gemensamma mål som är inskrivna i skolans arbetsplan. 


Som underlag för bedömningarna i kvalitetsredovisningen har använts:
· Nacka kommuns kundundersökning i år 2 från januari 2010
· Nacka gymnasiums programutvärderingar i år 3 från maj 2010  
· Gruppsamtal med elever i år 2 som genomfördes av skolledningen under hösten 2009
· Nacka kommuns medarbetarenkät som genomfördes i oktober 2009 (endast beträffande punkter som rör personal)
· Undervisningsenkäter från våren 2010 som mäter hur nöjda eleverna är med en viss kurs.
· Den sammanfattande självvärdering som gjordes enligt Qualis modell i juni 2010 av samtliga arbetslag och skolledningen 
Kvalitetsredovisningen har tagits fram i ledningsgruppen på respektive enhet i nära samarbete med arbetslagen och arbetslagsledarna.

2.1 Beskrivning av skolan

Nacka gymnasium är en attraktiv skola med en mycket god elevtillströmning. För fjärde året i rad är skolan den mest populära gymnasieskolan i Stockholms län om man ser till antalet förstahandsansökningar. 


Nacka gymnasium är en av de största gymnasieskolorna i regionen med c:a 2000 elever och c:a 170 anställda. Skolan har lätt att rekrytera såväl lärare som övrig personal. Elevantalet har ökat stadigt de senaste sex åren. Skolan har en stark internationell profil, men även områden som IT och estetisk utbildning är prioriterade. Undervisningen om hållbar utveckling är erkänt framgångsrik. Vi erbjuder sju nationella program och ett flertal specialutformade. Dessutom finns individuella programmet och en gymnasiesärskola.  
2.1.1 Organisation

Nacka gymnasium består av tre självständiga resultatenheter som var och en leds av en rektor:

· Enhet A - Språk, Samhälle & Ekonomi (HP, SP)

· Enhet B - Kultur, Hantverk & Individuella program (HV, SM bild och formgivning, SM musikproduktion och ljudteknik, SM teater, SM idrott och ledarskap samt individuella programmet och gymnasiesärskolan med HP och SM träteknik/fastighetsskötsel)

· Enhet C - Natur & Teknik (BP, EC, NV, TE)

Varje enhet gör sin egen kvalitetsredovisning. Punkt 1 och 2.1 är dock gemen-samma.

2.1.2 Lokaler, utrustning

Skolan byggdes 1980 och renoverades 1995-96. En större ombyggnad för ett flexibelt och elevaktivt arbetssätt gjordes under 2006 och ytterligare en liknande ombyggnad, om än något mindre omfattande, under 2009. Frisörlokalerna renoverades under 2008 och ny utrustning inköptes. Idrottslokalerna är under-dimensionerade med tanke på det ökade elevantalet. Under 2007 byggdes köket och matsalen delvis om och en utökning av antalet sittplatser åstadkoms i en angränsande lokal. En större ombyggnad av köket till ett modernt storkök gjordes under sommaren 2010. 

Institutionerna och klassrummen är välutrustade. Datortätheten är hög, men i takt med en ökad användning av IT behöver ytterligare satsningar göras. En utökning av datorbeståndet i anslutning till biblioteket gjordes under 2006, och nya dator-landskap inrättades i de ombyggda delarna av skolan 2006 och 2009. En successiv övergång till bärbara one-to-one-datorer för eleverna har inletts. Alla klassrum har dataprojektorer och i vissa salar har whiteboards ersatts av digitala smart-boards och e-beams.
2.2 Beskrivning av enheten
2.2.1 Elever

Antalet elever ökade från våren, 667 st, till att efter intagningen på hösten uppgå till 686 st. Innan sommarferien 2010 var antalet elever 684 st. Avbrotten har varit få de senaste åren och i och med att det finns en kösituation ger det att nettominskningen av elever är så pass låg.
Antalet förstahandsansökningar minskade med 9 %, från 357 till 325 st jämfört med 2008. Minskningen skedde fram för allt för byggprogrammet, elprogrammet och den lokala inriktningen Design på teknikprogrammet. 
Avseende intagningsbetygen så var de på ungefär samma nivå som året innan.

Att antalet förstahandsansökningar sjönk beror till största delen på att elever från Stockholm inte tas in på det naturvetenskapliga programmet. Å andra sidan är det möjligt att elever från samverkansområdet med höga betyg som tidigare sökt sig till kommunala innerstadsskolor, nu valt Nacka gymnasium och bidragit till att upprätthålla betygsnivån.

Personal

Till enheten hör 45 lärare, 1 studievägledare, 2 elevassistenter, 1 skolassistent och 2 skolledare. Dessutom är 1 kurator och 1 skolsköterska knutna till enheten på kontraktsbasis.
De flesta medarbetare är män (64 %) och 30 % är äldre än 60 år. Medelåldern är 50 år vilket innebär att enheten är mitt uppe i en generationsväxling som kommer att pågå det närmaste decenniet. 6 av lärarna har utländsk bakgrund.

Alla lärare är behöriga, utom två. Tre av lärarna har doktorsexamen.

2.2.2 Organisation

Skolledningen består av rektor och biträdande rektor. Lärarna är indelade i 6 arbetslag och leds av en arbetslagsledare. Arbetslagsledarna bildar tillsammans med skolledarna enhetens ledningsgrupp.

Elevvårdsarbetet leds och genomförs av elevhälsoteamet (EHT). EHT leds av rektor och deltagare är studievägledare, kurator, skolsköterska och speciallärare.
Den administrativa gruppen består av skolassistent, studievägledare, biträdande rektor och leds av rektor.

2.2.3 Ekonomi
Ekonomin är god och enheten har haft positiva överskott de senaste åren.

I Nacka kommun tillämpas checksystemet, vilket innebär att enheten finansieras helt genom de programpengar som utbetalas per månad för det antal elever som går på respektive program.
För de elever som har sådana särskilda behov att de inte ryms inom den vanliga programpengen, kan enheten ansöka om individinriktad resurs. 2009/2010 uppgick den individinriktade resursen till 131 tkr. 
3 Viktiga händelser under året
Året präglades av flera olika faser och händelser där ingen dominerade över de andra. Några nämns nedan förutom de gemensamma för Nacka gymnasium som redan nämnts.
· Inom BSP (Baltic Sea Project) vars arbete på skolan ligger till grund för utmärkelsen ”Årets Vattenskola” arrangerade en veckokonferens i mitten av april inom ett Commenius projekt. Inbjudna var 5 olika skolor från Danmark, Tyskland, Polen och Grekland. Totalt planerades det att 120 elever och lärare skulle arbeta under rubriken “Climate change and modern lifestyle in the European region –developing ways towards sustainability with a special focus on food”. Tyvärr drabbades europas luftrum av ett vulkanutbrott den veckan så delegaterna från Polen och Grekland kunde inte deltaga.
· Elteknikens branschorganisation (ELY) har sedan något år engagerat sig i att utveckla någon form av kvalitetsmärkning av de olika skolornas utbildningar. De fastnade till slut för att offentligt rekommendera ett antal gymnasieskolor utifrån att de uppfyller deras branschkrav. Glädjande blev Nacka gymnasiums elprogram ett av 15 utbildningar/skolor som rekommenderas i Sverige.
· Under läsåret var det stora svårigheter att rekvirera APU platser och fram för allt för elprogrammets elever. Konjunkturen, konkurrensen om platser med KY och olika sorters lärlingsutbildningar samt den ökning av antalet utbildningsplatser som skett de senaste åren i regionen ligger bakom den uppkomna situationen. Anlitandet av ett företag för bearbetning av presumtiva företag att ta emot APU elever gav bara ett marginellt resultat. Problemet är tyvärr av strukturell art.

4 Så här har vi arbetat med förbättringsområdena
Förra kvalitetsredovisningen har använts som underlag för förbättringsarbetet, dels på hela enheten och dels i arbetslagen. Arbetet har sammankopplats med kundundersökningen från 2009 och 2010. Mer information om hur vi arbetat finns nedan under respektive rubrik. 
5 Trygghet och trivsel/Normer och värden
Mål: Varje elev har rätt till en arbetsmiljö som präglas av arbetsro, glädje och trygghet, frihet från droger och som bidrar till god hälsa.

Varje enhet ska ha egna regler för hur man skapar trygghet, arbetsro, ordning och trivsel samt se till att dessa efterlevs.

Arbetsmiljön för elever ska kännetecknas av arbetsro och trygghet som främjar lärandet.

Andelen elever som upplever att det är arbetsro på lektionerna ska vara minst 80 %.
Resultat: I princip anger alla elever att de upplever att miljön är trygg och säker. 1% av eleverna eller de två elever som anger i kundundersökningen att de inte känner sig trygga återfinns på olika program. 97 % av eleverna tycker att de behandlas väl av andra elever och på den hypotetiska frågan om personalen ingriper om någon behandlas illa svarar 77 % att det görs. 94 % av eleverna tycker att det är en positiv stämning på skolan. Både byggprogrammets arbetslag och teknikprogrammets har arbetat med att förbättra tryggheten då det på dessa program förekommit otrygghet bland några elever. De insatta åtgärderna har varit olika aktiviteter i syfte att fler elever ska lära känna varandra samt skapa ett förtroendefullt klimat. Exempel på aktiviteter är övernattningar ute i skärgården med teambuildningsövningar, kampsportsturnering och rollspel. För båda dessa program anger 100 % av eleverna att de känner sig trygga.
Andelen elever som angav i kundundersökningen att det rådde arbetsro på lektionerna ökade från 70 % 2007 till glädjande nog 86% 2010.
Det är högre än de flesta andra skolor och högre än snittet i Nacka kommun. I den kvalitativa gruppintervju, undersökning som genomförs i år 2, framkommer det att i princip är alla elever nöjda med arbetsron, och när den inte är bra är de väl medvetna vad det beror på. Som orsaker till att det inte är arbetsro nämndes sena lektioner, trötthet, okoncentration, ointressanta lektioner och brist på motivation.
Kommentar: Även om inte arbetet med normer och värden mäts direkt, ligger det självklart till grunden för de resultat som nås. Förutom det stöd som finns i dokumentationen, exempelvis elevhandbok, förväntansdokument, likabehandlingsplan så utgör grunden för detta arbete det som görs både, proaktivt och reaktivt, av mentorer och arbetslag. Arbetet med arbetsron har under flera år ett prioriterat mål för Nacka gymnasium, enheten och även ett lönegrundande mål. Då arbetsron är en viktig förutsättning för elevernas resultat kommer flera arbetslag arbeta vidare för att säkerställa den, även om målet är nått. För tryggheten på skolan har Friends och fritidsledaren en stor betydelse. En annan viktig faktor för tryggheten är de övervakningskameror som skolan har. Skolan tillämpar kameraövervakning för att beivra brott såsom inbrott i elevskåp, anläggning av brand eller allvarlig skadegörelse och inte för övervakning av elever. Elevrådet och den allmänna meningen bland eleverna är att skolan även ska tillämpa kameraövervakning i allmänna utrymmen. 
Måluppfyllelse: Mycket god. 
Åtgärder: Några arbetslag ska fortsätta utveckla metoder för att öka arbetsron.
6 Elevernas delaktighet och ansvar för sitt lärande
Mål: Varje elev har rätt till en verksamhet som arbetar målmedvetet för att eleven och föräldrarna ska ha god insyn i och inflytande över skolans verksamhet och utveckling.
Varje elev har också rätt till ett reellt inflytande över sin undervisning och sitt lärande.
Varje elev tar personligt ansvar för sina studier och sin arbetsmiljö.
Resultat: Qualis certifieringen placerade skolan på steg 5 inom området delaktighet. Steg 5 innebär att alla elever har inflytande över de delar av verksamheten som de är berörda av. Samma resultat gav självvärderingen 2010. Avseende elevernas ansvartagande för sina studier visar Qualis självvärdering på en fyra. 
I kundundersökningen anger 83 % att de är nöjda med det inflytande de har. Det är något högre än kommunsnittet som ligger på 79%.
66 % anger att de får vara med och påverka innehållet i undervisningen, och 64 % angav att de hade fått möjlighet att påverka hur de arbetar på lektionerna. 74 % av eleverna tycker att elevernas synpunkter tas tillvara på ett bra sätt. De två direkta påståendena avseende ifall eleverna är med och påverkar innehåll respektive arbetssätt, har ett något lägre resultat än tidigare år, och är också något lägre än kommunsnittet. För det sammanfattande påståendet över hur nöjd man är med sitt inflytande, så har det ökat över åren och är också högre än kommunsnittet.
Kommentar: Både inflytandefrågan och kännedom om kursmål och betygskriterier har varit prioriterade förbättringsområden under några år. Inflytandet som är det svåraste området att arbeta med då det är en upplevd känsla, förutom det formella inflytandet som utövas i elevråd, skolkonferens m.m. För några år sedan togs delaktighetsmålet bort som ett prioriterat område då insatserna varit många för att höja nöjdhetsgraden men inte nått avsedd effekt. Efter det att lärare diskuterar begreppet inflytande och definierar den möjliga arenan för inflytande har själva nöjdhetsmåttet stadigt förbättrats. Att drygt 80 % är nöjda med sitt inflytande verkar vara svårt att överträffa. En svårighet är kopplingen mellan i vilken utsträckning man reellt har lyckats påverka, och hur nöjd man är med sitt inflytande. Troligen är korrelationen mellan hur väl man som enskild elev lyckas påverka beslut i en viss riktning och nöjdhetsgraden av sitt inflytande relativt hög.
Måluppfyllelse: God.
Åtgärder: Inga prioriterade.
7 Arbetssätt och lärarroll

Mål: Andelen elever som upplever att det är variation på arbetssätten ska vara minst 80 %.
Det ämnesövergripande arbetet ska öka för att skapa en helhetssyn hos eleverna.
Resultat: 
Qualisvärderingen placerades skolan på steg 5. Steget innebär att arbetssätten och lärarrollen präglas av stor variation och flexibilitet, samt att i allt lärande utgör problemlösning och kritiskt granskande naturliga inslag.

67 % av eleverna anger i kundundersökningen att det är stor variation på arbetssätten i kundundersökningen. Resultatet har varit ungeför detsamma i tre år och är lite under snittet i Nacka kommun.

I gruppsamtalen med år 2 angav i princip alla elever att de var nöjda med variationen, och att de var väl medvetna om att variationsmöjligheterna är olika för olika kurser och ämnen.

I kundundersökningen anger 68 % av eleverna att lärarna samverkar mellan ämnena. På grund av frågans formulering är det ingen direkt indikation av omfattningen av det ämnesövergripande arbetet.

93 % av eleverna anger i kundundersökningen att lärarna är kunniga i sina ämnen och 87 % anger att undervisningen håller hög kvalitet. Båda värdena står sig mycket väl vid olika jämförelser.
Programutvärderingen för år 3 2010 av gav samma bild, drygt 3,5 av möjliga 4 poäng totalt under tre års utbildning för områdena undervisning, lärares ämneskunskaper och engagemang.
Kommentar: Enhetens målformulering skiljer sig något från kundundersökningens formulering. Målet är att det ska vara variation av arbetssätten och att eleverna ska vara nöjda med omfattningen. Skolverket har, i sina rapporter om gymnasieskolan i Sverige, kritiserat skolan för att eleverna inte får ett helhetsperspektiv på sin utbildning, och att arbetet mot programmålen har kommit i skymundan. Så har även varit fallet tidigare för enheten. I år har arbetslagen fått ämnesövergripande projekt på plats i de flesta klasser. I de övergripande arbetena behandlas även läroplanens övergripande mål, programmålen och perspektiven. Flera arbetslag arbetar med hållbar utveckling utifrån olika infallsvinklar. Allt utifrån livscykelanalyser för produkter, utrotningshotade ekologiska system och energiproblematik till livsstilsförändringar och internationella överenskommelser. Andra områden är IT i samhället och massmedia, Människoidealet ur olika synvinklar i ett historiskt perspektiv. 
Utvecklingen av Skolportalen, som är skolans intranät och den lärplattform som lärarna använder i sin undervisning, har inneburit ett större eget ansvarstagande för eleverna för kunskapsutvecklingen och en mer handledande lärarroll. Även One – One satsningen och utbyggnaden , kommer att ha stor inverkan på arbetssätten, men även för elevernas eget ansvarstaganden.
I programutvärderingarna där även eleverna anger hur viktiga de olika områdena är, återfinns undervisningen, lärares ämneskunskaper och engagemang. I den fyrgradiga skalan anger eleverna > 3.95 poäng för dessa områden och är tillsammans med tryggheten och trivseln de viktigaste faktorerna för en bra skola för eleverna.
Måluppfyllelse: God.
Åtgärder: Arbetslagen ska fortsättningsvis utvärdera och utveckla det ämnesövergripande arbetet och skapa ett bättre helhetsperspektiv för eleverna.

8 Kunskaper och färdigheter

Mål: Varje elev har rätt till en verksamhet som utgår från de individuella behoven för att därigenom ges möjlighet att utvecklas maximalt.

Varje elev har rätt till en verksamhet som stimulerar till ständiga förbättringar i sitt lärande och sin utveckling.
Alla elever ska ha rätt att utifrån sina förutsättningar – på olika sätt – utvecklas maximalt.

Betygsmedelvärdet ska för varje inriktning vara högre än elevernas intagningspoäng.

Andelen IG i slutbetyg ska minska på varje inriktning.

Andelen elever med högskolebehörighet ska minst vara 90 %.
Resultat: 
Qualisvärderingen placerar skolan på steg 7 vilket är det högsta steget på Qualistrappan. Det var också inom området maximal utveckling och stimulerande lärande som Nacka gymnasium fick kommunens kvalitetspris. innebär 
På frågan om man som elev får den hjälp man behöver svarar 87 % att så är fallet. Det är något över snittet i Nacka kommun. 87 % av eleverna anger att de stimuleras till utveckling och lärande, vilket är en klar högre andel än snittet i Nacka. 
Det område som enheten inte når upp till målet är att elevernas betyg ska i princip höjas jämfört med deras betyg i grundskolan.
Tabell 1: sammanställning av resultaten 2010.
	
	Resultat 2010 

	
	Slutbetyg*
	Betygsjämförelse
	IG kurser***
	Högskolebehörighet

	
	( % )
2010
	Intagning**
2006
	Slutbetyg

2010
	Riket

2009
	Antal

2010
	( % )

2010
	NG
2009
	Riket

2009

	BP
	88.0
	11.1
	11.6
	12.8
	35
	5.8
	92.9
	93.3

	EC
	88.3
	11.8
	11.1
	11.7
	127
	10.3
	95.2
	91.9

	NV
	93.4
	18.1
	17.6
	16.2
	25
	0.7
	98.2
	96.2

	TE
	96.6
	16.5
	16.1
	14.1
	15
	1.7
	91.3
	89.8


*  Andel elever som gick ut år 3 med slutbetyg.
**Transformerade betyg från år 9 i snitt för intagna elever.
***Antal kurser på slutbetygen där betyget var IG.
Kommentar: Betygsmedelvärdet har ökat stadigt för de olika programmen de senaste åren med vissa fluktuationer något år för något program. 
Det genomgripande handlingsprogram för att öka måluppfyllelsen som implementerades i sina första delar för två år sedan ger nu effekt. Bl a har antalet IG kurser på slutbetygen minskat från en nivå på drygt 700 kurser totalt för NG till 350 – 400 de senaste två åren. 

Även om betygsmedelvärdet för de studieförberedande programmen är över riksnittet, så är betygsprogressionen negativ jämfört med grundskolan. Den jämförelse som görs avseende korrelationen mellan resultaten på de nationella proven och betyget på kursen, så är den starkare i de flesta kurser än snittet i riket. Där det finns en stor avvikelse, genom att betygen är avsevärt högre än resultaten på provet, är förklaringen de insatser som görs för att elever ska kunna rätta till ett IG betyg. Exempel på sådana insatser är sommarskolor, Lärcentrum och prövningsinformation. 

Måluppfyllelse: Mycket god
Åtgärder: Alla delar av åtgärdsprogrammet för att minska andelen IG ska implementeras.

9 Organisation

Mål: Verksamheten ska kännetecknas av kvalitetsutveckling och nytänkande.
Ansvar och befogenheter ska föras ut så långt som möjligt i organisationen.
Resultat: Qualisvärderingen placerade skolan på steg 6. Det innebär att arbetslagen tar fullt ansvar för alla elevers lärande, och prioriterar och fördelar arbetsuppgifter, samt att skolan har en organisation som stödjer utveckling och som utvecklas med sitt uppdrag. 89 % av personalen anger att det är tydligt och klart vilket ansvar och vilka befogenheter de har, och 
83 % anger att arbetsfördelningen är bra. 85 % anger att enheten arbetar mot tydliga mål och lika stor andel tycker att vi följer upp att vi når målen. Värdena är tagna ur medarbetarenkäten 2009 och värdena är klart över snittet i Nacka kommun. 
Kommentar: Verksamheten ska organiseras så att den fullgör sitt uppdrag och syfte på ett effektivt sätt och samtidigt utvecklas. Interna utvärderingar och uppföljningar kan peka på friktioner, suboptimeringar, effektförluster m.m. Att utomstående granskar organisationen har ett speciellt värde för att kunna nivellera självvärderingar och utvärderingar.

Med tydlighet har tidigare utvecklingsinsatser gett effekt. Tydliggörandet av roller och uppdrag samt kompetensutvecklingen för arbetslagsledarna, kombinerat med utvecklingen av ledningsorganisationen, har med stor säkerhet varit betydelsefullt.
. 

Måluppfyllelse: Mycket god.

Åtgärder: En kompetensutveckling av i första hand arbetslagsledarna under läsåret.
10 Styrning och ledarskap

Mål: Verksamheten ska kännetecknas av kvalitetsutveckling och nytänkande.

Resultat: Qualisgranskarna placerar skolan på steg 5 vilket innebär att det finns ett ”tydligt och strategiskt ledarskap”, samt att skolan har ett ”tydligt ledarskap för lärandet i alla delar av verksamheten”.
85 % av eleverna i år 2 angav i kundundersökningen att ledningen är bra. Det är några procentenheter högre än snittet i kommunen.

I medarbetarenkäten 2009 hamnade medarbetarindexet på 81% som ska jämföras med snittet i kommunen på 68%.
Kommentar: Enheten och skolan arbetar kontinuerligt med att utveckla och underhålla styrningen och ledningsfunktionen. Brister i styrningen och ledningen medför att fokus i organisationen lätt hamnar vid sidan om kärnuppdraget, och som konsekvenser blir det kvalitetsförluster. Är det dessutom brister i det strategiska ledarskapet, kan konsekvenserna bli så allvarliga att det kan ta flera år att reparera. 
Måluppfyllelse: Mycket god

Åtgärder: Fortsatt kompetensutveckling för i första hand arbetslagsledarna i ledarskap.
11 Kommunikation

Mål: 
Varje elev och förälder ska minst en gång per termin få muntlig och skriftlig information om elevens utveckling och lärande.

Varje elev ska ha en individuell utvecklingsplan som uppdateras kontinuerligt i samverkan mellan elev, förälder och skola.

Alla lärare ska använda SkolportalN i sin pedagogiska verksamhet.
Minst 80 % av eleverna ska vara nöjda med den information de fått om sin kunskapsutveckling under kursen.

Resultat: Skolan placerar sig själv på steg 6 på Qualisskalan vilket innebär en öppen kommunikation med närsamhället och andra intressenter.
75 % av eleverna angav i kundundersökningen, att de var nöjda med informationen de fick varje termin om hur mycket de lärt sig. Det är ett bättre resultat än för andra gymnasieskolor i kommunen.
91 % av elever är nöjda med sin individuella utvecklingsplan, vilket är 7 % fler än snittet i kommunen.

81 % av eleverna anger att lärarna har informerat om vad som krävs för olika betyg.

50 % av eleverna anser att utvecklingssamtalet kändes meningsfullt. Samma bild framträder vid gruppsamtalen. Utvecklingssamtalet är det område som eleverna tycker är minst viktigt i programutvärderingen, tätt följt av att det finns fungerande elevföreningar.
Kommentar: Sedan 2006 har skolan varit med och utveckla SkolportalN. Ännu återstår det utvecklingsarbete för att den ska fylla den funktion som eftersträvas. Mycket utvecklingsarbete är satsat på att få bättre fungerande utvecklingssamtal. Trots de insatta åtgärderna har inte nöjdhetsgraden kommit över 50%. Inriktningen på arbetet har istället styrts över till andra former och strukturer för att eleverna ska kunna få information och vara delaktiga i sin kunskapsutveckling. Det ligger helt i linje med de förslag som framförts av eleverna i gruppsamtalen. 
Att studierapporterna ska förbättras, avseende informationen till eleverna över vilka kunskapskvaliteter man behöver visa för att till exempel nå ett högre betyg, var också en åtgärd i förra redovisningen. Åtgärden är genomförd i full skala för första gången i jan 2009. Det återstår för ämnesgruppen att vidareutveckla ett gemensamt språkbruk och begrepp avseende tolkning av betygskriterierna.
Måluppfyllelse: God.
Åtgärder: Ytterligare kompetensutveckling och utvecklingsarbete av funktionerna i SkolportalN. 

12 Kompetens

Mål: 100 % av lärarna ska vara behöriga.
Resultat: Steg 6 på Qualisskalan är den självvärderingen gav. Det innebär 
bl a att framgångsrika metoder för lärarrekrytering används, och att kompetensutvecklingsinsatserna följs upp. Det innebär också att det finns en koppling mellan skolans, arbetslagens och den enskilde individens behov.
På enheten är två av 45 lärare inte behöriga vilket motsvarar 95 % behöriga lärare.

Tre lärare har disputerat och två har lektorstjänster.

93 % av eleverna i kundundersökningen anger att lärarna är kunniga i sina ämnen.

I programutvärderingen anges lärarnas ämneskunskaper, tätt följt av lärarnas engagemang som det viktigaste området. Eleverna är också mycket nöjda med kompetensen hos de lärare de haft under sina tre år. 

Kommentar: Lärarna på enheten har en mycket hög kompetens generellt. Rekryteringsläget i allmänna ämnen har varit gott de senaste åren. Däremot är det en stor svårighet att rekrytera behöriga yrkeslärare till både byggprogrammet och elprogrammet. Inga ansatser har heller tagits på nationell nivå för att komma tillrätta med problemet. Den kritik som vissa lärarutbildningar har fått ta emot, överensstämmer även med den bild som framkommit vid rekryteringarna. 
Måluppfyllelse: Mycket god
Åtgärder Underlätta för yrkeskunniga att kombinera en lärarutbildning med anställning.
13 Resursutnyttjande

Mål: Nacka gymnasium ska anpassa organisationen i syfte att optimera resursutnyttjandet. 
Resultat: På Qualistrappan placeras skolan på steg 6, vilket innebär att resultaten är goda i förhållande till förutsättningarna och insatta resurser.

Enheten uppvisade ett positivt ekonomiskt resultat på 2 117 tkr för 2009.

Kommentar: Under tidigare år har Nacka gymnasium förfinat och utvecklat verksamhetskontrollsystemen för att kunna se resultaten av insatta resurser. Stringensen i konteringen förbättrades, som medförde en bättre budgetuppföljning. Svårigheten från årsskiftet och framåt är att ett beslutsstödssystem överges till förmån för rapporteringsmoduler från de olika systemen. Enheten befinner sig också i en fördelaktig situation där det finns köande elever till de flesta utbildningar och årskurser.  
Måluppfyllelse: Mycket god

Åtgärder: Fortsatt utveckling av verksamhetskontrollsystem och framför allt inom lokalutnyttjande och ekonomi.

Fortsatt delegering av ansvar och befogenheter.

14 Image

Mål: Nacka gymnasium ska vara den ledande gymnasieskolan i regionen.
Nacka gymnasium ska vara en attraktiv skola, och antalet förstahandssökande ska vara störts i regionen.

Resultatet i kundundersökningen ska vara bättre än jämförbara gymnasieskolor i regionen.
Andelen elever som rekommenderar sin skola till andra elever ska vara minst 90 %.
Resultat: Qualisgranskarna och självvärderingen placerar skolan på steg 7, som är den högsta, på Qualistrappan. Det innebär att skolan har ett etablerat gott rykte och arbetar systematiskt med sin image.

Nacka gymnasium var den skola som hade flest förstahandssökande i hela stockholmsregionen 2006, 2007, 2008 och 2009. För enheten minskade förstahandssökande med 9 %.
På frågan i år 2 om man kan rekommendera sitt program och sin skola svarar 95 % av eleverna ja på båda frågorna, vilket är ett resultat som är högt jämfört med andra skolor. Skolan och enheten arbetar systematiskt för att skapa sig ett gott renommé när det framför allt gäller globalisering, internationalisering och hållbar utveckling. 
Kommentar: I det samverkansavtal som finns i Stockholms län sker ingen ömsesidig intagning på SP och NV mellan Nacka och Stockholm sedan 2 år. Förutom att antalet förstahandsansökningar minskade då Stockholmselever inte tas in på NV ökar sårbarheten för skolan.
Måluppfyllelse: Mycket god

Åtgärder: Fortsatt arbete med kvalitetsutveckling. Fortsatt strategiskt arbete med imagen. 

15 Avslutning
Skolan och enheten är attraktiv och har ett gott renommé. Elever och personal trivs. Skolan är väl fungerande och har en god ekonomi bl a genom ett effektivt resursutnyttjande. Miljön är trivsam och det är ett öppet klimat för både elever och personal. Inom några områden är skolan ledande i regionen.

De områden som behöver utvecklas är informationen och delaktigheten i elevernas kunskapsutveckling samt One – One. 
Nacka gymnasium 2010-08-30
Jarl Axelsson

Rektor

Bilaga 1
Karriärvägledning

Inför läsåret 2008/09 införde Kultur- och utbildningsenheten ett nytt finansieringssystem för karriärvägledning som omfattar Nacka gymnasiums samtliga elever. För alla elever som valt att ansluta sig till någon av skolans 

studievägledare har ett checkbelopp utgått.

Både skolledare, studievägledare och elever från Nacka gymnasium har deltagit i Utbildningsenhetens projektgrupp samt olika referens- och fokusgrupper för att förbereda och implementera införandet av karriärvägledningschecken. Under hösten 2010 kommer personal från skolan att delta i en utvärdering av projektet initierad av Kultur- och utbildningsenheten i Nacka kommun.

Nacka gymnasium har sedan flera år ett ambitiöst program för studievägledning på flera nivåer. Studie- och yrkesvägledarna arbetar efter en lokalt fastställd arbetsplan som revideras inför varje läsår. 

Våra mål är:

· att alla elever ska garanteras en kvalificerad studie- och yrkesvägledning

· att varje elev ska kunna fatta beslut om vidare utbildning och yrkesverksamhet utifrån vars och ens förmåga

· att varje elev ska ges möjlighet till god självkännedom samt god kännedom om valalternativen inom gymnasieskolan och det omgivande samhällets möjligheter och krav

· att varje elev ska få vana och träning i att söka, tolka och värdera information om arbete och utbildning

Karriärvägledningchecken har möjliggjort en ytterligare satsning på vägledning. Några exempel:

1  Nacka gymnasiums studievägledare har genomfört en serie föreläsningar för framförallt år 3-elever. Föreläsningarna har varit frivilliga för eleverna men mycket välbesökta:

· Vägar vidare efter gymnasiet: Information framför allt om högskola och universitet, men även om andra utbildningsformer.

· Högskola och universitet: Mer ingående information om studier vid högskola och universitet (kurser, program, poäng, examina, föreläsningar, tentamina samt studiemedel).

· Att söka till högskolan: Information om hur man ansöker, svarar på svarskort samt om reservintagning.

· KY, PU, FHSK, KOMVUX: Information om andra utbildningsvägar än högskola/universitet.

· Arbetsmarknad: Svar på frågor som: Hur söker man jobb? Vilka bidrag kan man få? Vilken hjälp kan man få av Arbetsförmedlingen?

2  Satsning på Högskoledagen för år 3-elever.

3  En arbetsgrupp bestående av tre lärare (en per enhet) och en skolledare har genomfört en inventering av lärares arbete med vägledning i undervisningen. Arbetsgruppens rapport (klar vt-09) har medverkat till spridning av goda idéer samt till förändrings- och förbättringsarbeten avseende studievägledningen på skolan. Ett exempel från enheten är att IV-programmet har arbetat fram ett nytt, mer strukturerat årsupplägg för vägledning.

4  En större kompetensutvecklingsinsatsen för studievägledare verksamma i Nacka har genomförts under läsåret 2009/2010 och innehållit utbildning inom t ex IT/skolportalen, praktik/näringsliv och samtalsmetodik. Utbildningen avslutades med en studieresa till Bryssel.

En av skolans rektorer har deltagit i den arbetsgrupp som planerat kompetensutvecklingsinsatsen som är ett samarbete mellan FFS och Kultur- och utbildningsenheten.

5  Alla elever på Nacka gymnasium erbjuds vägledningssamtal av en utbildad studievägledare.

För gymnasieskolor i Nacka kommun gäller att 66% av eleverna år 2 som svarade på kommunens kundenkät instämmer i påståendet ”Jag är nöjd med den information och vägledning jag fått i gymnasieskolan inför framtida yrkesval”. För Nacka gymnasium gäller:
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I den programutvärdering som Nacka gymnasium gjorde med år 3-elever på de nationella programmen ställdes frågan ”Hur nöjd är du med studie- och yrkesvägledningen?” Eleverna fick gradera på en skala 1-4 där 4 är det mest positiva omdömet, snittbetyget blev 2,64.

Bilaga 2 
Likabehandlingsplanen

Hur Nacka gymnasium arbetar med värdegrundsfrågor i det pedagogiska arbetet framgår av ett särskilt kapitel i arbetsplanen.

Likabehandlingsplanen, som syftar till att främja lika behandling av alla elever samt att förebygga och följa upp trakasserier och annan kränkande behandling, togs fram första gången inför läsåret 2006/07 i samarbete mellan skolledningen, en lärargrupp, elevrådet och skolkonferensen. Den har därefter reviderats inför varje nytt läsår med undantag av läsåret 2009/10, då vi sköt upp revideringen i väntan på ny lagstiftning. Efter att den nya diskrimineringslagen trätt i kraft den 1 januari 2009 har en revidering av likabehandlings-planen förberetts i samarbete mellan skolledningen och arbetslagsledarna. Synpunkter kommer också att inhämtas från skolkonferensen. Den reviderade likabehandlingsplanen för läsåret 2010/11 kommer att presenteras för alla lärare på enhetsmöte och diskuteras med alla elever på mentorstid.

Så här har vi följt upp likabehandlingsplanen     

Arbetslagen har ett särskilt ansvar att beakta likabehandlingsfrågor i sitt planeringsarbete. Likabehandlingsplanen är ett stöd i detta arbete eftersom den innehåller idéer för hur man kan arbeta för att främja likabehandling i det pedagogiska arbetet. Likabehandlingsfrågor får stort utrymme i samband med introduktionen av eleverna i år 1, då ett förväntansdokument om bl a värdegrundsfrågor gås igenom. 

Mobbningsärenden förekommer mycket sällan på Nacka gymnasium. När ett ärende uppkommer är arbetslagsmötet ett givet forum för att informera och komma fram till åtgärder för att lösa problemet. Förslag på hur man kan gå till väga finns i likabehandlings-planen.

I allvarligare fall av trakasserier eller annan kränkande behandling kopplas skolledningen in. Rutinerna för hur vi följer upp sådana fall finns utförligt beskrivna i likabehandlingsplanen, som används som en checklista. Om det i arbetet med ett enskilt ärende upptäcks brister i likabehandlingsplanen dokumenteras dessa och förs in i nästa revidering av planen.

Planen utvärderas i den årliga kundundersökningen år 2 och den årliga programutvärde-ringen år 3, liksom i de gruppsamtal som skolledningen genomför med eleverna år 2. Uppföljning av planen mot dessa utvärderingar görs årligen i juni av arbetslagen och ledningsgruppen. Revideringar görs inför varje nytt läsår i samarbete mellan skolledningen, eleverna och lärarna, se ovan.
Likabehandlingsplanen ligger på skolans intranät SkolportalN för att vara lätt tillgänglig för alla som arbetar i skolan.
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