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Kvalitetsredovisning läsåret 2009/10
Kvalitetsredovisningen är en viktig del i skolans kvalitetsarbete. Redovisningen visar hur långt vi har kommit i vår strävan mot målen och hur vi arbetar med att utveckla vår verksamhet ytterligare. 

Om skolan

	Skolans namn
	Vittragymnasiet Sickla

	Ansvarig chef
	Daniel Eskilson

	Beskrivning av skolan
	Vittragymnasiet har funnits i 10 år och i Sickla ligger den senast startade skolan som nu är inne på tredje verksamhetsåret. Här har vi tagit ett helt nytt grepp för att förfina vårt pedagogiska tänkande och arbete. Arkitektur, lokaler och möbleringar är toppmoderna och skapar möjligheter för alla att utvecklas i linje med våra kännetecken för individuell utveckling; kunskap, lära sig att lära samt personlig utveckling. Skolan finns i Kunskapsgallerian M7 i Sickla köpkvarter.

Grunden för vår skola är kulturen. Varje elev ska känna dig trygg, utmanad och motiverad att följa sin egen väg. I den individuella utvecklingsplanen formuleras mål för elevens utbildning och en plan för hur eleven ska utvecklas specificeras. För att göra detta möjligt i praktiken arbetar vi med casemetodik, ett verklighetsbaserat arbetssätt som gör det möjligt för alla elever att studera på olika sätt. Casemetodiken är ett verkligt arbetssätt på så sätt att varje elev kommer att möta det även utanför skolan, på en arbetsplats eller på högskola. Genom detta skapar vi ett spännande sätt att lära sig och att lära sig mer. Casearbetet leder automatiskt till att se helheter och delar, mikro och makro, vilket ger förutsättningar till att se samband och skapa djupare förståelse. Varje elev blir genom detta tränad i att analysera fakta och argumentera för sin sak. På så sätt skapar vi mycket goda förutsättningar för vidare studier. Varje case ser olika ut och är på förhand ej givet i detalj varför det är stor variation i schema och undervisning.      

Lokaler och inredning är formgivna med en enda tanke: att skapa en så bra lärmiljö som möjligt för varje elev. Tanken är att utforma en fysisk miljö för att passa arbetssättet i en skola där eleven och case-metodiken står i centrum:

· Istället för att du ska springa mellan en mängd olika salar har du en egen, fast arbetsplats. 

·  Istället för att lektioner är utspridda över hela skolan har du genomgångar i nära anslutning till ditt arbetsrum. 

· När du arbetar i case har du din bas i ett arbetsrum tillsamman med andra elever som läser samma case. På så sätt kan ni ha utbyte av varandra och ni kan lätt få stöd av varandra .

·  Istället för att du ska leta efter dina pedagoger har de sina arbetsplatser på samma plats som så att du kan få stöd och handledning under hela arbetsdagen. 

· Istället för att ämnen läses ”utduttat” på schemat och i olika lokaler finns de samlade kring case, där du är. 

Vi erbjuder Naturvetenskapligt- och Samhällsvetenskapligt program, båda med fokus på Global utveckling. Precis som på övriga Vittragymnasier tillämpar vi en "bred ingång", som elev behöver du inte välja program förrän efter första året. På det viset kan varje elev låta sitt val mogna och slippa den stressen inför gymnasievalet.

På samhällsprogrammet kan du läsa profilen Internationell ekonomi bredvid den nationella inriktningen Samhällsvetenskap och på naturprogrammet har vi Hållbar utveckling som profil bredvid den Naturvetenskapliga inriktningen. På SP har vi även Idrottsinriktningen genom ett samarbete med Svenska Fotbollsakademien.

Vittra i Sickla vill inte vara en vanlig skola. Vi vill göra annorlunda för att nå längre och högre. Vi har ett stimulerande klimat, en genomtänkt fysisk lärmiljö, en väl utvecklad pedagogik, ett spännande arbetssätt samt utbyte med och är en del av samhället. 

Skolan är nystartad, liten och intim. Det ger goda möjligheter till att skapa goda pedagogiska relationer vilket vi ser som en god förutsättning för lärande. Är du pedagog vid ett Vittragymnasium så har du gjort ett aktivt val gällande modell, metodik samt inlärningsprocess. Detta innebär att alla pedagoger har en gemensam kunskapssyn. Pedagogen utgår ifrån att man alltid sätter eleven i centrum och arbetar med stort engagemang med återkoppling mot varje elevs individuella utvecklingsplan.

	Viktiga händelser under året
	Ett händelserikt och spännande är över. I augusti startade vi upp med 90 nya 1:or som snabbt växte till dagens 108 genom ett gott rykte och att andra elever inte fick sina förväntningar infriade på tidigare skolor. De första veckorna togs de nya eleverna emot av de redan befintliga på ett ypperligt sätt där 2:orna ledsagade, coachade och handledde de nya eleverna genom sitt första case, Odla Min Trädgård, där syftet var att träna på arbetssätt och casemetodik samt att göra skolan till sin.

Under 2009/2010 har 180 elever studerat på Vittragymnasiet i Sickla och vi har många händelser att minnas och resultat att glädja oss åt. Den årligt återkommande kvalitetsmätningen, som utgår ifrån våra löften, har givit oss mycket goda resultat liksom även Nacka kommuns undersökning. Elevernas (och föräldrarnas) allmänna trivsel och uppfattning av skolan är, utifrån alla undersökningar, synnerligen god. För att ge ett par exempel så menar 96% av Vittras elever att Personalen ingriper/motverkar aktivt om någon behandlas illa, jämfört med snittet i Nacka som ligger på 80%. Ett annat exempel är Undervisningen håller hög kvalitet där endast 1% av Sicklas elever inte håller med om det påståendet! Bland eleverna är den generella nöjdheten 79,5% vilket matchas av föräldrarnas resultat om 81,1%. Snittet för elever i hela Sverige är 72,1% och siffrorna ska enligt analytiker tolkas som att över 70% är ett bra och gott resultat. Siffror i närheten av 80% är exceptionellt bra.  

Under året som gått så har vi haft en mängd externa gäster och besökare och vi har alltid välkomnat med öppna armar. Vi har t ex haft Miljöministern besök, Litauens utbildningsminister, brittiska parlamentsledamöter m fl på besök utifrån deras egna initiativ. Som ett led i att vara så verklighetsnära i våra studier som möjligt så har vi själva även vandrat utanför skolans väggar och bloggat, twittrat och sänt videofilmer över youtube förutom att vi har genomfört ett dagsverke (där medlen översändes till Haitis återuppbyggnad), genomfört elevresa till Barnens ö, samarbetat med Svenska för invandrare, gymnasister har undervisat elever i grundskolan, genomfört rollspel på armémuseum osv. Varje case har haft ett inslag av att vara och verka ute i samhället, ett mål vi har lyckats väl med.

Ett projekt vi under året har varit delaktiga i är Down To Earth vilket har givit ett gynnsamt perspektiv på vad vi bör ägna oss åt inom dagens skolväsende. I all korthet så handlar projektet om att använda befintlig forskning inom rymdvetenskap till dagens samhälle för att hitta kreativa lösningar och effektiviseringar i det vardagliga livet. Tillsammans med representanter från NASA, Jönköpings högskola, ESA och andra så var flera av eleverna vid Vittragymnasiet i Sickla med i ett projekt att ta fram idéer för den framtida skolan. En del av de idéer som kom fram och vidareutveklades har sedan under våren 2010 presenterats vid världsutställningen i Shanghai.    

Vi är mycket nöjda med året som har passerat och ser med tillförsikt fram mot nästa!


	Så här har vi arbetat med förbättrings-områdena i förra årets kvalitets-redovisning 
	Ett av prioriterade målen för 2009/2010 var inom likabehandling där våra ambitioner var att ha en (fortsatt) unik stämning med mycket hög grad av välbefinnande. Utifrån ovanstående så ser vi att vi nått det målet väl. Till stor del handlar detta om vår rådande kultur och vårt arbete med normer där vi spenderar många av veckans timmar i elevgrupp och därför även ständigt är förebilder. En ambition med att verkligen uppmärksamma och se varje elev har även spelat en stor roll i detta och det är vi bra på. Vi har tydliga regler, agerar proaktivt och vid behov reagerar så fort något oacceptabelt uppstår. Alla medarbetare har en gemensam syn kring detta varför eleverna ständigt ges tydliga signaler. Alla grupper på skolan är duktiga på att ta hand om varandra varför vi ser en stor glädje i att vara i skolan och en vilja till att vilja lära sig vilket har givit en påtryckning till att nå goda resultat. 

Mål och kriterier är en viktig del av varje gymnasieskolas verksamhet. Varje kurs har sina specifika uppnåendemål med tillhörande betygskriterier och det finns även ämnesmål och mål för läroplanen att beakta, för att bara nämna några av styrdokumenten. Under 2009/2010 har Vittragymnasiet i Sickla arbetet med detta bl a genom att ha kontinuerliga dagar för återkoppling och utvärdering, självskattningar, återkommande reflektioner och elevdrivna utvecklingssamtal. Våra resultat säger att vi har lyckats väl med detta arbete, t ex så menar 79% av eleverna att de blir ”bedömda efter tydligt uppsatta kriterier”, jämfört med föregående års resultat som var 62%. Vidare så menar 79% av eleverna (jämfört med 73% året innan) att de får ”regelbunden återkoppling på sin kunskapsutveckling och sina resultat”. Vi kan även se att våra formella resultat är goda vilket givetvis är delvis avhängigt ovanstående. För att ge några exempel så är andelen som har VG eller MVG på NP i Svenska B så hög som 70,6% och betygen i Engelska B visar motsvarande resultat om 78,9% som har VG eller MVG i kursbetyg.
Det sista prioriterade utvecklingsområdet för läsår 2009/2010 var att arbeta med att ytterligare medvetandegöra lär- och kunskapsprocesser. Under året hade vi stort engagemang i detta och ägnade det mycket tid. Vår ambition var att öka elevernas medvetenhet, fr a i casearbetet, genom att föra kontinuerliga diskussioner i handledningsgrupper kring lärande och kunskapsutveckling, men även att öka graden av självinsikt och möjlighet till att skapa och påverka studierna för varje individ. Även inom detta har vi lyckats väl; index för frågorna kring löftet ”Glädje och ökad motivation att söka djupare och bredare kunskaper” ger att 86% av eleverna menar att vi når upp till det löftet. Under löftet ”Personlig utveckling, tillit till sig själv och sin förmåga att lära sig” så menar 80% av eleverna att vi når upp till vårt mål vilket också tyder på mycket god måluppfyllelse. Vi har även arbetat med elevstyrda utvecklingssamtal i årskurs 2 med mycket goda erfarenheter. Såväl elev som förälder och ansvarig pedagog har upplevt samtalen som mer angelägna och fokuserade på aktuella frågeställningar. 





Utbildningspolitiska strategins mål 


Maximal utveckling och stimulerande lärande

· Varje elev har rätt till en verksamhet som utgår från de egna individuella behoven för att därigenom ges möjlighet att utvecklas maximalt.  

· Varje elev har rätt till en verksamhet som stimulerar till ständiga förbättringar i sitt lärande och sin utveckling.

Så här har vi arbetat med målet sedan föregående år 

På Vittragymnasiet har vi en lång och stark tradition av att sätta individen i centrum och anpassa verksamheten efter respektive elevs behov. Vårt arbetssätt främjar en elevorienterad vardag där handledning enskilt och i grupp är frekvent återkommande inslag. Vi arbetar mycket ambitiöst med varje elevs individuella utvecklingsplan. Individuell utveckling är för oss tredelad; Personlig utveckling, Lärande kring sitt eget lärande samt Kunskapsutveckling. Dessa tre är varandras förutsättning och ett medvetet arbete inom varje ”ben” borgar för att varje elev når långt utifrån sina förutsättningar, mål och viljor. I början av varje termin upprättas en handlingsplan som sedan kontinuerligt följs upp. Varje vecka planeras utifrån terminsplanen för att bryta ner målen till konkreta handlingar.
Så här utvärderar vi målet 

Varje år genomför vi en stor kvalitetsmätning där samtliga elever, föräldrar och medarbetare medverkar. Resultaten är mycket goda. Index för frågorna kring vårt löfte ”Glädje och ökad motivation att söka djupare och bredare kunskaper” ger att 86% av eleverna menar att vi når upp till det löftet. Under löftet ”Personlig utveckling, tillit till sig själv och sin förmåga att lära sig” så menar 80% av eleverna att vi når upp till vårt mål vilket också tyder på mycket god måluppfyllelse.
Utvärderingen visar 

Index för frågorna kring vårt löfte ”Glädje och ökad motivation att söka djupare och bredare kunskaper” ger att 86% av eleverna menar att vi når upp till det löftet. Under löftet ”Personlig utveckling, tillit till sig själv och sin förmåga att lära sig” så menar 80% av eleverna att vi når upp till vårt mål vilket också tyder på mycket god måluppfyllelse.
Vår ana​lys och bedömning av måluppfyllelsen 

Vi når målen i mycket hög utsträckning genom arbete utifrån en väl beprövad pedagogisk modell.
Åtgärder för ökad måluppfyllelse

Resultaten är så pass goda att bedömare menar att resultaten knappast går att förbättra. VI menar dock att resultat alltid går att förbättra varför vi kommer fortsätta jobba på ett medvetet och envist sätt enligt vår redan utarbetade plan för att nå än bättre resultat. Under innevarande år kommer vi exempelvis arbete med vår profil Global utveckling som med all sannolikhet kommer ge ökade kunskaper och förmågor att hantera den allt mer sammanväxta världen. 


Reellt inflytande 

· Varje elev har rätt till en verksamhet som arbetar målmedvetet för att barn och föräldrar ska ha god insyn i och inflytande över skolans verksamhet och utveckling.

· Varje elev har också rätt till ett reellt inflytande över sin utveckling.

Så här har vi arbetat med målet sedan föregående år 

Varje dag startar med en morgonsamling där eleven träffar sin ansvarspedagog. Detta är ett gott forum för att vädra åsikter och möjlighet att påverka verksamheten. Elevrådet spelar också en viktig roll i att vara med och forma skolans aktiviteter och vidare utveckling. Skolchef har ett föräldraråd som bollplank. Föräldramöten, Öppet hus och månadsbrev från skolchefen är möjligheter att ge och ta information. Terminsvisa utvecklingssamtal mellan elev, förälder samt ansvarspedagog dokumenteras noga och sammanställningar från dessa utgör en grund i utveckling av skolans verksamhet. Varje 6-veckorsperiod utvärderas och dokumenteras i ett bedömningsverktyg som 3 ggr om året postas hem till vårdnadshavare.
Så här utvärderar vi målet 

Genom analys av den årliga kvalitetsundersökningen samt samtal i elevgrupper och pedagoggrupper utvärderar vi vårt arbete och skapar mål och handlingar för framtiden.
Utvärderingen visar 

Genom ständiga dialoger och muntliga utvärderingar får vi kontinuerligt feedback från elever samt behov av förändring. Överlag visar utvärderingar av alla de salg mycket goda resultat. I kommunens kvalitetsmätning fick vi klart högre än medel på varje fråga under denna rubrik.
Vår ana​lys och bedömning av måluppfyllelsen 

Vårt arbetssätt med casemetodiken innebär att eleverna ständigt är med och formar verksamheten. Varje elevs önskemål, behov samt individuella mål styr verksamheten varför inflytandet är självklart.
Åtgärder för ökad måluppfyllelse

Erfarenheter från flera år bakåt ger att elever återkommande behöver ha kunskap och medvetenhet om vad som styrs genom styrdokument så som programmål, ämnesmål och kursmål samt vilket friutrymme som finns därutöver att nå ovan nämnda mål. Utan kännedom om vilket friutrymme som finns till hands är det svårt att göra en korrekt värdering av sitt eget inflytande.

Trygghet, ordning och arbetsro

· Varje elev har rätt till en arbetsmiljö som präglas av glädje, trygghet och stimulans och som bidrar till god hälsa.

· Varje enhet ska ha egna regler för hur man skapar trygghet, arbetsro, ordning och trivsel samt se till att dessa efterlevs.

Så här har vi arbetat med målet sedan föregående år 

Den modellbeskrivning som Vittragymnasiet arbetar efter är konkretiserad i 5 löften varav ett är att all verksamhet ska bidra till att eleven känner glädje och ökad motivation att söka djupare och bredare kunskaper, ett annat är att all verksamhet ska Bidra till elevens personliga utveckling, tillit till sig själv och sin förmåga att lära sig. Md detta sagt så är ovanstående utbildningspolitiska mål en självklar del av vår vardag.  Våra skolor är kända för sin goda stämning, det öppna klimatet och att det är högt i tak. År efter år visar såväl elever, föräldrar och pedagoger att vi har en skola där alla mår bra, trivs och utvecklas. På Vittragymnasiet har vi mycket tydliga förhållningssätt som är grund för hela vårt arbete. Tillsammans med eleverna tar vi varje år fram spelregler gällande för samtliga på skolan. En nära kontakt mellan elever och pedagoger ger goda förutsättningar att efterleva önskade förhållningssätt och spelregler. Eleverna arbetar även mycket aktivt med att ta eget ansvar för sina studier och sin omgivning.
Så här utvärderar vi målet 

Den mest konkreta utvärderingen är genom årliga kvalitetsmätningar men känslan på skolan går det nästan också att ta på. 
Utvärderingen visar 
I kommunens undersökning fick vi under denna rubrik snittet 3,7 medan den genomsnittsliga siffran för hela kommunen var 3,4. Detta understryks i vår egen undersökning där 95% av eleverna i årskurs 2 svarar positivt på frågan ”På skolan finns ett respektfullt förhållningssätt mellan både elever och pedagoger” samt 94% positivt på ”Jag känner mig trygg i skolan”.
Vår ana​lys och bedömning av måluppfyllelsen 

Vi anser att vårt idoga och väl uppstyrda arbete med att ha en god psykosocial miljö verkligen bär frukt. Vi är klart nöjda med ovanstående resultat men kommer för den sakens skull inte slå av på takten. Detta är verkligen en av våra starkaste sidor och något vi alltid kommer att arbeta hårt för att svara upp mot.

Åtgärder för ökad måluppfyllelse

Svaren är så goda som möjligt är i dylika undersökningar och vår utmaning ligger i att fortsätta nå lika höga resultat trots att vi växer och blir fler elever på skolan. Vi kommer därför att fortsätta vårt idoga arbete med en behaglig, respektfull och kreativ miljö. Vi anser att just detta område är grunden till allt övrigt. Utan en god lärmiljö (såväl fysisk som psykosocial) så är möjligheterna till lärande inte lika stora. Vi accepterar inget som helst beteende där andra elever blir utsatta, känner sig kränkta eller mobbade eller liknande. Vid en sådan eventuell händelse har vi en väl strukturerad arbetsgång med bl a samtal, information till hemmen samt uppföljningar.

Tydlig information och individuell utvecklingsplan

· Varje förälder och elev ska minst en gång per termin få muntlig och skriftlig information om sitt barns utveck​ling och lärande. 

· Varje elev ska ha en individuell utvecklingsplan som upp​dateras konti​nuerligt i samverkan mellan personal, föräldrar och barn

Så här har vi arbetat med målet sedan föregående år 

I början av varje läsår författar och kontrakterar eleven, tillsammans med förälder och ansvarspedagog, en individuell utvecklingsplan. Genom vårt digitala avstämningsverktyg Kompassen dokumenteras elevens utveckling kontinuerligt, minst var 6:e vecka, och elever får regelbunden muntlig återkoppling och feedback på sina studier. Utskrifter skickas till hemmen minst 3 ggr/år. Elevens individuella utvecklingsplan är ständigt närvarande och ses över mer ingående minst 2 ggr/år. Vi följer kontinuerligt upp varje elev utvecklingsplan. Den plan som upprättas för hela läsåret bryts sedermera ner till vilka konkreta aktiviteter och handlingar som är gällande för terminen, perioden, veckan och dagen. Vid läsårsslut får samtliga elever ett omdöme med kommentarer kring de tre delarna i den individuella utvecklingsplanen; Kunskap, Lärande samt Personlig utveckling.
Så här utvärderar vi målet 

Genom analys av den årliga kvalitetsundersökningen samt samtal i elevgrupper och pedagoggrupper utvärderar vi vårt arbete och skapar mål och handlingar för framtiden.
Utvärderingen visar 

Vårt löfte att all verksamhet ska ge eleven förutsättningar att nå högt ställda mål och öppna dörrar till framtida val där t ex frågor som ”Skolan förbereder mig inför vidare studier och framtida arbetsliv”, ”Jag får regelbunden återkoppling på min kunskapsutveckling och mina resultat” och ”Jag upplever att det finns tydliga mål för undervisningen” fick i snitt 81% positiva svar av Eleverna vid Vittragymnasiet Sickla svarade förra året.
Vår ana​lys och bedömning av måluppfyllelsen 

Föregående år var vårt resultat under denna rubrik 70% positiva svar varför vi har gjort mycket stora framsteg. Vi har arbetat målmedvetet och med konkreta handlingar som sedermera har följts upp varför vår analys är att vi har satsat rätt som gett detta extra uppmärksamhet.
Åtgärder för ökad måluppfyllelse

Även inom detta område är kontinuerligt arbete ett måste. Vi vill i år skaffa oss än mer rutiner kring utvärdering, återkoppling, feedback/feedforward för att nå ännu längre.

Likabehandlingsplanen 

Så här har vi följt upp likabehandlingsplanen under 2009/10
En grundförutsättning för att lyckas med studierna är eleverna känner sig trygga, sedda och inspirerade att lära sig så mycket som möjligt när de är i skolan. Ett utmärkande drag på samtliga Vittragymnasier är den goda stämningen mellan elever, och den unika nära kontakten mellan elever och pedagoger. Vi arbetar aktivt med kulturen på våra skolor, genom att i samråd med eleverna ta fram förhållningssätt och spelregler, för dialog kring kulturen

på skolan – både schemalagt men också direkt när stora eller små händelser inträffar – samt genomför kontinuerliga uppföljningar och genom kvalitetsundersökningar. I vårt arbete med kulturen är personligt ansvar, olikhet och tydlighet de ledord varefter vi arbetar. När dessa tre samspelar uppnår vi en god social lärmiljö.
Den likabehandlingsplan vi arbetar efter står uttryckligen i dokumentet Förhållningssätt och spelregler - Likabehandlingsplan. Som grund har vi även hjälpredan IUP och Vittrakulturen. I början av varje läsår har vi en uppstartsfas om 4 veckor (som vi kallar för Träningsläger) där vi aktivt gör ett omfattande arbete med eleverna kring hur vi förhåller oss till varandra, hur vi uppträder mot varandra, hur vi har och visar varandra respekt och omvårdnad o s v. En stor del av detta handlar om att för eleverna att lära känna varandra och se, lära sig kring och uppskatta varandras olikheter. En ökad medvetenhet kring andra individer ger även en större medvetenhet kring sig själv och respektive elevs förutsättningar och möjligheter. Genom detta arbete lyckas vi alltid uppnå en bra bas att stå på som vi sedan kontinuerligt arbetar vidare med varje dag. Den viktigaste och mest grundläggande delen i detta arbete är den goda relationen mellan elever och mellan elever och pedagoger. 

Andra viktiga aktiviteter och handlingar är att pedagoger alltid är närvarande där eleverna är, detta förebygger men ger också goda möjligheter att upptäcka och agera vid icke önskvärt beteende. Värdegrundsfrågor är ett ständigt återkommande tema vid morgonsamlingar i samtliga elevgrupper samt samarbets- och värderingsövningar av olika slag. För att kunna uppmärksamma även sådant som inte är ”synligt” så använder vi oss av loggbok som växlas mellan elev och pedagog, detta för att även kunna föra en ”tyst” dialog. Som tydligaste utvärderingsinstrument har vi (anonyma) kvalitetsmätningar. 

I de undersökningar vi har medverkat i under läsåret så blev resultaten inom detta område mycket goda. De frågor som rörde respekt och värden/värderingar fick svar som med eftertrycklighet visade att eleverna lever efter önskvärda mönster. 

Som prioriterat mål läsår 2009/2010 arbetade vi med att Fortsätta ha en unik stämning med mycket hög grad av välbefinnande. Varje elev och medarbetare upplever att den trivs, blir utmanad och inspirerad samt vet att alla blir behandlade efter samma villkor. Detta

mål har vi uppnått med råge! Förutom den uppfattning samtliga besökare återger efter besök på skolan och vår egen upplevelse inom detta så ger siffror i kvalitetsmätning att 94 % av eleverna känner sig trygga i skolan och 91 % att det finns ett respektfullt förhållningssätt både mellan elever och vuxna.  I medarbetarundersökningen vi nyligen genomfört känns siffrorna igen där ett index för medarbetarnöjdhet ger 86,8 % och index för engagemang ger 93,9 %. Vidare så ger enkätsvar att 96 % av pedagogerna menar att alla blir lika behandlade. De åtgärder och handlingar vi ritade upp inför året har vi till största del utfört. VI har inte nått lika långt som vi hade hoppats kring att starta elevföreningar och traditioner även om vi har kommit en bra bit på väg. 

Likabehandlingsplanen diskuteras varje år med representanter ur elevgruppen samt är ett viktigt ämne vid föräldramöten under höstterminens inledning. Vid varje elevs utvecklingssamtal är detta en given punkt att samtala kring med föräldrar. Varje arbetslagsmöte är likabehandling en stående diskussionspunkt. Genom nyhetsbrev, hemsida och samtal kommuniceras frågorna även med hemmen. Det är utifrån underlag genom ovanstående kanaler som planen revideras och framtagandet av kommande läsårs plan tar sin utgångspunkt.
Karriärutveckling för alla 
Så här har vi förstärkt karriärutvecklingen för våra elever
 under 2009/10
Våra elever får genom kontakt med Studie- och Yrkesvägledare Sussi Thuré information kring framtidens arbetsmarknad samt diskussionsmöjligheter vid seminarier. En uppföljning och kontinuerlig informationskanal upprättas genom en webbplats där fortsatt diskussion fortlever konstant. Föreläsningar som Sussi Thuré har ansvarat för har haft tema som viktiga val under gymnasiet, efter gymnasiet och yrken och framtid samt utlandsstudier. Eleverna har även haft möjligheten att delta i seminarier, gå på SACO-mässan, fått vägledning individuellt eller i grupp, nyhetsbrev via mail samt ett ”karriärpaket” innehållande foldrar och broschyrer med viktig information.
Arbetet med kvalitetsredovisningen
Så här har vi tagit fram kvalitetsredovisningen
Kvalitetsredovisning kräver ett omfattande arbete av samtliga på skolan. I skolans ledning analyserar vi resultat på undersökningar och de formella resultat vi åstadkommer samt för kontinuerliga dialoger kring vad som fungerar enligt plan och vad som är framtida förbättrings- och utvecklingsområden. Vi undersöker och diskuterar såväl kvantitativa som kvalitativa källor. Samtliga pedagoger är med i analyser och diskussioner kring resultat på kvalitetsmätningar och andra resultat. Givetvis lyfts resultat även till eleverna för diskussion och för att skapa ett större djup i förståelsen av vad resultaten i sig ger. Ofta ger undersökningar indikationer kring förhållanden men att bilden vidgas genom muntliga dialoger kring resultaten. Vid föräldramöten, föräldrarådsträffar, utvecklingssamtal och andra dialoger med föräldrar och/eller andra vuxna så förs det resonemang utifrån resultat och analys. Även dessa samtal breddar bilden. 

Utifrån det omfattande underlag vi skaffar oss så identifierar vi sedan vilka våra prioriterade utvecklingsområden är inför nästkommande läsår. I Verksamhetsplanen/Skolans arbetsplan tas det fram åtgärder till förbättringar inom de prioriterade områdena. I de handlingsplaner som arbetslagen tar fram för läsåret beskriver medarbetarna de åtgärder på förbättringar som planeras inom de utvecklingsområden som är identifierade mer på detaljnivå med ansvariga, tider och tillvägagångssätt. Arbetsplan och handlingsplaner förankras sedan med elever och föräldrar under början av läsåret.

� Från och med hösten 2008 får grundskolor med år 7-9 samt gymnasieskolor och vuxenutbildningsanordnare en särskild vägledningscheck som ska förstärka möjligheterna till karriärutvecklingen för alla. Målet är att varje elev ska kunna ta ansvar för sin egen utveckling och framtid, genom att erbjudas information, utbildning och vägledning som utgår från individuella behov i olika skeden av studierna. 
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