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Information om att ansöka om att bli godkänd anordnare inom kundval för arbetsmarknadsinsatser
Inom kundvalet för arbetsmarknadsinsatser erbjuder anordnare kompetenshöjande insatser som ska stärka den enskildes möjligheter till att komma ut på arbetsmarknaden eller, där så är lämpligt på en fortsatt utbildning. Insatserna ska syfta till att utifrån individens kompetens, arbetshinder och motivation rusta och coacha till egen hållbar försörjning.
Målgrupperna är arbetslösa och sjukskriva, som tar emot försörjningsstöd från kommunen och är helt eller delvis arbetsföra.
Anordnaren kan ange ett kapacitetstak för antalet uppdrag.
Vad krävs för att bli godkänd?

Företaget måste uppfylla kommunens villkor med tillämpningsanvisningar. 

Grundkraven är bl.a. 

· Arbetar efter kommunens mål för arbetsmarknadsinsatser

· Registrerad hos Bolagsverket
· Har F-skattsedel

· Betalar skatter och avgifter

· Följer de lagar som finns inom området

· Att personalen har adekvat utbildning och erfarenhet
Samtliga villkor framgår av Villkor för att bli godkänd anordnare av arbetsmarknadsinsatser.
Vad innebär det att vara godkänd?
Om alla villkor är uppfyllda godkänns företaget som anordnare enligt lagen om valfrihetssystem (LOV). Ett kontrakt, som gäller tills vidare, skrivs därefter mellan företaget och Nacka kommun.

När företaget godkänts läggs en presentation av företaget upp på Nacka kommuns hemsida. 
Ett godkännande innebär inte att företaget garanteras kunder. Det är kunden som väljer vilket företag som ska utföra den hjälp som beviljats.
Vilken ersättning får företaget?

Ersättningen (checken) baseras på en bedömning av hur långt den enskilde befinner sig från arbetsmarknaden. Bedömningen grundar sig på en kartläggning där ansvarig arbetsvägledare utreder individens kompetens, arbetshinder och motivation.
Ersättningen utbetalas i steg för att understödja att insatserna ska leda till en varaktig försörjning. Ersättningen utbetalas först när insatsen pågått under fjorton dagar, därefter månatligen upp till 70 procent av checkbeloppets storlek. Resterande 30 procent utbetalas när målet med insatsen är uppfyllt, det vill säga att den enskilde personen förväntas vara i egen försörjning under minst sex månaders tid efter avslutat uppdrag.
Hur ansöker jag om godkännande?

Ansökningsblanketten skickas tillsammans med de handlingar som kommunen behöver till Arbets- och företagsenheten, Nacka kommun, 131 81 Nacka.

Hur lång tid tar det?

Ansökan är giltig i tre månader. Om inte ansökan är fullständig inom denna tid, kommer den att avskrivas. Handläggningstiden för en komplett ansökan är normalt högst tre veckor.

Ickevalsalternativ

Arbets- och företagsenheten arbetar alltid för att uppmuntra, vägleda och underlätta för kunden att själv välja anordnare. För den som ändå inte önskar välja finns det ett så kallat ickevalsalternativ, som initialt är kommunens egen verksamhet inom Arbetscentrum.
Uppföljning

Kommunen följer regelbundet upp att villkoren följs. Vid brister kan företaget tilldelas en varning och/eller godkännandet upphöra genom att avtalet hävs.
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