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Minnesanteckningar från Brå-möte Fisksätra/Saltsjöbaden den 3 mars 2009 i Arbetscentrum
Närvarande: Henrik Isoz (ordförande) Anna Kristiansson och Trygve Dokk, Fisksätra fritidsgård, Brita Isoz, Rädda Barnen, Lena Rönnerstam, Brå, Jan Landström Brå, Barbro Rehnberg, Ferhat Kalkan, Saltsjöbadens fritidsgård, Jorun Rådberg, Stena Fastigheter, Kurt Björkholm, Brå, Anita Malmjärn Askelöf, Fisksätraskolan, Håkan Ekström, Polisen Fisksätra, Annika Braun Fisksätra Folketshus, Björn Callmar, Nacka Polarna, Claes Du Rietz, Saltsjöbadens Villaägares förening, Oskar Sjögren, Saltsjöbadens Samskola, Johanna Svedberg, Fisksätraskolan.
Ordföranden öppnar mötet.

1. Genomgång av föregående protokoll. 

Protokollet godkänns av samtliga. 

2. Genomgång av kartläggning av de prioriterade områden i handlingsplanen för Fisksätra.
(prioriterade områden i punktform)
· Relation till föräldrar, samhälle, skola.

Jan L föreslår att tillsätta en arbetsgrupp och frågar mötesdeltagarna om de minns vad problemområdet handlade om.

Anita Malmjärn säger att det var att försöka öka förståelsen bland föräldrar i Fisksätra, om samhälle och skola. Om man ordnar föreläsare brukar bara ett fåtal föräldrar dyka upp.
Ibland beställs tolk och en del föräldrar kommer inte. Hur når man föräldrarna?

Trygve Dolk säger att på fritidsgården har man läxläsning och när man sitter ner med barnen och läxorna kommer ofta andra problem upp. Tryggve anser att man måste även få pedagoger engagerade. Föräldrarna är viktiga.

Anita säger att skolan har god kontakt med moskén. Man måste ordna andra typer av möten locka men något annat, men ett fåtal föräldrar tar handen. Många barn är också stressade av att de inte kan språket. Fritids är en bra länk, föräldrarna vet var barnen är.
Brita Izos säger att det är en tung fråga och en undersökning har gjorts. Borde vara en regeringsfråga. Britta efterlyser samarbete med introduktionsgruppen.

Handlar om ansvar för barnens framtid. Rekommenderar en föreläsning av Nabila Fakir 25/3, om metoder, hur man bjuder in och når ett resultat.

Trygve säger att varje gång man möts skapas en kontaktyta. Barnen har bra betyg och mål men har för stora krav.

Claes du Reiz tycker  att det är föräldrarna som ska nås och säger att det blir för mycket prat om läxläsning. 

Annika föreslår att man kan ordna aktiviteter på Folkets hus där det är lätt för föräldrar att komma, kanske familjefest, föreläsningar.

Arbetsgruppen bestämdes till: Annika Braun, Anita Malmjärn och Tryggve Dolk.

· Våld mot kvinnor

Jan säger att det är fler anmälda brott i Fisksätra än i övriga delar av Nacka. 

Det största brottet är ”misshandel inomhus, mot kvinna 18 år och äldre, och den som misshandlar är bekant med offret”.

Jan säger att han pratat med sakkunniga inom området och föreslår Lotta Finnsson som är förundersökningsledare inom Polisen, Kari Kanttikoski.
Maria Elf och någon från mansmottagningen samt Klas Elander.
Lena säger att hon gärna skulle vilja ingå i en arbetsgrupp, då en del i Fisksätra vet att hon är  med i Brå.

Barbro Reberg välkomnar detta förslag och föreslår att hon själv går ut ur gruppen, då gruppen annars blir för stor.

Håkan säger att han kommer i kontakt med det här från polisens håll. Besöksförbud och ofta är det i slutet av en relation där barn är inblandade. Håkan efterlyser att det utfärdas ett tillfälligt beslut tills rätten har gjort domen. Då vet man vad som gäller.

Besvärligt ingen laglig rätt, svårt att lösa och mycket känslor inblandade.

En annan del av de här är många har invandrarbakgrund. Frustration, med olika handläggare hos socialtjänsten. Håkan vill ha en enhetlig handläggning från Socialtjänsten. Personer i kris måste få tydliga besked. Viktigt. Det ska vara enkelt och tydligt.
Arbetsgruppen bestämdes till: Jorun Rådberg, Anita Malmjärn, Mariella Wretman, Lena 
Rönnerstam.
· Tillgänglighet av droger:

Jan föreslår Marie Garstedt som sammankallande i gruppen och Håkan från Polisen.

Annika Braun: restaurang i Tippen sköter sig inte. Nyligen har restaurangen serverat vin till en berusad kvinna som hade sin 4-åring med sig.

Anita Malmjärn: Rökning är också en drog. Vi motverkar rökning under skoltid och arbetar förebyggande. Vi har märkt en ökning. Projektet går ut på att ta reda på varför man röker.

Arbetsgrupp föreslås till: Marie Garstedt, Håkan Ekblom och Mohammed Hassan.

Samverkansgrupp Saltsjöbaden: Kalkan Ferhat säger att gruppen har möte 24 mars. Kommer att ta  upp stuationen, Saltsjöbaden, kartläggning, insatser, problembild.

Arbetsgrupp: Ferhat Kalkan, Björn Callmar och Claes Du Reiz

· Klotter och skadegörelse

Sammanställning av klotter som Jan arbetar med visar att Fisksätra ligger sämst till på flera områden. Missnöje med saneringen (attityd) och misstänkta för klotter. 
Claes Du Reiz frågar om promenadstigar runt området är med och säger att där ser det inte bra ut.

Jan säger att det är en brokig bild men utförligare rapport kommer om en vecka.
Sammanfattningsvis har Fisksätra problem med klotter, attityden har förändrats. Ungdomar som uppger att de klottrar och misstankar finns om att klottrare i Fisksätra.

Jorun säger att  kostnaderna för sanering har minskat och SL har blivit bättre på att polisanmäla klotter och har ett system för detta numera.

Trygve säger att det finns flera klottrare som känner ett slags utanförskap.  

Barbro informerar om att det är en inbrottsvåg i Nacka på fritidsgårdar. Först var det inbrott på 2:an Saltsjöbadens fritidsgård och för en vecka sedan Björknäs fritidsgård. Hon uppmanar alla att märka saker, låsa in spel för att minska tillgängligheten.

Arbetsgrupp mot klotter: Trygve Dolk, Andro Rihano, Anita Malmjärn.

Jan L är i en grupp som tar hand om frågan ”samordnad spaningsinsats i Fisksätra”.

Anita säger att i skolan har vi arbetat med rutiner för klotter men att Fisksätraskolan lägger kraften på annat än klotter.

Björn Callmar inflikar att Polarna har gjort en rekrytering av nya ungdomspolare inför Valborg och att många unga från Fisksätrabor har visat intresse. Det vore roligt om dessa ungdomars vilja till engagemang kan tas tillvara på annat sätt, kanske i någon annan arbetsgrupp.
Jan föreslår att involvera de här ungdomarna i Ungdomsbrå. 

Ordföranden annonserar en 10 minuters paus.

· Gemensamma regler kring normbrytande beteende

Jan säger att det är att enas om att säga samma saker då man möter unga. Skola, fritids, bibliotek, idrottsrörelsen, fritidsgård, församling, Annika Braun, Immanen, Lembo friskola, Barbro Bolonasson från biblioteket, Guds hus, Marvin Rich från föreningslivet nämns som tänkbara att arbeta med den här frågan.
Britta har hört att rektorn på Lembo friskola, aldrig fått någon inbjudan till Brå men att hon gärna skulle vilja delta.

Arbetsgrupp föreslås bli: Annika Braun, Agneta Lagerwall, (Lembo friskola), Barbro Bolonassos, Marvin Rich.

Jan säger att gruppen ska känna sig fria att bjuda in de tycker passar. Åtgärder sätter grupperna själva upp.

Jan föreslår att grupperna ska skicka honom protokoll så att dessa samlas och distribueras till Brå mötenas deltagare.

3. Ungdomsbrå

Anna Kristensson säger att de hade en tjejgrupp som kallades demokratigruppen eller måndagsgruppen och där har de haft en första diskussion om rökning och bestämt att göra en

utställning, vad som händer när man röker och hur man ska sluta. Hon ska försöka få in fler ungdomar i gruppen. Det har varit positivt att arbeta med demokratigruppen och där lär sig ungdomar hur de ska fatta beslut och gå vidare. Nu är det både killar och tjejer i gruppen.

Trygve säger att13-14 åringar i gruppen, föreslår att någon från Polargruppen går med bra att blanda med lite äldre ungdomar (17-20 år).
Ferrat som arbetar på Saltsjöbadens fritidsgård, säger att i Saltsjöbaden har det varit upp och ner. Efter jul så hade de en liten grupp där de Ungdoms-brå och vad man kan göra där och hur man kan påverka. Har berättade om trygghetsvandring och hoppas få med en grupp till stora Ungdomsbrås möte som är snart.

4. Tid för nästa möte: 11 maj, kl 8:30 – 10:30.

Plats föreslås till Folkets hus.

5. Övriga frågor
 Samskolans rektor slutar den 15 april. Tillförordnad är Barbro (studierektor).
Håkan: På närpolisen är vi fulltaliga, vill ha in en till polis men har förståelse för att resurser behövs på andra ställen.

Nu är Håkans kollegor Erik Lindén, Jimmy Kunnerstrand och Mikael Svensson.

Eventuellt ska polisen få ett lokalkontor i Orminge.Håkan fortsätter med allmän information om polisens arbete. För en tid sedan kollade polisen langning i Tippens centrum men upptäckte inte någon stor langning. Kanske andra dagar? Polisen har bra samarbete med systembolaget.

Flera inbrott i villor runt Fisksätra. I helgen ett grovt rån och misshandel, men gärningsmannen känd så det ska gå att lösa, tror Håkan.
Ordförande berättar att tisdagen den 10 mars har Brottofferjouren möte. Viktigt att de får stöd.

Brita: Lokalföreningen hade möte. Maria Elf inbjöds och Brita säger att det var förvirrat läge.

2006 beslutades om att starta familjecentrum och ännu har man inte kommit igång.

Jorun förklarar att det beror på förhandlingar fram och tillbaka, offerter och offertförhandlingar om lokalen men att det är normalt att det tar tid och att det kommer att lösa sig.
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