Kartläggning och analys av anmälda misshandelsbrott i Fisksätra år 2007

Sammanfattning

En summering av misshandelsbrotten säger att många brott sker som inte anmäls, särskilt inomhus i hemmen. I dessa fall är gärningsmannen uteslutande en bekant till offret.

Misshandel utomhus sker ofta i de centrala delarna mellan personer som känner varandra och som bor i området. Gärningsmännen har tidigare varit misstänkta för brott, ofta våld. Gärningsmännen har ofta invandrarbakgrund. I Fisksätra bor enligt Stena fastigheter ca 60 procent med invandrarbakgrund. I polisanmälningarna stämmer inte denna procentuella fördelning utan de med invandrarbakgrund dominerar.

En tänkbar bakomliggande förklaring till misshandelsbrotten mellan personer med invandrarbakgrund kan vara att om man kommer från ett land med ett icke fungerande rättsväsende eller ett rättsväsende med stora brister så är man van att själv skipa rättvisa, alltså ta saken i egna händer. Man har ingen vana eller kanske inte ens kunskap om hur man ska gå tillväga när en våldssituation uppstår.

Att unga män så ofta förekommer som misstänkta för våldsbrott kan också ha att göra med att man har fått en uppfostran som bygger på att man löser konflikter med våld.

De ungdomar som ofta förekommer i misshandelsanmälningar i Fisksätra, utomhus, är omnämnda av personer som bor och verkar i området. Det är alltså ett känt fenomen. Ungdomarna skapar otrygghet i området och risken är stor att de drar till sig både yngre ungdomar i området men även ungdomar från andra områden. Det kan man utläsa i en del anmälningar. På sikt riskerar situationen att förvärras.

Det ska också tilläggas att underlaget för kartläggningen har brister varför man bör gå ett steg längre och mer i detalj kartlägga de personer som huvudsakligen står för misshandelsbrotten i området innan man planerar och genomför insatser. Särskilt gäller detta misshandel inomhus.

Kartläggning

Kartläggningen bygger på anmälda misshandelsbrott i basområde Fisksätra flerfamiljshus år 2007.

Det totala antalet anmälda misshandelsbrott som ingår i kartläggningen är 95 st.

Vilka olika typer av misshandel har anmälts?

Polisiärt delas misshandelsbrott in på olika sätt. En sammanställning visar följande:

Typ
Antal

Misshandel utomhus
42

Misshandel inomhus
53

eller


Misshandel mellan bekanta
54

Misshandel mellan obekanta
41

eller


Misshandel av barn 0-17 år
18

Misshandel av kvinna 18 år-
27

Misshandel av man 18 år-
50

När inträffar dom?

Fördelningen över året visar följande:

jan
feb
mar
apr
maj
jun
jul
aug
sep
okt
nov
dec
S:a

8
4
8
15
12
7
8
6
8
6
5
8
95

Fördelningen på veckodagar visar en relativt jämn fördelning med en liten övervikt för fredag-söndag.

Fördelningen av anmälda misshandelsbrott på dygnets timmar visar följande:

kl.0-2
2-4
4-6
6-8
8-10
10-12
12-14
14-16
16-18
18-20
20-22
22-24

17
6
5
2
1
4
5
5
5
9
11
25

Om man tittar enbart på misshandel utomhus så visar dessa att de huvudsakligen sker fredag-söndag och från ca kl.18 till ca 01.30.

Var sker dom?

Fördelningen på olika gator visar att vissa är mer utsatta än andra. Se lista:

Gata
Totalt

FISKSÄTRA TORG
19

HARRGATAN
12

MÖRTGATAN
10

FORELLGATAN
7

KARPGATAN
7

LAXGATAN
6

SIKGATAN
5

BRANTVÄGEN
5

BRAXENGATAN
4

FISKSÄTRA ALLÉ
4

FISKSÄTRA
3

FISKSÄTRAVÄGEN
3

ÅLGATAN
3

FISKSÄTRA CENTRUM
2

FISKSÄTRA TORG/FISKSÄTRAVÄGEN
2

HAMNVÄGEN
2

LAKEGATAN
1

Totalt
95

Hur sker brotten (modus)?

40 av de 95 anmälningarna är s.k. relationsvåld d.v.s. att de inblandade parterna känner varandra på ett eller annat sätt. Det kan vara par som bor ihop, par som har bott tillsammans, föräldrar-barn, kompisar, m.m.

Detta innebär att resten av anmälningarna innehåller misshandel där parterna inte känner varandra eller där den misshandlade inte har känt igen gärningsmannen.

Man brukar prat om s.k. krogvåld. Av en polisanmälan är det inte alltid helt enkelt att avgöra om parterna varit inne på en lokal krog innan ett bråk startade. Av de aktuella anmälningarna finns 8 st med direkt koppling till en lokal krog och i nästan alla dessa fall så är det en och samma.

En teori är att mycket av våldet beror på att någon part eller båda är berusade när bråk uppstår. Av polisanmälningarna framgår inte alltid vilken status de inblandade har varför det är svårt att uttala sig om detta. I texterna från anmälningarna i Fisksätra så är det relativt ovanligt att de inblandade sägs ha varit berusade.

I en del fall är anmälningarna s.k. motanmälningar. Det innebär att den som är misstänkt säger sig vara brottsoffret och vice versa. I några fall får man känslan av att anmälningarna handlar om att vuxna anmäler varandra i en skilsmässa för att sätta den andre i dålig dager.

Hur slåss man? Av de 95 ärendena så har man använt kroppen som vapen (knytnävar, sparkar, bitit, spottat, m.m.) vid 73 tillfällen, kniv vid 4, pinne/påkar/batong vid 5, pistol 1 gång, skruvmejsel 1 gång, sprayfärg 1 gång och vid 8 tillfällen är det okänt.

Vilka är gärningsmännen?

Totalt i de 95 anmälningarna finns 72 personer angivna som misstänkta (en anmälan kan innehålla flera gärningsmän ). Fem av de misstänkta har varit misstänkta vid två tillfällen. Av dessa är 18 kvinnor och 54 män.

Fördelningen på ålder visar att de misstänkta har varit mellan 11 år till 68 år. Fördelningen på olika åldrar visar att 18 personer är under 20 år, 30 personer är 20-30 år, 8 personer är 30-40 år och 17 personer är över 40 år.

44 av de misstänkta personerna bor i Fisksätra medan 23 personer bor i Stockholms län. Fem av de misstänkta har ingen hemadress angiven.

19 av de misstänkta är medborgare i något annat land än Sverige. Många av de misstänkta med svenskt medborgarskap har dock efternamn som tyder på att de har invandrarbakgrund.

21 av de misstänkta förekommer inte tidigare som misstänkta i RAR. Övriga förekommer mellan 2 och 79 ggr i RAR.

20 av de misstänkta har förekommit i RAR mer än 11 ggr. Av dessa är 15 födda på 80-talet eller senare. Av dessa 15 har 8 huvudsakligen våldsbrott på sig och av dessa är 5 skrivna i Fisksätra.

8 av de misstänkta är födda 1990 eller senare och de bor i Fisksätra. Av dessa 8 förekommer 5 tidigare i RAR. Två av dessa med många våldsbrott.

Av de som är födda före 1980 och skrivna i Fisksätra så är det endast 6 av 23 som är med i RAR som misstänkta för första gången. Övriga 17 har varit med mellan 2 och 24 ggr.

Vilka är brottsoffer?

Generellt visar underlaget, 95 ärenden, att 68 är män och 37 kvinnor av brottsoffren. 

När det gäller misshandel utomhus så är majoriteten av brottsoffren män. De 42 ärendena innehåller 8 kvinnor och 41 män (ett ärende kan innehålla flera målsägare och en målsägare kan förekomma i flera ärenden).

Åldern på brottsoffren visar att 12 är under 20 år, 15 st är 20-29 år, 8 st är 30-39 år, 8 st är 40-49 år och 3 st är äldre än 50 år. 

Misshandel som skett inomhus visar att av 53 ärenden så är 27 män och 29 kvinnor.

Åldern på brottsoffren visar att 20 st är under 20 år, 12 st är 20-29 år, 8 st är 30-39 år, 13 st är 40-49 år och 2 st är 50 år och äldre.

Analys

Antalet anmälda misshandelsbrott i Fisksätra under åren 2003-2007 visar att de legat på en relativ jämn nivå. En ökning inträffade år 2005 men har sedan dess varit på samma nivå, ca 130 brott.

Anmäld misshandel, utomhus, i Fisksätra låg på 40 brott åren 2003-2004 för att under år 2005-2006 öka till 70 brott per år. År 2007 sjönk det till 55 brott.

Anmäld misshandel, inomhus, låg år 2003 på 74 brott för att sjunka åren 2004-2006 till ca 60 brott per år. År 2007 ökade de åter till 74 brott.

Att den anmälda brottsligheten varierar över åren är normalt. Det viktiga är dock inte enbart om en brottstyp ökar eller minskar utan vilken nivå antalet anmälda brott ligger på. Är den acceptabel?

Generellt vet man att misshandelsbrott har stora mörkertal. Särskilt gäller detta i nära relationer och när brotten inte är så grova. Benägenheten att polisanmäla ökar alltså om brottet är grovt och de inblandade parterna inte känner varandra. Det innebär att de polisanmälda brotten till stor del speglar de grova brotten som sker på allmän plats. Enligt BRÅ så är troligen den faktiska brottsligheten, när det gäller misshandel, ca tio gånger högre än den anmälda och troligen ännu högre om man ser på s.k. relationsvåld.

Underlaget för denna kartläggning är alla anmälda misshandelsbrott år 2007 i Fisksätra flerfamiljshus. Totalt är det 95 anmälningar. Underlaget är inte tillräckligt stort för att man med säkerhet ska kunna fastställa resultaten utan de kommer mer att ge en fingervisning om problemet med misshandel i Fisksätra.

Fördelningen av anmäld misshandel mellan inomhus och utomhus visar att inomhus väger över något d.v.s. drygt hälften av brotten har inträffat inomhus. Inomhus kan betyda inne i ett hem eller t.ex. inne på en restaurang. I detta fall har de flesta inomhusbrotten skett i en bostad.

Fördelningen av misshandelsbrotten mellan bekanta/obekanta (om de inblandade har känt varandra eller inte) visar att bekanta överväger. Drygt hälften av brotten har skett mellan bekanta. 

En uppskattning av de faktiska misshandelsbrotten i Fisksätra skulle säga att det troligen sker ca 1000 misshandelsbrott per år i området, varav den övervägande andelen sker inomhus mellan bekanta. Det innebär att det generellt sker 2-3 misshandelsbrott per dygn i hem, skolor och på allmänna platser som gator, torg och parker i enbart Fisksätra.

Misshandelsbrotten fördelar sig relativt jämn över årets månader varför det inte går att säga att en viss månad avviker. Fördelningen på veckodagar och klockslag visar en viss övervikt för fredag-söndag och ca kl.18 till ca kl.01.30. Detta gäller oavsett om brotten skett inom- eller utomhus.

Fördelningen av misshandelsbrott på gator/platser i Fisksätra visar att vissa gator är mer belastade än andra. Mest utsatt är centrum med ca 20 misshandelsbrott. I åtta av anmälningarna framgår det att misshandeln skett i eller invid någon av de lokala restaurangerna. En av restaurangerna har nästan alla anmälningarna.

Hur slåss man? I 73, av de 95, anmälningarna, så har man använts sig att kroppen d.v.s. man har slagit, sparkat, bitit, spottat eller på annat sätt använt sig av kroppen när man misshandlat någon annan. I övriga fall har man använt sig av kniv, påk, batong eller något liknande. En gång har man använt sig av en pistol.

I många av de 95 anmälningarna har det framgått att det varit ett relationsvåld, alltså de inblandade har varit sammanboende eller f.d. sammanboende, föräldrar-barn, klasskompisar, eller liknande.

Vilka är gärningsmännen? I de flesta anmälningarna finns en eller flera personer angivna som misstänkta. 75 procent av de misstänkta är män. De flesta åldrar är representerade men de flesta gärningsmännen är under 30 år med tonvikt på åldern 20-30 år. Att barn/ungdomar (killar) ofta slåss är bekant men det är väldigt få som polisanmäls. En trolig anledning till att de sällan förekommer som misstänkta är att vuxna många gånger betraktar våld mellan barn/ungdomar som mindre allvarligt än mellan vuxna.

Majoriteten av de misstänkta bor i Fisksätra. De har också utländskt medborgarskap eller ett namn som antyder att de nyligen invandrat till Sverige. De med ”svenska” namn är ofta äldre missbrukare.

En klar majoritet av de misstänkta har tidigare förekommit som misstänkta för brott i polisens anmälningsregister. 20 är födda på 80-talet eller senare och 8 av dom har huvudsakligen våldsbrott på sig varav 5 bor i Fisksätra.

Bland brottsoffren är en klar majoritet män. Några brottsoffer förekommer i flera anmälningar. Nästan alla brottsoffer är under 50 år. Misshandel utomhus visar att nästan alla brottsoffer är män medan misshandel inomhus visar att ungefär lika många män som kvinnor blivit utsatta.

Fördelningen mellan barn (under 18 år), kvinna och man som brottsoffer visar att i drygt hälften av anmälningarna är en man brottsoffer. Ca 30 procent är kvinnor och ca 20 procent barn.

Det troliga är att misshandelsbrotten som sker inomhus huvudsakligen är s.k. relationsvåld och där är mörkertalet stort. Det innebär att med stor sannolikhet så är det betydligt fler kvinnor och barn som utsätts för misshandel än som syns i den officiella statistiken.

Claes Ursing
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