Lägenhetsinbrott i Fisksätra

Kartläggning

Underlaget är polisanmälda lägenhetsinbrott (inklusive försök) åren 2006-2007 i Fisksätra.

År 2006 anmäldes 26 försök och fullbordade lägenhetsinbrott i Fisksätra. År 2007 anmäldes det 21 st.

Utvecklingen av anmälda lägenhetsinbrott de senaste visar följande:

År
2002
2003
2004
2005
2006
2007

Antal
13
7
8
11
27
21

Var har de skett?

Fördelningen av de 47 brott (år2006-2007) visar att Sikgatan är mest utsatt med 9 brott, följt av Braxengatan 7 brott, Laxgatan 6 brott, Mörtgatan 6 brott, Harrgatan 4 brott, Lakegatan 4 brott, Fisksätra torg 4 brott, Ålgatan 3 brott, Forellgatan 2 brott och Karpgatan 2 brott.

När har de inträffat?

Fördelningen på årets månader under de fem senaste åren visar  att februari, juli och november är de mest belastade.

Fördelningen på veckodagar de två senaste åren visar att alla dagar är i stort sett lika utsatta.

Fördelning på dygnets timmar visar att nästan alla brotten de två senaste åren skett på dagtid.

Modus (tillvägagångssätt)?

I drygt hälften av brotten (52%) har man tagit sig in genom att bryta upp entrédörren till lägenheten. I 24% har man tagit sig in genom ett fönster, i 17% via altan/balkongdörren och i 7% av fallen är det okänt.

Vad stjäl man?

Det som dominerar är elektronikvaror som mobiltelefon, TV, dator, m.m. Sedan som klara tvåa kommer smycken och kontanter. I övrigt stjäls det främst kläder och pass.

Vem begår brotten?

Vid 6 av brotten har totalt 12 personer varit misstänkta för bostadsinbrott. I två övriga fall har man sett gärningsmannen men vederbörande har sprungit iväg.

Av de 6 brotten skedde 4 st år 2006 och 2 st år 2007.

Av de misstänkta så har en av dom varit misstänkt för två av brotten. Vid ett av inbrotten var det tre balter som var misstänkta. 4 av de misstänkta bor i Fisksätra. Av dessa är alla födda på 80-talet och män.

Av dessa fyra så har en varit misstänkt för brott hos polisen 9 ggr med huvudsakligen vålds- och stöldbrott, en 23 ggr med huvudsakligen narkotika- och stöldbrott, en 4 ggr med mest stöldbrott, en 47 ggr med alla typer av brott men mest våldsbrott.

Analys

Man kan inledningsvis säga att underlaget är lite för litet för att dra några säkra slutsatser men följande kan man med viss säkerhet påstå.

Utvecklingen pekar mot att lägenhetsinbrotten sakta men säkert har ökat i Fisksätra. Vissa gator har varit mer drabbade än andra men troligen är risken ungefär lika stor oavsett gata.

Störst risk för bostadsinbrott är det på dagtid. Det tjuvarna generellt är ute efter är elektronikvaror, smycken och kontanter. Vanligast sättet att bryta sig in är via ytterdörren men även fönster och balkongdörrar är utsatta relativt ofta.

Vilka som begår brotten är svårt att uttala sig om men mycket pekar på att en del av dem är män i 20-30 års åldern som bor i området och som tidigare begått brott.
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