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Minnesanteckningar BRÅ Fisksätra/Saltsjöbaden 

7 september 2009
Närvarande: 
Henrik Isoz Ordförande Brå, Malin Westerback Nacka kommun, Jorunn Rådberg Stena Fastigheter, Ingela Byström kurator och Anita Malmjärn Askelöf rektor Fisksätraskolan, Lena Rönnerstam Brå, Björn Callmar Polarna Nacka, Håkan Ekblom Polisen Nacka/Fisksätra, Kurt Björkholm Brå, Marvin Rich Saltsjöbaden IF, Brita Isoz Rädda Barnen, Marie Garstedt Drogförebyggare, Nacka kommun, Johan Rådmark Fisksätra Folkets hus, Ferrat Kalkan Saltsjöbadens fritidsgård.

1. Genomgång av föregående protokoll
Föregående protokoll godkändes.
2. Malin Westerback presenterar den strategiska stadsdelsplanen för Fisksätra

Malin informerade om att hon fått i uppdrag av Lennart Jonasson att vara samordningsansvarig för det urbana utvecklingsarbetet av Fisksätra. Under perioden 2008-2011 drivs ett urbant utvecklingsarbete på uppdrag av regeringen. Man ska arbeta fram en plan hitta utvecklingsinsatser för att bryta utanförskapet.

Alla gör insatser, berättar Malin, men ingen har total överblick. Aktörerna vet inte vad andra aktörer gör. Malins uppdrag är att knyta ihop, öppna upp och skapa delaktighet. Skapa en positiv hållbar utveckling.
Många aktiviteter görs i Fisksätra från kommunen, men allt måste förankras i Fisksätra, menar Malin. En kommunikationsplan måste göras för att det är viktig att kommunikationen fungerar, sedan alla aktörer hänga på den.

Vad ska vi säga? Vilka kanaler ska användas? Malin säger att det är viktigt att lära ut det som är positivt och bra i Fisksätra och utgå från det.

Vårdcentralen i Fisksätra och vårdcentralen i Saltsjöbaden ska slås ihop och  ha en chef,  Åsa Kullvik. 

Barbro Bollonassis, ordnar olika aktiviteter på biblioteket i Fisksätra. Vårdcentralen är en viktig punkt i kontaken med familjer i Fisksätra.  
Brita Isoz undrar om Familjecentralen kommer att öppna snart. Får till svar att den är öppen eller på gång att öppna i dagarna, i centrum.

Fisksätra har många fina grönområden runtomkring. Många fördelar, man ska se möjligheterna menar Malin. 

Brå deltagarna säger att ”vi på Brå vill vara delaktiga”. 

3. Information från Polarna i Nacka

Björn Callmar säger att det behövs nya Polare, några Polare blir för gamla till våren, och nyrekrytering behövs.
Men de äldre Polarna vill vara kvar vara engagerade i någon uppgift. Björn vill ha hjälp från Brå  att hitta nya uppgifter för äldre Polare, de är enorma resurser som man bör ta tillvara.
Björn har några förslag för sysselsättning för de äldre Polarna: skol-mingel, vara kontaktpersoner för barn, veteranpolartanken – vara vikarier för Björn, Lina och Pelle på semestrar, ungdomskafé, hålla i fotboll i någon av hallarna. En annan idé är att vara centrumvärdar på vardagkvällar 19-22, där de kan skapa lugn. Bilda tjejgrupper eller killgrupper.

Björn vänder sig till Brå deltagarna och frågar om det finns behov av Polarvärdar eller idéer om hur man kan anlita dem på ett bra sätt?

Johan Rådman från Fisksätra Folkets hus säger att de har planer på en Fritidsgård för ungdomar över 16 år och fånga upp de som är lite äldre.

En vision är är att ha en plats där de som ”flyter runt” kan fångas upp. Erbjuda dem en bra verksamhet och skapa god kontakt med ungdomarna. Prata livsdrömmar, coacha, skapa en röd tråd för framtiden.

Folkets hus kan bli en arena där ungdomar kan prova på fortsätter Johan. Ett exempel är ett café där 2-3 gör praktik under 6-8 veckor och får prova att sköta en rörelse, inköp, ekonomi, ledarskap. En annan idé är att ordna ledarskapskurser som utbildar ledare för barngrupper.
Brita från Rädda barnen inflikar: Vi har kurser för ungdomar i samtalsledning. Idrottsrörelsen och Lions har grupper i ledarskap för ungdomar också. 

Håkan får en fråga om hur han ställer sig till att ha ungdoms Polare i Centrum.  Där är det mest pojkar i 10-12 årsåldern som ställer till bus. Någon tycker att det är en barnvakt man behöver kanske inte väktare.


Björn säger att de barn som rör sig i centrum borde få en vuxenkontakt, så Polare är bra att ha där.

Håkan från Polisen menar att det är föräldrarna som egentligen ska ta ansvar för vad deras barn gör. Någon föreslår samtalsgrupper runt en bok om föräldraskap.


Alla är överens om att det är bra att prata om problem och idéer och hitta gemensamma lösningar.
4. Information från Marie Garstedt, drogförebyggare Nacka kommun

Marie berättar om en kurs i ansvarsfull alkoholservering. Vänder sig till restauranger i området. Kurs är under 2 dagar. 5-12 oktober. Anmälan senast 17/9.

Marie arbetar också med ÖPP för årskurs 7-9.

Hon är även på jakt efter 18-åringar för att genomföra en kontroll av alkohol- och tobaksförsäljning i affärer runt om i Nacka.

Marvin Rich informerar:
Marvin har kommit i kontakt med tjejer som kommer till sporthallen kvällstid. De vill ha ledarutbildning i sport för att kunna träna yngre tjejer. De har tagit första steget och Marvin bygger vidare på det.

5. Genomgång av arbetsgrupper

Information i tvättstugor
Lena ska sätta samma information i tvättstugor på olika språk och saknar översättning till urdu och somaliska. Men det är på gång och snart är informationen klar. 

Förändra relationer samhälle skola

Johan har inte formaliserat arbetet men har pratat med Anita och Tryggve. Han har en vision och det är att ta fram ett förhållningssätt som gäller hela området.

Droger och alkohol
Lugnt i området säger Håkan. Men nu växer en grupp som har kopplingar till droger. Planerade stölder har inträffat i området. Lite oroväckande utveckling. Det är mest hasch.  
Samverkansgrupp Fisksätra/Saltsjöbaden

Gruppen har möte tisdag. Ferrat har fått med en café ägare i Saltsjöbaden som fått huset nedklottrat. Vill ha hjälp från några på fritidsgården med att måla om och tapetsera, mot betalning. Ferrat har fått med församlingen och Per Sjögren.

Jan Landström vill skicka med frågor att ta upp på mötet: 
· Tunneln Igelboda – centrum – det är väldigt nedklottrat 

· Returpapper vid Igelbodaskolan som ställts ut – det är brandfarligt.
Glaskross är en trend just nu, på återvinningsplatser samlas hushållssopor. Bilar som står som är obrukbara är ett annat problem. I garagen står bilar som inte går att köra.
6. Summering av sommaren
Håkan rapporterar att det har fungerat bra sammantaget.

Johan säger att han har bra hjälp av Andy/Andrew/Mohammed som har bra kontakt med ungdomar  i området.
Alla säger att det varit lugnt. Fisksätraborna har upptäckt närområdena med badmöjligheter.

Jan säger att det varit lugnt i hela Nacka utom i Myrsjöskolan nu i augusti.

Håkan säger att ofta är det några få som står för bråket.
7. Nästa möte

Nästa möte bestäms till 19 oktober klockan 9.00

8. Övriga frågor

Jan informerar om Råd för framtiden, som är i Västerås.

Skyltar diskuteras och gruppen är överens om att det är svårt att få fram de skyltar man vill ha, men är bestämda på att tillslut få fram de skyltar man vill ha i området.
Håkan från polisen sammanfattar läget:
Det har varit ett ungdomsrån och att det är helt uppklarat vilket är positivt.Skrotbilar måste bort, det är ett grundläggande problem. Klotter – för mycket i dagsläget.

Slutligen vill Håkan slå ett slag för fritidsgårdarna, i Fisksätra och Saltsjöbaden som han tycker arbetar föredömligt.
Johan  nämner vilka planer Fisksätra Folkets hus har för hösten:

De vill involvera närpolisen ytterligare.

Ungdomsråd – prioriteras. Johan vill få igång en tidning som heter Fokus Fisksätra. Där ungdomar ska få skriva. 
Har ett bygge på gång också en altan utanför serveringen, som kan användas som scen.
Anita säger att Fisksätraskolan har startat en fotbollsprofil med två klasser.
De ska försöka få en hälsoprofil med yoga för vuxna och ungdomar. 

Jan påminner om en konferens den 30 september om organiserad brottslighet och hur man ska stoppa den.
Mötet avslutas.
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