Minnesanteckningar från 

sammanträde i Brå-Nacka den 17 oktober, kl. 15.00 – 17.00.
Närvarande: Anders Fredriksson, Guldbrand skjönberg, Annika Blomsten, Henrik Isoz, Joakim Länninge, Lennart Bergh, Stefan Saläng, Eva Öhbom Ekdahl, Tore Andersson, Marie Garstedt, Lennart Ingman, Lennart B. Lönn, Wilma Mori Augilar, Anders Österlund, Börje Wessman, Kurt Björkholm.

.
Kommentarer på minnesanteckningarna från de lokala brottsförebyggande råden.
Inga kommentarer. Protokollen lades till handlingarna.
Presentation av den polisanmälda brottsligheten i Nacka kommun.

Se bifogat dokument
Presentation av ungdomsbrottsligheten över tid.

Se bifogat dokument
Förslag på prioriterade områden utifrån drogvaneundersökningens resultat.

Marie presenterade ÖPP som erbjuds alla skolor i Nacka. Detta skall utvecklas och implementeras på fler skolor. Drogförebyggaren skall tillsammans med polisen och MiniMaria bjuda in föräldrar till möten kring drogvaneundersökningen och MiniMarias verksamhet. En ny drogvandeundersökning skall genomföras under våren. Man ska satsa mer på psykisk ohälsa bland flickor. Två kuratorer skall utbildas i en metod som heter DISA. Anders F. påpekade att Landstinget bör bjudas in i detta arbete. Man skall arbeta mot idrotten för att ta fram en drogpolicy. Man skall försöka gå med i ett dopingprojekt som STAD driver.
Diskussion kring dagordning till Chefsamrådsmötet den 23 november.

En proof enkät kommer att gå ut till skola, polis, VSS, fritidsgårdar och socialtjänstens ungdomsgrupp för att få en bild av hur samarbetet kring ungdomar i riskzon ser ut idag och hur den kan utvecklas. Annika M, Anders F och Tore A. ordnar så att den förankras och distribueras till berörda individer på respektive enhet. 

Punkter Brå-Nacka vill ta upp på chefsamrådet är Alkoholkonsumtion, misshandel, tillsyn av krogar, samverkansavtal mellan skola, socialtjänst och polis.
Planerade aktiviteter och möten.

Ungdoms Brå
Den 5 november sjösätter Älta sitt Ungdoms Brå. (Se bifogad inbjudan) 

Boo är på gång med planeringen av sitt UB och kommer någon gång under hösten att kalla till möte. 

Fastighets Brå
Den 24 oktober startar Fastighets-Brå i Nacka. De sju största fastighetsbolagen som erbjuder hyreslägenheter bjuds in tillsammans med representanter från Nacka kommun.Värd och arrangör är Stena fastigheter. Syftet med Fastighets Brå är att förutsättningslöst lyfta upp problem i bostadsområdena och se om det genom samarbete går att effektivisera arbetet med att öka tryggheten och minska brottsligheten i utsatta bostadsområden i Nacka.

Planerade trygghetsvandringar i Nacka 
En första trygghetsvandring är nu planerad i Orminge Centrum området. Inbjudan kommer att spridas till alla aktörer i området via Brå-Boo.
Information från det drogförebyggande arbetet

Marie har en praktikant som ska se över skolornas implementering av den drogförebyggande policyn. 

Kartläggning av brott och förslag på åtgärder i Sickla Köpkvarter.

Den 18 och 19 oktober träffas Atrium Ljungberg, Länsförsäkringar, polisen och kommunen för att se över problembilden i Sickla köpkvarter och ta fram förslag på åtgärder för att göra området mer tryggt och säkert.
Föräldraprogrammet Komet

Det finns ett stort behov att ytterligare föräldrautbildningar i kommunen. Ungdomsverksamheten får in ca 100 ansökningar/år och har bara plats för 20 på deras COPE-utbildningar. Därför ska FoS se över möjligheten att också implementera FöräldraKomet i kommunen. 
Övriga frågor

Fastställda tider för Brå-Nacka möten under året

· 5 december,
15.00 – 17.00

Jan Landström
Vid protokollet
