Brå Älta 
6 december 2007
Minnesanteckningar

Närvarande: Lars Hultberg, Sten Grack, Jan Landström, Ann-Marie Gustafsson, Margareta Bylund, Mohamed Ghrissi, Mattias Ringqvist, Djamila Achour, Leif Malmberg, Joakim Länninge. 

1. Val av ordförande.
 Lars Hultberg väljs till mötesordförande på förslag av Jan Landström.
2. Genomgång av dagens agenda samt föregående mötesprotokoll från den 23 oktober.

3. Information om dagsläget kring Ungdoms-BRÅ
Första mötet hölls den 5 november med 6 ungdomar närvarande, 3 flickor i år 7, 
2  killar i år 9 och 1 kille från gymnasiet.

Diskussionen kretsade enligt Lars Hultberg mest kring alkohol och problemet med gäng från andra delar av Stockholm som kommer till Älta och uppträder hotfullt. Att många unga tjejer mår dåligt bekräftades av ungdomarna. 
Det bestämdes att färre vuxna ska vara med på mötena. Vid mötet den 3 december närvarade förutom ungdomarna Mikael Nilsson och en fritidsledare från Älta fritidsgård.
Mikael Nilssom behöver stöd för att arbetet med att bygga upp ungdoms-Brå ska fungera. Det är också viktigt att rekrytera fler ungdomar, cirka 10 unga i gruppen är idealiskt. 
4. Förebyggande ungdomsverksamhet under 2008
Kommunens budget
Nästa år finns 1,3 miljoner kronor avsatta i budgeten för att starta Nackapolarna, enligt Värmdöpolarnas modell. Det är exakt den summa som Värmdöpolarna haft att röra sig med i år. 

Lokala Brå i Boo har föreslagit att pröva Värmdöpolarnas modell i Boo. De har dåliga erfarenheter av Lugna gatan och är emot Kommunstyrelsens förslag att låta dem få uppdraget. Brås rapport om Lugna gatan ger visst stöd till uppfattningen att det finns problem med organisationen.
I Boo förespråkar Brå ett regelrätt upphandlingsförfarande.
”Spindlar”
Som en del av satsningen med förebyggande ungdomsverksamhet inrättas två administrativa tjänster. Dessa personer kommer att ha en nyckelroll i lokala Brå. 

5. Problem kring ordningsstörningar och normbrytande beteende i Älta
Det är lugnare nu än tidigare i höstas. Det visar även NV:s rapporter. (Joakim Länninge)
Nattvandringarna har varit välbesökta de senaste veckorna, kanske på grund av det som hände på Kungsholmen. Ute syns mycket onykterhet. Det är tyvärr inte svårt för ungdomarna att få tag på starköl och sprit. Detta säljs från kringåkande bilar. (Lars Hultberg)
Alkohol och langning är ett problem. Polisen har gjort ett flertal insatser men langningsproblematik är svår att komma åt. (Joakim Länninge)

På biblioteket syns ungdomar som inte mår bra. Vissa veckor samlas många ungdomar där. Det upplevs som ibland som komplicerat att ha kommunikation med föräldrarna. (Margareta Bylund)
Otäckt att ungdomar matas med våld överallt, det blir värre och värre. (Ann-Marie Gustafsson)

Det är ett missförstånd att det blir värre och värre med våra ungdomar. Ungdomsgruppen som helhet blir bättre men en liten grupp begår fler brott och mår sämre. Debatten måste nyanseras och det är en viktigt att ge ungdomar och föräldrar en motbild. (Jan Landström)
Hot mot vittnen är ovanliga. När det sker är det ofta kring ungdomar eller när det finns narkotika och/eller organsierad brottslighet med i bilden. (Joakim Länninge) 

Mobbning sker ofta på Internet och startar inte sällan en fredag- eller lördagnatt. Många unga verkar inte förstå att ett hot är brottsligt även när det sker via mejl eller på chattsidor. (Joakim Länninge)
Jan Landström föreslår föräldravandringar på nätet. 
Kronobergsmodellen

Från och med 2008 inför Nackapolisen Kronobergsmodellen, som på ett mer strukturerat sätt lyfter fram frågor om alkohol och ungdomar. Syftet är att få ner alkoholkonsumtionen bland unga och lagföra fler langare. Arbetssättet har visat sig påverka kurvorna för brott utomhus på ett positivt sätt. Projektet kommer att granskas av BRÅ-myndigheten.

Hur får man föräldrar att lyssna och förstå ungdomarnas värld?

Ett sätt kan vara att koppla ihop argumenten och visa sambanden mellan alkohol och risken för våldsbrott utomhus. (Joakim Länninge)

6. Presentation av polisanmälda brott (Se bilaga)
7. Vårens möten
Tisdag 5 februari kl. 14.00-16.00 hos JM, Älta fastigheter, Älta centrum. Förlängt möte för att gå igenom problembilden och fastställa handlingsplan för 2008.
Tisdag 4 mars kl. 14.30-16.00 på Stavsborgsskolan
Tisdag 29 april kl. 14.30-16.00 på Stavsborgsskolan
Vid protokollet

Nina Engel
