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Genomgång av minnesanteckningar
Föregående mötesprotokoll godkändes utan ändringar.

Laget runt - vad har hänt i sommar och vid skolstart
Ältaskolans rektor Gunilla Schött rapporterar relativt lugn sommar, men ungdomar på Älta gårds veranda, man har gjort polisanmälan och samarbetat med Stavsborgsskolan. Läget är nu under kontroll.

Stensöskola, Elisabet Wahlström rapporterar att förskolornas gårdar är populära tillhåll för ungdomar som har fester där. På Stensötans förskola har ungdomar uppehållit sig kvällstid och bland annat rökt heroin, förskolan har nu satt in extra personal för att kontrollera gården innan öppning på morgonen. Situationen är under kontroll. Belysning har satts upp. Klotter förekommer på Stensö skola också och även vandalisering av bryggan vid Stensö leden har gjorts. Polisen Joakim Länninge föreslår en ökad närvaro runt Stensö förskola.
Jan Landström föreslår en inventering av kommun/polis tillsammans om vad som behövs göras.
Margaretha Berglund, biblioteket i Älta, rapporterar en lugn sommar men de senaste veckorna stökigt i samband m skolstart. Tre killar har hotat personal på biblioteket. De är från 8:an och vid ett tillfälle ringdes en förälder som kom dit.
Karin Gustafsson från JM, rapporterar att ICA har haft inbrott. Brand på Oxövägen 9, i samband med Älta festivalen men förövrigt en lugn sommar. JM har mycket klotter att sanera dock.

Michael Cullgert rapporterar lugnt och bra läge. Ungdomar rör sig inte i ”bus-syfte”, kring fritidsgårdarna.

Polisen säger att våld och uppgjort slagsmål har förekommit, aktiva klottrare. Polisen arbetar med att ”hälla ut” alkohol, exempelvis vid Älta festivalen.
Uppdatering av handlingsplan

Jan Landström säger att handlingsplanen skall vara ett levande dokument som skall fyllas på och revideras vid behov.
Problem i Älta är alkohol och drogproblem, ungdomar dricker mycket. Kronobergsmodellen används. Föreläsning för föräldrar görs. Drograpporten är klar om några veckor.

Flickor som mår dåligt. DISA metoden  - vänder sig till högstadiet. Gunilla Schött, Älta skola intygar att det även är flickor på mellanstadiet i årskurs 5 och 6 som mår dåligt (i förpuberteten) och vill gärna ha samarbete om detta, Stensö skolor instämmer.

Jan säger att den Folkhälsorapport som nyligen publicerats lyfter detta problem. Han tar med sig frågan till folkhälsoplanerarna i Nacka Kommun och hör om de kan ta på sig att sammankalla skolorna kring detta problem.
Samarbete

Jan efterfrågar samarbete och förslag på hur vi går vidare med problemen på Biblioteket. Fritidsklubbar och samarbete m lite äldre ungdomar, kanske Polarna Nacka.

Polarna Nacka kan hålla dialog med bibliotek, fritidsgård och fritidsklubbar i Älta om vad som kan göra kring detta problem.
Klotter

Arbetsgrupp i Nacka arbetar mot klotter. Klottret minskar i Nacka men inte i Älta där det ökar. Jan föreslår att klotter problematiken läggs in i handlingsplanen. Karin Gustafsson, JM inskjuter att allt klotter polisanmäls och fotograferas.
Stensö skola frågar om en speciell klottrare, signatur ”401” frågar om polisen har koll på honom, men det har inte polisen. Dokumentation av klottret görs dock och förundersökning och husrannsakan om klottrare grips.
Jan Landström säger att klottret står på tre ben: Att polisiära insatser görs mot de som klottrar, snabb sanering och man för dialog med ungdomar.

Jan föreslår utbildning i skolor och föreslår att detta läggs till i handlingsplanen. Skolorna är välkomna att boka en tid för utbildning av personal på skolan av Jan. 
Information om dagsläget kring Ungdoms-BRÅ

Mikael Nilsson från Ungdoms BRÅ, informerar att man vill utvidga samarbetet med Stavsborgs skolan och köra igång en grupp med lite äldre ungdomar. Polarna intygar att de gärna vill bli inbjudna till detta.
Utvärdering av kampanjen kring brott och våld i Älta den 17 maj 

Mohammed Ghrissi berättade att Älta festivalen gått bra trots ändrad tid. Många avvek dock tidigt och nästa år bör detta planeras till en egen dag ej i kombination av annan aktivitet.  
Slutsatsen är att festivalen var bra, men många detaljer fungerade inte. Ordföranden ber 

om deltagarnas synpunkter om vad som kan förbättras till nästa år, på e-post, samt att man

börjar med planeringen redan i januari. Temat för festivalen bör bestämmas då baserat på vad
som är aktuellt i år var temat ”mot Våld”.

Redovisning av Älta festivalen

Fritidsledaren Michael Collgert rapporterar om Älta festivalen den 23 maj. Alla var nöjda, det var en bra dag. Inget bråk eller fylla förekom. Temat var ”mot Våld”. Nya sponsorer inför nästa år har hört av sig. Sten Grack, föreningsrådet Älta, intygar att allt var bra och att allt fungerade. Ordförande säger att Annelie Söderling förtjänar ett stort tack för sin insats!
Övriga frågor:
Polarna Nacka 
Polarna Nacka presenterade sig. Berättade om sin nystartade verksamhet runt om i Nacka som är i startskedet. Polarna Nacka håller på att rekrytera 15-20 ungdomar från olika delar till Nacka till detta.  Man kommer att ha en buss till sitt förfogande och åka till platser där ungdomar rör sig helgkvällar och ungdomshelger. Tanken med ungdomar är att de ska fungera som relationsskapare och kanske känna någon på platsen. De skall också fungera som förebilder för andra ungdomar. Ungdomarna kommer att få utbildning i hur de skall agera och lära sig hur räddningstjänst, polis och socialtjänsten arbetar. De söker just nu en ungdomspolare från Älta – efterlyser tips om lämplig person.
Vuxenpolarna heter Lina Bergelt, Pelle Lilja och Björn Callmar och kommer att ansvara

för fältverksamheten i olika delar i kommunen: Lina - Sickla, Pelle – Orminge och Björn – Saltsjöbaden,  Fisksätra och Älta. De nås på polarna@nacka.se. De kommer att ställa ut på VSS-mässan i Dieselverkstaden 24-25 september. 
Trygghetsvandring i Nacka

Man vill lägga en vandring i Älta, Mats Grönvik kommer hit. Vilka platser känns otrygga?

Uppföljning av trygghetsvandringar skall göras.
Utbildning av lokala Brå:n i Nacka, Tyresö och Värmdö.

Jan säger att utbildning kommer att göras tillsammans med Tyresö och Värmdö i fyra delar, 23/10 (brottsförebyggande), 26/11 (problemorienterat arbete) 5/2 (tema ej bestämt)och 31/3 

(tema ej bestämt), samtliga mellan 9-12. Inbjudan kommer till detta.
 Nästa möte: 
Den 7 oktober på Stensö skola






