BRÅ Boo 
3 december 2007
Protokoll

Närvarande: Bitte Berggren, Lena Dahlberg, Johan Kjellman, Kenny Bungss, Bengt Johansson, Christope Lovén, Eva Broo, Helen Alpstig, Barbro Reberg, Majvor Nilsson, Börje Wessman (ordf), Jan Landström, Mats Grönvik, Bosse Ståldal.

1. Genomgång av dagordningen
2. Problem i Boo
Läget som det upplevs just nu

· Många ungdomar dricker för mkt. (Helen Alpstig, Björknäs fritidsgård)
· Ungdomar i rörelse runt Kyrkans hus, men relativt lugnt. Församlingen har aktiviteter på gång i mellanåldrarna. Hoppas kunna plocka in ungdomarna. (Eva Broo, Boo församling)

· Förutom klotter, relativt lugnt. Ofta problem söndagar 23-02. Fasar för julhelgen. (Christopfhe Lovén, Orminge Hus)

· Väldigt lugnt för tillfället, dock problem med cykling genom innecentrumet. Lite stökigt under höstlovet. (Bengt Johansson, Orminge centrum)

· Gläds åt bra samarbete med närpolisen. (Bosse Ståldal, Folkets hus)
· Ganska lugn period just nu. Varje fredag och lördag mellan kl 18.00 och 03.00 försöker polisen ha en bil ute. Bra kontakt med nattvandrarna. Alkoholen är ett problem, langning förekommer. (Närpolisen Kenny Bungss)

· 1 bilinbrott (Johan Kjellman, Nackalistan och NVRS)
· Stora ungdomsgrupper är ett problem under helgerna, mycket alkohol och spray (sniffning). Positivt att innebandhallen håller öppet lördagkvällar, många ungdomar är där. Nattvandrarna letar lokal men får vara kvar i nuvarande lokal tillsvidare. De kommer ej att bli utkastade som NVP skrivit. (Bitte Berggren, Nattvandrarna)
Trygghetsvandring 12 december

Mats Grönvik från Nacka kommun, Park & Natur, inbjuder till Trygghetsvandring i Orminge centrum den 12 december. Samling vid Kyrkans hus kl 17.00.

En inbjudan där tiden är angiven till kl 16.00 har redan gått ut men mötet enas om att senarelägga vandringen.

Alla intresserade är välkomna och alla uppmanas hjälpa till med att sprida informationen. Bitte Berggren lovar att se till att några unga tjejer går med för att få deras perspektiv.
3. Ungdoms-BRÅ

På Björknäs fritidsgård har dialogen med ungdomarna börjat. Anders Johansson har utsetts till personalens representant. Förberedelsetid behövs. Målet är att starta under våren 2008, eventuellt tillsammans med Björknässkolan. 

Folkets hus har kontakt med Myrsjöskolan. Mansour Rahimi har träffat lärare och elever för att få ungdomar ställa upp. Bästa stället att ha möten på är skolan. 

Jan Landström önskar att polisen medverkar vid rekryteringen av ungdomar. Polisen har sedan tidigare ett uppdrag att skapa ett ungdomsråd men avvaktar nu utvecklingen av ungdoms-BRÅ.

4.  Kommunstyrelsens budgetförslag
Förebyggande arbete bland ungdomar

Bosse Ståldal lämnar lokalen på anmodan av Börje Wessman. Anledningen är att han lämnat ett förslag till kommunen om förebyggande arbete bland ungdomar. 

Kommunstyrelsen har beslutat att köpa denna tjänst av Lugna gatan som är en del av Fryshusets verksamhet. BRÅ fick ingen information förrän beslutet var taget. Efter diskussioner med stadsdirektör Lennart Jonasson har processen nu bromsats upp.

Vad vill BRÅ Boo?

Enligt Christophe Lovén är tanken med Lugna gatan god men fallerar på golvet. Syftet är att verksamheten ska vara trygghetsskapande men det är också ett arbetsmarknadsprojekt. Det finns Lugna gatan-värdar som begår brott på fritiden. Detta kan upplevas stötande av dem som värdarna ska skydda. 

Jan Landström påpekar att BRÅ:s utvärdering av Lugna gatan pekar i samma riktning. Utredningen konstaterade också att upphandlingen är mycket komplicerad.

Organisationen Värmdöpolarna har presenterat sig för kommunledningen. De erbjuder sig att hjälpa till med att bygga upp Nackapolare. Enligt Majvor Nilssom behöver detta inte ta särskilt lång tid. Värmdöpolarna har också ställt sig positiva till att själva arbeta i Nacka. Erfarenheterna av Värmdöpolarna är goda. Bland annat Nattvandrarna har haft bra hjälp av dem. 

Kommunstyrelsen har avsatt 1,3 miljoner kronor för det förebyggande arbetet nästa år men enligt Majvor Nilsson finns därutöver cirka 4 miljoner som inte är öronmärkta. 

Helen Alpstig tycker att föräldrarna saknas i diskussionen. Problemet är inte bara för få vuxna ute nattetid, utan också för många ungdomar. Med föräldrautbildning skulle man kunna hjälpa föräldrar att balansera kontroll och insyn, och ge dem stöd att sätta gränser. 

Jan Landström påpekar att två saker visat sig fungera: lokal förankring och att utgå från lokala förhållanden. 

BRÅ Boo vill ha mer information om Värmdöpolarna och önskar ett upphandlingsförfarande i frågan.

Kronobergsmodellen

Kronobergsmodellen kommer att införas i Nacka. Den innebär att om polisen hittar en ungdom med alkohol, hälls alkoholen ut, föräldrarna rings upp och om de inte omgående hämtar sina barn görs en anmälan till Socialtjänsten. 

Spindlar

Ett antal ”spindlar” kommer att anställas inom kommunala VSS för att samordna det förebyggande arbetet i lokalområdena. De ska fungera som administratörer i lokala BRÅ och knyta ihop nätverket.

Bosse Ståldals förslag

Boo Folkets hus vill bygga upp ett förebyggande arbete i Boo. 

5. Presenterar polisanmälda brott i Nacka v 35-47. Se bilaga.
Protokollförare

Nina Engel

. 
