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Till medlemmar BRÅ i Nacka, Tyresö och Värmdö
Utbildning i brottsförebyggande och trygghetsskapande arbete
Välkommen till en unik utbildningssatsning inom det brottsförebyg​gande området! Genom ett samarbete mellan Nacka, Tyresö och Värmdös BRÅ genomför vi under hösten 2008 och våren 2009 en utbildningsserie i syfte att skapa en gemensam kunskapsplattform kring detta område. Vad menas egentligen med brottsförebyggande arbete? Hur gör vi i praktiken för att arbete både strategiskt och handgripligt? Vem bär ansvar? Hur vet vi om vi gör nytta? 

Utbildningen kommer att läggas upp som fyra gemensamma halvdagspass i Nacka, Tyresö och Värmdö. Det är alltså ett utmärkt tillfälle att träffa sina kollegor i grannkommunerna. Lokal meddelas senare. Utbildningen kommer att bekostas av respektive BRÅ.  
Utbildningsprogram
23 oktober kl 9 – 12

Teorier och metoder kring brottsförebyggande och trygghetsskapande arbete. Hur kopplas teorierna ihop med praktiskt arbete? Framgångsfaktorer och fallgropar. Roller och ansvar. 

Föreläsning av Jan Landström, föreläsare och brottsförebyggare i Nacka kommun. 
26 november kl 9 – 12

Praktiska brottsförebyggande exempel utifrån teorier och metoder i förra före​läsningen. Vad innebär ett problemorienterat arbetssätt? Hur går det till? Hur vet vi vad som är just våra problem? Och hur kan vi hantera dem? 

Föreläsning av Marie Meinke Johansson, kommissarie vid Rikspolisstyrelsen. 
5 februari kl 9 – 12

Fördjupning i olika delar av det brottsförebyggande och trygghetsskapande arbetet. 
31 mars kl 9 – 12

Fördjupning i olika delar av det brottsförebyggande och trygghetsskapande arbetet. 
Välkommen!

Anmälan
Jan Landström, samordnare av det brottsförebyggande arbetet i Nacka kommun, telefon 718 87 45, e-post jan.landstrom@nacka.se senast den 1 oktober
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