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Blåmarkerade personer är ersättare
1. Genomgång av dagordningen
2. Nackapolarna – rapport från Majvor Nilsson
Nacka kommun rekryterar nu tre personer som ska utgöra Nackapolarna – en motsvarighet till Värmdöpolarna. Dessa personer ska tjäna som ”spindlar lokalt”, samordna aktörer – kommuner, fastighetsbolag, skolor etc, vara med på lokala BRÅ, skriva protokoll etc. Förhoppningen är de ska vara igång under våren och de kommer inledningsvis att samarbeta med Värmdöpolarna. Förslag från BRÅ att det ska bildas en stödgrupp som stöttar Nackapolarna har ännu inte gett respons.
3. Problembild Boo
Jan Landström har utifrån polisanmälda brott, drogvaneundersökning, klotterrapport etc sammanställt en problembild – se bilagd ppt-fil. I korthet: mycket klotter, våldsbrott ökar, stölder minskar, fler känner sig mobbade, färre anser att de mobbar. Fler rökare och storkonsumenter av alkohol bland pojkarna än i Nacka i snitt.

Den genomsnittliga alkoholkonsumtionen hos ungdomar minskar medan antalet storkonsumenter ökar. På motsvarande sätt verkar ungdomarna över lag må bättre, men de som mår dåligt mår sämre.

Problem att Videorullen i Orminge säljer tobak till minderåriga. Måste tas på bar gärning. Viktigt strypa tillförseln.

Lars Gustafsson, Wallenstam, ser tecken på att det är lättare att få tag i knark idag. Flera tunga tillslag har gjorts.
Nattvandrarna misstänker att Konsum säljer tobakspapper som passar för att tillverka jointar. Jan Landström och Börje wessman ska prata med Konsum direkt efter mötet.

Problem med de kommunlägenheter som Wallenstam har, många ensamstående mödrar lämnar ungdomar vind för våg, även ensamma i lägenheterna. Detta ska anmälas till Socialtjänsten.

Viktigt med tidiga insatser menar Bosse Ståldal. Det är lätt att se vilka som är i riskzoner redan när barnen är 6-8 år. 

Jan Landström jämför med trafiksäkerheten som lyckats – trots fler bilar – p.g.a. att man satsar även på den situationella preventionen, bredare väggrenar, kameror, säkrare bilar etc. Det är viktigt även i det brottsförebyggande arbetet att fokusera på tillgänglighet, trygga miljöer etc, inte bara på barn i riskzon. 

Viktigt påvisa att Socialtjänsten även behöver arbeta förebyggande, menar Susanne Gustafsson. Det är bland annat ett sådant resonemang som lett till att Nackapolarna nu bildas.

Klotter – negativ trend för Boo: fler upplever en ökning av klotter, sämre betyg på saneringsinsatser. Kostnaderna för klottersaneringen ökar också både på kommunala lokaler och hos Wallenstams (nu mer klotter inomhus). Mindre klotter polisanmäls, samtidigt som fler ungdomar klottrar (fler ungdomar som säger sig klottra än i andra områden, men andelen ungdomar som klottrar är i nivå med övriga områden).

Förbjud försäljning av sprayfärg föreslår Lars Gustafsson. Yrkesmålare bötfälls om de målar med miljövådlig färg där ersättningsprodukter finns och måste legitimera sig vid köp, legitimation borde krävas även av privatpersoner menar Lars.  Jan Landström berättar att en moderat politiker arbetar på att få till en sådan lagstiftning.

Förslag till åtgärdsplan

Följande problem i nedanstående rangordning ska leda till en handlingsplan för 2008 – Jan Landström återkommer med förslag till åtgärder:

· Våld bland ungdomar

· Tillgänglighet av tobak och alkohol

· Vålsbrott generellt

· Mobbning och sexuella trkasserier

· Klotter

· Pojkar som röker och konsumerar alkohol

· Trafiksituationen  runt Orminge Centrum

Börje Wessman påpekar vikten av att alla som ser klotter, trasiga belysningar anmäler detta till kommunen. Han påtalade också problematiken kring att olika intressenter ”äger” lampor etc. Boo Energi åtgärdar ej. 

På parkeringen vid Boo kyrka har antalet bilinbrott under gudstjänst, dop etc ökat. Behövs rutin att kyrkoherden påminner besökare om problematiken och att tömma bilen på värdesaker, etc.
Belysningen kan till relativt låg kostnad förbättras genom att ha två lampor på varje stolpe, föreslår Lars gustafsson.

4.  Ungdoms-Brå i Boo 
Anders Johansson rapporterade från Björknäs fritidsgård. Svagt intresse på Björknäs skola där eleverna inte upplever brottsligheten som särskilt besvärande. Ska göra nytt försök för att få eleverna engagera sig, kanske under skoltid. Viktigt också att få en diskussion kring vad brottslighet är. På Myrsjöskolan har man fått lov att ha Brå på skoltid – (Se bifogat protokoll)
5. Resultat trygghetsvandring
Jan Landström gick igenom den rapport som har skickats ut. Förslag till åtgärder finns, men flertalet har inte genomförts än. 

6. Övriga frågor

Orminge nattvandrare behöver en permanent lokal, kanske som kan delas med Nackapolarna. Varken Boo Folkets Hus eller kyrkans lokaler är lämpliga. Det är svårt att engagera föräldrar på grund av praktiska problem. Kan man använda del av baracker vid skolan som ska rivas? Jan Landström undersöker frågan.

7. Kommande möten
15 april, kl.15-16.30, Boo församlingshem
28 maj, kl.15-16.30, Boo församlingshem

Protokollförare

Karin Hassler
. 
