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Minnesanteckningar BRÅ Boo 1 september 2009
Närvarande: 
Anders Huzeleus Brå Boo, Anders Gerdin Nattvandrarna Orminge, Pelle Lilja Polarna, Ing-Marie Bergström Myrsjöskolan, Marie Garstedt, Drogförebyggare Nacka kommun, Börje Wessman ordförande, Bonnie Inggärde Atrium Ljungberg AB, Joakim Länninge och Ove Brolund, Närpolisen Nacka, Eva Broo Boo församling, Jan Landström Brå Nacka, Bosse Stendal och Lise Rehn, Boo Folkets hus.
1. Genomgång av föregående protokoll
Föregående protokoll godkändes.
2. Information från alkohol- och drogförebyggaren Marie Garstedt
Marie Garstedt informerade om en kurs för krogpersonal, under 2 dagar. Information kan fås från Marie. 

Hon efterfrågade också frivilliga 18-åringar till tobaks och folkölskontroller i butiker. Pelle Lilja lovade hjälpa till med personer, får information från Marie.
Marie fortsatte med att det ska ordnas ett föräldraprogram på bland annat Myrsjöskolan under hösten, ÖPP.
3. Information från Nacka polarna

Pelle Lilja berättade att Polarna varit igång hela augusti, på helgerna. Det har varit ganska lugnt.

Följande aktiviteter är planerade för hösten:

De kommer att delta i 7:ors föräldramöten runt om i kommunen.


Polarna kommer att ha skol-mingel och ”hänga” i skolorna under vecka 40-41 samt 48-49. De kommer vara där, prata och ordna tävlingar. Det är en vinst med att mingla och lära känna eleverna det har man fördel av sedan tycker Pelle. De kommer att ha med representanter från Mini-marias ungdomsverksamhet. 


Inbjudan till mingel och 7:ors föräldramöten har även gått till friskolor.

En samverkansdag ska ordnas också, antingen på hösten eller på våren. Den äger rum på Korsö och de som inbjuds att delta är Polisen, nattvandrare, Fritidsgårdar tillsammans med Polarna.
Poliserna inflikar att de måste kunna planera och vill ha längre framförhållning om de ska vara med.

4. Genomgång av hur det går i arbetsgrupperna.

Ungdomar – alkohol och narkotika – Joakim Länninge, Närpolisen:

Joakim säger att de inte haft något möte och har inte något konkret att redovisa från arbetsgruppen. Han presenterar Ove Brolund som är ny polis och ska vara gruppchef på det poliskontor som ska öppna i Orminge Centrum. Rekrytering av poliser till tre tjänster är pågående. Man har åtta sökanden.

Lokal finns mitt i centrum på övre våningen. Ove börjar jobba redan nu och övriga väntas vara på plats i oktober.

Joakim rapporterar en lugnt första delen av sommaren. Nu i augusti har det förekommit en del skadegörelse främst i Myrsjöskolan. Förutom skadegörelse har det varit glaskross och bränder.

Någon frågar om man vet vem som gjort det. Det pekar mot 7-8:or. Janne Landström frågar: Vad kan vi göra från vår sida för att förebygga?
Joakim säger att det finns kameror på skolan, som fastighetskontoret satt upp. Joakim säger att det är viktigt att vi sätter stopp tidigt för att förhindra trenden med att tända brasor och att undvika att någon skola sätts i brand.
Jan Landström säger att vår organisation testas nu och det är viktigt att vi gör något. Jan har bokat möte med Dag Björklund, fastighetsdirektör, Per Höglund, räddningschef och säkerhetssamordnare Hans-Ivar Svärd för att utarbeta en strategi.
Kan man identifiera personerna, finns det någon lista på misstänkta. Det har kommit fram namn i vittnesuppgifter och listor är lämnade till polisen som håller på att göra en utredning om skadegörelsen och bränderna. 
Det finns en svans vid skadegörelserna, säger Joakim och när det gäller bränder är det viktigt att det inte slås upp för mycket i media och får för stor uppmärksamhet. Bästa sättet att stoppa det är att samverka runt problemet, men inte allt för högljutt.

Anders Gerdin som är nattvandrare säger att några nattvandrarna kan gå till Myrsjöskolan och hålla ett vakande öga där. Joakim intygar att det är viktigt med vuxnas närvaro på platsen.

Joakim fortsätter prata om narkotika i Boo. Det finns lite att ta tag i och då lite mer långsiktigt.

Ove Brolund, Närpolisen Nacka presenterade sig själv.  Han kommer från Södertörn och har arbetat som gruppchef i Nynäshamn. Har arbetat med ungdomar och narkotika samt på Span. Alkohol och narkotika problematiken ligger honom varmt om hjärtat.
Ove ska vara gruppchef på det nya kontoret i Orminge centrum.

Någon frågar poliserna hur det ser ut utanför Orminge. 

Joakim berättar att det har varit lite stökigt kring Myrsjön, där har ett café haft flera inbrott. Men polisen har bra kontakt med ägaren.

Vid Glasbrukssjön har en husvagn ställts och det spelas hög musik. Det har varit fester och stök runt omkring.

Ungdomar i riskgruppen

Pelle Lilja berättar att han pratat med Fredrik som är föreståndare på Coop. Alla är överens om att det är det så kallade ”tjejgänget” som ställer till bråk. Kanske man ska ha alternativ ”poolning”. Tre Polare nämns Felix, Tanita och Mimmi som har bra kontakt med ”tjejgänget”.

Pelle fortsätter med att Polarna har gjort fem orosanmälningar till socialtjänsten. 

De är inne i en diskussion med socialtjänsten om hur de ska arbeta tillsammans. Polarna tycker att Polarna på Värmdö har ett tätare samarbete med socialtjänsten.
Några Polare blir överåriga men vill ändå stanna kvar och hjälpa till. Nyrekrytering måste ske så att Polarna även får in de som går på högstadiet.

Deltagarna på Brå diskuterar Cassadahallen och föreslår att man skulle kunna ordna fotbollskvällar där och ta hjälp av äldre Polare.

Janne Landström säger att han kan kolla med kommunen om det är ett alternativ med fotbollskvällar och Bosse Ståldahl säger att man skulle hitta ett samarbetssätt med Boo FF i hallen.

Pelle säger att styrketräning skulle vara ett alternativ och nå vissa ungdomar, man skulle kunna ordna styrketräning tillsammans på exempelvis Friskis & Svettis. Kanske vill polisen vara med?

Bosse säger att det finns alltid risker med styrketräning men många mår bra av den fysiska träningen. CNC Fitness kan vara värt en kontakt fortsätter han.
Sedan diskuteras socialtjänsten och många på mötet tycker att det vore bra med en speciell kontaktperson på mottagningsgruppen som har hand om ungdomar från Orminge.

Jan säger att det är bra med en kontaktperson. Det har man ju på Polisen. Ing Marie Bergström inflikar att tidigare var det så på socialtjänsten men inte numera.
Fastigheter i Boo – stölder, skadegörelse, nedskräpning – Sanna Brattfors
Sanna är inte närvarande, ordförande har pratat med fastighetsbolaget som sagt att som säger att det varit lugnt, med undantag av åverkan gjord av två tjejer.

Framtiden – yttre miljö, hur vill vi ha det – Bosse Ståldahl

Tillskrev kommunen om att få ett uppdrag om att bilda ett nytt Ormingeråd, som fanns tidigare på kvällstid.

Hur får man med fler? Bosse ger ut en tidning som heter iBOO, för att få ut budskap om viktiga frågor för Orminge och Boo och få människor att bli engagerade. Han säger att det är ett verktyg för att mobilisera. Tidningen finansieras med annonser.

Vill få Ormingerådet att verka i samarbete med liknande verksamheter och har försökt få samordnare för detta i kommunen. Bosse väntar på signal från stadsdirektör Lennart Jonasson.

5. Ungdoms-Brå
Lise Rehn säger att de inte kommit igång efter sommaren. Diskussion m Kenny om Myrsjöskolan. Önskemål om en tid att ha möten som är på kvällstid eller eftermiddag så att de elever som börjat gymnasiet kan komma. Bra att ha med ungdomar som är engagerade och med ett socialt intresse och att de är med trots att de slutat högstadiet, tycker Lise.

Det finns fördelar med att ha Ungdoms-Brå på skoltid också och då kan man nyrekrytera vilket är bra. Ungdoms-Brå ska dra igång snart.

Bosse Stendahl; Föreslår att ha ett möte med nattvandrare och bjuda in alla som spelar ihop. En fest för att främja de goda krafterna. Poliserna välkomnas att vara med och detta blir lite senare i höst.

6. Diskussion kring ev nya förebyggande insatser utifrån ovanstående punkt.
Jan Landström berättar om aktiviteterna i höst.

· Projektet ”Certifiering av Trygg- och säker skola” har startat och en pilotstudie har gjorts av Myrsjö skolan. Projektet ska vara under ett år.

· En konferens om brottsförebyggande arbete och hur man ska arbeta mot ”maffia-metoder” inom kommunen. Huvudpunkter: Stoppa rekrytering, stoppa etablering och strypa tillförseln.
· Råd för framtiden är möte i Brå som äger rum i Västerås, 21-22 september. Mötet är kostnadsfritt och Jan föreslår samåkning.

· Den 11-13 november är det en konferens om flexibla skolmiljöer.

7. Övriga frågor:
Kyrkans representant säger att platsen bakom Kyrkans hus har blivit en samlingsplats för ungdomar, och en del skadegörelse har förekommit. Kanske kan man klippa buskarna kring uteplatsen för att öka insynen. Anders från församlingen säger att budgeten är lagd och under kontroll. Stor inflyttning i kommunen. Om någon skulle ha en idé till samarbete så välkomnas dessa gärna. Församlingen kommer att ha ”Präst i natten” och ”Nyfiken på” under hösten.

Bonnie efterfrågar samarbete med gemensamt vaktbolag för att få bättre samordning och tätare bevakning. Probes som de anlitar är bra.Jan säger att ”Social kontroll och en part som vi i Brå kan samarbeta med är bra.”Bosse föreslår ett möte med intressenter i Centrum för att samordna och Bonnie tar på sig att kalla till ett möte.
8. Kommande Brå under hösten
Datum bestämdes till:

21/10 klockan 14:30

3/12 klockan 15.00
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