Protokoll, BRÅ Sicklaön, 14 november 2007, Nacka stadshus


Närvarande: Jan Landström, Lennart Bergh, Joakim Länninge, Tore Andersson, Aqil Khan, Birger Nordensson
· Genomgång av protokoll från Centrala Brå Nacka, Jan Landström 
- Polisanmälda brott och ungdomsbrottsligheten över tid i hela Nacka.  

- Prioriterade områden utifrån drogvaneundersökningen. Bland annat ska psykisk ohälsa bland flickor prioriteras. Till detta arbete anser man att Landstinget bör bjudas in.
- Dagordningen för chefssamrådsmötet. 

- Samverkansarbetet för ungdomar i riskzon. Man fick inte in tillräckligt många svar på enkäten, för att kunna dra några slutsatser, men det man kunde utläsa av den var att: 
- Flest samarbetar med fritidsgårdarna. 
- Samarbetet med socialtjänsten upplevs som svårt.
- Samarbetet skulle kunna förbättras med mer systematik, definierade mål och mer samverkan. Skolorna ansåg att samverkan borde byggas kring skolorna.  

- Den 24 oktober hölls ett första Fastighetsbrå, nästa blir i januari.
- Den 12 december ska trygghetsvandring hållas i Orminge och den 29 november hålls en i Fisksätra/Saltsjöbaden, närmare bestämt kring Igelboda. 
- Skolornas implementering av den drogförebyggande policyn.
- Affärerna i Sickla köpkvarter ska certifieras och en kartläggning av bilbrottsligheten, d v s stöld ur bilar och parkeringsskador, ska göras. Även Orminges företagare är intresserade av denna certifiering. 

- Komet är en föräldrautbildning som vänder sig till föräldrar till barn som är utåtagerande. Metoden är utvärderad med goda resultat i det brottsförebyggande arbetet i t ex Stockholm. Det finns stor efterfrågan på utbildningen bland föräldrar. Därför bekostar Folkhälsa & säkerhet utbildning av utbildare (7000:-/per person), som sedan ska utbilda föräldrar. Man vill även hitta rätt personer att utbilda i Fisksätra, men har inte lyckats hitta någon lämplig kandidat. 

- Nästa möte för Centrala Brå Nacka blir den 5 december.  

· Genomgång av protokoll från samverkansgruppen kring ungdomar 

- Supporters/gäng som träffas för att slåss. Detta förekommer bl a i Älta och Orminge, men har än så länge inte blivit något stort problem. I Älta Ungdoms-Brå kände man inte till detta.

- Ungdoms-Brå och samverkansgruppen bör ha ett visst utbyte, samma frågor bör diskuteras, eftersom det till stor del rör samma saker. 

- Nästa möte blir den 4 december. 

· Presentation av aktuella polisanmälningar på Sicklaön, Jan Landström 
Polisanmälningar inom Nacka polismästardistrikt, från vecka 35 och framåt. Under vecka 47 hålls utbildningar om hur man kan navigera i dokumentet, fler tillfällen kan ordnas. Janne vet mer. 
· Förslag på lösningar på problem som beskrevs vid förra mötet
Sicklaön har just nu inga specifika problem att lösa. 
Efter förslag enas man om att man i början av året ska ”inventera” och förutse möjliga problem som återkommer varje år och skapa mindre arbetsgrupper med deltagare som aktivt berörs av respektive problem. Deltagarna behöver inte vara aktiva i Brå. Utifrån detta kan man upprätta en ”förebyggande kalender” som kan spridas till berörda, även föräldrar.

· Ungdoms-Brå
Sicklaöns Ungdoms-Brå träffas för första gången den 27 november. Projektledare är Anna Eriksson från socialtjänstens plusgrupp. Affischer och flyers har tryckts upp. Budskapet behöver spridas till skolor och fritidsgårdar. I Älta är nytt möte på gång. Fler ungdomar behöver engageras, vilket görs bäst genom att de som träffar ungdomar pratar med dem som redan är intresserade och engagerade i dylika frågor. Man enas om att även de politiska ungdomsförbunden kan engageras, men mötena får inte bli en politisk arena. Projektledarens kontakt med ungdomsverksamheten bör utvidgas. 

· Aktuella problem på Sicklaön
Just nu finns inga stora problemområden, men man tar upp: 

- Viss problematik i Finntorp. Polisen känner till det och finns där. 

- I Jarlaberg samlas många unga under helger, viss ökad skadegörelse. 

- Fritidsgårdarna Henriksdal och 2:an: Tjejerna mår inte bra, man samarbetar med Eklidens skola. 
- Våldsbrott i skolorna är vanligt. Jan tar upp frågan om skolors fysiska utformning; den har inte förändrats särskilt mycket på hundra år fastän skolan idag har en mer uppfostrande och kontrollerande roll än vad den hade förr. Riktlinjer för skolbyggnader kommer att komma från Rådet för trygghet och design. I Nacka är 2:ans fritidsgård en förebild, då den har en öppnare miljö där man från en och samma punkt kan se verksamheten. De skolor vars elever angett att de känner trygghet och trivsel, har alla en plats där det alltid finns vuxennärvaro. Här ses Nacka gymnasium som en förebild. Detta borde finnas på alla skolor. Jan skickar ut en artikel han skrivit om ämnet. 

· Nästa möte
Den 22 januari, kl 14.30-16.30. 
Vid detta möte ska en kartläggning över möjliga problem under 2008 göras. Till detta bildas en arbetsgrupp och samarbete bör inledas med Nätverk på Sicklaön.   

Protokollförare: Karolina Moe, 2007-11-14
