Minnesanteckningar från BRÅ-möte på Sicklaön den 20 oktober, 2008
Deltagare:
Lennart Berg

Ordförande

Anders Österlund
Folkpartiet

Joakim Länninge
Polisen

Lina Bergelt

Polarna Nacka

Jan Landström
Samordnare Nacka kommun

Birger Nordensson
Nacka Gymnasium

Mats Grönvik
Nacka kommun, Trafik, Natur och Fritidsenheten
Tore Andersson
Fritidsgården

Ordföranden hälsade alla välkomna och inleder med att säga att

två punkter utgår på dagordningen: presentationen av 2008 års drog- och brottsundersökning

och presentationen av nattvandrarinitiativ på Sicklaön, då representanterna för dessa punkter fått förhinder.
Laget runt:

Jan Landström påminner om Brå Nacka som har möte i övermorgon 22/10 och en Brå utbildning vid Nacka strand, där det finns platser kvar.

Vid nästa möte kommer ungdomsundersökningen att presenteras. Där framgår att klotter och skolk har minskat.

Birger Nordensson säger att på Nacka gymnasium kartlägger man skolk och gör bland annat en åtgärdstrappa. Man jobbar aktivt med att förebygga skolk. Om en elev skolkar kan han inte få godkänt och det är en av anledningarna till har skolket minskat på skolan.

Polisen: Vi har haft villainbrott, 7-8 stycken på en helg. Sedan det vanliga med att någon som bor i villa bjuder på fest och det dyker upp objudna gäster. Stora mängder besökare väntas när Forum Nacka öppnas, polisen räknar med trafikkaos i samband med invigningen helgen efter den 23/10, även helgen efter öppningshelgen.

Lennart: Det har varit stökigt i stan idag pga derbyt.
Lina: Nu är14 ungdomar klara för utbildningen som skall hållas på höstlovet.  Polisen, socialtjänsten och räddningstjänst ska besökas och utbildningen avslutas med två dagar på Korsö i skärgården. Fredag kväll (Halloween) blir första riktiga arbetskväll, då åker Polarna

ut med bussen tillsammans med två vuxna. Ungdomarna har valts ut mest på rekommendation. Hälften killar och hälften tjejer, bara en med sk ”revansch” bakgrund. Alla områden är representerade. Ungdomarna är svenskar eller har utländsk bakgrund.  

Birger Nordensson: Har inget att rapportera, ganska lugnt. Nollningsmaterialet har använts i 

skolan.

Jan L förklarar att materialet togs fram med Kultur- och utbildningsenheten. Det tydliggör hur nollning kan förebyggas, vart man vänder sig vid nollning, etc. Skolorna jobbar hårt med nollningen. 

Joakim: Vi har fått flera påringningar om nollning.
Anders: Har ingenting att rapportera.
Mats Grönvik, inleder med att han är där för att prata om nattvandringar som han vill starta i Jarlaberg.  Några vill starta upp i Jarlaberg då de upplever området otryggt. Vid ett möte med representanter från Orminge uppkom behov av nattvandring. Jarlaberg är egentligen ett för

litet område. Busshållplatsen ett ställe som kan vara stökigt. Eldsjälar från Jarlaberg

vill ställa upp på nattvandring. Lennart säger att det är svårt att få med personer därifrån på BRÅ möten, då de arbetar på dagarna. Jan säger att de kan vara med på sändlista.

Anders: Vägen mellan Forum och McDonalds kan vara stökig.

Joakim: Oron i Jarlaberg knutet till 3-4 ungdomar, som polisen vet vilka det är. Låg ålder.
Få allvarliga brott, bara stök kring busshållplatser. Få ställer till med något men många är ute.

Mats Grönvik: Lämpligt område för nattvandring med kontroll av riskområden är Jarlaberg och vägen till och från Forum. Jarlaberg, McDonalds och Forum, nästan alla går gångvägen som är skymd, förslag på rutt skickas till Brå. Förslag att förlänga den till Lillängens station. 
Polisen inflikar att rutten inte bör vara för stor.

Jan L: Tanken är att Mats ska ta med sig representanter för boende, fastighetsägare, polis och ungdomar. Man tittar efter otrygga miljöer när man går runt tillsammans. Mats har karta där områden prickas in och förslag på åtgärder görs.
Lennart: Vi måste bestämma datum och skicka inbjudan till detta. Detta blir
25/11, 18.00, med start i skolan i Jarlaberg.

Jan L: Mats gör en karta där ställen som bör åtgärdas prickas in.

Tore Andersson från fritidsgårde rapporterar bra start på hösten välfylld ungdoms gård, otroligt mycket folk. Vi är hemmablinda, rör oss inte så mycket utanför gården.

Bra med Polarna, de kan ha känselspröten ute.

Övriga frågor:

Jan L: Uppföljning av handlingsplan skulle göras nu, bestämt sedan tidigare och det var uppföljning av bevakning av stökiga platser under storhelger, höstlov och Lucia. Detta planeras inför varje storhelg. Nacka Polarna kommer snart igång med sitt arbete 

Lennart: NVP skrev om en kille på Samskolan som hade en ”soft airgun”. Polisen satte in mycket resurser vid detta tillfälle
Jan L. Om en ungdom mår dåligt lämnar de inte ut sina föräldrar. Personal som jobbar med ungdomar måste enligt Ungdomsstyrelsens studie ”Fokus 07” vara mer proaktiva, närma sig dessa ungdomara och lära sig vilka frågor ska man ställa. Det är ofta skolor som blir målet för sådana dåd eftersom den blir en symbol för frustration.

Nästa möte blir vecka 49, 8/12 kl 14:30 – 16.00.

Ordföranden tackar för deltagandet i mötet.

