Protokoll ungdoms Brå, möte 2, 6/3-08
8 ungdomar, Kenny, Anna, Eva-Lotta, Mansour och Lise
· Nätmobbning: Mansour berättade om egna erfarenheter och flera andra har varit med om- eller känner någon som varit med om det.  Polisen berättade att det är ett brott men ungdomarna ser det inte som ett brott även om de tycker att det är allvarligt. De ser det inte som lika allvarligt- det som sägs på nätet men å andra sidan kanske personer inte vågar säga lika mycket när de står mitt emot någon. Nätet sprider rykten fortare.

Säger kanske inte till för att de inte ser det som ett brott, vågar inte säga till om det har gått för långt. 

Polisens råd är att prata med en vuxen som man har förtroende för så att personen kan få råd och stöd. Ex Maria-Theresa som pratat i skolan, som vet vad man kan göra. 
Att göra: inte ge igen, då blir det ofta värre och tillslut har båda gjort fel.
· Om någon ringer med dolt nr? känner man sig förföljd så ska man ringa polisen. 
· Polisen informerade att det är viktigt att veta att ungdomarna kan ringa anonymt till polisen, 112, ang. våldsbrott, langning, mm som de vill rapportera för att ingenting ska hända. 

· Ett ställe som är mörkt och obehagligt är backen, vid Myrsjöskolans kulplan. Den branta backen som går ner mot myrsjön, där start, stopp för myrsjöloppet är. 

· Pratade langning, alkohol: ungdomarna menar att alla minderåriga ungdomar som dricker får tag i det på olika olagliga sätt, genom langning, smuggel. Kan ske från äldre syskon eller kontakter. Tar hemifrån. De anser det smartare att bestämma en annan plats för överlämning inte så smart utanför systemet. 

Ungdomarna anser att det är fel, ett brott, att köpa till minderåriga. Det händer mer när alkohol är inblandat. Ofta mer brott och slagsmål, mer aggressivitet. 
Pratade om vad som är olagligt med det- för att köpa av andra krävs tillstånd pga. monopol. 

Ta-själv-systembolag: kommer att göra det lättare att sno, onödigt men borde ha en hård bevakning. 


Polisen berättade att anledningen med 18- års gräns på krogen men 20 för att köpa är för att på krogen är det högre säkerhet att det inte blir för mycket och att det är skyddad miljö. 
Att göra: minska tillgången, föräldrarna måste ha bättre koll. Föräldrar kan få utbildning, säga nej och någon form av straff om de köper. Om det inte finns lika mycket alkohol hemma är det inte heller lika lätt att ta hemifrån. Låsa vinförråd etc. 

De pratade om att föräldragrupper står utanför och kollar att ingen köper/langar????

· Objudna gäster på en fest, eller att det spårar ur: ringa polisen för det är ett brott om de ej går därifrån om man säger till. Rädsla för vad föräldrar kan säga om de får reda på festen är, enligt polisen, ett bättre alternativ än vad som annars kan hända med sönderslaget, stöld etc. 

· I Orminge är det bland ungdomar, enligt polisen, vanligast med fylla, bråk. Att ungdomar bestämmer innan att de ska ses och göra upp har blivit vanligare. Polisen menar att tjejer har stor påverkan på killarna, och att killar ofta gör det för tjejers skull. Ungdomarna la till grupptryck. Det kan räcka med ett slag mot huvudet. 

Vad man kan göra: gå därifrån och ringa 112 (anonymt om de vill), säga åt dem att sluta innan bråket har brutit ut. Polisen avslutar med att säga att det kan ge respekt att våga säga ifrån och kan göra att flera andra också vågar säga ifrån.  

