Möte med ungdomsbrå den16/4 i Myrsjöskolan

Närvarande var 6 ungdomar, Lise, Mansour och poliserna Kenny, Anna och A-K.

· Ungdomarna tog själva upp ämnet doftspray- Glade, som har boffats. Diskussioner efter att det varit i nvp, föreläsingar på högstadiet för ungdomar och information till föräldrar. Ungdoamrna på brå pratade om att de hört att det är väldigt farligt men de tycker att det är töntigt. En av de farliga sakerna är att det inte går att dosera det. Ungdomarna menar att det främst är de yngre som använder det och en del av de som inte ens använder allkohol annars men bara vill testa på något. 

Polisen infoemerade att de kommer att göra det svårare för yngre att köpa och sno sprayer. Genom att sälja det närmare kassorna och ringa föräldrar om yngre kommer för att handla det. 

Även information är viktigt. 

· Hann inte prata om så mycket olika idag men hade en lång diskussion om Folkan och branden, vilket var viktigt. Många av ungdomarna som var på mötet har haft en relation till folkan men mer eller mindre. De var arga över att någon har gjort det. En anledning till att de inte tror att ryktet om vem som har gjort det har gått är just därför. Det är ju inge roligt att berätta om folk tycker att det är dåligt gjort.

Diskussion vad ungdomarna kan göra för att hjälpa till. 

· Pratade om langning och om vilka några av langarna är. Polisen informerade om att det är nolltolerans mot alkohol. Det kommer att skrivas anmälningar och ringas till föräldrar. Valborg är en dag då det kommer vara extra mycket personal. 

