Ungdomsbrå 2 oktober, möte 2
Närvarnade: Polisen, Folkan och 6 ungdomar

Mötet började med att vi fortsatte på förra mötets tema: Alkohol. 

Hur kan man minska tillgången på alkohol? Det är svårt. Vill man dricka så gör man det. Eftersom man ofta får betala mer till en langare vill ju langarna fortsätta så att de får fortsätta att tjäna lite pengar. För att minska tillgången måste man ta bort langarna. 
Kan få nummer till stor-langare från någon kompis. Vissa vill också gärna vara kompis med ungdomarna som de säljer till. En del med falska leg kan själva köpa alkohol. Lätt att få tag på konsum etc- ex 3,5:or. När det är mycket folk kollar dom inte alltid leg.  
Ofta förfester vid ex Glasan. Vid dåligt väder hemma hos någon, ff. Kan börja med att någon har föräldrafritt och bjuder hem några få kompisar sen kommer fler och fler. 

Några av ungdomarna kände en som hade åkt fast för att ha kört moppe efter att ha druckit alkohol. Diskussion om vad som gäller och polisen berättade om brottsregistret, att det är samma som att köra rattfull i bil. För att minska moped-rattfyllor kom förslaget att informera ungdomar om vad som gäller och hur allvarligt det är. Enligt ungdomarna vet dom inte det.
Ibland när ryktet går att polisen ska komma till fest eller sjöarna så lämnar ungdomarna, som druckit, platsen för att de är oroliga för vad polisen ska göra. De är rädda för att hamna i fyllecell. Polisen förklarade att de gör en bedömning, t ex om ungdomen är fara för sitt eget eller för annans liv. Om så är fallet, körs de hem till föräldrar eller till Maria ungdom. Nattvandrarna gör oftast inget om någon är påverkad men bra med vuxna och flera behövs utomhus. 
Vi gick vidare till ett annat tema som ofta kan förknippas med alkohol: Våldsbrott: 

Händer det ofta?

Orsaken till bråk är ofta irritation, händer ofta när någon/några har druckit alkohol. Eller för att några vill visa sig coola.  
Vad är vanligast? Mellan två eller flera personer? Ofta börjar det mellan två personer men bland annat pga feghet blir grupper inblandade. Grupperna kan bestå av personernas närmsta vänner. 
Var händer det? Skolan, utomhus? Under skoltid så händer mest på lunchrasten, eller om man ska gå iväg och handla godis. Annars är helgerna vanligast mellan 23-01 när folk är på väg hem från fester. Fester och samlingar vid sjöar sker ofta runt 19-20. 
Vad kan man göra för att minska bråk mellan ungdomar? Mindre skulle hända om det inte var lika mycket alkohol i bilden. Fler vuxna utomhus på kvällar t ex nattvandrare. Ungdomarna gömmer alkoholen för nattvandrarna också så det vore bra om de var civila ibland, även om polisen var civil. Samtidigt är det bra att det syns vilka vuxna man kan gå fram till och be om hjälp. 
Ungdomar vågar inte alltid ringa polis men nog om det skulle vara vapen inblandat. Man är ju också rädd för att andra ska märka att man ringer polisen. Bråk händer inte lika ofta om vuxna är på plats för man vill ju inte slåss framför dem. 
I skolan är det ofta lugnare när man är äldst i skolan (enligt det som går i nian nu). Några 8:or har blivit misshandlade i deras klassrum av ett gäng på fem 9:or. Det är nu polisanmält. Personerna har hotat att ta med sig kniv till skolan. Diskuterade vad som gäller vid självförsvar och om vapen är inblandade. Bästa är att prata med lärare och rektorer och få hjälp, både med själva problemet och att ringa polis. Eller själva ringa polis själva, 112, om det är akut. Finns det misstanke om vapen kan polisen visitera.  Att ge igen på samma sätt är inte bra. Ibland kan det vara just det som en del vill. Det västa man kan göra är att själv ta med vapen. 
Ett önskemål fanns att prata om alla bränder som har varit:
Händer det i skolan också? Senast idag var det en tjej i nian som tände eld på ett träd i skogen. 
Vilka är det som eldar? Alla åldrar (mellanstadiet-25 år eller ännu äldre). Från mellanstadiet vill folk vara balla och få respekt. De vill bli sedda och få uppmärksamhet. Det har blivit ett mode, coolt, blir inspirerade av varandra. Många tycker att det har hänt så mycket ändå och att det som dom själva gör inte är så farligt. Andra tycker bara att det är kul för att de har tråkigt just då. Kan vara häftigt med eld. Är man en pyroman ser man en annan tjusning i det. Ofta är alkohol inblandat så var det nog när en lekstuga på ett dagis brann.

 Vad kan man göra för att det inte ska brinna mer? Först diskuterades straff för träd-brand i skogen mm. Därför tror de att polisen borde informera om straff, även skicka ut lappar till elever i skolan. 
Sammanfattning: mer vuxna och poliser ute, i närheten av ungdomarna. Bra om poliserna går eller cyklade så att de syns mer. Går de kan de vara på platser där mera händer, som t ex vid skogskanter. Polisen uppskattar info från ungdomarna för att de ska göra ett bra jobb. 
