Minnesanteckningar Ungdoms-Brå Sicklaön

080205

Vårt första Ungdoms-Brå hölls på 2:ans fritidsgård och samlade fem ungdomar från Eklidens skola: två killar från 7:an och tre tjejer från 9:an. (Det hade även kommit fyra killar från Skuru skola kl 15, men de fanns inte kvar i lokalen när mötet började kl 16.) Närvarande var också fem vuxna: från Brå, närpolisen i Nacka och 2:ans fritidsgård. I slutet av 2007 gjorde vi ett försök att arrangera Ungdoms-Brå på Sicklaön, men då kom inte några ungdomar. 
Mötet inleddes med en kortare presentationsrunda och syftet med Ungdoms-Brå beskrevs. Därefter diskuterades ett antal frågor. 
Busskort

Ungdomarna anser att det borde bli billigare att uppgradera terminskortet till ett terminskort plus, som idag kostar 740 kronor för en hel termin. 
Dåligt belysta platser
Ungdomarna beskriver att det finns ett flertal platser som borde vara bättre upplysta och som är obehagliga när det är mörkt ute, däribland vid och omkring Nacka station samt i parken vid Settervallska villan. Projektledaren tar kontakt med Nacka kommuns teknikdirektör Göran Helin. 
Gängbråk

Ungdoms-bråken har ökat enligt ungdomarna själva. Ungdomarna tycker att det är sjukt att folk träffas för att slåss. Plats för slagsmål bestäms ofta via nätet. När händelser får uppmärksamhet i media händer det att de som utfört brotten går runt och skryter om att det är de som gjort det. Projektledaren tar kontakt med NVP för att upplysa om detta. Hur arbetar man vidare kring problemet? 
Ungdomarna beskriver att det är svårt att veta hur man ska agera om och när man hör rykten om att ett slagsmål är på gång. Man vill inte vara den som tjallar och kanske riskerar att själv utsättas för våld. Om man har tipsat och det sedan inte blir något bråk kan ungdomarna känna att de sagt till i onödan. Frågan om det behövs ett särskilt nummer för anonyma tips kom upp, men några av ungdomarna känner att de redan idag kan tipsa anonymt till polisen. Polisen tar med sig frågan om ett särskilt telefonnummer.
Trakasserier på nätet

Ungdomarna ser inte så allvarligt på hot via nätet, men det beror lite på vem som hotar och hur hoten ser ut. Att hot på internet dock är ett brott diskuterades också.
Hur ska Ungdoms-Brå-möten utformas?
Tjejerna från 9:an menar att det är mest yngre som är på fritidsgården 2:an och därför kanske lokalen inte passar dem. Vissa ungdomar går inte till någon fritidsgård alls medan andra är på 2:an eller Henkan. Ungdomarna på Skuru och Eklidens skolor har ingen självklar gemensam mötesplats. 

Ett försök att ta mötena i anslutning till de två olika skolorna kommer att göras, vilket innebär att det i inledningsskedet kommer att bli två separata möten. Längre fram kan dessa två förhoppningsvis slås samman. Hur väl Ungdoms-Brå fungerar vad gäller tid, plats och vuxenrepresentation kommer att följas upp under tidens gång. 
