Minnesanteckningar Ungdoms-Brå Sicklaön


Skuru skola    




      090428
Mötet hölls i sal C06 på Skuru skola kl 15.30 och samlade två tjejer. Närvarande var också Lina från Nackapolarna och Krister Brown från närpolisen. Millis som är skolvärd på Skuru skola var med en stund. Mötets tema var Internet och vi pratade även om Valborg.  
Vad har hänt sen sist? 

2:ans fritidsgård ställer upp och håller gympasalen i Skuru öppen en gång i månaden på försök, på initiativ från Ungdoms-Brå i Skuru. Nästa tillfälle är måndagen den 11 maj kl 20-21. 

Ungdomarna tog upp vid det senaste mötet att det borde finnas värdeskåp i närheten av omklädningsrummen vid idrottshallen. Anna Ramberg svarar att de kommer att köpa in värdeskåp. Eleverna får ta med sig egna lås. Vid det senaste mötet pratade ungdomarna även om klotter på skolan och föreslog att en vägg på skolgården ska målas, och att personen ska utses genom en tävling. Anna Ramberg tar med sig frågan till elevstyrelsen. 

De som var med på Brå:s ”stormöte” tyckte att det var kul och att denna gång var bättre än den förra. Nu hade man chans att prata med alla och höra vad alla sa. 
Förslag på aktivitet för Ungdoms-Brå 

Som tack för att alla ungdomar engagerat sig är tanken att vi ska hitta på något kul tillsammans, med en eventuell anknytning till förebyggande av brott. Ungdomarnas förslag är Gröna Lund eller samarbetsövningar, t ex 7-kamp. Lina från Polarna berättar att de precis haft en utbildningshelg för ungdomarna inom deras verksamhet. Lina, Pelle och Björn har massor av idéer på övningar/lekar som man kan göra. Flera har varit med på en rättegång tidigare och tycker inte att det var så kul. 

Internet
När man blir kallad saker eller hotad på nätet/sms är det inte lika lätt att ta det på allvar. Man vet inte om det är skoj eller inte. Ungdomarna upplever det som värre att bli hotad på annat sätt. Mobba kan man göra utan att egentligen säga något. Det är lättare att säga ”jag hatar dig” skriftligt. Krister från polisen betonar att det är den egna uppfattningen som avgör vad som är ett hot. 

Ungdomarna upplever att det inte är lika mycket ”tjafs” på nätet längre. De använder sidor som Facebook där man skaffar sig ett personknutet konto, där någon aktivt måste godkänna en för att man ska kunna prata och se andras profiler. Där är det svårare att hitta på att man är någon annan. De använder också Playahead (PA). På PA kan man träffa någon anonymt men på Facebook lägger man oftast till sådana som man vet vem det är. En del lägger till folk på sin sida för att antalet ”vänner” ska vara så stort som möjligt. 
Ibland lär man känna folk på nätet och ungdomarna säger att de aldrig skulle gå ensamma om de skulle bestämma sig för att ses. Då tar man med en kompis och ses på en allmän plats.  
En hel del foton läggs ut på olika sidor och man bör kanske tänka till innan man gör dem offentliga. Sidor som Facebook äger t ex rättigheterna till de foton som finns där. 
Valborg
Många håller till i Nyckelviken på Valborg. Många 14–16-åringar kommer vara där och som mest blir det när de vuxna lämnar platsen. Polisen kommer att åka runt, till bland annat Nyckelviken och Polarna kommer ha tre bussar under valborgskvällen. Både Polarna och polisen jobbar för att folk inte ska fara illa. Ungdomarna menar att ”festa” innebär att dricka alkohol men det betyder inte att man måste bli full.  Syskon köper ut alkohol ibland och det är alltid någon som känner någon som kan köpa ut. Hembränt förekommer inte alls ofta. 
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