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Mötet hölls i sal C05 på Skuru skola kl 15.00 och samlade åtta  ungdomar. Fyra av dem går i år 7 och fyra i år 8. En från varje år var kille och övriga tjejer. Närvarande var också projektledaren, närpolisen i Nacka samt en lärare. Biträdande rektor deltog en stund. 

Alkohol och valborg
Valborg är känd som en helg då många ungdomar dricker alkohol och då många dricker alkohol för första gången. 

Vi pratade om hur man lättast får tag på alkohol och ungdomarna svarade
· Man känner någon som känner någon som kan köpa ut

· Äldre ungdomar letar upp yngre och erbjuder att sälja till dem 
· Man tar hemifrån, från föräldrarna

· Man tar eller får från alkoholiserade föräldrar 
· Man ber vem som helst att gå in på Systembolaget och köpa 

· Personal på affärer/Systembolaget säljer till omyndiga (en tjej tog upp detta efter mötet)

Att ungdomarna får alkohol från föräldrar är ovanligt enligt dem själva, liksom att de köper alkohol på Internet. 

De äldre ungdomarna (ofta gymnasieelever) som säljer till yngre tar ut en mellanskillnad så att de tjänar på affären. Det pratas ofta om att ”han är dyrare än han”. Det som säljs är allt från folköl till starksprit. En tjej i år 7 har blivit erbjuden att köpa vodka. Det säljs alkohol vid 2:ans fritidsgård och utanför Forum Nacka. De som köper går oftast i år 6-9. 
En kille berättar om att hans grannar ofta har stora fester, dit det langas stora mängder alkohol. Grannen är 17 år och har en alkoholiserad förälder. Killen har ringt polisen vid flera tillfällen men väntetiden var väldigt lång. 112 är inte att rekommendera om det inte är en nödsituation, men vad ska man göra om man inte kommer fram på andra nummer? 

Polisen har stramat upp reglerna kring ungdomarna och alkohol. Om de träffar berusade ungdomar ringer de alltid föräldrarna. 

Vi diskuterar om det är accepterat inom kompisgäng att dricka så mycket att man däckar. Enligt en tjej får den som dricker så mycket ett dåligt rykte. Om det är en tjej som däckar så händer det att denne t ex kallas ”slampa”. Hon menar att de flesta ungdomar som dricker gör det för att ha kul. 

Anledningen till att ungdomar röker och dricker är ofta att man vill visa att ”man gör vad man vill”. Ungdomarna menar att de som röker och dricker tycker att de höjer sin status genom att göra det, är cool och gör vuxengrejer. Ungdomarna på mötet tycker också att det är coolt att vara bra på en idrott t ex. 

Forum Nacka

Polisen upplever att det är mycket stökigare i Forum Nacka än det varit tidigare. Vakterna har stora problem med att hålla ordning och polisen är där mycket oftare. 

Ungdomarna brukar vara i Forum, men tycker att det är en otrevlig stämning där. Gäng hänger där man kan sitta och äta, vid Burger King. Matområdet var bättre förut när vissa av borden var lite avskärmade från varandra. Då höll de som åt till innanför och de som bara hängde satt vid borden utanför. Ungdomarna hoppas att det blir någon liknande lösning där när Forum är färdigbyggt. 

En tjej menar att personer som hon känner umgås med äldre personer där, och då blir de coolare och går inte att prata med. För att undvika matborden där gängen håller till går hon antingen förbi på sidan, och ibland åker hon till och med upp en våning och tar trappan ner längre bort. 

Forum har blivit en mötesplats för att ungdomarna inte har någonstans att vara. Ungdomarna menar att köpcentret har blivit en populär plats att vara på, men att det går i vågor. Nu blir köpcentret större och kanske populärare. Det är nära till busshållplatsen därifrån och därför är det också smidigt att vara just där. 
På balkongen ut mot busshållplatserna håller många ungdomar till. De röker och langar/köper alkohol. Polisen känner till detta. 
Fritidsaktiviteter

En tjej som spelar fotboll berättar att många slutar just nu och tycker att man borde satsa på att locka tillbaka dem. Ungdomarna tycker att det borde finnas en sporthall utan elitsatsningar och anknytning till någon förening där det kostar att vara med. ”En sporthall, som 2:an fast med idrott.” Det saknas platser där man kan idrotta helt fritt och det tycker ungdomarna att kommunen borde satsa på. Det ska vara något samlat för Sicklaön eller hela Nacka, och inte vara uppdelat i olika lag osv. Det är roligare att idrotta bara för att det är kul, utan att behöva träna fyra gånger i veckan. I föreningarnas träningsanläggningar kan det också vara svårt att få träningstider. 

Alla ungdomar är inte idrottsintresserade, och det önskas också någon typ av lokal där man kan ägna sig åt musik. Vissa ungdomar lånar instrument från musikläraren för att det inte finns någon annanstans att tillgå. 

Det finns möjligheter att repa och spela in musik på 2:an, men det känner inte ungdomarna till. En tjej trodde att det var ett dagis i 2:ans lokaler. De tycker inte att det syns att det är en fritidsgård. Ungdomarna är överens om att fritidsgårdarna inte marknadsför sig utåt. Idag går de flesta av ungdomarna på mötet inte till fritidsgårdar för att de inte känner några andra som är där eller att de inte gillar personer som brukar vara där. Det kostar också pengar, och de vill inte betala om de inte vet vad man kan göra på fritidsgården. 

Ett förslag från ungdomarna är att 2:an och de andra fritidsgårdarna ska marknadsföra sig på skolorna och därefter håller öppet hus, så att också ungdomarna som inte redan är medlemmar kan komma dit och se hur det är att vara där. Fritidsgårdarna borde berätta om vad man kan göra där (musik, spel, fika mm), vilka regler som gäller osv. Polisen upplever att fritidsgårdarna ibland är tomma och därför vore det toppen om fler ungdomar kunde gå dit. Ungdomarna säger ju själva att många inte har något att göra. Fritidsledarna är varmt välkomna till Skuru skola för att marknadsföra sig där.
Det är viktigt att man respekterar de regler som finns på fritidsgårdar. Alla måste följa reglerna, och därför behöver man inte känns sig otrygg om man går dit. Polisen har också ett nära samarbete med fritidsledarna så det ska kännas tryggt för ungdomarna. 
Ungdomarna tycker det är obehagligt att gå förbi Folkets hus i Orminge, där många ungdomar står utanför och röker. De vågar inte gå dit för att gäng brukar hålla till där, men det är också positivt att gängen har någonstans att vara. 

Kontakt med polisen
Om det börjar gå rykten om något som har hänt tror en av ungdomarna att ryktet redan nått polisen, och därför vill de inte ringa och ”besvära” polisen. Polisen menar att det är bättre att ringa och tipsa. De skulle ju inte få några tips alls om alla tänkte så.  

Ungdomarna har inte hört några rykten om branden i Orminge Folkets Hus. 

Alla högstadieskolor har en speciell kontaktperson inom polisen och det är Eva-Lotta Sundell som hör till Skuru skola. Ungdomarna känner inte till detta och tycker att det vore bra om hon berättade det i klasserna, eller om det satt ett foto på henne med telefonnummer och mailadress i t ex kafeterian på skolan. Biträdande rektor har kontaktuppgifter. 

Nattvandrarna
Polisen säger att de saknar nattvandrarna på Sicklaön. Nattvandrarna fick in värdefulla tips om fester mm och de har ingen anmälningsplikt. 
