Minnesanteckningar för ungdoms-brå 071203
Ungdoms-Brå nr 2 samlade fyra ungdomar, varav tre var från Älta och en var från Nacka som med jämna mellanrum besöker Älta. Tyvärr uteblev två ungdomar som förväntats komma. 

Den vuxna närvaron bestod av mig själv, en fritidsledare, en Nacka-polis och en praktikant på fritidsgården. 

Vad ser man för problem? 

Kvällens diskussioner riktade in sig på främst två i ungdomarnas ögon viktiga problem.
Det första som togs upp spontant var bråken, som uppstår när gäng från andra platser kommer till Älta. Detta är ett problem som man upplever har blivit värre de senaste två åren. Någon upplevde Älta-krysset som en otrygg plats, särskilt senare på natten efter ca kl 01. 

Man upplever de uppkomna bråken som oprovocerade, och det kan räcka med en blick så kan det vara anledning nog för gäng utifrån att uppträda hotfullt. 
Man upplever att det finns gäng som kommer till Älta enbart för att bråka. 

Ofta har det börjat med tjafs mellan enskilda, och sen kopplas kompisar in för att hjälpa varandra. Osämjan mellan enskilda kan ibland börja på Internet. 

Vi diskuterade också att det kan förekomma uppgjorda slagsmål. Detta är något som man generellt upplever att man väljer att vara med på, alltså inget man tvingas till. Vi sa samtidigt att grupptrycket kan vara starkt, och en del dras säkert med den vägen. 

Vid dessa tillfällen väljer man ofta att dra sig undan vuxna, så det blir en svårhanterlig situation för vuxna som är ute. 

Det andra problemet som togs upp spontant, är att det finns alldeles för mycket alkohol tillgängligt för ungdomar. Även narkotikan togs upp som ett mindre, men ändå förekommande problem. 

Narkotikan smugglas genom vuxna som sen via jämnåriga mellanhänder går ut till ungdomar. 

Sen förde vi en diskussion kring varför man dricker alkohol när man är så ung. Vi kom fram till flera orsaker. Det som spontant kom upp var att det ger lite vuxenpoäng, och man kan till en början uppleva det som en social grej. 

Grupptrycket var dock den viktigaste anledningen. ”Alla gör det” är en vanlig inkörsport. Man vill inte gärna stå utanför det idealet.   
Övrigt  
Än så länge har vi inte utsett någon representant till vuxna Brå. Gruppen var för liten den här gången för att det skulle vara någon idé. På sikt så räknar vi dock med att utse en representant. 
Fortsättningsvis kommer inte fritidsgårdens personal att ha möjlighet att vara med på mötena, då det inte ingår i deras arbetsbeskrivning och i så fall ger en övertid som måste bekräftas av ”högre instans”. Däremot finns de fortfarande med i arbetet att rekrytera nya ungdomar till gruppen. 

