                                 FISKSÄTRAAKADEMIEN

Under våren 2006 kommer Fisksätraakademien att presentera en föreläsningsserie i Fisksätra bibliotek om demokrati och ekonomiska, sociala och kulturella rättigheter. 

Det demokratiska samhället har sin grund i idén om människors lika värde och okränkbarhet. Föreställningar om individens ansvar, människovärdet och mänskliga rättigheter finns i bl. a religion, moral, politik och juridik. Genom en serie föreläsningar vill vi dels informera, opinionsbilda och diskutera principer och kriterier för en demokratisk process. Demokratifrågorna är kopplade till arbetet med att säkerställa full respekt för samt öka kunskapen och medvetenheten om de mänskliga rättigheterna.

Fisksätra är ett samhälle med mångkulturell befolkning. Hälften av samhällets invånare kommer från om omkring sjuttio nationer och talar upp mot femtio olika språk. Barn, unga och vuxna i Fisksätra är delar av en global, politisk, ekonomisk och kulturell historia.

Fisksätraborna syn på demokrati och mänskliga rättigheter är oerhört viktig för samhällets utveckling lokalt och nationellt. Medborgarens positiva inställning till demokrati och mänskliga rättigheter är en garanti för en dialog som inte begränsas till statens territoriella gränser och frågor kopplade till de många nya aktörerna på den internationella arenan.

De grundläggande mänskliga rättigheterna finns nedtecknade i FN:s allmänna förklaring om de mänskliga rättigheterna som har arbetats fram och är godkänd av regeringar världen över. Man har arbetat fram dokument som beskriver vad vi som individer kan förvänta oss och faktisk har rätt att kräva. Och dessa rättigheter omfattar inte bara politiska och medborgerliga rättigheter. De handlar

lika mycket om ekonomiska, sociala och kulturella rättigheter. Rättigheterna är inbördes beroende av varandra och är tillsammans nödvändiga för varje människans möjlighet att leva ett värdig liv.

Genom Fisksätraborna och gästföreläsare skall frågor om demokrati och mänskliga rättigheter genomsyra vår statsdel.
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