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Minnesanteckningar
Projektmöte ”Konsten i det offentliga rummet”

Närvarande:

Anna Hörnsten, Alexander Erixson, Ann-Kristin Kaplan, Susanne Skoglund, Birgitta Grönros 

Förhinder:

Mats Grönvik och Helene Burmeister

Anna gav en kort presentation av det korta upplägg till kommunikationsplan som Magnus på Nacka kulturcentrum tagit fram. Där påpekas bland annat att projektet behöver ett kortare och mer slagkraftigt namn i kommunikationen med medborgare och andra intressenter. Anna informerade även om förslaget att Nacka partner tar fram särskilda webbsidor för projektet. Dessa handlingar läggs in under G:mappen.
Därefter följde en diskussion om målgruppanalysen som krävs för att vi ska kunna gå vidare. Ingen i gruppen ville engagera sig i denna fråga och det landade i att de flesta trott att Anna skulle ta fram detta själv. Efter en kort diskussion kom gruppen fram till att berörda nämndpolitiker, KF, KS, ledningsgruppen och ett antal större fastighetsägare borde vara med i visionsdialogen. Från enheterna inom stadsmiljö trodde gruppen att det skulle röra sig om ca 30 personer som borde vara med. Ingen utom Anna ville ha med de stora byggherrarna. Inom äldreomsorgen kan 4 äldreboenden bli aktuella att ta med i processen. 
Susanne förde fram ett förslag om att projektgruppen jobbar fram ett förslag och sedan förankrar det i efterhand. Föreslog att det räcker att förslaget diskuteras på stadsmiljös cafémöten som äger rum en gång/månad. Anna tog på sig att gå vidare med frågan till Lena Dahlstedt eftersom det i direktivet står att visionen/strategin ska vara väl förankrad.

Birgitta tog på sig att ta fram listor på fastighetsägarna.
Vi behöver få fram en utvecklad logga för projektet som kan användas i informationsarbetet.

Arbetsgrupper bildades:

Alexander och Susanne jobbar med finansieringsförslaget.

Mats och Birgitta jobbar med drift och underhåll.

Anna och Helene tar kommunikations/informationsfrågan

Anki tar fram ett förslag till flödesschema/checklista för hela arbetsprocessen.

Kommunresearch

Arbetet med kommunresearchen är inte klart men alla jobbar på till nästa möte. De olika arbetsgrupperna gör en sammanställning av kommunresearchen utifrån sitt ansvarsområde. Ex de som jobbar med drift/underhåll gör en sammanställning utifrån den information som samlats in från kommunerna i dessa frågor. De som tycker att det är en dålig input kring deras frågor får kontakta fler kommuner och gräva vidare. 

Förslaget till programpunkt under Stadsbyggnadsdagarna är ett samtal mellan arkitekturprofessor Bo Grönlund och Liljevalchs nye chef Mårten Castenfors om konstens betydelse i stadsmiljön i en vidare bemärkelse. Helen på Lantmäteriet kommer att kontakta dem.

Vid nästa möte den 4/3 gör Alexander och Anki en dragning om sitt arbete. Mötet därefter gör Susanne och Birgitta varsin dragning om sitt arbete. 

Vid tangentbordet

Anna Hörnsten
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