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Minnesanteckningar från styrgruppsmöte

Projekt ”Konsten i det offentliga rummet” 

Närvarande:

Lena Dahlstedt, Börje Sjölund, Anders Ekengren, Göran Helin, Dag Björklund och Anna Hörnsten.

Förhinder:

Anders Börjesson

Vi gick igenom förslaget till projektplan. Anna uppmärksammade alla på att projektet startade ca en månad senare än planerat. 
· Gruppen enades om att godkänna den reviderade tidsplanen.

Förslaget till effektmål diskuterades. Gruppen diskuterade hur dessa mål skulle kunna följas upp. Frågan om hur stadsmiljön tas upp i kommunens attitydundersökning diskuterades.
· Gruppen enades om att godkänna effektmålen 

Frågan om tillgängligheten till konsten togs upp i gruppen. Menar vi den fysiska tillgängligheten eller informationen/kännedomen om konsten i det offentliga rummet? Anna meddelade att projektgruppen har utgått från tillgängligheten via informationsvägar av olika slag. Dag betonade vikten av att lyfta fram konsten i ett pedagogiskt perspektiv och att konsten integreras i verksamheterna. 

Gruppen hade en diskussion om avgränsningar i projektet. Vad menar vi med det offentliga rummet? Ska projektet även omfatta fast konst inomhus? Bland annat diskuterades konst i äldreboenden, skolor mm. Detta är en fråga som behöver diskuteras både inom styrgruppen och i projektgruppen. Vi måste återkomma i denna fråga ganska snart. Däremot enades gruppen om att lös konst (kommunens konstsamling) inte ingår i detta projekt.

· Gruppen enades om att hålla frågan om avgränsningen öppen en bit in i projektet, men inte för länge.
I gruppen betonades vikten av att föra fram information om varför konsten finns. Ett förslag till programpunkt var att arrangera ett föredrag om varför människan tycker att konst är så viktigt och historiken kring detta. 
Anders Ekengren betonade vikten av att projektet leder fram till en arbetsstrategi som fungerar praktiskt i kommunen. Det är ett mycket viktigt projektmål.

AP Fastigheter i Nacka strand har ett intressant sätt att jobba med konstfrågan. Bra kontakt där är Cilla Jahn. Projektgruppen rekommenderades att kontakta henne.
· Gruppen enades om att konsten i det offentliga rummet ska belysas som en programpunkt under stadsbyggnadsdagarna. 
Projektgruppen bör fundera över en lämplig föreläsare som passar in på temat som handlar om boendemiljöer för olika målgrupper (äldre, ungdomar etc.). Det kom även upp ett förslag om att arrangera en dag om vårt projektresultat nästa år.
Gruppen gick igenom riskanalysen. Den är relevant, men det är inte en katastrof om projektet försenas. Det är mycket viktigare att resultatet håller hög kvalitet än att det håller tidplanen. Gruppen trodde också att politikerna är beredda att fatta ett tydligt beslut om förslaget är tydligt och väl genomtänkt/förankrat. Det viktiga vad gäller tidsaspekten är om genomförandet av projektresultatet är beroende av KF:s beslut i budgeten för nästa år. Om någon av projektmedlemmarna behöver överskrida den beräknade tiden för projektet ska denne ta upp det med sin chef. 

Projektbudgeten diskuterades och Anna betonade att den är preliminär. Eftersom aktivitetsplanen inte är klar är det svårt att beräkna kostnader. Budgeten kan komma att revideras. Ingen i gruppen hade något att invända mot budgetförslaget.

· Gruppen enades om att respektive enhet finansierar projektmedlemmarnas nedlagda tid i projektet. 
Gruppen förslog två ”testfall” för nya arbetssätt, nya rondellen vid Nacka Forum och Saltsjöbanans teknikhus etc.

Börje tog upp frågan om finansieringen genom 1 % -regeln. Anna meddelade att projektgruppen har ett öppet förhållningssätt till finansieringsfrågan. Omvärldsbevakningen kan ge nya idéer till finansieringsmodeller.

Styrgruppen föreslog att de skulle föra samtal om vad de menar med det offentliga rummet och kanske göra någon studieresa. Föreslogs även att politiker skulle kunna följa med på en studieresa. Frågan är hur tidigt i projektet? Anna föreslog att styrgruppen skulle kunna följa med och titta på Norges turistvägsprojekt.

· Gruppen enades om att undersöka möjligheterna att förlägga styrgruppens möten i anslutning till några av ledningsgruppens ordinarie möten på måndagar. Lena återkopplar till Anna i den frågan.
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