KRISPORTAL

En statisk sida med viktig krisinformation som lätt kan byggas ut när krisen blir ett faktum. Vid stor kris kommer www.nacka.se  startsida fungera som den akuta krissidan. 

Vid mindre kris Trygg och säkers startsida.

Vad den stationära sidan bör innehålla

· Viktiga telefonnummer 
· Akut: Första hjälpen, 112, Information om Viktigt Meddelandesignalen, giftinformation. (klart)

· I hemmet: Brandskydd, elsäkerhet och hygien. 
Här skulle man kunna komplettera med;  

1. Hur man agerar bäst vid större bränder eller andra olyckor där många människor skadas eller omkommer 

· I kommunen: 

beredskapsplan

riskbedömning

kärnkraft

Vad den akuta krissidan bör innehålla

· De senaste händelserna

· En anslagstavla där besökarna kan kommentera och sända kondoleanser till de drabbade.

· FAQ – svar på de vanligaste frågorna om det inträffade. 

· Information om hjälp till de nödställda.

· Länkar till andra sidor om händelsen.

När det gäller De senaste händelserna bör man i samråd med räddningsledaren också informera om: förväntad händelseutveckling och allmänna säkerhetsbestämmelser.

Krissituationer i Sverige; vad kan man lära sig? 

Brandkatastrofen i Göteborg: 
Nyheten spred sig med rekordfart då många ungdomar hade tillgång till mobiltelefon. På morgonen efter branden lades första pressmeddelandet ut på www.goteborg.se.. Under den första veckan hade sidan över 20.000 besök och den uppdaterades ett tjugotal gånger per dag. När listan på omkomna lades ut gick servern ner, över 5000 träffar på 10 minuter.

+ Göteborg stad hade ett enkelt system för publicering på hemsidan och uppdateringarna lades hela tiden högst upp. .Användarna själva började skriva in kondoleanser till den allmänna brevlådan. Dessa mailades in och publicerades sedan på krissidan.

- Bland dödsoffren fanns 14 olika nationer och informationsbehovet på olika språk var stort. Ändå översattes inte det som lades ut på hemsidan till något annat språk!

Misstanke om förgiftat vatten i Upplands Väsby: 
Kommuninvånarna i Uppland Väsby informerades bland annat via Internet när det misstänktes att det läckt in otjänligt vatten i de kommunala vattenledningarna. Ett tiotal personer fick magbesvär, ingen insjuknade allvarligt men man stängde ändå av vattnet i ett större område för att vara på den säkra sidan.

+ Informationen spred sig snabbt.

- Man diskuterade att översätta informationen till finska (som talas av en betydande andel av kommunens invånare) och engelska. Två översättare kontaktades, men man verkställde aldrig ideén. 

Det krävdes också expertis för att lägga ut informationen. Detta begränsade möjligheterna att snabbt publicera ny information om webbinformatören inte var på plats.

Hallandsåsen: 
Båstad kommun befann sig plötsligt i kris då det visade sig att det giftiga ämnet acrylamid hade läckt ut och förgiftat vattendrag och brunnar. Boskap som druckit vatten dog, rädslan bland kommuninvånarna var stor och frågorna många.

+ All information på ett ställe.

- Ingen översatt information trots stor internationell respons på sidan. Ingen anslagstavla där besökarna själva kunde reagera och skriva in egna meddelanden

Vad kan man lära sig?

Nacka kommuns publiceringsverktyg kan i en krissituation vara guld värd. 

Man bör lista (och göra en prioritering) av de språk som det kan bli relevanta att informera på och se till att översättare finns till hands. 

Man bör förbereda en anslagstavla där besökarna själva kan skriva in information och kondoleanser.

Fungerar tekniken i en krissituation? 

Viktigt att tänka på 

är att Internet inte bara ger myndigheten möjlighet att informera allmänheten, utan även omvänt. Tack vare e-posten kan myndigheter även ta emot värdefull information från allmänheten.

Information till synskadade:

Vid krissituationer kan information produceras till nästa dag. Inläsningstjänst AB måste då ha aktuell information senast kl.08.00 på morgonen för att leverera till posten kl. 11.00. Distribution till synskadade sker påföljande dag.

