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Arbetsmiljöansvar vid 



byggservicearbeten


Enligt Arbetsmiljölagen kap 3 § 7 är den som råder över fast driftställe som är gemensamt för flera verksamheter ansvarig för samordning av åtgärder till skydd mot ohälsa och olycksfall. 
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Detta förhållande inträffar när exempelvis byggservicearbeten utförs på arbetsstället oavsett att arbetet beställts av fastighetskontoret och utförs av entreprenör. Arbetsmiljöansvaret för själva utförandet ansvarar fastighetskontoret/entreprenören för .
För att underlätta samordningen för ER och ansvarsfördelningen vid rutinmässiga byggservicearbeten har vi upprättat en generell arbetsmiljöplan för dessa som gäller tills vidare.

Arbetsmiljöplanen skall undertecknas av verksamhetsansvarig chef på driftstället dvs. rektor, föreståndare eller annan ansvarig på driftstället.

Arbetsmiljöplanen skall sedan delges personalen och anslås på er officiella anslagstavla.

När ett byggservicearbete skall starta skall respektive entreprenör anmäla detta till ER och då aktualiseras samordningsansvaret.

Vid större ombyggnadsarbeten upprättas en särskild arbetsmiljöplan av fastighetskontoret/entreprenören i samverkan med driftstället för det speciella projektet. Samordningsansvaret är oförändrat.

Med hälsningar
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